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E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Eine Handreichung für alle Planer und Techniker, die die 
umfassenden  
Möglichkeiten des modularen Lichtbandsystems ERCO 
Invia 48V entdecken möchten.
Dieses Dokument zeigt produktübergreifende 
Planungsansätze und gibt Hinweise für die Ins-
tallation des Invia 48V Systems. Es hat nicht den 
Anspruch, Datenblätter, Montageanleitung und  andere 
Produktdokumentationen zu ersetzen. Beachten Sie auch 
den Invia Konfigurator auf: www.erco.com/invia-konfi-
gurator 

Modulares Lichtbandsystem für jede Anwendung

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

A guide for all lighting designers and technicians for 
discovering the extensive possibilities of the ERCO Invia 
48V modular light structure.
This document shows cross-product planning approach-
es and provides advice for installing the Invia 48V sys-
tem. It does not claim to replace data sheets, mounting 
instructions and other product documentation. Also see 
the Invia configurator at www.erco.com/invia-configu-
rator 

Modular light structure for all applications

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Una guía para todos los diseñadores y técnicos que quie-
ran descubrir las numerosas posibilidades que ofrece el 
sistema modular de línea de luz Invia 48V de ERCO.
Este documento le muestra una visión general sobre 
cómo se pueden implementar conceptos con diferentes 
productos, y le ofrece información útil para la instala-
ción del sistema Invia. No pretende sustituir a las fichas 
técnicas, las instrucciones de montaje u otras docu-
mentaciones de los productos. Tenga también en cuen-
ta el configurador que encontrará en www.erco.com/
invia-configurator 

Sistema modular de línea de luz para toda aplicación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Un guide pour tous les concepteurs et techniciens qui 
souhaitent découvrir les vastes possibilités de la struc-
ture d'éclairage modulaire Invia 48 V ERCO.
Ce document montre des approches conceptuelles qui 
vont au-delà du produit et fournit des conseils pour 
l’installation du système Invia 48 V. Il n’a pas pour but 
de remplacer les fiches techniques, instructions de mon-
tage ou autres documentations produits. Veuillez égale-
ment consulter le configurateur Invia sur www.erco.com/
invia-configurator 

Structure d'éclairage modulaire pour toutes les applications

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Un aiuto pensato per tutti i progettisti e tecnici che 
desiderano scoprire tutte le possibilità offerte del siste-
ma lineare modulare ERCO Invia 48V.
Questo documento mostra approcci di illuminazione 
applicabili a tutti i prodotti e offre indicazioni per l’in-
stallazione del sistema Invia 48V. Non ha la pretesa di 
sostituire le schede tecniche, le istruzioni di montag-
gio e altre documentazioni dei prodotti. Non dimentica-
te di utilizzare il configuratore per Invia che trovate al 
seguente link: 
www.erco.com/invia-configurator 

Sistema lineare modulare per qualsiasi applicazione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Een handreiking voor alle ontwerpers en technici die de 
uitgebreide mogelijkheden van het modulaire ERCO Invia 
48V-lichtlijnsysteem willen ontdekken.
Dit document toont de product overkoepelende plan-
ningsuitgangspunten en geeft aanwijzingen voor de 
installatie van het Invia 48V-systeem. Het heeft niet de 
pretentie om productgegevensbladen, montagehandlei-
ding en andere projectdocumentatie te vervangen. Neem 
ook de Invia configurator op www.erco.com/invia-confi-
gurator in acht 

Modulair lichtlijnsysteem voor iedere toepassing

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Ett stöd för alla planerare och tekniker som vill upptäcka 
de omfångsrika möjligheterna med det moduluppbyggda 
linjära ljussystemet Invia 48V från ERCO.
Detta dokument beskriver produktövergripande plane-
ringskoncept och innehåller anvisningar för installa-
tion av Invia 48V-systemet. Det syftar inte till att ersätta 
datablad, monteringsanvisningar eller annan produkt-
dokumentation. Observera även Invia Konfigurator på 
www.erco.com/invia-configurator 

Moduluppbyggt linjärt ljussystem för alla användningsområden
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Profile
Aufbaumontage
Pendelmontage
Einbaumontage bündig
Einbaumontage überdeckend

Einleitung
Systemübersicht
Planungsschritte

Statische Belastung
Anhang

Elektrische Installation
Zubehör
Schaltbar
DALI
Casambi 
Integration Minirail 48V

Invia Leuchten
Downlights
Wandfluter
Uplight
Minirail 48V und Strahler

Anhang: Das ERCO Invia System

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Profiles
Surface mounting
Pendant mounting
Flush recessed mounting
Covered recessed mounting

Introduction
System overview
Planning steps

Static load

Electrical installation
Accessories
Switchable
DALI
Casambi 
Integration of Minirail 48V

Invia luminaires
Downlights
Wallwasher
Uplight
Minirail 48V and spotlights

Appendix: the ERCO Invia system

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Perfiles
Montaje de superficie
Montaje suspendido
Montaje empotrado enrasado
Montaje empotrado superpuesto

Introducción
Sinopsis del sistema
Pasos a seguir para la 
planificación

Carga estática

Instalación eléctrica
Accesorios
Conmutable
DALI
Casambi 
Integración de Minirail de 48V

Luminarias Invia
Downlights
Bañador de pared
Uplight
Minirail de 48V y proyectores

Anexo: el sistema Invia de ERCO

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Profilés
Montage apparent
Montage suspendu
Montage encastré affleurant
Montage encastré recouvrant

Introduction
Vue d’ensemble du système
Étapes de conception

Charge statique

Installation électrique
Accessoires
Commutable
DALI
Casambi 
Intégration Minirail 48 V

Appareils d’éclairage Invia
Downlights
Appareils à faisceau mural
Uplights
Minirail 48 V et projecteurs

Annexe : le système Invia ERCO

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Profilati
Montaggio a plafone
Montaggio a sospensione
Montaggio a incasso a filo
Montaggio a incasso coprente

Introduzione
Panoramica del sistema
Fasi della progettazione

Carico statico

Impianto elettrico
Accessori
Commutabile
DALI
Casambi 
Integrazione Minirail 48V

Apparecchi di illuminazione 
Invia
Downlight
Wallwasher
Uplight
Minirail 48V e faretti

Appendice: il sistema ERCO Invia

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Profielen
Opbouwmontage
Pendelmontage
Afsluitende inbouwmontage
Afdekkende inbouwmontage

Inleiding
Systeemoverzicht
Planningsstappen

Statische belasting

Elektrische installatie
Toebehoren
Schakelbaar
DALI
Casambi 
Integratie Minirail 48V

Invia armaturen
Downlights
Wallwasher
Uplight
Minirail 48V en spots

Bijlage: het ERCO Invia systeem

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Profiler
Utanpåliggande montering
Pendelmontering
Infälld montering, slätt
Infälld montering, övertäckande

Inledning
Systemöversikt
Planeringssteg

Statisk belastning

Elinstallation
Tillbehör
Styrbar on/off
DALI
Casambi 
Integrering av Minirail 48V

Invia-armaturer
Downlights
Wallwashers
Uplight
Minirail 48V och strålkastare

Bilaga: ERCO Invia-systemet
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Die Linie folgt der Architektur.
Das Licht der Anwendung.

Invia Leuchten
Das Invia 48V System 
umfasst auch Downlights 
mit unterschiedlichen 
Lichtverteilungen, Wand-
fluter und Uplights, die 
einfach in die Invia Profile 
gesteckt werden. 
Eckleuchten ermöglichen 
durchgängige Lichtbänder 
und Wandflutung über 
Eck.

Invia Uplights
Uplights betonen, die 
Decke und senken die 
Raumkontraste

Invia Profile
Aufbauprofile sowie zwei 
Einbauprofile für bün-
dige und überdeckende 
Montage ermöglichen die 
Anpassung des Invia Sys-
tems an die Architektur.
Eck-Profile erlauben die 
Montage der Invia Eck-
leuchten. 
Aufbauprofile können Sie 
auch abgependelt mon-
tieren.

Montageset für 
Minirail 48V
Mithilfe des Zubehörs 
integrieren Sie Minirail 
48V Strahler in Ihr 
Invia Lichtbandsystem. 
Wie auch die Invia 48V 
Leuchten, wird das 
Montageset einfach in 
das Invia Profil gesteckt.

Netzteile, DALI Verbin-
der und Gateways
Mit dem Zubehör ermög-
lichen Sie die sichere 
Stromversorgung des Sys-
tems sowie die drahtlose 
Ansteuerung. Montage auf 
oder in der Decke.

Invia Aufbauprofil Invia Einbauprofil  
überdeckend

Invia Einbauprofil  
bündig

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

The line follows the architecture.
The light follows the application.

Invia luminaires
The Invia 48V sytem also 
includes downlights with 
different distributions, 
wallwashers and uplights 
that are simply plugged 
into the Invia profiles. 
Corner luminaires enable 
seamless continuous lines 
and wallwashing across 
corners.

Invia uplights
Uplights highlight the 
ceiling and reduce 
contrasts in the room
       

Invia profiles
Surface-mounted 
profiles and 2 recessed 
profiles for flush and 
covered installation 
enable adapting of the 
Invia system to the 
architecture.
Corner profiles enable 
Invia corner luminaires to 
be mounted. 
You can also suspend 
surface-mounted profiles.

Mounting kit for 
Minirail 48V
Use the accessories to 
integrate Minirail 48V 
spotlights into your Invia 
light structure. As with 
Invia 48V luminaires, the 
mounting kit is simply 
plugged into the Invia 
profile.

Power supply units, 
DALI connectors and 
gateways
The accessories enable 
reliable power supply of 
the system as well as wire-
less control. Mounting on 
or in the ceiling.

Invia surface-
mounted profile

Invia covered 
recessed profile

Invia flush 
recessed profile

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
La línea al servicio de la arquitectura.
La luz al servicio de la aplicación.

Luminarias Invia
El sistema Invia 48V 
ofrece también down-
lights con diferentes 
distribuciones luminosas, 
bañadores de pared y 
uplights, que se insertan 
fácilmente en los perfiles 
Invia. 
Las luminarias de esquina 
permiten aplicar líneas de 
luz continuas y el bañado 
de pared en las esquinas.

Uplights Invia
Los uplights acentúan el 
techo y reducen los con-
trastes en el espacio
       

Perfiles Invia
Los perfiles de montaje de 
superficie, así como los 
perfiles de montaje enra-
sado y superpuesto, per-
miten integrar el sistema 
Invia en la arquitectura.
Los perfiles angulares 
permiten el montaje de 
las luminarias de esquina 
Invia. 
Los perfiles de montaje 
de superficie se pueden 
instalar suspendidos.

Kit de montaje para 
Minirail de 48V
Con estos accesorios 
puede integrar los pro-
yectores para Minirail 
de 48V en el sistema de 
línea de luz Invia. Al igual 
que las luminarias Invia 
48V, este kit de montaje 
se inserta fácilmente en 
el perfil Invia.

Fuentes de alimenta-
ción, conexiones DALI 
y gateways
Estos accesorios le permiten 
alimentar el sistema de for-
ma segura y controlarlo de 
forma inalámbrica. Montaje 
en el techo o a ras de techo.

Perfil de montaje 
de superficie Invia

Perfil de montaje 
superpuesto Invia

Perfil de montaje 
enrasado Invia

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

La ligne suit l’architecture.
La lumière l’application.

Appareils d’éclairage 
Invia
Le système Invia 48 V 
comprend également 
des Downlights avec 
différentes répartitions 
de lumière, des appareils 
à faisceau mural et des 
Uplights qui s’insèrent 
simplement dans les pro-
filés Invia. 
Les appareils d’angle per-
mettent de générer des 
lignes lumineuses conti-
nues ainsi que l’éclairage 
mural dans les angles.

Uplights Invia
Les Uplights mettent 
le plafond en valeur et 
réduisent les contrastes 
dans la pièce
       

Profilés Invia
Des profilés pour mon-
tage apparent ainsi que 
2 profilés pour montage 
encastré affleurant et 
recouvrant permettent 
d’adapter le système Invia 
à l’architecture.
Des profilés d’angle 
permettent le montage 
des appareils d’éclairage 
d’angle Invia. 
Les profilés pour montage 
apparent peuvent aussi 
être suspendus.

Kit de montage pour 
Minirail 48 V
Les accessoires vous 
permettent d’intégrer 
des projecteurs Minirail 
48 V dans votre structure 
d'éclairage linéaire Invia. 
Comme pour les appareils 
d’éclairage Invia 48 V, il 
suffit d’insérer le kit de 
montage dans le profilé 
Invia.

Blocs d’alimentation, 
jonctions DALI et Gateways
Les accessoires vous 
permettent de sécuriser 
l’alimentation électrique du 
système et de commander ce 
dernier sans fil. Montage sur 
ou dans le plafond.

Profilé Invia pour 
montage apparant

Profilé Invia pour 
montage encastré 
recouvrant

Profilé Invia pour 
montage encastré 
affleurant

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

La linea segue l’architettura.
La luce segue l’applicazione pratica.

Apparecchi di illumina-
zione Invia
Il sistema Invia 48V com-
prende anche downlight 
con diverse distribuzioni 
della luce, wallwasher e 
uplight, facili da inserire 
nei profilati Invia. 
Gli apparecchi di illumi-
nazione angolari permet-
tono un’illuminazione 
diffusa delle pareti e 
caratterizzata da nastri 
luminosi continui anche 
in presenza di angoli.
       

Uplight Invia
Gli uplight mettono 
in risalto il soffitto e ridu-
cono i contrasti nell’am-
biente
       

Profilati Invia
Il profilato a plafone 
e i 2 profilati da incasso 
per il montaggio a filo 
e coprente permettono di 
adattare il sistema Invia 
all’architettura dell’am-
biente circostante.
I profilati angolari per-
mettono di montare gli 
apparecchi di illuminazione 
angolari Invia. 
I profilati a plafone 
possono essere montati 
anche a sospensione.

Set di montaggio per 
Minirail 48V
Tramite gli accessori 
potete integrare i faretti 
Minirail 48V nel vostro 
sistema lineare Invia. 
Come gli apparecchi di 
illuminazione Invia 48V, 
anche il set di montaggio 
è facile da inserire nel 
profilato Invia.

Adattatori di alimentazio-
ne, giunti e gateway DALI
Gli accessori vi permettono 
di assicurare l’alimentazione 
elettrica del sistema e il 
comando wireless. Mon-
taggio a soffitto o a filo del 
soffitto.

Profilato a plafone 
Invia

Profilato da incasso 
Invia a filo

Profilato da incasso 
Invia coprente

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

De lijn volgt de architectuur.
Het licht de toepassing.

Invia armaturen
Het Invia 48V-systeem 
omvat ook downlights 
met verschillende licht-
verdelingen, wallwashers 
en uplights die eenvoudig 
in Invia profielen kunnen 
worden gestoken. 
Hoekarmaturen maken 
uniforme lichtlijnen 
mogelijk en wallwashing 
is diagonaal.
       

Invia uplights
Uplights benadrukken 
het plafond en verminde-
ren contrasten in de
ruimte
       

Invia profiel
Opbouwprofielen alsmede 
2 inbouwprofielen voor 
afsluitende en afdekkende 
montage maken het 
mogelijk om het Invia 
systeem aan de architec-
tuur aan te passen.
Met hoekprofielen kun-
nen de Invia hoekarmatu-
ren worden gemonteerd. 
Opbouwprofielen kunt 
u ook opgehangen 
monteren.

Montageset voor 
Minirail 48V
Met behulp van het toe-
behoren integreert u de 
Minirail 48V-spot in uw 
Invia lichtlijnsysteem. Net 
als de Invia 48V-armatu-
ren wordt de montageset 
simpelweg in het Invia 
profiel gestoken.

Netvoedingen, DALI-ver-
bindingsstukken en -gate-
ways
Met het toebehoren maakt 
u de veilig voeding aan het 
systeem mogelijk alsmede de 
draadloze regeling. Montage 
op of in het plafond.

Invia opbouwprofiel Afsluitend Invia 
inbouwprofiel

Afdekkend Invia 
inbouwprofiel

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Linjen följer arkitekturen.
Ljuset följer användningsområdet.

Invia-armaturer
Invia 48V-systemet 
omfattar även downlights 
med olika ljusfördelningar 
liksom wallwashers och 
uplights som enkelt sätts 
fast i Invia-profilerna. 
Med hörnarmaturer går 
det att skapa genomgå-
ende, linjära ljussystem 
och wallwashing runt 
hörn.
       

Invia-uplights
Uplights lyfter fram taket 
och minskar kontrasterna 
i rummet

Invia profiler
Påbyggnadsprofiler och 
två inbyggnadsprofiler 
för slät och övertäckande 
montering gör det möjligt 
att anpassa Invia-syste-
met till arkitekturen.
Hörnprofilerna gör det 
möjligt att montera Invia 
hörnarmaturer. 
Påbyggnadsprofilerna 
kan även monteras 
nedpendlade.

Monteringssats för 
Minirail 48V
Med tillbehören kan 
du integrera Minirail 
48V-strålkastare i det 
linjära ljussystemet Invia. 
Monteringssatsen sätts 
enkelt fast i Invia-profi-
len, på samma sätt som 
Invia 48V-armaturerna.

Nätaggregat, DALI-för-
bindningsdelar och 
gateways
Tillbehören används för 
säker strömförsörjning och 
trådlös styrning av syste-
met. Monteringen kan ske 
i taket eller infällt i taket.

Invia påbyggnads-
profil

Invia inbyggnads-
profil övertäckande

Invia inbyggnads-
profil för slät mon-
tering
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Vorteile für Investitionen, Planung und Montage

Extrem stabil und langlebig
ERCO Invia 48V  Profile werden aus 
hochwertigem Aluminium in der ERCO 
Lichtfabrik hergestellt. Ebenso stabil 
sind die Adapter der Leuchten: Entwi-
ckelt für den Dauereinsatz, nehmen sie 
auch bei häufigem Einsetzen und Her-
ausnehmen keinen Schaden.

Einfach vor Ort zuschneiden und 
montieren
Falls erforderlich können Sie ERCO Invia 
Profile und die Abdeckungen auf der 
Baustelle problemlos mit einer Kapp-
säge millimetergenau zuschneiden. 

Nachhaltigkeit
Durch sorgfältig ausgewählte LEDs 
sowie einer sehr präzisen Lichtlenkung 
sinkt die Leistungsaufnahme der Invia 
Leuchten und die Beleuchtungsstärke 
auf der Zielfläche nimmt zu.

Für alle Deckentypen das richtige 
Lichtbandsystem
Ob Aufbau, bündiger Einbau, überde-
ckender Einbau oder Pendelmontage,  
Invia Profile stellen Lösungen für die 
gängigen Deckentypen von der Beton-
decke, der Trockenbaudecke bis hin zur 
Akustikdecke zur Verfügung.

Verschiedene Beleuchtungsarten aus 
einem System
Grundbeleuchtung, 
Arbeitsplatzbeleuchtung, Verkehrs-
wegebeleuchtung, Wandflutung oder 
akzentuierende Beleuchtung - Invia 48V 
bietet Leuchten für unterschiedlichste 
Beleuchtungsarten.

Einfache Montage 
Invia Leuchten, Adapter und elektrische 
Verbinder werden werkzeuglos einfach 
in das Profil gesteckt. 

Flexible Positionierung der Netzteile
Invia 48V ist ein DC System mit externer 
Stromversorgung. Die ERCO Netzteile 
können Sie flexibel auf der Decke oder 
auch in der Decke montieren. 

Sparen Sie Zeit und  
Aufwand durch  
einfache Montage

Gewinnen Sie  
Planungssicherheit

Profitieren Sie von  
einer langfristigen 
Investition

Smarte Connectivity
Invia Profile enthalten Leiter für die DC 
Stromversorgung und für Steuersignale. 
Ein DALI Verbinder versorgt die Steuer-
leitungen mit einem SELV DALI Signal. 
Über ein zusätzliches Gateway ist auch 
die Ansteuerung mit Casambi Bluetooth 
möglich.

Noch mehr Möglichkeiten mit 
Minirail 48V Strahlern
Mit dem Montageset können Sie ein-
fach Minirail 48V Stromschienen und 
damit auch die Minirail 48V Leuchten 
integrieren.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Advantages for investment, planning and installation

Extremely stable and durable
ERCO Invia 48V profiles are 
manufactured from high quality 
aluminium in the ERCO light factory. 
The luminaire adapters are similarly 
robust: designed for continuous use, 
they are not damaged by frequent 
insertion and removal.

Simply cut to size on site and install 
If necessary, you can easily cut ERCO 
Invia profiles and covers on-site to 
millimetre precision using a mitre saw. 

Sustainability
Carefully selected LEDs and very 
precise light control reduce the power 
consumption of Invia luminaires and 
increase illuminance on the target 
surface.

The right light structur system for 
all ceiling types
Whether surface-mounted, flush or 
covered recessing or suspended, Invia 
profiles provide solutions for common 
ceiling types ranging from concrete 
ceilings and drywall ceilings to acoustic 
ceilings.

Different types of lighting from a 
single system
General lighting, task lighting, 
circulation route lighting, wallwashing 
and accenting – Invia 48V offers lu-
minaires for the most diverse types of 
lighting.

Simple mounting 
Invia luminaires, adapters and electrical 
connectors are simply plugged into the 
profile without tools. 

Flexible positioning of the power 
supply units
Invia 48V is a DC system with external 
power supply. ERCO power supply units 
can be installed flexibly on the ceiling 
and also in the ceiling. 

Save time and effort 
through simple 
mounting

Gain planning security

Benefit from a long-
term investment

Smart connectivity
Invia profiles contain conductors for 
DC power supply and control signals. 
A DALI connector supplies the control 
lines with a SELV DALI signal. Control 
with Casambi Bluetooth is also possible 
via an additional gateway.

Even more possibilities with Minirail 
48V spotlights
The mounting kit allows you to easily 
integrate Minirail 48V track and thus 
also the Minirail 48V luminaires.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Ventajas para la inversión, la planificación y el montaje

Extremadamente estables y dura-
deros
Los perfiles Invia 48V de ERCO están 
hechos de aluminio de alta calidad y se 
fabrican en la fábrica de luz de ERCO. 
Los adaptadores de las luminarias son 
igualmente estables. Están diseñados 
para el funcionamiento continuo, por 
lo tanto, no se dañan si se instalan o se 
desinstalan a menudo.

Posibilidad de cortar y montar 
fácilmente en obra
De ser necesario, los perfiles Invia ERCO 
y las tapas se pueden cortar fácilmente 
a medida en obra con una tronzadora. 

Sostenibilidad
La rigurosa selección de LEDs y un 
control de la iluminación sumamente 
preciso reducen el consumo energético 
de las luminarias Invia y aumentan la 
iluminancia en la superficie a iluminar.

El sistema de línea de luz adecuado 
para cada tipo de techo
Los perfiles Invia ofrecen soluciones 
para todos los tipos de techo habituales, 
desde un techo de hormigón o un techo 
en seco hasta un techo acústico, ya 
se trate de un montaje de superficie, 
enrasado, superpuesto o suspendido.

Varios tipos de iluminación con un 
único sistema
Iluminación general, iluminación de 
puestos de trabajo, iluminación de las 
zonas de tránsito, bañado de pared 
o iluminación de acento: Invia 48V 
ofrece luminarias para cualquier tipo 
de iluminación.

Montaje sencillo 
Las luminarias, los adaptadores 
y las conexiones eléctricas de Invia 
se insertan fácilmente en el perfil sin 
herramientas. 

Posicionamiento flexible de las 
fuentes de alimentación
Invia 48V es un sistema de corriente 
continua con una alimentación de 
corriente externa. Puede montar las 
fuentes de alimentación ERCO en la 
superficie del techo o empotrada en 
el techo. 

Ahorre tiempo y esfuerzo 
gracias a un montaje 
sencillo

Gane en seguridad de 
planificación

Benefíciese de una 
inversión a largo plazo

Conectividad inteligente
Los perfiles Invia disponen de conduc-
tores para la alimentación de corriente 
continua y las señales de control. Una 
conexión DALI alimenta los cables 
de control con una señal DALI SELV. 
También es posible realizar el control 
con Casambi Bluetooth a través de una 
gateway adicional.

Aún más posibilidades con los pro-
yectores para Minirail de 48V
El kit de montaje le permite integrar 
fácilmente los raíles electrificados 
Minirail de 48V, así como las luminarias 
para Minirail de 48V.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Avantages en termes d’investissement, de conception et de 
montage

Robustesse et longévité extrêmes
Les profilés Invia 48 V ERCO sont fabri-
qués en aluminium de très grande qua-
lité dans la fabrique de lumière ERCO. 
Les adaptateurs pour appareils d’éclai-
rage sont tout aussi robustes : conçus 
pour un fonctionnement en continu, 
ils résistent aussi parfaitement aux 
montages et aux démontages répétés.

À découper et à monter sur place 
en toute simplicité
Si nécessaire, vous pouvez découper les 
profilés Invia ERCO et les caches sur le 
chantier sans aucun problème à l’aide 
d’une scie à onglet. 

Durabilité
Des LED soigneusement sélectionnées 
ainsi qu’une orientation très précise de 
la lumière permettent de faire chuter la 
consommation des appareils d’éclairage 
Invia tout en augmentant l’éclairement 
sur la surface ciblée.

La structure d'éclairage linéaire 
adaptée à tous les types de plafond
Qu’il s’agisse de montage apparent, 
encastré affleurant, encastré recouvrant 
ou suspendu, les profilés Invia four-
nissent des solutions pour tous les types 
de plafonds courants, du plafond en 
béton au plafond acoustique en passant 
par le plafond en plaques de plâtre.

Différents types d’éclairage avec un 
seul système
Éclairage général, éclairage du poste de 
travail, éclairage des circulations, éclai-
rage vertical ou éclairage d’accentua-
tion : Invia 48 V propose des appareils 
pour les types d’éclairage les plus divers.

Montage facile 
Les appareils d’éclairage, adaptateurs 
et jonctions électriques Invia s’insèrent 
tout simplement et sans outil dans le 
profilé. 

Positionnement flexible des blocs 
d’alimentation
Invia 48 V est un système DC à alimen-
tation électrique externe. Vous pouvez 
monter les blocs d’alimentation ERCO 
sur le plafond ou encore dans le plénum 
en toute flexibilité. 

Réduisez le temps et 
les dépenses grâce à un 
montage facile

Gagnez en sécurité 
de conception

Bénéficiez d’un investis-
sement à long terme

Smart Connectivity
Les profilés Invia comprennent des 
conducteurs pour l’alimentation DC et 
les signaux de commande. Une jonction 
DALI alimente les circuits de commande 
avec un signal DALI TBTS. Une Gateway 
supplémentaire permet aussi la com-
mande par Casambi Bluetooth.

Encore plus de possibilités avec les 
projecteurs Minirail 48 V
Le kit de montage vous permet d’in-
tégrer aisément des rails conducteurs 
Minirail 48 V et de ce fait également 
des appareils d’éclairage Minirail 48 V.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Vantaggi per investimenti, progettazione e montaggio

Stabilità estrema e affidabilità nel 
tempo
I profilati ERCO Invia 48V sono realizzati 
in alluminio di prima qualità all’interno 
della fabbrica della luce ERCO. Anche 
gli adattatori degli apparecchi di illu-
minazione sono resistenti: ideati per il 
funzionamento non-stop, gli adattatori 
non subiscono danni dal ripetuto inseri-
mento e smontaggio.

Dimensionare e montare in modo 
facile e direttamente in loco
Se necessario, è possibile tagliare diret-
tamente in cantiere i profilati ERCO 
Invia e gli elementi di copertura senza 
problemi e con precisione millimetrica 
utilizzando una sega circolare per il 
taglio trasversale. 

Sostenibilità
LED accuratamente selezionati e un 
orientamento della luce estremamente 
preciso permettono di ridurre la poten-
za assorbita dagli apparecchi di illumi-
nazione Invia e di aumentare l’illumina-
mento sulla superficie obiettivo.

Il sistema lineare più adatto per ogni 
tipologia di soffitto
Per un montaggio a plafone, un incasso 
a filo o un montaggio a sospensione: 
i profilati Invia mettono a disposizione 
soluzioni per le più comuni tipologie di 
soffitto, dal soffitto in calcestruzzo a 
quello in cartongesso e perfino a quello 
acustico.

Diversi tipi di illuminazione con un 
solo sistema
Illuminazione generale, illuminazione 
di postazioni di lavoro, illuminazione 
delle aree di transito, illuminazione 
diffusa delle pareti o illuminazione 
d’accento: Invia 48V offre apparecchi 
di illuminazione per i più diversi tipi di 
illuminazione.

Montaggio facile 
Gli apparecchi di illuminazione Invia, gli 
adattatori e i connettori elettrici si inse-
riscono facilmente nel profilato senza 
bisogno di strumenti. 

Posizionamento flessibile degli adat-
tatori di alimentazione
Invia 48V è un sistema CC con alimen-
tazione elettrica esterna. Gli adattatori 
di alimentazione ERCO possono essere 
montati con grande flessibilità al soffit-
to o incassati nel soffitto. 

Risparmiate tempo e 
lavoro con il montaggio 
semplice

Acquisite sicurezza di 
progettazione

Approfittate di un 
investimento a lungo 
termine

Smart Connectivity
I profilati Invia sono provvisti di con-
duttori per l’alimentazione elettrica e 
per i segnali di comando. Un giunto 
DALI alimenta le linee di comando con 
un segnale DALI a bassissima tensione 
di sicurezza. Utilizzando un gateway 
aggiuntivo è possibile la regolazione 
con Casambi Bluetooth.

Ancora più possibilità con i faretti 
Minirail 48V
Con il set di montaggio potete integrare 
facilmente i binari elettrificati a 48V 
Minirail e con essi anche gli apparecchi 
di illuminazione Minirail 48V.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Voordelen voor investeringen, planning en montage

Extreem stabiel en duurzaam
ERCO Invia 48V-profielen worden in 
de ERCO Lichtfabriek van hoogwaardig 
aluminium geproduceerd. Net zo stabiel 
zijn de adapters van de armaturen: 
ontwikkeld voor continugebruik raken 
de adapters bij herhaaldelijk plaatsen en 
uitnemen evenmin niet beschadigd.

Op locatie gewoon op maat zagen en 
monteren
Indien nodig, kunt u Invia profielen van 
ERCO en de afdekkingen op de bouwlo-
catie zonder probleem met een afkort-
zaag tot op de millimeter nauwkeurig 
op maat zagen. 

Duurzaamheid
Door zorgvuldig geselecteerde LED's 
alsmede een zeer nauwkeurige lichtpro-
jectie daalt het stroomverbruik van de 
Invia armaturen en neemt de verlich-
tingssterkte op het doeloppervlak toe.

Voor alle plafondtypes het juiste 
lichtlijnsysteem
Het maakt niet uit of het nu om 
opbouw, afsluitende inbouw of pendel-
montage gaat. Invia profielen stellen 
oplossingen voor de gebruikelijke pla-
fondtypes van het betonnen plafond, 
het droogbouwplafond tot en met het 
akoestisch plafond ter beschikking.

Verschillende soorten verlichtingen 
uit één systeem
Basisverlichting, werkplekverlichting, 
straatverlichting, wallwashing of accen-
tuerende verlichting - Invia 48V biedt 
armaturen voor de meest uiteenlopende 
soorten verlichtingen.

Eenvoudige montage 
Invia armaturen, adapters en elektrische 
verbindingsstukken worden zonder 
gereedschap, eenvoudig in het profiel 
gestoken. 

Flexibele positionering van de 
netvoedingen
Invia 48V is een DC-systeem met een 
externe voeding. De netvoedingen van 
ERCO kunt u flexibel op of ook in het 
plafond monteren. 

Bespaar tijd en moeite 
door de eenvoudige 
montage

Krijg meer planningsze-
kerheid

Profiteer van een 
langdurige investering

Smart connectivity
Invia profielen bevatten draden voor 
de DC-voeding en voor stuursignalen. 
Een DALI verbindingsstuk voorziet de 
stuurkabels van een SELV DALI-signaal. 
Via een extra gateway is ook de regeling 
via Casambi Bluetooth mogelijk.

Nog meer mogelijkheden met 
Minirail 48V-spots
Met de montageset kunt u Minirail 
48V-spanningsrails en daardoor ook 
de Minirail 48V-armaturen eenvoudig 
integreren.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Fördelar för investeringar, planering och montering

Extremt stabil och med lång livs-
längd
ERCO Invia 48V-profiler tillverkas av 
högkvalitativ aluminium på ERCO 
ljusfabrik. Adaptrarna för armaturerna 
är lika stabila: De är utvecklade för 
permanent drift och tar ingen skada 
av att ständigt sättas in och tas ut.

Kapas och monteras enkelt på plats
Vid behov kan du enkelt kapa till 
Invia-profilerna och täcklocken på 
byggplatsen med millimeterprecision 
med en kapsåg. 

Hållbarhet
Noggrant utvalda LED-ljuskällor och 
mycket precis ljusstyrning sänker 
Invia-armaturernas energiförbrukning 
och ökar belysningsstyrkan på målytan.

Rätt linjärt ljussystem för alla tak-
typer
Invia-profilerna erbjuder lösningar för 
alla vanliga taktyper som t.ex. betong-
tak, gipstak och akustiktak oavsett 
om de monteras utanpåliggande, med 
slät eller övertäckande infällning eller 
nedpendlade.

Olika belysningstyper från ett och 
samma system
Invia 48V omfattar armaturer för 
olika belysningstyper som exempelvis 
allmänbelysning, arbetsplatsbelysning, 
belysning av kommunikationsytor, 
wallwashing och accentuerande 
belysning.

Enkel montering 
Invia armaturer, adaptrar och elektriska 
förbindningsdelar monteras enkelt 
i profilen utan verktyg. 

Flexibel placering av nätaggregat
Invia 48V är ett DC-system med extern 
strömförsörjning. Du kan montera 
ERCOs nätaggregat flexibelt utanpå 
eller inuti innertaket. 

Spar tid och arbete 
genom enkel montering

Skaffa planerings-
säkerhet

Dra nytta av en långsik-
tig investering

Smarta anslutningsmöjligheter
Invia-profilerna innehåller ledare för 
DC-strömförsörjning och styrsignaler. 
En DALI-förbindningsdel försörjer styr-
ledningarna med en SELV DALI-signal. 
Via en extra gateway går det även att 
styra systemet med Casambi Bluetooth.

Ännu fler möjligheter med Minirail 
48V-strålkastare
Med monteringssatsen kan du enkelt 
integrera Minirail 48V strömskenor och 
Minirail 48V-armaturer i ditt system.
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Parts list for linear pendant mounting

Number Quantity  Description
1 2 Invia surface-mounted profile 
3 2 End plate
4 2 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector
7 1 Connection cable
8 1 Pendant tube suspension
9 1 Mounting device
10 2 Wire rope suspension with mounting device

DALI

DALI

Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

In sieben Schritten zu Ihrem Invia Projekt

Diese  Faustregeln helfen ihnen in der 
Grobplanung von Invia Lichtbändern:
Grundbeleuchtung: Für parallel ver-
laufende Invia Profile können Sie einen 
Abstand von dem ca. 1,5-fachen der 
Raumhöhe annehmen.
Arbeitsplatzbeleuchtung: In Büros
läuft das Profil häufig parallel zur
Ausrichtung der Schreibtische.
Wandflutung: Für eine gleichmäßige 
Wandflutung verläuft Invia parallel zur 
Wand. Als Wandabstand können Sie ca. 
das 0,4 fache der Wandhöhe ansetzen. 

Akzentuierende Beleuchtung: Für 
akzentuierende Beleuchtung mit Strah-
lern halten Sie sich an den sogenannten 
Museumswinkel. Der Einfallswinkel des 
Lichtes sollte ca. 30° betragen.

Schritt 1: 
Die richtige Anordnung

Zeichnen Sie das Layout Ihres Invia Sys-
tems in den Deckenspiegel des Raumes. 
Berücksichtigen Sie dabei, dass Sie Pro-
file im Bedarfsfall kürzen können, die 
Invia Leuchten aber feste Längen von 
300mm und 1800mm (lineare Leuchten) 
bzw. 300 x 300mm (Eckleuchten) haben. 

Schritt 2: 
Layout planen 

Invia unterscheidet zwischen mechani-
schen Verbindern und rein elektrischen 
Verbindern. Jedem Profil liegt ein 
mechanischer Verbinder bei, elektri-
sche Verbinder müssen separat bestellt 
werden.  
Die Anzahl der elektrischen Verbin-
der richtet sich nach der Anzahl der 
Stoßstellen. Für komplexere Anlagen 
oder geschlossene Formen wie Quadrat 

oder Rechteck konsultieren Sie bitte  
S. 44ff. Die mögliche Länge des Systems 
richtet sich nach den ausgewählten 
Netzteilen und der geplanten Bestü-
ckung mit Leuchten.

Schritt 6: 
Einspeisungen und  
Verbinder planen

Mit der Ansteuerungsart (Schaltbar, 
DALI oder Casambi Bluetooth) definie-
ren Sie die notwendige Aderanzahl der 
elektrischen Anschlussleitungen sowie 
die weiteren notwendigen elektrischen 
Zubehörteile.

Schritt 5:
Ansteuerung festlegen

Führen Sie die ausgewählten Teile zu 
einer Stückliste zusammen. Das zur 
Ihrem Invia Profil passende Zubehör 
finden Sie auf dem Datenblatt des Pro-
fils. Die Stückliste und das ausgearbei-
tete Invia-Layout bilden eine wichtige 
Grundlage für die spätere Installation 
und mögliche Erweiterungen Ihrer Invia 
Anlage.
Definieren Sie in diesem Zusam-
menhang auch bauseitige 

Befestigungsmaterialien, die den 
baurechtlichen Anforderungen entspre-
chen müssen.
Zur einfachen Planung empfehlen wir 
Ihnen den Invia Konfigurator. 
www.erco.com/invia-konfigurator.

Schritt 7:
Produkte und Zubehör 
spezifizieren

Legen Sie fest, ob Ihr Invia System 
aufgebaut, abgependelt oder in die 
Decke eingebaut werden soll. Eine 
weitere Option ist die Montage in einer 
Systemdecke. Für die Aufbaumontage 
und die abgependelte Montage benö-
tigen Sie  das Aufbauprofil, für die 
Einbaumontage das Einbauprofil bündig 
oder überdeckend. Das überdeckende 
Einbauprofil ist zudem für die Montage 

in Systemdecken geeignet. Auf den 
Datenblättern der Profile finden Sie das 
jeweils passende Montagezubehör.

Schritt 4:
Montageart definieren

Ermitteln Sie Größe und Anzahl der 
benötigten Netzteile. Legen Sie die 
Positionierung der Netzteile fest. Ein 
Netzteil kann auf der Decke oder auch 
in der Decke montiert werden. 

Schritt 3: 
Netzteile planen

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Seven steps to your Invia project

These rules of thumb will help your 
draft planning of Invia continuous lines:
General lighting: for parallel Invia 
profiles, assume a spacing of approxi-
mately 1.5 times the room height.
Task lighting: in offices, the profile 
often runs parallel to the alignment of 
the desks.
Wallwashing: for uniform wallwash-
ing, install Invia parallel to the wall. 
Use approximately 0.4 times of the wall 
height as the distance to the wall. 

Accent lighting: for accent lighting 
with spotlights, stick to the "museum 
angle". The incident angle of the light 
should be approximately 30°.

Step 1: 
The right arrangement

Draw the layout of your Invia system in 
the ceiling plan of the room. Take into 
account that you can shorten profiles 
if necessary, but that Invia luminaires 
have fixed lengths of 300mm and 
1800mm (linear luminaires) or 300 x 
300mm (corner luminaires). 

Step 2: 
Plan the layout 

Invia distinguishes between mechanical 
connectors and purely electrical 
connectors. Each profile comes with 
a mechanical connector – electrical 
connectors must be ordered separately.  
The number of electrical connectors 
depends on the number of joints. For 
more complex systems or closed shapes 
such as square or rectangular, please 
see from page 44. The possible length 

of the system depends on the power 
supply units selected and the planned 
luminaire configurations.

Step 6: 
Plan the live ends and 
connectors

With the type of control (switchable, 
DALI or Casambi Bluetooth) you define 
the necessary number of cores for the 
electrical connection lines as well as 
the other required electrical accessory 
parts.

Step 5:
Determine the control

Enter the selected parts into a parts list. 
Accessories matching your Invia profile 
are listed on the profile's data sheet. 
The parts list and the planned Invia 
layout form an important basis for the 
later installation and possible exten-
sions to your Invia system.
In this context, also determine on-site 
fixing materials (these must comply 
with building legislation requirements).

For easy planning, we recommend the 
Invia Configurator. 
www.erco.com/invia-configurator.

Step 7:
Specify the products 
and accessories

Determine whether your Invia system 
is to be surface-mounted, suspended 
or recessed into the ceiling. A fur-
ther option is mounting in a system 
ceiling. For surface mounting and 
suspended mounting you need the sur-
face-mounted profile, and for recessed 
mounting you need either the flush 
or covered recessed profile. The flush 
recessed profile is also suitable for 

mounting in system ceilings. The date 
sheets of the profile list the appropriate 
mounting accessories.

Step 4:
Define the mounting 
type

Determine the size and number of 
power supply units needed. Determine 
the positioning of the power supply 
units. A power supply unit can be 
mounted on the ceiling or also in the 
ceiling. 

Step 3: 
Plan the power supply 
units

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Los siete pasos para implementar su proyecto Invia

Las siguientes reglas empíricas le 
servirán para la planificación preliminar 
de las estructuras luminosas Invia.
Iluminación básica: para los perfiles 
Invia montados en paralelo puede 
aplicar una distancia de aproximada-
mente 1,5 veces la altura del techo.
Iluminación de puestos de trabajo: 
en las oficinas, el perfil está instalado 
a menudo en paralelo a la orientación 
de las mesas.
Bañado de pared: Invia está instala-
do en paralelo a la pared para lograr 
un bañado de pared uniforme. Puede 

aplicar una distancia a la pared de 
aproximadamente 0,4 veces la altura de 
la pared. 
Iluminación de acento: tome como 
referencia el denominado ángulo de 
museo para aplicar una iluminación 
de acento con proyectores. El ángulo 
de incidencia de la luz debe ser de 
aproximadamente 30°.

Paso 1: 
la disposición adecuada

Trace el diseño de su sistema Invia en 
el plano de techo del espacio donde se 
instalará. Tenga en cuenta que puede 
acortar los perfiles si fuera necesario, 
pero no olvide de que las lumina-
rias Invia tienen longitudes fijas de 
300mm y 1800mm (luminarias lineales) 
o 300mm x 300mm (luminarias de 
esquina). 

Paso 2: 
planificar el diseño 

Invia distingue entre conexiones 
mecánicas y conexiones completamente 
eléctricas. Cada perfil se entrega con 
una conexión mecánica. Las conexiones 
eléctricas deben pedirse por separado.  
La cantidad de conexiones eléctricas 
dependerá de la cantidad de uniones 
entre perfiles. Si la instalación es más 
compleja o se trata de formas cerradas, 
como formas cuadradas o rectangulares, 

consulte la pág. 44 y siguientes. La 
longitud posible del sistema dependerá 
de las fuentes de alimentación seleccio-
nadas y de las luminarias que se hayan 
planeado.

Paso 6: 
planificar las alimenta-
ciones y las conexiones

El tipo de control (conmutable, DALI 
o Casambi Bluetooth) determina la 
cantidad de hilos conductores necesaria 
para los cables de conexión eléctrica, así 
como el resto de accesorios eléctricos.

Paso 5:
determinar el control

Incluya todos los componentes selec-
cionados en una lista de piezas. Encon-
trará los accesorios adecuados para 
su perfil Invia en la ficha técnica del 
perfil. La lista de piezas y el diseño que 
ha elaborado para Invia constituyen 
una base importante para su posterior 
instalación y posible ampliación de su 
sistema Invia.
Teniendo en cuenta esto, defina los 

materiales de fijación que necesitará 
en obra conforme a la normativa de la 
construcción.
Para simplificar la planificación le reco-
mendados utilizar el configurador Invia. 
www.erco.com/invia-configurator.

Paso 7:
especificar los produc-
tos y los accesorios

Determine el tipo de montaje para su 
sistema Invia: montaje de superficie, 
empotrado o suspendido. Otra opción 
es el montaje en un techo modular. 
Para el montaje de superficie y el mon-
taje suspendido necesitará el perfil de 
montaje de superficie; para el montaje 
empotrado necesitará el perfil de mon-
taje enrasado o superpuesto. El perfil 
de montaje superpuesto también es 

adecuado para el montaje en techos 
modulares. En las fichas técnicas del 
perfil encontrará los accesorios de 
montaje adecuados para cada caso.

Paso 4:
definir el tipo de 
montaje

Determine el tamaño y la cantidad de 
fuentes de alimentación necesarias. 
Establezca el posicionamiento de las 
fuentes de alimentación. La fuente de 
alimentación se puede montar en la 
superficie del techo o empotrada en 
el techo. 

Paso 3: 
planificar las fuentes de 
alimentación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Sept étapes pour votre projet Invia

Ces règles générales vous aident 
à concevoir globalement vos lignes 
lumineuses Invia.
Éclairage général : pour des profilés 
Invia parallèles, vous pouvez prévoir un 
entraxe d’environ 1,5 fois la hauteur de 
la pièce.
Éclairage du poste de travail : Dans 
les bureaux, le profilé est souvent paral-
lèle à l’orientation des bureaux.
Éclairage vertical : Pour un éclairage 
vertical uniforme, Invia est parallèle 
au mur. Vous pouvez prévoir comme 
distance par rapport au mur environ 0,4 

fois la hauteur de la pièce. 
Éclairage d’accentuation : Pour un 
éclairage d’accentuation avec des pro-
jecteurs, observez ce que l'on appelle 
l’angle de musée. La lumière doit être 
projetée selon un angle d’environ 30°.

Étape 1 : 
La bonne disposition

Dessinez la configuration de votre 
structure Invia sur le plan du plafond 
de la pièce. Ce faisant, n’oubliez pas 
que les profilés peuvent être raccourcis 
si nécessaire, mais que les appareils 
d’éclairage Invia ont des longueurs fixes 
de 300 mm et 1 800 mm (appareils 
linéaires) ou 300 x 300 mm (appareils 
d’angle). 

Étape 2 : 
Concevoir l’implantation 

Invia différencie les jonctions méca-
niques et les jonctions purement élec-
triques. Chaque profilé est fourni avec 
une jonction mécanique, les jonctions 
électriques doivent être commandées 
séparément.  
Le nombre de jonctions électriques 
dépend du nombre de connexions 
entre modules. Pour les installations 
complexes ou les formes fermées en 

carré ou rectangle par exemple, veuillez 
consulter la page 44 et les suivantes. 
La longueur possible de la structure 
dépend des blocs d’alimentation choisis 
et de l’équipement en appareils d’éclai-
rage prévu.

Étape 6 : 
Prévoir les alimenta-
tions et les jonctions

En choisissant le mode de commande 
(commutable, DALI ou Casambi Blue-
tooth), vous définissez le nombre de 
conducteurs nécessaire pour les circuits 
électriques ainsi que les autres acces-
soires électriques indispensables.

Étape 5 :
Définir la commande

Récapitulez les éléments sélectionnés 
sous forme de nomenclature. Vous trou-
verez les accessoires adaptés à votre 
profilé Invia sur sa fiche technique. 
La nomenclature et la configuration de 
la structure Invia conçue constituent 
une base importante pour l’installation 
qui suivra et les extensions possibles de 
votre système Invia.
Dans ce contexte, définissez égale-

ment les matériaux de fixation qui 
vous incombent et qui doivent être 
conformes à la législation en matière de 
construction.
Pour faciliter la conception, nous vous 
recommandons d’utiliser le configura-
teur Invia. 
www.erco.com/invia-configurator.

Étape 7 :
Spécifier les produits 
et les accessoires

Définissez si votre structure Invia 
doit être apparente, suspendue ou 
encore encastrée dans le plafond. Une 
autre option est le montage dans un 
faux-plafond. Pour le montage appa-
rent et le montage suspendu, vous 
avez besoin du profilé pour montage 
apparent, tandis que le montage 
encastré nécessite le profilé d’encas-
trement affleurant ou recouvrant. 

Le profilé de montage encastré recou-
vrant convient également au montage 
dans des faux-plafonds. Vous trouverez 
les accessoires de montage appro-
priés sur la fiche technique du profilé 
concerné.

Étape 4 :
Définir le type de 
montage

Déterminez les dimensions et le nombre 
de blocs d’alimentation nécessaires. 
Définissez le positionnement des blocs 
d’alimentation. Un bloc d’alimentation 
peut être monté sur le plafond ou 
encore dans le plénum. 

Étape 3 : 
Prévoir les blocs 
d’alimentation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

I sette step per realizzare il vostro progetto Invia

Queste regole generali vi aiuteranno 
a gettare le basi del vostro progetto con 
i nastri luminosi Invia:
Illuminazione d’ambiente: Per profi-
lati Invia che si sviluppano in parallelo 
potete considerare una distanza minima 
pari a circa 1,5 volte l’altezza dell’am-
biente.
Illuminazione di postazioni di lavoro: 
Negli uffici il profilato si sviluppa il 
più delle volte in parallelo rispetto alla 
disposizione delle scrivanie.
Illuminazione uniforme delle pareti: 
Per un’illuminazione diffusa delle pareti 

i profilati Invia sono installati parallela-
mente alle pareti. Come distanza dalla 
parete potete calcolare circa 0,4 volte 
l’altezza della parete. 
Illuminazione d’accento: Per l’illu-
minazione d’accento con i faretti atte-
netevi al cosiddetto angolo museale. 
L’angolo d’incidenza della luce dovrebbe 
essere di ca. 30°.

Step 1: 
Disposizione corretta

Disegnate il layout del vostro sistema 
Invia in funzione del soffitto dell’am-
biente. Ricordatevi che in caso di 
necessità potete sempre accorciare il 
profilato, ma che gli apparecchi di illu-
minazione Invia hanno lunghezze fisse 
rispettivamente di 300mm e 1800mm 
(apparecchi lineari) e di 300 x 300mm 
(apparecchi angolari). 

Step 2: 
Progettare il layout 

Invia distingue tra giunti meccanici 
e connettori esclusivamente elettrici. 
Con ogni profilato è incluso un giunto 
meccanico, i connettori elettrici devono 
essere ordinati separatamente.  
Il numero dei connettori elettrici varia 
in base al numero dei punti di giun-
zione. Per impianti più complessi o per 
realizzare forme chiuse come quadrati 
o rettangoli, vi invitiamo a consultare 

pag. 44ff. La lunghezza possibile del 
sistema varia in base agli adattatori di 
alimentazione scelti e all’installazione 
degli apparecchi di illuminazione inclusi 
nel progetto.

Step 6: 
Progettazione dell’ali-
mentazione e dei giunti

Con la modalità di comando (com-
mutabile, DALI o Casambi Bluetooth) 
definite il numero necessario di fili per 
la linea di allacciamento elettrica e tutti 
gli altri componenti accessori elettrici 
necessari.

Step 5:
Stabilire il comando

Riassumete gli elementi selezionati 
in un elenco dei pezzi. Gli accessori 
compatibili il vostro profilato Invia sono 
indicati sulla scheda tecnica del profi-
lato. L’elenco dei pezzi e il layout Invia 
elaborato sono la base fondamentale 
per la successiva installazione e per 
gli eventuali ampliamenti del vostro 
impianto Invia.
In questo contesto definite anche 

i materiali di fissaggio in sede di instal-
lazione che soddisfino le norme edilizie.
Per rendere più semplice la progettazio-
ne consigliamo di utilizzare il configu-
ratore Invia. 
www.erco.com/invia-configurator.

Step 7:
Specificare i prodotti 
e gli accessori

Decidete se il vostro sistema Invia deve 
essere a plafone, a sospensione o incas-
sato nel soffitto. Un’altra possibilità 
è l’installazione in un soffitto modulare. 
Per il montaggio a plafone e per il 
montaggio a incasso sarà necessario 
il profilato a plafone, per il montaggio 
a incasso servirà il profilato da incas-
so a filo o coprente. Il profilato da 
incasso coprente è adatto anche per il 

montaggio nei controsoffitti modulari. 
Sulle schede tecniche dei profilati sono 
specificati gli accessori per il montaggio 
per ogni tipo di installazione.

Step 4:
Definire il tipo di 
montaggio

Determinate la grandezza e il numero 
degli adattatori di alimentazione neces-
sari. Stabilite la posizione degli adatta-
tori di alimentazione. Un adattatore di 
alimentazione può essere montato al 
soffitto o anche incassato nel soffitto. 

Step 3: 
Progettazione degli 
adattatori di alimenta-
zione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

In zeven stappen naar uw Invia project

Deze vuistregels helpen u bij de grove 
planning van Invia lichtlijnen:
Basisverlichting: voor parallel verlo-
pende Invia profielen kunt u een afstand 
van ca. het o,4 maal de hoogte van het 
vertrek gebruiken.
Werkplekverlichting: in kantoren ver-
loopt het profiel vaak parallel ten opzich-
te van de uitlijning van de bureaus.
Wallwashing: voor een gelijkmatige 
wallwashing verloopt Invia parallel ten 
opzichte van de wand. Als wandafstand 
kunt u ca. 1/3 van de hoogte van de 
wand aftekenen. 

Accentuerende verlichting: voor 
accentuerende verlichting met spots 
houdt u de zogenoemde museumhoek 
aan. De invalshoek van het licht dient ca. 
30° te bedragen.

Stap 1: 
De juiste indeling

Teken de lay-out van uw Invia systeem 
op de juiste plaats in het plafond van de 
ruimte. Let er daarbij op dat u profie-
len, indien nodig, kunt inkorten, maar 
dat de Invia armaturen vaste lengtes 
hebben van 300mm en 1800mm 
(lineaire armaturen) resp. van 300 x 
300mm (hoekarmaturen). 

Stap 2: 
Lay-out plannen 

Bij Invia wordt een onderscheid 
gemaakt tussen mechanische verbin-
dingsstukken en zuiver elektrische 
verbindingsstukken. Bij elk profiel is 
een mechanische verbindingsstuk inbe-
grepen. Elektrische verbindingsstukken 
moet u apart bestellen.  
Het aantal elektrische verbindingsstuk-
ken is afgestemd op het aantal stoot-
kanten. Voor meer ingewikkelde instal-

laties of gesloten vormen zoals een 
vierkant of rechthoek kunt u op p. 44 
e.v. raadplegen. De mogelijke lengte van 
het systeem is afhankelijk van de gese-
lecteerde netvoedingen en de geplande 
uitvoering met armaturen.

Stap 6: 
Voedingen en verbin-
dingsstukken plannen

Met de regelmethode (schakelbaar, DALI 
of Casambi Bluetooth) definieert u het 
benodigde aantal aders van de elektri-
sche aansluitkabels alsmede het andere 
noodzakelijke elektrische toebehoren.

Stap 5:
Regeling bepalen

Neem de geselecteerde delen op in een 
stuklijst. Het toebehoren dat bij uw 
Invia profiel past, vindt u op het pro-
ductgegevensblad van het profiel. De 
stuklijst en de uitgewerkte Invia lay-out 
vormen een belangrijke grondslag voor 
de latere installatie en de mogelijke uit-
breidingen van uw Invia installatie.
Definieer in dit verband ook de bevesti-
gingsmaterialen op locatie, die moeten 

voldoen aan de vereisten volgens het 
bouwbesluit.
Gebruik de Invia configurator voor een 
eenvoudige planning. 
www.erco.com/invia-configurator.

Stap 7:
Producten en toebeho-
ren specificeren

Bepaal of uw Invia systeem dient te 
worden opgebouwd, te hangen of in 
het plafond te worden ingebouwd. 
Een andere optie is montage in een 
systeemplafond. Voor opbouwmontage 
en pendelmontage heeft u het opbouw-
profiel nodig. Voor de inbouwmontage 
is dat het afsluitende of afdekkende 
inbouwprofiel. Bovendien is het afdek-
kende inbouwprofiel geschikt voor 

montage in systeemplafonds. Op de 
productgegevensbladen van het profiel 
treft u telkens het passende monta- 
getoebehoren aan.

Stap 4:
Montagemethode 
definiëren

Bepaal de maat en het aantal van de 
netvoedingen die u nodig hebt. Leg de 
positionering van de netvoedingen vast. 
Een netvoeding kan op of ook in het 
plafond worden gemonteerd. 

Stap 3: 
Netvoedingen plannen

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Ditt projekt med Invia i sju steg

Följande tumregel hjälper dig att 
grovplanera Invia linjära ljussystem:
Allmänbelysning: För parallellt mon-
terade Invia-profiler kan du räkna med 
ett avstånd som motsvarar 1,5 gånger 
takhöjden.
Arbetsplatsbelysning: På kontor sitter 
profilen ofta parallellt med skrivbordens 
riktning.
Wallwashing: För jämn wallwashing 
sitter Invia parallellt med väggen. 
Du kan utgå från ett väggavstånd 
som motsvarar ca 0,4 gånger takhöjden. 

Accentuerande belysning: För accen-
tuerande belysning med strålkastare ska 
du hålla dig till museivinkeln. Ljusets 
infallsvinkel ska vara ungefär 30°.

Steg 1: 
Rätt placering

Rita upp Invia-systemets layout i rum-
mets tak. Ta hänsyn till att du vid behov 
kan kapa profilerna, men att Invia-ar-
maturerna har fasta längder på 300mm 
och 1800mm (linjära armaturer) 
resp. 300 x 300mm (hörnarmaturer). 

Steg 2: 
Planera layouten 

För Invia skiljer man mellan mekaniska 
förbindningsdelar och rent elektriska 
förbindningsdelar. Alla profiler levereras 
med en mekanisk förbindningsdel 
medan elektriska förbindningsdelar 
beställs separat.  
Antalet elektriska förbindningsdelar 
beror på antalet skarvar. Se sida 44ff för 
mer komplexa anläggningar eller slutna 
former som kvadrater och fyrkanter. 

Systemets största längd beror på vilka 
nätaggregat som väljs och den planera-
de bestyckningen med armaturer.

Steg 6: 
Planera matningar och 
förbindningsdelar

Med styrningstypen (styrbar on/off, 
DALI eller Casambi Bluetooth) bestäm-
mer du det nödvändiga antalet ledare 
och elektriska anslutningsledningar 
samt vilka andra elektriska tillbehörsde-
lar som behövs.

Steg 5:
Välj styrning

Sammanställ de utvalda delarna i en 
stycklista. Tillbehör som passar din 
Invia-profil hittar du på profilens data-
blad. Stycklistan och layouten för Invia 
är en viktig grund för den senare instal-
lationen och möjliga kompletteringar 
av din Invia-anläggning.
Samtidigt bör du även bestämma mon-
teringsmaterialet som tillhandahålls på 
plats och som måste överensstämma 

med de byggrättsliga kraven.
För enklast tänkbara planering 
rekommenderar vi Invia Konfigurator. 
www.erco.com/invia-configurator.

Steg 7:
Specificera produkter 
och tillbehör

Bestäm om ditt Invia-system ska mon-
teras utanpåliggande, nedpendlat eller 
infällt i taket. Ett annat alternativ är 
montering i ett systemtak. För utanpå-
liggande och nedpendlad montering 
behöver du påbyggnadsprofilen och 
för infälld montering behöver du 
inbyggnadsprofilen för slät eller över-
täckande montering. Den övertäckande 
inbyggnadsprofilen är även lämplig 

för montering i systemtak. Du hittar 
passande monteringstillbehör på profi-
lens datablad.

Steg 4:
Bestäm monteringssätt

Bestäm hur många nätaggregat som 
krävs och deras storlek. Bestäm var 
nätaggregaten ska placeras. Nätaggre-
gaten kan monteras utanpå taket eller 
inne i taket. 

Steg 3: 
Planera nätaggregaten
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E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Aufbaumontage

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Surface mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje de superficie

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage apparent

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Installazione a plafone

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Opbouwmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Utanpåliggande montering
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Übersicht verfügbarer Komponenten für die Aufbaumontage

Das Invia Lichtband ist für ver-
schiedene Montagearten konzi-
piert.
Nachfolgend finden Sie eine 
Übersicht der zur Verfügung ste-
henden Komponenten für die 
Aufbaumontage.
Informationen über geeignete 
Leuchten finden Sie ab S. 36

1 Endplatte 7 DALI Verbinder 13 Elektrischer Adapter und 
Montageset für Minirail 48V

2 Invia Profil 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V Stromschiene, Einspei-
sung und 48V Strahler

3 Mechanischer Verbinder* 9 Anschlussleitung 4-adrig 15 Abdeckung

4 Invia Eck-Profil 10 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter

5 Elektrischer Verbinder 11 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter Ecke

6 Netzteil 12 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Ecke

*Lieferumfang Profil

Systemübersicht Aufbaumontage

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Overview of available components for surface mounting

The Invia continuous line is 
designed for various types of 
mounting.
Below is an overview of the 
components available for surface 
mounting.
Information on suitable 
luminaires can be found from 
p. 36

1 End plate 7 DALI connector 13 Electrical adapter and mounting kit 
for Minirail 48V

2 Invia profile 8 Casambi DALI gateway 14 Minirail 48V track, live end and 48V 
spotlight

3 Mechanical connector* 9 4-core connection cable 15 Cover

4 Invia corner profile 10 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher

5 Electrical connector 11 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher for corner

6 Power supply unit 12 Invia 48V luminaire downlight, for 
corner

*in scope of delivery of profile

System overview: surface mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Descripción de los componentes disponibles para el montaje de superficie

La línea de luz Invia está diseñada 
para diferentes tipos de montaje.
A continuación encontrará una 
descripción de los componentes 
disponibles para el montaje de 
superficie.
A partir de la pág. 36 encontrará 
información acerca de las lumina-
rias adecuadas

1 Tapa final 7 Conexiones DALI 13 Adaptador eléctrico y kit de montaje 
para Minirail de 48V

2 Perfil Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Raíl electrificado Minirail de 48V, 
alimentación y proyectores de 48V

3 Conexión mecánica* 9 Cable de conexión de cuatro hilos 15 Tapa

4 Perfil angular Invia 10 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de pared

5 Conexión eléctrica 11 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de esquina

6 Fuente de alimentación 12 Luminaria Invia 48V, downlight,  
esquina

*incluido en la entrega

Descripción general del sistema de instalación: Montaje de 
superficie

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Vue d’ensemble des composants disponibles pour le montage apparent

La ligne lumineuse Invia est 
conçue pour différents types de 
montage.
Vous trouverez ci-dessous une 
vue d’ensemble des composants 
disponibles pour le montage 
apparent.
Vous trouverez les informa-
tions sur les appareils d’éclairage 
appropriés à partir de la page 36

1 Embout 7 Jonction DALI 13 Adaptateur électrique et kit de 
montage pour Minirail 48 V

2 Profilé Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Rail conducteur Minirail 48 V, 
alimentation et projecteur 48 V

3 Jonction mécanique* 9 Câble de raccordement 4 conduc-
teurs 15 Recouvrement

4 Profilé d’angle Invia 10 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural

5 Jonction électrique 11 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural d'angle

6 Bloc d’alimentation 12 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
pour angle

* Volume de livraison du profilé

Vue d’ensemble de la structure : montage apparent

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Riepilogo dei componenti disponibili per il montaggio a plafone

Il sistema lineare Invia è proget-
tato per essere utilizzato in diversi 
tipi di montaggio.
Di seguito trovate un riepilogo dei 
componenti a disposizione per il 
montaggio a plafone.
Trovate maggiori informazioni 
sugli apparecchi di illuminazione 
adatti a questo tipo di montaggio 
a partire da pag. 36

1 Piastra di chiusura 7 Giunto DALI 13 Adattatore elettrico e set di 
montaggio per Minirail 48V

2 Profilato Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Binario elettrificato a 48V Minirail, 
alimentazione e faretti 48V

3 Giunto meccanico 9 Cavo di collegamento a 4 fili 15 Elemento di copertura

4 Profilato angolare Invia 10 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher

5 Connettore elettrico 11 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher angolare

6 Alimentatore 12 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, angolare

*Compreso con il profilato

Prospetto del sistema: Installazione a plafone

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Overzicht van beschikbare componenten voor opbouwmontage

De Invia lichtlijn is ontwikkeld 
voor verschillende montageme-
thoden.
Hierna treft u een overzicht 
aan van de componenten voor 
opbouwmontage die beschik-
baar zijn.
Informatie over geschikte arma-
turen vindt u vanaf p. 36

1 Eindplaat 7 DALI verbindingsstukken 13 Elektrische adapter en montageset 
voor Minirail 48V

2 Invia profiel 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V-spanningsrail, voeding 
en 48V-spots

3 Mechanische verbindingsstukken* 9 4-aderige aansluitkabel 15 Afdekking

4 Invia hoekprofiel 10 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher

5 Elektrische verbindingsstukken 11 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher hoek

6 Netvoeding 12 Invia 48V-armatuur downlight,  
hoek

*Leveringsomvang profiel

Overzicht opbouwmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Översikt över tillgängliga komponenter för utanpåliggande montering

Det linjära ljussystemet Invia är 
utformat för olika monteringssätt.
Nedan följer en översikt över 
tillgängliga komponenter för 
utanpåliggande montering.
Information om lämpliga 
armaturer hittar du på sidan 36 
och framåt.

1 Ändplatta 7 DALI förbindningsdel 13 Elektrisk adapter och monteringssats 
för Minirail 48V

2 Invia-profil 8 Casambi-DALI-gateway 14 Minirail 48V strömskena, matning 
och 48V strålkastare

3 Mekanisk förbindningsdel* 9 Anslutningsledning, 4-polig 15 Täcklock

4 Invia hörnprofil 10 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher

5 Elektrisk förbindningsdel 11 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher hörn

6 Nätaggregat 12 Invia 48V-armatur downlight,  
hörn

*Leveransomfång profil

Utanpåliggande montering
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Musterinstallationen Aufbau

Stückliste lineare Aufbaumontage 

Nummer Menge  Bezeichnung
1 2 Invia Profil Aufbau
3 2 Endplatte
4 2  Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung

Stückliste L-förmige Aufbaumontage

Nummer Menge  Bezeichnung
1 3 Invia Profil Aufbau
2 1  Invia Eck-Profil Aufbau
3 2 Endplatte
4 4 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung

Stückliste rechteckige Aufbaumontage

Nummer  Menge  Bezeichnung
1 6 Invia Profil Aufbau
2 4  Invia Eck-Profil Aufbau
4 9 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung

Musterinstallationen
Zur Veranschaulichung haben wir 
drei gängige Installationen für Sie 
zusammengestellt. Die Anzahl der 
Befestigungspunkte richtet sich 
nach der konkreten Größe und 
Belastung des Systems. Falls das 
Lichtband nur mit Invia Leuch-
ten bestückt wird, ist eine Befes-
tigung an den Enden eines Profils 
ausreichend. 
Die nachfolgenden Angaben zei-
gen Minimalkonfigurationen für 
DALI steuerbare Anlagen.
Bei den Zeichnungen handelt es 
sich um rein schematische Dar-
stellungen.

Kein elektrischer Verbinder hier,  
damit kein geschlossener Ring der 
DALI Steuerleitungen entsteht!
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ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Sample installations: surface-mounting

Parts list for linear surface-mounting

Number Quantity  Description
1 2 Invia surface-mounted profile
3 2 End plate
4 2  Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable

Parts list for L-shaped surface-mounting

Number Quantity  Description
1 3 Invia surface-mounted profile
2 1 Invia surface-mounted corner profile
3 2 End plate
4 4 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable

Parts list for rectangular surface-mounting*

Number Quantity  Description
1 6 Invia surface-mounted profile
2 4 Invia surface-mounted corner profile
4 9 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable

Sample installations
As examples, we have put 
together three common installa-
tions for you. The number of 
fixing points depends on the spe-
cific size and load of the system.  
If the continuous line is only 
equipped with Invia luminaires, 
fixing at the ends of a profile is 
sufficient. 
The specifications below show 
minimum configurations for DALI 
controllable systems.
The drawings are schematic 
representations.

No electrical connector here so 
that there is no closed ring of DALI 
control lines.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalaciones de muestra, montaje de superficie

Lista de piezas para el montaje de superficie en una instalación lineal 

Número  Cantidad  Denominación
1 2 Perfil Invia, montaje de superficie
3 2 Tapa final
4 2 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión

Lista de piezas para el montaje de superficie en una instalación en L

Número  Cantidad  Denominación
1 3 Perfil Invia, montaje de superficie
2 1  Perfil angular Invia, montaje de superficie
3 2 Tapa final
4 4 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión

Lista de piezas para el montaje de superficie en una instalación rectangular*

Número  Cantidad  Denominación
1 6 Perfil Invia, montaje de superficie
2 4  Perfil angular Invia, montaje de superficie
4 9 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión

Instalaciones de muestra
A modo de ejemplo, hemos reco-
pilado para usted tres instalaciones 
habituales. La cantidad de puntos 
de fijación dependerá del tamaño 
y la carga específicos del sistema. 
Si en la línea de luz solo se van a 
instalar luminarias Invia, bastará la 
fijación en los extremos del perfil. 
Los siguientes datos muestran las 
configuraciones mínimas para los 
sistemas controlables por DALI.
Los dibujos ofrecen una represen-
tación meramente esquemática.

Aquí se prescinde de las conexiones 
eléctricas para evitar circuitos cerra-
dos en los cables de control DALI.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Exemples d’installations en montage apparent

Nomenclature montage apparent linéaire 

Numéro Quantité Désignation
1 2 Profilé Invia montage apparent
3 2 Embout
4 2 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement

Nomenclature montage apparent en L

Numéro Quantité Désignation
1 3 Profilé Invia montage apparent
2 1 Profilé d’angle Invia montage apparent
3 2 Embout
4 4 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement

Nomenclature montage apparent rectangulaire*

Numéro Quantité Désignation
1 6 Profilé Invia montage apparent
2 4 Profilé d’angle Invia montage apparent
4 9 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement

Exemples d’installation
À titre d’illustration, nous avons 
conçu pour vous trois installations 
courantes. Le nombre de points 
de fixation dépend des dimen-
sions et de la charge réelles de la 
structure. Si la ligne lumineuse 
n’est équipée qu’avec des appa-
reils d’éclairage Invia, une fixa-
tion aux extrémités d’un profilé 
est suffisante.
Les indications suivantes 
montrent des configurations 
minimales pour des installations 
pilotables par DALI.
Les dessins sont des représenta-
tions purement schématiques.

Pas de jonction électrique dans ce cas, 
afin de ne pas générer de circuit fermé 
pour les lignes de commande DALI !

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Esempi di installazione a plafone

Elenco dei pezzi per il montaggio a plafone lineare 

Numero Quantità  Descrizione
1 2 Profilato Invia a plafone
3 2 Piastra di chiusura
4 2 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento

Elenco dei pezzi per il montaggio a plafone a L

Numero Quantità  Descrizione
1 3 Profilato Invia a plafone
2 1 Profilato angolare Invia a plafone
3 2 Piastra di chiusura
4 4 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento

Elenco dei pezzi per il montaggio a plafone rettangolare*

Numero Quantità  Descrizione
1 6 Profilato Invia a plafone
2 4 Profilato angolare Invia a plafone
4 9 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento

Esempi di installazione
Ai fini dimostrativi abbiamo rea-
lizzato tre comuni installazioni. 
Il numero dei punti di fissaggio 
varia in funzione della grandezza 
e del carico concreti del sistema. 
Se il nastro luminoso è realizzato 
solo con apparecchi di illumina-
zione Invia, allora sarà sufficien-
te un solo punto di fissaggio alle 
estremità di un profilato. 
I dati seguenti indicano le confi-
gurazioni minime per gli impianti 
regolabili tramite DALI.
Le immagini sono soltanto delle 
rappresentazioni schematiche.

Qui nessun connettore elettrico, 
per evitare un circuito ad anello delle 
linee di comando DALI!

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Opbouw proefinstallaties

Stuklijst lineaire opbouwmontage 

Nummer Aantal  Benaming
1 2 Invia profiel opbouw
3 2 Eindplaat
4 2 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel

Stuklijst L-vormige opbouwmontage

Nummer Aantal  Benaming
1 3 Invia profiel opbouw
2 1  Invia hoekprofiel opbouw
3 2 Eindplaat
4 4 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel

Stuklijst rechthoekige opbouwmontage*

Nummer  Aantal  Benaming
1 6 Invia profiel opbouw
2 4  Invia hoekprofiel opbouw
4 9 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel

Proefinstallaties
Ter illustratie hebben wij drie 
gebruikelijke installaties voor u 
samengesteld. Het aantal bevesti-
gingspunten is afhankelijk van de 
concrete grootte en belasting van 
het systeem. Indien de lichtlijn 
alleen met Invia armaturen wordt 
uitgevoerd, is één bevestiging aan 
de uiteinden van een profiel vol-
doende. 
De volgende gegevens tonen de 
minimale configuraties voor via 
DALI regelbare installaties.
De tekeningen zijn zuiver illustra-
tieve weergaven.

Hier geen elektrische verbindings-
stukken, waardoor geen gesloten ring 
van de DALI stuurkabels ontstaat!

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Mönsterinstallationer för utanpåliggande montering

Stycklista för linjär utanpåliggande montering 

Nummer  Antal Benämning
1 2 Invia utanpåliggande profil
3 2 Ändplatta
4 2  Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning

Stycklista för L-formad utanpåliggande montering

Nummer  Antal Benämning
1 3 Invia utanpåliggande profil
2 1 Invia utanpåliggande hörnprofil
3 2 Ändplatta
4 4 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning

Stycklista för fyrkantig utanpåliggande montering*

Nummer  Antal Benämning
1 6 Invia utanpåliggande profil
2 4 Invia utanpåliggande hörnprofil
4 9 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning

Mönsterinstallationer
Som illustration har vi sam-
manställt tre vanliga installatio-
ner. Antalet fästpunkter beror 
på systemets storlek och belast-
ning. Om det linjära ljussystemet 
endast utrustas med Invia-arma-
turer räcker det med fastsättning 
på profilernas ändar. 
Följande uppgifter gäller minimal-
konfigurationer för anläggningar 
som styrs med DALI.
Ritningarna är endast schema-
tiska.

Ingen elektrisk förbindningsdel här,  
annars bildas en sluten ring med 
DALI-styrledningar!
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Typischer Ablauf einer Invia Aufbauinstallation

Schritt 1: 
Befestigungsbohrungen am 
Profil erstellen

Schritt 2: 
Profil befestigen

Schritt 3: 
Weitere Profile anbauen 

Schritt 4:
Elektrischen Anschluss erstel-
len

Schritt 5:
Elektrische Verbinder einsetzen 
und Endplatten montieren

-  Profil kürzen (optional)
-  Bei Befestigung auf einer Unterkon-

struktion oder auf der Decke Befesti-
gungsbohrungen im Profil erstellen

-  Die Mitte des Profils ist durch eine 
Nut markiert

-  Zuleitung einführen
-  Optional: Befestigungsbohrungen in 

der Decke erstellen
-  Das Profil auf der Decke oder der   

Unterkonstruktion befestigen. Befesti-
gungsschrauben noch nicht endgültig 
fixieren.

-  Mechanischen Verbinder (Lieferum-
fang) am montierten Profil befestigen 
und weiteres Profil aufstecken

- Befestigungsschrauben anziehen

-  Elektrischen Verbinder (Zubehör) 
anschließen und in das Profil stecken.

-  An Stoßstellen, die elektrisch durch-
verbunden werden sollen, jeweils 
einen elektrischen Verbinder einste-
cken.

- Endplatten montieren

-  Fertig! Sie können nun die Leuchten 
oder das Montageset für Minirail 48V 
einsetzen. (s. S.36ff)

-  Nach der Leuchtenmontage eventuell 
noch offene Bereiche mit der Abde-
ckung verschließen.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Typical sequence of an Invia surface-mounted installation

Step 1: 
Make fixing holes in the profile

Step 2: 
Fix the profile

Step 3: 
Attach more profiles 

Step 4:
Establish the electrical 
connection

Step 5:
Insert electrical connectors and 
mount the end plates

-  Shorten the profile (optional)
-  When fastening on a substructure or 

on the ceiling, drill the fixing holes in 
the profile

-  The centre of the profile is marked by 
a groove

-  Insert the power cable
-  Optional: drill fixing holes in the 

ceiling
-  Fix the profile to the ceiling or 

substructure. Keep the fixing screws 
slightly loose.

-  Attach the mechanical connector 
(included in delivery) to the mounted 
profile and plug on another profile

- Mount the end plates
- Tighten the fixing screws

-  Connect the electrical connector 
(accessory) and plug it into the profile.

-  Insert an electrical connector at 
each joint that is to be electrically 
through-connected.

- Mount the end plates

-  Finished! You can now insert the 
luminaires or the mounting kit for 
Minirail 48V. (see from page 36)

-  After installing the luminaires, close 
any open areas with the cover.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Procedimiento típico para el montaje de superficie de Invia

Paso 1: 
preparar los orificios de 
fijación en el perfil

Paso 2: 
fijar el perfil

Paso 3: 
insertar otros perfiles 

Paso 4:
preparar la conexión eléctrica

Paso 5:
insertar la conexión eléctrica 
y montar las tapas finales

-  Acorte el perfil (opcional).
-  En caso de fijar el perfil a una 

subestructura o al techo, taladre los 
orificios de fijación en el perfil.

-  El centro del perfil está marcado con 
una ranura.

-  Introduzca el cable.
-  Opcional: taladre los orificios de 

fijación en el techo.
-  Fije el perfil en el techo o en la 

subestructura. No apriete aún com-
pletamente los tornillos de fijación.

-  Fije la conexión mecánica (incluida 
en la entrega) al perfil ya montado 
e inserte el otro perfil.

- Apriete los tornillos de fijación.

-  Conecte la conexión eléctrica 
(accesorio) e insértela en el perfil.

-  Inserte una conexión eléctrica en 
cada una de las uniones entre perfiles 
que deban estar conectadas eléctri-
camente.

- Coloque las tapas finales.

-  ¡Listo! Ya puede instalar las luminarias 
o el kit de montaje para Minirail de 
48V (consulte la pág. 36 y siguientes).

-  Una vez finalizado el montaje de 
las luminarias, cierre con la cubierta 
cualquier parte que hubiera podido 
quedar abierta.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Déroulement typique d’une installation Invia en montage apparent

Étape 1 : 
Réaliser les trous de fixation 
sur le profilé

Étape 2 : 
Fixer le profilé

Étape 3 : 
Monter des profilés 
supplémentaires 

Étape 4 :
Réaliser le raccordement 
électrique

Étape 5 :
Insérer les jonctions électriques 
et monter les embouts

-  Raccourcir les profilés (facultatif)
-  En cas de fixation sur une sous-struc-

ture ou sur le plafond, réaliser des 
trous de fixation sur le profilé

-  Le milieu du profilé est marqué par 
une rainure

-  Introduire le câble d’alimentation
-  Facultatif : réaliser des trous de 

fixation dans le plafond
-  Fixer le profilé au plafond ou à la 

sous-structure. Ne pas encore serrer 
définitivement les vis de fixation.

-  Fixer la jonction mécanique (fournie) 
sur le profilé monté et insérer le 
profilé suivant

- Serrer les vis de fixation

-  Raccorder la jonction électrique 
(accessoire) et l’insérer dans le profilé.

-  Insérer une jonction électrique entre 
les modules qui doivent être raccordés 
électriquement.

- Monter les embouts

-  Terminé ! Vous pouvez maintenant 
ajouter les appareils d’éclairage ou 
le kit de montage pour Minirail 48 V 
(veuillez consulter la page 36 et les 
suivantes).

-  Après le montage des appareils 
d’éclairage, obturer les zones 
éventuellement ouvertes avec le 
recouvrement.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Svolgimento tipico di un’installazione a plafone Invia

Step 1: 
Realizzare dei fori di fissaggio 
sul profilato

Step 2: 
Fissare il profilato

Step 3: 
Aggiungere altri profilati 

Step 4:
Realizzare l’allacciamento 
elettrico

Step 5:
Inserire i connettori elettrici e 
montare le piastre di chiusura

-  Accorciare il profilato (facoltativo)
-  Realizzare dei fori di fissaggio nel pro-

filato per fissarlo a una sottostruttura 
o al soffitto

-  Il centro del profilato è contrassegna-
to con una scanalatura

-  Inserire la linea di alimentazione
-  Facoltativo: realizzare nel soffitto 

i fori di fissaggio
-  Fissare il profilato al soffitto o alla 

sottostruttura. In questa fase non 
stringere ancora fino in fondo le viti 
di fissaggio.

-  Fissare il giunto meccanico (in dota-
zione) al profilato già montato e poi 
collegare un altro profilato

- Serrare le viti di fissaggio

-  Collegare il connettore elettrico 
(accessorio) e inserirlo nel profilato.

-  Inserire un connettore elettrico in 
ognuno dei punti di giunzione che 
dovrebbero essere collegati.

- Montare la piastra di chiusura

-  Fine! - Ora potete inserire gli apparec-
chi di illuminazione o il set di mon-
taggio per Minirail 48V. (consultare 
pag. 36ff) 

-  Dopo aver installato gli apparecchi di 
illuminazione, chiudere con gli ele-
menti di copertura le aree che potreb-
bero essere rimaste aperte.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Kenmerkend verloop bij een Invia opbouwinstallatie

Stap 1: 
Maak bevestigingsboringen in 
het profiel

Stap 2: 
Bevestig het profiel

Stap 3: 
Monteer andere profielen 

Stap 4:
Breng de elektrische aanslui-
ting tot stand

Stap 5:
Plaats de elektrische verbin-
dingsstukken en monteer de 
eindplaten

-  Kort het profiel in (optioneel)
-  Maak bevestigingsboringen in het 

profiel bij bevestiging op een onder-
constructie of op het plafond

-  Het midden van het profiel is gemar-
keerd met een groef

-  Voer de toevoerleiding door
-  Optioneel: maak bevestigingsboringen 

in het plafond
-  Bevestig het profiel aan het plafond 

of op de onderconstructie. Zet de 
bevestigingsschroeven nog niet 
definitief vast.

-  Bevestig de mechanische verbin-
dingsstukken (leveringsomvang) aan 
het gemonteerde profiel en steek het 
volgende profiel erop

- Haal de bevestigingsschroeven aan

-  Sluit de elektrische verbindingsstukken 
(toebehoren) aan en steek deze in het 
profiel.

-  Aan stootkanten die elektrisch dienen 
te worden doorverbonden, moet u 
telkens één elektrische verbindings-
stuk insteken.

- Monteer de eindplaten

-  En klaar! Nu kunt u de armaturen of 
de montageset voor de Minirail 48V 
plaatsen (zie pagina 36 e.v.)

-  Sluit na de montage van de armaturen 
eventueel nog open gedeeltes met de 
afdekking.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Typiskt förlopp vid utanpåliggande installation

Steg 1: 
Ta upp fästhål i profilen

Steg 2: 
Sätt fast profilen

Steg 3: 
Montera fler profiler 

Steg 4:
Utför elanslutningen

Steg 5:
Sätt in de elektriska förbind-
ningsdelarna och montera 
ändplattorna

-  Kapa profilen (frivilligt).
-  Ta upp fästhål i profilen om den ska 

monteras på en underkonstruktion 
eller i taket.

-  Profilens mitt är markerad med ett 
spår.

-  Dra in elkabeln.
-  Valfritt: Ta upp fästhål i taket.
-  Sätt fast profilen i taket eller på 

underkonstruktionen. Vänta med att 
dra åt fästskruvarna helt.

-  Sätt fast den mekaniska förbindnings-
delen (medföljer) på den monterade 
profilen och montera ytterligare en 
profil.

- Dra åt fästskruvarna.

-  Anslut den elektriska förbindnings-
delen (tillbehör) och montera den 
i profilen.

-  Placera en elektrisk förbindningsdel 
vid varje skarv som ska förbindas 
elektriskt.

- Montera ändplattorna.

-  Klart! Nu kan du sätta in armaturerna 
eller monteringssatsen för Minirail 
48V (se sidan 36 ff.). 

-  Förslut ännu öppna områden med 
täcklock när armaturerna har 
monterats.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Aufbaumontage

Sie können das Invia Aufbauprofil im Innenraum auf jeder tragfähgen Decke montieren. Die Montage in 
Deckenkanälen oder in entsprechenden Deckenöffnung ist prinzipiell ebenfalls möglich. Mit Zubehör kön-
nen Sie das Aufbauprofil auch für die Pendelmontage nutzen.

Übersicht Aufbauprofil

Informationen zur Anordnung der 
Invia Profile finden Sie im Kapi-
tel "Invia Leuchten" ab S. 36. 
Information zum elektrischen 
Anschluss im Kapitel "Elektrische 
Installation" ab S. 44

Abmessungen

Raum für Leitungs-
führung (d max. 
16mm)

SD Leiter

48V DC Leiter

Aufnahme mechanischer 
Verbinder

Aufnahme Abdeckung

Aufnahme Downlight, 
Wandfluter, Minirail 
Montageset

Bereich für 
Schraubbefestigung

Aufnahme mechanische 
Verbinder und Befesti-
gungsschrauben

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Surface mounting

You can mount the Invia surface-mounted profile indoors on any load-bearing ceiling. Installing in ceiling 
channels or corresponding ceiling openings is also possible in principle. With accessories, you can also use 
the surface-mounted profile for pendant mounting.

Overview of surface- 
mounted profile

For information on configuring 
the Invia profiles, see the "Invia 
luminaires" section from p. 36. 
For information on the electrical 
connection, see the "Electrical 
installation" section from p. 44.

Dimensions

Space for cable 
routing (d max. 
16mm)

SD conductor

48V DC  
conductor

Mounting of mechanical 
connectors

Mounting of cover

Mounting of downlight, 
wallwasher, Minirail 
mounting kit

Area for screw 
fastening

Mounting of mechanical 
connectors and fixing 
screws

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje de superficie

Puede montar el perfil de montaje Invia en cualquier techo resistente ubicado en espacios interiores. 
En principio, también es posible realizar el montaje en foseados o en cavidades del techo. También puede 
utilizar el perfil de montaje de superficie para el montaje suspendido mediante el uso de accesorios.

Descripción del perfil de 
montaje de superficie

La información acerca de la dis-
posición de los perfiles Invia se 
encuentra en el capítulo «Lumi-
narias Invia», a partir de la pági-
na 36. La información relativa a 
la conexión eléctrica se encuentra 
en el capítulo «Instalación eléctri-
ca», a partir de la página 44.

Dimensiones

Espacio para el 
tendido de cables 
(Ø máx. 16mm)

Conductor SD

Conductor 
48V DC

Alojamiento de la 
conexión mecánica

Alojamiento de la 
cubierta

Alojamiento del down- 
light, bañador de pared, 
kit de montaje Minirail

Superficie para el 
atornillado

Alojamiento de las cone-
xiones mecánicas y los 
tornillos de fijación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage apparent

En intérieur, vous pouvez monter le profilé Invia pour montage apparent sur tout plafond résistant. En 
principe, le montage dans des gorges au plafond ou dans des ouvertures de plafond est également possible. 
Avec des accessoires, vous pouvez aussi utiliser le profilé pour montage apparent pour le montage suspendu.

Vue d’ensemble du 
profilé pour montage 
apparent

Pour plus d’informations sur la 
disposition des profilés Invia, 
consultez le chapitre « Appareils 
d’éclairage Invia » à partir de la 
page 36. Les informations sur le 
raccordement électrique se trou-
vent au chapitre « Installation 
électrique » à partir de la  
page 44

Dimensions

Espace pour pas-
sage des câbles 
(d max. 16 mm)

Conducteur 
SD

Conducteur 
48 V CC

Mise en place jonction 
mécanique

Mise en place recouvre-
ment

Mise en place Downlight, 
appareil à faisceau mural, 
kit de montage Minirail

Zone pour 
fixation par vis

Mise en place des jonc-
tions mécaniques et vis 
de fixation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Installazione a plafone

Potete montare il profilato a plafone Invia negli ambienti interni in qualsiasi soffitto in grado di reggerne 
il peso. In linea di principio è possibile montarlo anche in canaline nel soffitto o nelle aperture nel soffitto 
corrispondenti. Gli accessori vi permettono di utilizzare il profilato a plafone anche per il montaggio 
a sospensione.

Panoramica profilato 
a plafone

Per informazioni sulla disposizio-
ne dei profilati Invia consulta-
te il capitolo «Apparecchi di illu-
minazione Invia» a pagina 36 e 
seguenti. Per informazioni sull’al-
lacciamento elettrico, invece, il 
capitolo «Installazione elettrica» 
a partire da pagina 44.

Dimensioni

Area destinata al 
passaggio dei cavi 
(d max. 16mm)

Conduttore SD

Conduttore 
48V CC

Alloggiamento giunto 
meccanico

Alloggiamento elemento 
di copertura

Alloggiamento down- 
light, wallwasher, set di 
montaggio Minirail

Area per 
fissaggio tramite viti

Alloggiamento per il 
giunto meccanico e per 
le viti di fissaggio

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Opbouwmontage

U kunt het Invia opbouwprofiel in de binnenruimte op elk plafond met voldoende draagvermogen monte-
ren. De montage in plafondkoven of in een overeenkomstige plafondopening is in principe ook mogelijk. 
Met toebehoren kunt u het opbouwprofiel ook voor pendelmontage gebruiken.

Overzicht opbouwprofiel

Informatie over de opstelling van 
Invia profielen vindt u in hoofd-
stuk "Invia armaturen" van-
af p. 36. En informatie over de 
elektrische aansluiting in hoofd-
stuk "Elektrische installatie" van-
af p. 44.

Afmetingen

Ruimte voor 
kabeldoorvoer 
(d max. 16mm)

SD-draad

48V DC-draad

Houder mechanische 
verbindingsstukken

Houder afdekking

Houder downlight, 
wallwasher, Minirail 
montageset

Gedeelte voor 
schroefbevestiging

Houder voor mechani-
sche verbindingsstukken 
en bevestigingsschroeven

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Utanpåliggande montering

Du kan montera Invia påbyggnadsprofil i alla bärkraftiga tak inomhus. Det går i princip även att montera 
den i takkanaler eller lämpliga taköppningar. Med tillbehör kan du även använda påbyggnadsprofilen för 
pendelmontering.

Påbyggnadsprofilen 
i översikt

I kapitlet ”Invia-armaturer” 
på sidan 36 och framåt hittar du 
närmare information om place-
ringen av Invia-profilerna. Infor-
mation om elanslutningen finns 
i kapitlet ”Elinstallation” på 
sidan 44 och framåt.

Mått

Utrymme för 
ledningsdragning 
(d max 16mm)

SD-ledare

48V DC-ledare

Plats för mekanisk 
förbindningsdel

Plats för täcklock

Plats för downlight, 
wallwasher och monte-
ringssats för Minirail

Område för 
skruvmontering

Plats för mekanisk 
förbindningsdel och 
fästskruvar
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Produktvarianten

Aufbaumontage

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Product variants

Surface mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Variantes de productos

Montaje de superficie

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Variantes de produits

Montage apparent

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Varianti di prodotto

Installazione a plafone

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Productvarianten

Opbouwmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Produktvarianter

Utanpåliggande montering
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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Montageposition

Downlight
Zur optimalen Beleuchtung von Büro-
arbeitsplätzen empfiehlt sich eine  
Positionierung der Invia 48V Profile 
mittig zur Längsachse der Schreibtische.

Lichtlinie
Positionieren Sie die Leuchten mit diffu-
ser Lichtverteilung mittig über Verkehrs-
wege oder andere lineare Strukturen, die 
Sie hervorheben möchten.

Sie können die Invia Leuchten als durchgängiges Lichtband abstands-
los montieren. 

Aufbaumontage

Downlight
Für eine gleichmäßige Allgemeinbe-
leuchtung kann als überschlägiger 
Leuchtenabstand (d) zwischen zwei 
Invia Lichtbändern die bis zu 1,5-fache 
Höhe (h) der Leuchte über der Nutzflä-
che verwendet werden.

Als Wandabstand bietet sich die Hälfte 
des Leuchtenabstands an.

Positionierung
Der Abstand von Invia Wandflutern 
zur Wand sollte ca. das 0,4 fache der 
Raumhöhe betragen. Planen Sie die 
Leuchten abstandslos als durchgehen-
des Band. 
Es empfiehlt sich, die Leuchten mit 
einer geeigneten Lichtplanungs-Soft-
ware zu planen.
Berücksichtigen Sie bei der Planung, 
dass die Leuchten nicht gekürzt werden 
können. Sie steht nur in den Längen 
von 300 und 1800mm (linear) sowie 
300x300mm (Ecke) zur Verfügung.

Eck-Wandfluter
Eck-Wandfluter sind ausschließlich für  
Innenecken konzipiert.
Für eine gute Gleichmäßigkeit ist es 
besonders wichtig, dass die Abstände 
zur Wand stets gleich sind und dass der 
Wandabstand im angegebenen Bereich 
liegt. Bei einer Raumhöhe von 3,00m 
empfiehlt sich ein Wandabstand von 
ca. 1,20m.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Mounting position

Downlight
For optimum illumination of office 
workstations, it is recommended to 
position the Invia 48V profiles centred 
on the longitudinal axis of the desks.

Downlight
For uniform general lighting, the appro-
ximate luminaire spacing (d) between 
two Invia light structures may be up to 
1.5 times the height (h) of the luminaire 
above the working plane.

The recommended offset from the wall 
is half the luminaire spacing.

Light line
Position the luminaires with diffuse 
distribution centrally above circulation 
routes or other linear structures you 
wish to highlight.

You can mount the Invia luminaires as a seamless light line without 
spacing. 

Surface mounting

Positioning
The distance between Invia wallwashers 
and the wall should be approximately 
0.4 times the room height. Plan the 
luminaires as a continuous line without 
gaps. 
It is advisable to plan the luminaires 
with suitable lighting design software.
When planning, take into account that 
the luminaires cannot be shortened. 
They are only available in lengths of 
300mm and 1800mm (linear) and 
300x300mm (corner).

Corner wallwasher
Corner wallwashers are designed only 
for inside corners.
For good uniformity, it is particularly 
important that the distances to the 
wall are always identical and that the 
wall distance is within the specified 
range. With a room height of 3.00m, a 
wall distance of approx. 1.20m is rec-
ommended.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Posición de montaje

Downlight
Para lograr una iluminación óptima de 
los puestos de trabajo en la oficina,  
es aconsejable colocar los perfiles Invia 
en el centro respecto al eje longitudinal 
de los escritorios.

Línea de luz
Coloque las luminarias con distribución 
luminosa difusa centradas sobre las 
zonas de tránsito u otras estructuras 
lineales que desee realzar.

Puede montar las luminarias Invia como línea de luz continua. 

Montaje de superficie

Downlight
Para lograr una iluminación general 
uniforme, como interdistancia entre 
luminarias (d) aproximada entre dos 
líneas de luz Invia se puede aplicar 1,5 
veces la altura (h) de la luminaria sobre 
la superficie útil.

La distancia a la pared debería equi-
valer a la mitad de la interdistancia de 
luminarias.

Posicionamiento
La distancia a la pared de los bañadores 
de pared Invia debería ser de aproxima-
damente 0,4 veces la altura del techo. 
Planifique las luminarias como una 
línea continua sin espacios. 
Se recomienda planificar las luminarias 
utilizando un software adecuado para 
el diseño de iluminación.
Cuando planifique, tenga en cuenta 
que no se pueden acortar las lumina-
rias. Solo están disponibles con una 
longitud de 300mm o 1800mm (lineal) 
y 300x300mm (angular).

Bañador de esquina
Los bañadores de esquina están dise-
ñados exclusivamente para su uso en 
esquinas de espacios interiores.
Para conseguir una buena uniformidad, 
es sumamente importante que las 
distancias a la pared sean siempre las 
mismas y que la distancia a la pared 
esté dentro del radio especificado. En 
un espacio con una altura de 3,00m, se 
recomienda aplicar una distancia res-
pecto a la pared de aprox. 1,20m.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Position de montage

Downlight
Pour un éclairage optimal des postes de 
travail de bureau, nous recommandons 
de positionner les profilés Invia 48 V de 
façon centrée par rapport à l’axe longi-
tudinal des bureaux.

Éclairage linéaire
Positionnez les appareils d’éclairage 
à répartition de lumière diffuse de façon 
centrée au-dessus des zones de circula-
tion ou autres structures linéaires que 
vous souhaitez mettre en valeur.

Vous pouvez monter les appareils d’éclairage Invia sans écartement 
pour former une ligne lumineuse en ligne continue. 

Montage apparent

Downlight
Pour un éclairage général uniforme, 
prévoir une distance approximative 
(d) entre deux lignes lumineuses Invia 
correspondant au maximum à 1,5 fois 
leur hauteur (h) par rapport à la surface 
utile.

La distance jusqu’au mur devrait cor-
respondre à la moitié de l’entraxe des 
appareils.

Positionnement
La distance entre les appareils à faisceau 
mural Invia et le mur doit être d’environ 
0,4 fois la hauteur de pièce. Concevez les 
appareils d’éclairage sans écart pour for-
mer une ligne continue. 
Il est recommandé de positionner les 
appareils d’éclairage à l’aide d’un logiciel 
de conception lumière approprié.
Lors de la conception, tenez compte 
du fait que les appareils d’éclairage ne 
peuvent pas être raccourcis. Ils ne sont 
disponibles que dans les longueurs 300 
et 1 800 mm (linéaire) ainsi que 300 x 
300 mm (angle).

Appareils à faisceau mural d’angle
Les appareils à faisceau mural d’angle 
sont conçus exclusivement pour les 
angles intérieurs.
Pour une bonne uniformité, il est 
particulièrement important que les 
distances par rapport au mur soient 
identiques des deux côtés et qu’elles 
se situent dans la plage indiquée. Pour 
une hauteur de pièce de 3,00 m, nous 
recommandons une distance par rap-
port au mur d'env. 1,20 m.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Posizione di montaggio

Downlight
Per l’illuminazione ottimale delle posta-
zioni di lavoro in ufficio si consiglia 
di posizionare i profilati Invia 48V in 
posizione centrale rispetto all’asse lon-
gitudinale delle scrivanie.

Linea di luce
Posizionate gli apparecchi di illumina-
zione con distribuzione della luce diffu-
sa al centro lungo le aree di transito o 
su altre strutture lineari che volete far 
risaltare.

Potete montare gli apparecchi di illuminazione Invia a collegamento 
continuo come un nastro luminoso continuo. 

Montaggio a plafone

Downlight
Per un’illuminazione generale uni-
forme si può utilizzare come distanza 
approssimativa (d) tra due nastri 
luminosi Invia una misura fino a 1,5 
volte l’altezza (h) dell’apparecchio sulla 
superficie utile.

Come distanza dalla parete si consiglia 
la metà della distanza tra gli apparec-
chi.

Posizionamento
La distanza dei wallwasher Invia dalla 
parete dovrebbe essere pari a circa 
0,4 volte l’altezza dell’ambiente. Nel 
progetto considerate gli apparecchi 
non distanziati tra loro come un nastro 
continuo. 
Si consiglia di progettare gli apparecchi 
utilizzando un apposito software per la 
progettazione illuminotecnica.
Nella progettazione è necessario tenere 
conto dell’impossibilità di accorciare 
gli apparecchi. Questi sono disponibili 
solo nelle lunghezze di 300 e 1800mm 
(lineare) e di 300x300mm (angolare).

Wallwasher angolari
I wallwasher angolari sono stati pro-
gettati esclusivamente per essere utiliz-
zati negli angoli interni.
Per una buona uniformità è particolar-
mente importante che le distanze dalla 
parete siano sempre uguali e che la 
distanza dalla parete sia il più possibile 
conforme con il valore indicato. In caso 
di un ambiente alto 3,0m è consiglia-
bile una distanza dalla parete di circa 
1,20m.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Montagepositie

Downlight
Voor de optimale verlichting van 
werkplekken op kantoor is een positio-
nering van de Invia 48V-profielen in het 
midden van de langsas van de bureaus 
raadzaam.

Downlight
Voor een gelijkmatige, algemene ver-
lichting kan als geraamde armatuuraf-
stand (d) tussen twee Invia lichtlijnen 
tot en met de 1,5-voudige hoogte (h) 
van de armatuur boven het nuttige 
oppervlak worden gebruikt.

Als wandafstand is de helft van de 
armatuurafstand geschikt.

Lichtlijn
Positioneer de armaturen met een 
diffuse lichtverdeling in het midden 
boven verkeerswegen of andere lineaire 
structuren die u wilt markeren.

U kunt de Invia armaturen als gebruikelijke lichtlijn zonder afstand 
monteren. 

Opbouwmontage

Positionering
De afstand van Invia wallwashers ten 
opzichte van de wand dient ca. 0,4 maal 
de hoogte van het vertrek te bedragen. 
Plan de armaturen zonder afstand als 
doorlopende band. 
Er wordt geadviseerd om de armaturen 
met een geschikte lichtplanningssoft-
ware te plannen.
Houd er bij de planning rekening mee 
dat de armaturen niet kunnen worden 
ingekort. Deze zijn alleen verkrijgbaar 
in de lengtes 300 en 1800mm (lineair) 
alsmede 300x300mm (hoek).

Hoek-wallwasher
Hoek-wallwashers zijn uitsluitend voor 
hoeken in de binnenruimte ontwikkeld.
Voor een goede gelijkmatigheid is het 
zeer belangrijk dat de afstanden ten 
opzichte van de wand altijd dezelfde 
zijn en dat de wandafstand in het 
opgegeven bereik ligt. Bij een hoogte 
van het vertrek van 3,00m wordt een 
wandafstand van ca. 1,20m geadvi-
seerd.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Montageposition

Downlight
För optimal belysning av kontorsar-
betsplatser rekommenderas att Invia 
48V-profilerna placeras mitt över 
skrivbordens längdaxel.

Downlight
För en jämn grundbelysning kan ett 
ungefärligt armaturavstånd (d) mellan 
två Invia linjära ljussystem vara 1,5 
gånger armaturens höjd (h) över den 
belysta ytan.

Väggavståndet bör vara halva armatu-
ravståndet.

Ljuslinje
Placera armaturer med diffus ljusför-
delning mitt över kommunikationsytor 
eller andra linjära strukturer som ska 
framhävas.

Invia-armaturerna kan monteras i form av ett genomgående, 
linjärt ljussystem utan mellanrum. 

Utanpåliggande montering

Placering
Avståndet mellan Invia wallwashers och 
väggen bör motsvara ungefär 0,4 gång-
er takhöjden. Planera armaturerna så 
att de sitter på rad utan mellanrum. 
Vi rekommenderar att armaturerna 
planeras med en lämplig programvara 
för ljusplanering.
Observera inför planeringen att arma-
turerna inte kan kapas. De finns endast 
i längder på 300 och 1800mm (linjära) 
samt 300x300mm (hörn).

Hörn-wallwasher
Hörn-wallwashers är bara avsedda för 
innerhörn.
För högsta möjliga jämnhet är det 
mycket viktigt att avståndet till väggen 
är samma hela vägen och att väggav-
ståndet ligger inom det föreskrivna 
intervallet. Vid en takhöjd på 3,00m 
rekommenderas ett väggavstånd på ca 
1,20m.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Aufbaumontage

Aufbaumontage
Je Profil von 1800mm sind mindestens 
2 Befestigungspunkte notwendig. Falls 
das Montageset für Minirail 48V einge-
baut werden soll sind je nach geplanter 
Leuchtenbestückung weitere Befesti-
gungspunkte notwendig. Eck-Profile 
nur dann direkt befestigen wenn sie 
am Ende des Systems verbaut werden; 
ansonsten reicht der mechanische 
Verbinder.

Kabelführung im Profil
Invia Aufbauprofile erlauben es, die 
Anschlussleitung im oberen Teil des 
Profils zu verlegen.
Falls die Anschlussleitung nicht am 
Ende des Profils aus der Decke kommt, 
können Sie diese durch den oberen Teil 
des Profils zum gewünschten Einspei-
sepunkt führen.

Befestigung
Befestigungsbohrungen im Mittelsteg 
bauseits erstellen. 
Damit die Befestigungsschraube kom-
plett in dem Profil verschwindet, darf 
der Durchmesser des Schraubenkopfes  
max. 8mm betragen.

Montageplanung für 
direkte Befestigung 

Tipps für Planung und Montage
Beachten Sie stets auch die dem Produkt beiligenden Montageanleitungen!

Anschlussleitungen in das Profil 
einführen
Die linearen Invia Profile für den 
Deckenaufbau verfügen an einem 
Ende über eine große Öffnung  von ca. 
30x41 mm. Falls die Position der Öff-
nung nicht passt, können Sie an belie-
biger Stelle des Profils eine zusätzliche 
Bohrung für die Leitungseinführung 
erstellen.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Surface mounting

Surface mounting
At least 2 fixing points are needed per 
profile of 1800mm. If the mounting 
kit for Minirail 48V is to be installed, 
additional fixing points are necessary 
depending on the planned luminaire 
configuration. Only attach corner 
profiles directly if they are to be 
installed at the end of the system; 
otherwise the mechanical connector is 
sufficient.

Cable routing in the profile
Invia surface-mounted profiles allow 
the connection cable to be laid in the 
upper part of the profile.
If the connection cable does not come 
out of the ceiling at the end of the 
profile, you can feed it through the 
upper part of the profile to the desired 
connection  point.

Fixing
Drill the fixing holes in the centre part 
on-site. 
The diameter of the screw head must 
not exceed 8mm to ensure that the 
fixing screw is concealed completely in 
the profile.

Installation planning for 
direct mounting 

Tips for planning and installation
Always observe the installation instructions enclosed with the product!

Insert the connection cables into the 
profile
The linear Invia profiles for ceiling 
surface-mounting have a large opening 
of approx. 30x41mm at one end. If the 
position of the opening does not fit, 
you can drill an additional hole for the 
cable entry anywhere on the profile.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje de superficie

Montaje de superficie
Se necesitarán como mínimo 2 puntos 
de fijación por cada perfil de 1800mm. 
En caso de instalar el kit de montaje 
para Minirail de 48V, se necesitarán más 
puntos de fijación dependiendo de la 
cantidad de luminarias que se hayan 
planificado. Fije los perfiles angulares 
directamente solo si los monta en el 
extremo del sistema; si no los monta 
en el extremo, bastará con la conexión 
mecánica.

Cableado en el perfil
Los perfiles de montaje Invia permiten 
colocar el cable de conexión en la parte 
superior del perfil.
Si el cable de conexión no asoma en el 
techo por el extremo del perfil, puede 
conducirlo por la parte superior del 
perfil hasta el punto de alimentación 
que desee.

Fijación
Taladre en obra los orificios de fijación 
en la barra central del perfil. 
Para que el tornillo de fijación se aloje 
por completo en el perfil, el diámetro de 
su cabeza no debe superar los 8mm.

Planificación del mon-
taje para la fijación 
directa 

Consejos para la planificación y el montaje
Siga siempre las instrucciones de montaje que ha recibido con el producto.

Inserción de los cables de conexión 
en el perfil
Los perfiles lineales Invia para el monta-
je de superficie disponen de un orificio 
grande de aproximadamente 30x41mm 
en uno de sus extremos. Si este orificio 
no está en la posición adecuada para 
sus propósitos, puede taladrar otro 
orificio para la entrada de cables en 
cualquier otra parte del perfil.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage apparent

Montage apparent
Au moins 2 points de fixation sont 
nécessaires pour chaque profilé de 
1 800 mm. Si le kit de montage pour 
Minirail 48 V doit être monté, des points 
de fixation supplémentaires seront 
nécessaires en fonction du nombre 
d’appareils d’éclairage prévu. Ne fixer 
les profilés d’angle directement que s’ils 
sont montés à l’extrémité du système ; 
sinon, la jonction mécanique suffit.

Passage de câbles dans le profilé
Les profilés Invia pour montage appa-
rent permettent de faire passer le câble 
de raccordement par la partie supé-
rieure du profilé.
Si le câble de raccordement ne sort 
pas du plafond à l’extrémité du profilé, 
vous pouvez le faire passer par la partie 
supérieure du profilé jusqu’au point 
d’alimentation souhaité.

Fixation
Réaliser des trous de fixation dans la 
partie centrale sur place. 
Pour que la vis de fixation disparaisse 
complètement dans le profilé, le 
diamètre de la tête de vis ne doit pas 
dépasser 8 mm.

Conception du montage 
pour fixation directe 

Conseils pour la conception et le montage
Veuillez toujours observer également les instructions de montage fournies avec le produit !

Introduire les câbles de raccorde-
ment dans le profilé
Les profilés Invia linéaires pour mon-
tage apparent sur plafond disposent 
à une extrémité d’une grande ouverture 
d’environ 30 x 41 mm. Si la position 
de l'ouverture ne convient pas, vous 
pouvez réaliser un trou supplémentaire 
à n’importe quel endroit du profilé pour 
le passage des câbles.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a plafone

Montaggio a plafone
Per ogni profilato da 1800mm sono 
necessari almeno 2 punti di fissaggio. 
Se si deve incassare il set di montaggio 
per Minirail 48V saranno necessari 
ulteriori punti di fissaggio in base al 
numero e al tipo di apparecchi di illu-
minazione che si ha in programma di 
installare. Fissare direttamente i profi-
lati angolari solo se installati alla fine 
del sistema; altrimenti sono sufficienti 
i giunti meccanici.

Passaggio dei cavi nel profilato
I profilati a plafone permettono di 
posare il cavo di collegamento nella 
parte superiore del profilato.
Se il cavo di collegamento non esce dal 
soffitto alla fine del profilato, potete 
condurla al punto di alimentazione 
desiderato attraverso la parte superiore 
del profilato.

Fissaggio
Realizzare dei fori di fissaggio in sede di 
installazione nella parte centrale. 
Per fare in modo che la vite di fissaggio 
scompaia completamente nel profilato, 
il diametro della testa della vite non 
deve essere superiore agli 8mm.

Progettazione del mon-
taggio per il fissaggio 
diretto 

Consigli per la progettazione e il montaggio
Seguite sempre anche le istruzioni di montaggio allegate al prodotto!

Inserire il cavo di collegamento nel 
profilato
I profilati lineari Invia per l’installazione 
a plafone sui soffitti hanno una grande 
apertura di circa 30x41mm a una delle 
due estremità. Se la posizione dell’aper-
tura non dovesse andare bene, potete 
realizzare un foro aggiuntivo in qualsia- 
si punto del profilato per il passaggio 
dei cavi.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Opbouwmontage

Opbouwmontage
Per profiel van 1800mm zijn ten minste 
2 bevestigingspunten noodzakelijk. 
Als de montageset voor de Minirail 48V 
dient te worden ingebouwd, zijn afhan-
kelijk van de geplande uitvoering met 
armaturen verdere bevestigingspunten 
nodig. Bevestig de hoekprofielen alleen 
direct, wanneer deze aan het einde 
van het systeem worden gemonteerd. 
Anders is het mechanische verbindings-
stuk voldoende.

Kabeldoorvoer in het profiel
Met Invia opbouwprofielen kan de aan-
sluitkabel in het bovenste deel van het 
profiel worden gelegd.
Indien de aansluitkabel niet aan het 
einde van het profiel uit het plafond 
komt, kunt u deze door het bovenste 
deel van het profiel naar het gewenste 
voedingspunt leiden.

Bevestiging
Maak de bevestigingsboringen in het 
middendeel ter plaatse. 
De diameter van de schroefkop mag 
max. 8mm bedragen, zodat de beves-
tigingsschroef volledig in het profiel 
verdwijnt.

Montageplanning voor 
direct bevestiging 

Tips voor planning en montage
Neem altijd ook de bij het product meegeleverde montagehandleidingen in acht!

Aansluitkabels in het profiel steken
De lineaire profielen voor plafondop-
bouw beschikken aan één uiteinde over 
een grote opening van ca. 30x41mm. 
Indien de positie van de opening niet 
past, kunt u op een gewenste plaats 
van het profiel een extra boring voor de 
kabeldoorvoer maken.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Utanpåliggande montering

Utanpåliggande montering
För varje 1800mm-profil krävs minst 
två fästpunkter. Om monteringssatsen 
för Minirail 48V ska användas krävs 
fler fästpunkter. Antalet fästpunkter 
beror på den planerade bestyckningen 
med armaturer. Hörnprofiler ska endast 
fästas direkt om de ska monteras vid 
systemets ände. I annat fall räcker det 
med den mekaniska förbindningsdelen.

Kabeldragning i profilen
På Invia påbyggnadsprofiler kan anslut-
ningsledningen dras i profilens övre del.
Om anslutningsledningen inte kommer 
ut ur taket vid profilens ände kan du 
dra ledningen genom profilens övre del 
fram till önskad matningspunkt.

Fastsättning
Ta upp fästhål i mittdelen på plats. 
För att fästskruven helt ska döljas 
i profilen får skruvhuvudets diameter 
inte överstiga 8mm.

Planering av montering 
för direkt fastsättning 

Tips för planering och montering
Observera även monteringsanvisningarna som medföljer produkten!

Dra in anslutningsledningarna 
i profilen
De linjära Invia-profilerna för utanpå-
liggande takmontering har i ena änden 
en stor öppning på ca 30x41 mm. Om 
öppningens läge inte passar kan du ta 
upp ett nytt hål för ledningsgenom-
föring på valfritt ställe i profilen.
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Aufbaumontage

Allgemeine Planungs- 
und Installations-
hinweise 

Tipps für Planung und Montage

Invia Profile kürzen
Sie können Invia 48V Profile konfekti-
oniert als Sonderanfertigung bestellen. 
In vielen Fällen bietet es sich aber an, 
Standardlängen direkt auf der Baustelle 
zu kürzen, z. B. mit einer Kappsäge. 
Führen Sie den Schnitt rechtwinklig und 
sauber aus, damit es keine unschönen 
Zwischenräume an den Stoßstellen gibt. 

Endplatten verwenden
Versehen Sie die offenen Enden von 
Invia Profilen aus Sicherheitsgründen 
und auch aus optischen Gründen stets 
mit den Endplatten.
Sie verhindern dadurch auch, dass 
Spachtelmasse oder Farbe seitlich in das 
Profil eindringen kann.

Invia Profil verbinden
Für eine sichere Verbindung zweier 
Profile steht der 3-teilige mechanische 
Verbinder (Lieferumfang Profil) zur 
Verfügung. Das Mittelstück sorgt mit 4 
Schrauben für eine feste und belastbare 
Verbindung der Profile, die beiden Sei-
tenstücke sorgen dafür, dass die Flanken 
des Profils immer in Flucht stehen.

Abdeckungen montieren
Falls Sie Teile des Profils nicht mit 
Leuchten bestücken, können Sie diese 
Bereiche mit der Abdeckung verschlie-
ßen. Sie können diese mit einer für 
Kunststoff geeigneten Säge vor Ort 
passend zuschneiden.

Beachten Sie bitte, dass es Leuchten nur 
mit 300 und 1800mm Länge gibt. Falls 
Sie ein durchgängiges Lichtband bis 
zum Ende des Profils wünschen, halten 
Sie beim Kürzen des Profils das 300er 
Raster ein. 

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Surface mounting

General planning and 
installation information 

Tips for planning and installation

Shortening Invia profiles
You can order Invia 48V profiles as 
custom products cut to size. In many 
cases however it is advisable to shorten 
standard lengths directly on site, e.g. 
with a mitre saw. Make the cut square 
and clean so that there are no unsightly 
gaps at the joints. 

Using end plates
Always fit end plates to the open ends 
of Invia profiles for safety reasons and 
also for visual reasons.
This also prevents filler or paint from 
penetrating the profile from the side.

Connecting Invia profiles
For secure connecting of two profiles, 
the 3-part mechanical connector is 
available (included in the delivery of 
the profile). The centre piece ensures a 
secure and loadable connection of the 
profiles with 4 screws and the two side 
pieces ensure that the flanges of the 
profile are always aligned.

Fitting covers
Parts of the profile not fitted with lumi-
naires can be closed with the cover. The 
covers can be cut to size on site with a 
saw suitable for plastic.

Please note that luminaires are only 
available in 300mm and 1800mm 
lengths. If you want a seamless light 
line up to the end of the profile, keep 
to the 300mm grid when shortening 
the profile. 

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje de superficie

Instrucciones gene-
rales de planificación 
e instalación 

Consejos para la planificación y el montaje

Cortar los perfiles Invia
Puede pedir los perfiles Invia 48V 
hechos a medida. No obstante, en 
muchos casos es preferible acortar las 
longitudes estándar directamente en 
obra, p. ej. con una tronzadora. Realice 
un corte limpio en ángulo recto para 
que no queden desigualdades en las 
uniones entre perfiles. 

Uso de las tapas finales
Por razones de seguridad, y también 
estéticas, cierre siempre los extremos 
abiertos de los perfiles Invia con las 
tapas finales.
De este modo evitará que la masilla 
o la pintura penetren en el perfil por el 
lateral.

Unión de los perfiles Invia
La conexión mecánica de tres piezas 
(incluida en la entrega) se utiliza para 
unir dos perfiles de forma segura. 
Los cuatro tornillos de la pieza central 
aseguran una unión entre perfiles firme 
y resistente. Las dos piezas laterales 
se encargan de que los lados del perfil 
estén siempre alineados.

Colocación de las cubiertas
Si no instala luminarias en algunas 
partes del perfil, puede cerrar estas 
partes con las cubiertas. Puede cortarlas 
a medida en obra con una sierra ade-
cuada para material sintético.

Tenga en cuenta que las luminarias solo 
están disponibles con una longitud de 
300mm o de 1800mm. Si desea que la 
línea de luz sea continua hasta el extre-
mo del perfil, mantenga la retícula de 
300mm al acortar el perfil. 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage apparent

Remarques générales 
concernant la concep-
tion et l’installation 

Conseils pour la conception et le montage

Raccourcir les profilés Invia
Vous pouvez commander des profilés 
Invia 48 V coupés sur mesure. Mais 
dans de nombreux cas,  il est judicieux 
de raccourcir des longueurs standard 
directement sur site, par exemple 
à l’aide d’une scie à onglet. Procédez 
à une découpe à angle droit bien propre 
afin d’éviter des intervalles inesthé-
tiques aux jonctions. 

Utiliser des embouts
Pour des raisons de sécurité mais aussi 
pour des raisons esthétiques, équipez 
toujours les extrémités ouvertes des 
profilés Invia avec des embouts.
Vous empêcherez ainsi également la 
pénétration de mastic ou de peinture 
dans le profilé.

Raccorder un profilé Invia
Pour le raccordement de deux profilés 
en toute sécurité, une jonction méca-
nique en 3 éléments (fournie avec 
le profilé) est disponible. Avec 4 vis, 
l’élément central assure la solidité et 
la résistance de la liaison des profilés. 
Les deux éléments latéraux garantissent 
que les flancs du profilé soient toujours 
alignés.

Monter les recouvrements
Si vous n’équipez pas certaines parties 
du profilé avec des appareils d’éclai-
rage, vous pouvez les obturer avec le 
recouvrement. Vous pouvez découper ce 
dernier sur place au moyen d’une scie 
conçue pour le plastique.

Veuillez noter qu’il n’existe que 
des appareils d’éclairage de 300 et 
1 800 mm de long. Si vous souhaitez 
une ligne lumineuse continue jusqu'à 
l’extrémité du profilé, respectez la grille 
de 300 mm lors du raccourcissement 
du profilé.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a plafone

Istruzioni di progetta-
zione e installazione 
generali 

Consigli per la progettazione e il montaggio

Accorciare i profilati Invia
Potete ordinare i profilati Invia 48V già 
pronti come produzione personalizza-
ta. In molti casi è possibile accorciare 
i binari di lunghezza standard diretta-
mente in cantiere, per esempio con una 
sega circolare per il taglio trasversale. Il 
taglio deve essere realizzato ad angolo 
retto e in modo netto, così da evitare 
degli spazi vuoti antiestetici ad altezza 
dei giunti. 

Usare le piastre di chiusura
Per motivi sia di sicurezza sia estetici, 
le estremità scoperte dei profilati Invia 
devono sempre essere dotate di piastre 
di chiusura.
Queste servono a evitare che lo stucco 
o la vernice entrino lateralmente nel 
profilato.

Combinare i profilati Invia
Per combinare due profilati in modo 
sicuro potete utilizzare il giunto mecca-
nico composto da 3 parti (compreso con 
il profilato). La parte centrale fissata 
con 4 viti è un solido collegamento per 
il profilato, le due parti laterali invece 
fanno in modo che i fianchi del profila-
to restino sempre allineati.

Montare gli elementi di copertura
Le parti del profilato in cui non ci sono 
apparecchi di illuminazione possono 
essere coperte con gli elementi di 
copertura che potete tagliare a misura 
direttamente in sede di installazione 
utilizzando una sega adatta per il taglio 
della plastica.

Vi ricordiamo che sono disponibili solo 
apparecchi di illuminazione lunghi 300 
e 1800mm. Se desiderate un nastro 
luminoso continuo fino all’estremità 
del profilato, mantenete il reticolo da 
300 mentre accorciate il profilato. 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Opbouwmontage

Algemene plannings- en 
installatieaanwijzingen 

Tips voor planning en montage

Invia profielen inkorten
U kunt Invia 48V-profielen geconfecti-
oneerd als speciale uitvoering bestellen. 
In veel gevallen is het echter verstan-
diger om standaardlengtes direct op te 
bouwplaats in te korten, bijv. met een 
cirkelzaag. Voer de zaagsnede rechthoe-
kig en schoon uit, zodat er geen lelijke 
tussenruimten aan de stootkanten 
voorkomen. 

Eindplaten gebruiken
Voorzie de open einden van Invia 
profielen om veiligheidsredenen en 
ook om visuele redenen altijd van de 
eindplaten.
Daardoor voorkomen deze ook dat 
plamuur of verf aan de zijkant het 
profiel kan binnendringen.

Invia profiel verbinden
Voor een veilige verbinding van twee 
profielen is het 3-delige mechanische 
verbindingsstuk (leveringsomvang 
profiel) beschikbaar. Het middenstuk 
zorgt met 4 schroeven voor een stevige 
en belastbare verbinding van de 
profielen. De beide zijstukken zorgen 
ervoor dat de flank van het profiel 
altijd op één lijn staan.

Afdekkingen monteren
Indien u delen van het profiel niet met 
armaturen uitvoert, kunt u deze gedeel-
tes met de afdekking afsluiten. U kunt 
deze met een voor kunststof geschikte 
zaag ter plaatse naar behoren inkorten.

Let erop dat er armaturen alleen met 
een lengte van 300 en 1800mm zijn. 
Indien u een gangbare lichtlijn tot en 
met het einde van het profiel wenst, 
houdt u bij het inkorten het profiel van 
het raster van de 300-serie aan. 

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Utanpåliggande montering

Allmänna anvisningar 
för planering och 
installation 

Tips för planering och montering

Kapning av Invia-profiler
Du kan måttbeställa specialtillverkade 
Invia 48V-profiler, men i många fall är 
det mer praktiskt att kapa standard-
längderna direkt på byggplatsen, t.ex. 
med en kapsåg. Gör snittet rätvinkligt 
och rent så att det inte uppstår fula 
mellanrum i skarvarna. 

Användning av ändplattor
Av säkerhetsskäl och även för utse-
endets skull bör du alltid montera 
ändplattor på Invia-profilernas öppna 
ändar.
De förhindrar även att spackel eller 
färg tränger in från sidan i profilen.

Förbindning av Invia-profiler
Den tredelade mekaniska förbindnings-
delen (medföljer profilen) skapar en 
säker förbindning mellan två profiler. 
Den mittre delen har fyra skruvar som 
säkerställer en fast och belastningsbar 
sammankoppling av profilerna. De båda 
sidodelarna ser till att profilens kanter 
alltid ligger i linje.

Montering av täcklock
Om delar av profilen inte förses med 
armaturer kan du täcka för dem med 
täcklock. Täcklocken kan kapas till på 
plats med en såg som är lämplig för 
plastmaterial.

Observera att armaturerna bara finns 
i längderna 300 och 1800mm. Om du 
vill ha ett genomgående linjärt ljussys-
tem fram till profilens ände ska du kapa 
profilen i längder som är delbara med 
300mm. 
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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Pendelmontage

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Pendant mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje suspendido

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage suspendu

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a sospensione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Pendelmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Pendelmontering
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Das Invia System ist für alle 
Montagearten konzipiert.
Nachfolgend finden Sie eine 
Übersicht der zur Verfügung 
 stehenden Komponenten für die 
Pendelmontage.
Als Profil kommt hier das Auf-
bauprofil zum Einsatz. Die Pende-
labhängungen und Montageteile 
sind identisch mit dem entspre-
chenden Zubehör der ERCO 
Stromschienen.
Die zur Verfügung stehenden 
Leuchten finden ab S. 36.

Systemübersicht Pendelmontage

Übersicht verfügbarer Komponenten für die Pendelmontage

1 Endplatte 7 DALI Verbinder 13 Elektrischer Adapter und 
Montageset für Minirail 48V 19 Drahtseilabhängung Baldachin

2 Invia Profil 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V Stromschiene, Einspei-
sung und 48V Strahler 20 Invia 48V Uplight

3 Mechanischer Verbinder* 9 Anschlussleitung 4-adrig 15 Abdeckung 21 Drahtseilabhängung

4 Invia Eck-Profil 10 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter 16 Drahtseilabhängung 22 Drahtseilabhängung mit Lei-

tungsdurchführung

5 Elektrischer Verbinder 11 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter Ecke 17 Pendelrohrabhängung

6 Netzteil 12 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Ecke 18 Montageteil

*Lieferumfang Profil

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

The Invia system is designed for 
all types of mounting. 
Below is an overview of the com-
ponents available for pendant 
mounting. 
The profile used here is the 
surface-mounted profile. The 
pendant suspensions and moun-
ting devices are identical to the 
corresponding ERCO track acces-
sories. 
See from p. 36 for available lumi-
naires.

System overview: pendant mounting

Overview of available components for pendant mounting

1 End plate 7 DALI connector 13 Electrical adapter and mounting kit 
for Minirail 48V 19 Canopy wire rope suspension

2 Invia profile 8 Casambi DALI gateway 14 Minirail 48V track, live end and 48V 
spotlight 20 Invia 48V uplight

3 Mechanical connector* 9 4-core connection cable 15 Cover 21 Wire rope suspension

4 Invia corner profile 10 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher 16 Wire rope suspension 22 Wire rope suspension with cable 

gland

5 Electrical connector 11 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher for corner 17 Pendant tube suspension

6 Power supply unit 12 Invia 48V luminaire downlight, for 
corner 18 Mounting piece

*in scope of delivery of profile

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

El sistema Invia está diseñado 
para todos los tipos de montaje. 
A continuación encontrará una 
descripción de los componentes 
disponibles para el montaje sus-
pendido. 
Para este tipo de montaje se uti-
liza el perfil de montaje de super-
ficie. Las suspensiones pendula-
res y las piezas de montaje son 
idénticas a los accesorios corres-
pondientes a los raíles electrifica-
dos ERCO. 
Encontrará las luminarias disponi-
bles en la pág. 36 y siguientes.

Descripción general del sistema de instalación:  
Montaje suspendido

Descripción de los componentes disponibles para el montaje suspendido

1 Tapa final 7 Conexiones DALI 13 Adaptador eléctrico y kit de 
montaje para Minirail de 48V 19 Suspensión con cable metálico 

con florón

2 Perfil Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Raíl electrificado Minirail de 48V, 
alimentación y proyectores de 48V 20 Uplight Invia 48V

3 Conexión mecánica* 9 Cable de conexión de cuatro hilos 15 Tapa 21 Suspensión con cable metálico

4 Perfil angular Invia 10 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de pared 16 Suspensión con cable metálico 22 Suspensión con cable metálico

con prensaestopa

5 Conexión eléctrica 11 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de esquina 17 Suspensión con tubo pendular

6 Fuente de alimentación 12 Luminaria Invia 48V, downlight,  
esquina 18 Pieza de montaje

*incluido en la entrega

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

La structure Invia est conçue pour 
tous les types de montage. 
Vous trouverez ci-dessous une 
vue d’ensemble des composants 
disponibles pour le montage sus-
pendu. 
Le profilé utilisé ici est le profilé 
apparent. Les suspensions et élé-
ments de montage sont iden-
tiques aux accessoires correspon-
dants des rails conducteurs ERCO. 
Vous trouverez les appareils 
d’éclairage disponibles à partir de 
la page 36.

Vue d’ensemble du système: Montage suspendu

Vue d’ensemble des composants disponibles pour le montage suspendu

1 Embout 7 Jonction DALI 13 Adaptateur électrique et kit de 
montage pour Minirail 48 V 19 Suspension par câble en acier 

avec cache-piton

2 Profilé Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Rail conducteur Minirail 48 V, 
alimentation et projecteur 48 V 20 Uplight Invia 48 V

3 Jonction mécanique* 9 Câble de raccordement 4 conduc-
teurs 15 Recouvrement 21 Suspension par câble en acier

4 Profilé d’angle Invia 10 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural 16 Suspension par câble en acier 22 Suspension par câble en acier 

avec passe-câble

5 Jonction électrique 11 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural d'angle 17 Suspension par tube rigide

6 Bloc d’alimentation 12 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
pour angle 18 Élément de montage

* Volume de livraison du profilé

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Il sistema Invia è progettato per 
tutti i tipi di montaggio. 
Di seguito trovate un riepilogo dei 
componenti a disposizione per il 
montaggio a sospensione. 
Il profilato utilizzato in ques-
ta configurazione è un profilato a 
plafone. Le sospensioni a pendolo 
e gli elementi di montaggio sono 
identici ai relativi accessori dei 
binari elettrificati ERCO. 
A pag. 36 e seguenti trovate gli 
apparecchi di illuminazione dis-
ponibili.

Prospetto del sistema: Montaggio a sospensione

Riepilogo dei componenti disponibili per il montaggio a sospensione

1 Piastra di chiusura 7 Giunto DALI 13 Adattatore elettrico e set di 
montaggio per Minirail 48V 19 Sospensione a fune con 

elemento a plafone

2 Profilato Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Binario elettrificato a 48V Minirail, 
alimentazione e faretti 48V 20 Uplight Invia 48V

3 Giunto meccanico 9 Cavo di collegamento a 4 fili 15 Elemento di copertura 21 Sospensione a fune

4 Profilato angolare Invia 10 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher 16 Sospensione a fune 22 Sospensione a fune con  

passaggio dei cavi

5 Connettore elettrico 11 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher angolare 17 Sospensione a pendolo con tubo

6 Alimentatore 12 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, angolare 18 Elemento di montaggio

*Compreso con il profilato

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Het Invia systeem is ontwikkeld 
voor alle montagemethoden. 
Hierna treft u een overzicht 
aan van de componenten voor 
pendelmontage die beschikbaar 
zijn. 
Hier wordt het opbouwprofiel 
als profiel toegepast. De pende-
lophangingen en montagestuk-
ken zijn identiek aan het overeen-
komstige toebehoren van de ERCO 
spanningsrails. 
De verkrijgbare armaturen vindt u 
vanaf p. 36.

Overzicht pendelmontage

Overzicht van beschikbare componenten voor pendelmontage

1 Eindplaat 7 DALI verbindingsstukken 13 Elektrische adapter en montageset 
voor Minirail 48V 19 Staaldraadophanging kap

2 Invia profiel 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V-spanningsrail, voeding 
en 48V-spots 20 Invia 48V uplight

3 Mechanische verbindingsstukken* 9 4-aderige aansluitkabel 15 Afdekking 21 Staaldraadophanging

4 Invia hoekprofiel 10 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher 16 Staaldraadophanging 22 Staaldraadophanging met 

kabeldoorvoer

5 Elektrische verbindingsstukken 11 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher hoek 17 Pendelbuisophanging

6 Netvoeding 12 Invia 48V-armatuur downlight,  
hoek 18 Montagestuk

*Leveringsomvang profiel

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Invia-systemet är utformat för 
alla monteringssätt. 
Nedan följer en översikt över till-
gängliga komponenter för pen-
delmontering. 
Som profil används här påbyg-
gnadsprofilen. Pendelrörupphän-
gen och monteringskomponen-
terna är identiska med tillbehören 
som används för ERCO ströms-
kenor. 
Tillgängliga armaturer hittar du 
på sidan 36 och framåt.

Pendelmontering

Översikt över tillgängliga komponenter för pendelmontering

1 Ändplatta 7 DALI förbindningsdel 13 Elektrisk adapter och monte-
ringssats för Minirail 48V 19 Wireupphäng takkopp

2 Invia-profil 8 Casambi-DALI-gateway 14 Minirail 48V strömskena, matning 
och 48V strålkastare 20 Invia 48V uplight

3 Mekanisk förbindningsdel* 9 Anslutningsledning, 4-polig 15 Täcklock 21 Wireupphäng

4 Invia hörnprofil 10 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher 16 Wireupphäng 22 Wireupphäng med kabelgenom-

föring

5 Elektrisk förbindningsdel 11 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher hörn 17 Pendelrörupphäng

6 Nätaggregat 12 Invia 48V-armatur downlight,  
hörn 18 Monteringskomponent

*Leveransomfång profil
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Pendelmontage

Stückliste lineare Pendelmontage 

Nummer Menge  Bezeichnung
1 2 Invia Profil Aufbau 
3 2  Endplatte
4 2 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder
7 1 Anschlussleitung
8 1 Pendelrohrabhängung
9 1 Montageteil
10 2 Drahtseilabhängung mit Montageteil

Stückliste L-förmige Pendelmontage

Nummer Menge  Bezeichnung

1 3 Invia Profil Aufbau 
2 1 Invia Eck-Profil Aufbau 
3 2  Endplatte
4 4 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder
7 1 Anschlussleitung
8 1 Pendelrohrabhängung
9 1 Montageteil
10 4 Drahtseilabhängung mit Montageteil

Stückliste rechteckige Pendelmontage

Nummer  Menge  Bezeichnung

1 6 Invia Profil Aufbau 
2 4 Invia Eck-Profil Aufbau 
4 9 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder
7 1 Anschlussleitung
8 1 Pendelrohrabhängung
9 1 Montageteil
10 9 Drahtseilabhängung mit Montageteil

Musterinstallationen
Zur Veranschaulichung haben wie 
drei gängige Musterinstallationen 
für Sie zusammengestellt. 
Die Anzahl der Befestigungspunkte  
richtet sich nach der konkreten 
Größe und Belastung des Systems. 
Die nachfolgenden Angaben zei-
gen Minimalkonfigurationen für 
DALI steuerbare Anlagen..
Bei den Zeichnungen handelt es 
sich um rein schematische Dar-
stellungen.

Kein elektrischer Verbinder hier, damit kein 
geschlossener Ring der DALI Steuerleitungen entsteht!

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Pendant mounting

Parts list for linear pendant mounting

Number Quantity  Description
1 2 Invia surface-mounted profile 
3 2 End plate
4 2 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector
7 1 Connection cable
8 1 Pendant tube suspension
9 1 Mounting device
10 2 Wire rope suspension with mounting device

Parts list for L-shaped pendant mounting

Number Quantity  Description

1 3 Invia surface-mounted profile 
2 1 Invia surface-mounted corner profile 
3 2 End plate
4 4 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector
7 1 Connection cable
8 1 Pendant tube suspension
9 1 Mounting device
10 4 Wire rope suspension with mounting device

Parts list for rectangular pendant mounting

Number Quantity  Description

1 6 Invia surface-mounted profile 
2 4 Invia surface-mounted corner profile 
4 9 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector
7 1 Connection cable
8 1 Pendant tube suspension
9 1 Mounting device
10 9 Wire rope suspension with mounting device

Sample installations
As examples, we have put 
together three common sample 
installations for you. 
The number of fixing points 
depends on the specific size and 
load of the system. 
The specifications below show 
minimum configurations for DALI 
controllable systems.
The drawings are schematic 
representations.

No electrical connector here, so that no 
closed ring of DALI control lines is created.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje suspendido

Lista de piezas para el montaje suspendido en una instalación lineal 

Número  Cantidad  Denominación
1 2 Perfil Invia, montaje de superficie 
3 2  Tapa final
4 2 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI
7 1 Cable de conexión
8 1 Suspensión con tubo pendular
9 1 Pieza de montaje
10 2 Suspensión con cable metálico con pieza de montaje

Lista de piezas para el montaje suspendido en una instalación en L

Número  Cantidad  Denominación

1 3 Perfil Invia, montaje de superficie 
2 1  Perfil angular Invia, montaje de superficie 
3 2  Tapa final
4 4 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI
7 1 Cable de conexión
8 1 Suspensión con tubo pendular
9 1 Pieza de montaje
10 4 Suspensión con cable metálico con pieza de montaje

Lista de piezas para el montaje suspendido en una instalación rectangular*

Número  Cantidad  Denominación

1 6 Perfil Invia, montaje de superficie 
2 4  Perfil angular Invia, montaje de superficie 
4 9 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI
7 1 Cable de conexión
8 1 Suspensión con tubo pendular
9 1 Pieza de montaje
10 9 Suspensión con cable metálico con pieza de montaje

Instalaciones de muestra
A modo de ejemplo, hemos recopi-
lado para usted tres instalaciones 
de muestra habituales. 
La cantidad de puntos de fijación 
dependerá del tamaño y la carga 
específicos del sistema. 
Los siguientes datos muestran las 
configuraciones mínimas para los 
sistemas controlables por DALI.
Los dibujos ofrecen una represen-
tación meramente esquemática.

Aquí se prescinde de las conexiones eléctricas para  
evitar circuitos cerrados en los cables de control DALI.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage suspendu

Nomenclature montage suspendu linéaire 

Numéro Quantité Désignation
1 2 Profilé Invia montage apparent 
3 2 Embout
4 2 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI
7 1 Câble de raccordement
8 1 Suspension par tube rigide
9 1 Élément de montage
10 2 Suspension par câble en acier avec élément de montage

Nomenclature montage suspendu en L

Numéro Quantité Désignation

1 3 Profilé Invia montage apparent 
2 1 Profilé d’angle Invia montage apparent 
3 2 Embout
4 4 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI
7 1 Câble de raccordement
8 1 Suspension par tube rigide
9 1 Élément de montage
10 4 Suspension par câble en acier avec élément de montage

Nomenclature montage suspendu orthogonal*

Numéro Quantité Désignation

1 6 Profilé Invia montage apparent 
2 4 Profilé d’angle Invia montage apparent 
4 9 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI
7 1 Câble de raccordement
8 1 Suspension par tube rigide
9 1 Élément de montage
10 9 Suspension par câble en acier avec élément de montage

Exemples d’installation
À titre d’illustration, nous avons 
conçu pour vous trois installations 
courantes. 
Le nombre de points de fixation 
dépend des dimensions et de la 
charge réelles de la structure. 
Les indications suivantes montrent 
des configurations minimales 
pour des installations pilotables 
par DALI.
Les dessins sont des représenta-
tions purement schématiques.

Pas de jonction électrique dans ce cas afin de ne pas 
générer de circuit fermé pour les lignes DALI !

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a sospensione

Elenco dei pezzi per il montaggio a sospensione lineare 

Numero Quantità  Descrizione
1 2 Profilato Invia a plafone 
3 2 Piastra di chiusura
4 2 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI
7 1 Cavo di collegamento
8 1 Sospensione a pendolo
9 1 Elemento di montaggio
10 2 Sospensione a fune con elemento di montaggio

Elenco dei pezzi per il montaggio a sospensione a L

Numero Quantità  Descrizione

1 3 Profilato Invia a plafone 
2 1 Profilato angolare Invia a plafone 
3 2 Piastra di chiusura
4 4 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI
7 1 Cavo di collegamento
8 1 Sospensione a pendolo
9 1 Elemento di montaggio
10 4 Sospensione a fune con elemento di montaggio

Elenco dei pezzi per il montaggio a sospensione rettangolare*

Numero Quantità  Descrizione

1 6 Profilato Invia a plafone 
2 4 Profilato angolare Invia a plafone 
4 9 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI
7 1 Cavo di collegamento
8 1 Sospensione a pendolo
9 1 Elemento di montaggio
10 9 Sospensione a fune con elemento di montaggio

Esempi di installazione
Ai fini dimostrativi abbiamo 
realizzato tre esempi di installazio-
ni comuni. 
Il numero dei punti di fissaggio 
varia in funzione della grandezza 
e del carico concreti del sistema. 
I dati seguenti indicano le confi-
gurazioni minime per gli impianti 
regolabili tramite DALI.
Le immagini sono soltanto delle 
rappresentazioni schematiche.

Qui nessun connettore elettrico, per evitare 
un circuito ad anello delle linee di comando DALI!

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Pendelmontage

Stuklijst lineaire pendelmontage 

Nummer Aantal  Benaming
1 2 Invia profiel opbouw 
3 2 Eindplaat
4 2 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk
7 1 Aansluitkabel
8 1 Pendelbuisophanging
9 1 Montagestuk
10 2 Staaldraadophanging met montagestuk

Stuklijst L-vormige pendelmontage

Nummer Aantal  Benaming

1 3 Invia profiel opbouw 
2 1 Invia hoekprofiel opbouw 
3 2 Eindplaat
4 4 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk
7 1 Aansluitkabel
8 1 Pendelbuisophanging
9 1 Montagestuk
10 4 Staaldraadophanging met montagestuk

Stuklijst rechthoekige pendelmontage*

Nummer  Aantal  Benaming

1 6 Invia profiel opbouw 
2 4 Invia hoekprofiel opbouw 
4 9 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk
7 1 Aansluitkabel
8 1 Pendelbuisophanging
9 1 Montagestuk
10 9 Staaldraadophanging met montagestuk

Proefinstallaties
Ter illustratie hebben wij drie 
gangbare proefinstallaties voor 
u samengesteld. 
Het aantal bevestigingspunten 
is afhankelijk van de concrete 
grootte en belasting van het 
systeem. 
De volgende gegevens tonen de 
minimale configuraties voor via 
DALI regelbare installaties.
De tekeningen zijn zuiver illustra-
tieve weergaven.

Hier geen elektrisch verbindingsstuk, zodat er geen 
gesloten ring van de DALI stuurkabels ontstaat!

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Pendelmontering

Stycklista för linjär pendelmontering 

Nummer  Antal Benämning
1 2 Invia utanpåliggande profil 
3 2  Ändplatta
4 2 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel
7 1 Anslutningsledning
8 1 Pendelrörupphäng
9 1 Monteringskomponent
10 2 Wireupphäng med monteringskomponent

Stycklista för L-formad pendelmontering

Nummer  Antal Benämning

1 3 Invia utanpåliggande profil 
2 1 Invia utanpåliggande hörnprofil 
3 2  Ändplatta
4 4 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel
7 1 Anslutningsledning
8 1 Pendelrörupphäng
9 1 Monteringskomponent
10 4 Wireupphäng med monteringskomponent

Stycklista för fyrkantig pendelmontering*

Nummer  Antal Benämning

1 6 Invia utanpåliggande profil 
2 4 Invia utanpåliggande hörnprofil 
4 9 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel
7 1 Anslutningsledning
8 1 Pendelrörupphäng
9 1 Monteringskomponent
10 9 Wireupphäng med monteringskomponent

Mönsterinstallationer
Som illustration har vi samman-
ställt tre vanliga mönsterinstalla-
tioner. 
Antalet fästpunkter beror på 
systemets storlek och belastning. 
Följande uppgifter gäller minimal-
konfigurationer för anläggningar 
som styrs med DALI.
Ritningarna är endast schema-
tiska.

Ingen elektrisk förbindningsdel här, annars 
bildas en sluten ring med DALI-styrledningar!
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E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Typischer Ablauf einer Invia Pendelinstallation

Schritt 1: 
Profil vorbereiten

Schritt 2: 
Profil befestigen
Uplight montieren

Schritt 3: 
Elektrischen Anschluss erstel-
len 

Schritt 4:
Weitere Profile anbauen

Schritt 5:
Elektrische Verbinder einsetzen 
und Endplatten montieren

-  Profil kürzen (optional)
-  Eine Bohrung für die Leitungsein-

führung erstellen
-  2 Montageteile zur Aufnahme von 

Drahtseilabhängungen oder Pendel-
rohren in das Profil einschieben

-  Drahtseil- oder Pendelrohrabhängung 
an der Decke befestigen.

-  Optionales Uplight auf der Oberseite 
des Profils einstecken

-  Profil an den Abhängungen befes-
tigen. 

-  Netzteil und ggf. DALI Verbinder ins-
tallieren

-  Zuleitung durch das Profil führen und 
im elektrischen Verbinder anschließen

-  Elektrischen Verbinder in das Profil-
stecken

-  Mechanischen Verbinder montieren
-  Weiteres Profil oder Eck-Profil auf-

stecken. 
-  Weitere Profile wie zuvor beschrieben 

montieren

-  An Stoßstellen, die elektrisch durch-
verbunden werden sollen, jeweils 
einen elektrischen Verbinder einste-
cken.

- Endplatten montieren

-  Fertig! Sie können nun die Leuchten 
oder das Montageset für Minirail 48V 
einsetzen. (s. S.36ff)

-  Nach der Leuchtenmontage eventuell 
noch offene Bereiche mit der Abde-
ckung verschließen.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Typical sequence of an Invia pendant installation

Step 1: 
Prepare the profile

Step 2: 
Fasten the profile 
Mount the uplight

Step 3: 
Establish the electrical 
connection 

Step 4:
Attach more profiles

Step 5:
Insert electrical connectors and 
mount the end plates

-  Shorten the profile (optional)
-  Drill a hole for the insertion of the 

connection line
-  Insert 2 mounting devices into the 

profile for accommodating wire rope 
suspensions or pendant tubes

-  Attach the wire rope or pendant tube 
suspension to the ceiling

-  Insert optional uplight on the top of 
the profile

-   Fix the profile to the suspensions. 

-  Install the power supply unit and 
(if required) DALI connector

-  Guide the power cable through the 
profile and connect it to the electrical 
connector

-  Insert the electrical connector into 
the profile

-  Mount the mechanical connector
-  Attach another profile or corner 

profile 
-  Mount further profiles as described 

above

-  Insert an electrical connector at 
each joint that is to be electrically 
through-connected.

- Mount the end plates

-  Finished! You can now insert the 
luminaires or the mounting kit for 
Minirail 48V. (see from page 36)

-  After installing the luminaires, close 
any open areas with the cover.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Procedimiento típico para el montaje suspendido de Invia

Paso 1: 
preparar el perfil

Paso 2: 
fijar el perfil
montar el uplight

Paso 3: 
preparar la conexión eléctrica 

Paso 4:
insertar otros perfiles

Paso 5:
insertar la conexión eléctrica 
y montar las tapas finales

-  Acorte el perfil (opcional).
-  Taladre un orificio para la inserción 

del cable de conexión.
-  Inserte en el perfil 2 piezas de montaje 

para el alojamiento de suspensiones 
con cable metálico o tubos pendu-
lares.

-  Fije en el techo la suspensión con 
cable metálico o la suspensión con 
tubo pendular.

-  Inserte el uplight (opcional) en la 
parte superior del perfil.

-    Fije el perfil a las suspensiones. 

-  Instale la fuente de alimentación y, 
dado el caso, la conexión DALI.

-  Introduzca el cable a través del perfil 
y conéctelo a la conexión eléctrica.

-  Inserte la conexión eléctrica en el 
perfil.

-  Monte las conexiones mecánicas.
-  Inserte el otro perfil o el perfil angular. 
-  Monte los otros perfiles tal y como se 

ha indicado anteriormente.

-  Inserte una conexión eléctrica en 
cada una de las uniones entre perfiles 
que deban estar conectadas eléctri-
camente.

- Coloque las tapas finales.

-  ¡Listo! Ya puede instalar las luminarias 
o el kit de montaje para Minirail de 
48V (consulte la pág. 36 y siguientes).

-  Una vez finalizado el montaje de 
las luminarias, cierre con la cubierta 
cualquier parte que hubiera podido 
quedar abierta.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Déroulement typique d’une installation Invia suspendue

Étape 1 : 
Préparer le profilé

Étape 2 : 
Fixer le profilé
Monter le Uplight

Étape 3 : 
Réaliser le raccordement 
électrique 

Étape 4 :
Monter des profilés 
supplémentaires

Étape 5 :
Insérer les jonctions électriques 
et monter les embouts

-  Raccourcir les profilés (facultatif)
-  Réaliser un forage pour l'introduction 

du câble de raccordement
-  Insérer 2 éléments de montage dans le 

profilé pour accueillir les suspensions 
par câble en acier ou tubes rigides

-  Fixer la suspension par câble en acier 
ou tube rigide au plafond.

-  Insérer le Uplight en option sur la face 
supérieure du profilé

-    Fixer le profilé aux suspensions. 

-  Installer le bloc d’alimentation et le 
cas échéant la jonction DALI

-  Faire passer le câble d’alimentation 
par le profilé et le raccorder dans la 
jonction électrique

-  Insérer la jonction électrique dans le 
profilé

-   Monter la jonction mécanique
-  Enficher un autre profilé ou profilé 

d’angle 
-  Monter les profilés suivants comme 

décrit précédemment

-  Insérer une jonction électrique entre 
les modules qui doivent être raccordés 
électriquement.

- Monter les embouts

-  Terminé ! Vous pouvez maintenant 
ajouter les appareils d’éclairage ou 
le kit de montage pour Minirail 48 V 
(veuillez consulter la page 36 et les 
suivantes).

-  Après le montage des appareils 
d’éclairage, obturer les zones 
éventuellement ouvertes avec le 
recouvrement.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Svolgimento tipico di un’installazione a sospensione Invia

Step 1: 
Preparare il profilato

Step 2: 
Fissare il profilato
Montare l’uplight

Step 3: 
Realizzare l’allacciamento 
elettrico 

Step 4:
Aggiungere altri profilati

Step 5:
Inserire i connettori elettrici e 
montare le piastre di chiusura

-  Accorciare il profilato (facoltativo)
-  Praticare un foro per l'inserimento del 

cavo di collegamento 
-  Inserire nel profilato 2 elementi di 

montaggio per alloggiare le sospen-
sioni a fune o inserire i tubi di sospen-
sione

-  Fissare al soffitto la sospensione 
a fune o la sospensione a pendolo 
con tubo.

-  Facoltativo: inserire un uplight sul 
lato superiore del profilato

-    Fissare il profilato alle sospensioni. 

-  Installare l’adattatore di alimentazio-
ne e se necessario il giunto DALI

-  Far passare la linea di alimentazione 
attraverso il profilato e collegarla al 
connettore elettrico

-  Inserire il connettore elettrico nel 
profilato

-   Montare il giunto meccanico
-  Collegare un altro profilato o un 

profilato angolare. 
-  Montare gli altri profilati come sopra 

descritto

-  Inserire un connettore elettrico in 
ognuno dei punti di giunzione che 
dovrebbero essere collegati.

- Montare la piastra di chiusura

-  Fine! - Ora potete inserire gli apparec-
chi di illuminazione o il set di mon-
taggio per Minirail 48V. (consultare 
pag. 36ff) 

-  Dopo aver installato gli apparecchi di 
illuminazione, chiudere con gli ele-
menti di copertura le aree che potreb-
bero essere rimaste aperte.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Kenmerkend verloop bij een Invia pendelinstallatie

Stap 1: 
Bereid het profiel voor

Stap 2: 
Bevestig het profiel
Monteer de uplight

Stap 3: 
Breng de elektrische aanslui-
ting tot stand 

Stap 4:
Monteer andere profielen

Stap 5:
Plaats de elektrische verbin-
dingsstukken en monteer de 
eindplaten

-  Kort het profiel in (optioneel)
-  Boor een gat voor het inbrengen van 

de aansluitkabel
-  Schuif 2 montagestukken voor het 

opnemen van de staaldraadophang- 
ingen of pendelbuizen in het profiel

-  Bevestig de staaldraad- of pendelbuis-
ophanging aan het plafond.

-  Steek de optionele uplight in de 
bovenzijde van het profiel

-    Bevestig het profiel aan de ophang- 
ingen. 

-  Installeer de netvoeding en evt. het 
DALI verbindingsstuk

-  Leid de toevoerleiding door het profiel 
en sluit deze in het elektrische verbin-
dingsstuk aan

-  Steek het elektrische verbindingsstuk 
in het profiel

-  Monteer de mechanische verbindings-
stukken

-  Steek een ander profiel of hoekprofiel 
erop. 

-  Monteer andere profielen, zoals eerder 
werd beschreven

-  Aan stootkanten die elektrisch dienen 
te worden doorverbonden, moet u 
telkens één elektrische verbindings-
stuk insteken.

- Monteer de eindplaten

-  En klaar! Nu kunt u de armaturen of 
de montageset voor de Minirail 48V 
plaatsen (zie pagina 36 e.v.)

-  Sluit na de montage van de armaturen 
eventueel nog open gedeeltes met de 
afdekking.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Typiskt förlopp vid pendelmontering av Invia

Steg 1: 
Förbered profilen

Steg 2: 
Sätt fast profilen
Montera uplighten

Steg 3: 
Utför elanslutningen 

Steg 4:
Montera fler profiler

Steg 5:
Sätt in de elektriska förbind-
ningsdelarna och montera 
ändplattorna

-  Kapa profilen (frivilligt).
-  Borra ett hål för att sätta in 

den anslutningsledningarna
-  Sätt in två monteringskom-

ponenter för fastsättning av 
wireupphäng eller pendelrör 
i profilen.

-  Fäst wireupphänget eller pendelrör-
upphänget i taket.

-  Sätt fast en uplight (frivilligt) på 
profilens ovansida.

-    Sätt fast profilen i upphängen. 

-  Installera nätaggregatet och en 
eventuell DALI-förbindningsdel.

-  Dra elkabeln genom profilen och 
anslut den i den elektriska förbind-
ningsdelen.

-  Sätt in den elektriska förbindningsde-
len i profilen.

-   Montera den mekaniska förbind-
ningsdelen.

-  Sätt fast ytterligare en profil eller 
hörnprofil. 

-  Montera ytterligare profiler enligt 
beskrivningen ovan.

-  Placera en elektrisk förbindningsdel 
vid varje skarv som ska förbindas 
elektriskt.

- Montera ändplattorna.

-  Klart! Nu kan du sätta in armaturerna 
eller monteringssatsen för Mini-
rail 48V (se sidan 36 ff.)  
                                         . 

-  Förslut ännu öppna områden med 
täcklock när armaturerna har 
monterats.
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Pendelmontage

Montageposition

Uplight
Mit dem indirekt strahlenden Uplight 
lassen sich Decken beleuchten, um die 
Dimension hoher Räume zu betonen 
oder um die Kontraste im Raum zu 
senken. Der ideale Abstand (d) des 
Lichtbandsystems zur Decke liegt bei 
0,5 Metern.

Downlight
Zur optimalen Beleuchtung von Büro-
arbeitsplätzen empfiehlt sich eine  
Positionierung der Invia 48V Profile 
mittig zur Längsachse der Schreibtische.

Lichtlinie
Positionieren Sie die Leuchten mit diffu-
ser Lichtverteilung mittig über Verkehrs-
wege oder andere lineare Strukturen, die 
Sie hervorheben möchten.

Sie können die Invia Leuchten als Lichtband nahezu nahtlos montieren. 

Ein Invia Uplight besteht aus drei fest 
miteinander verbundenen Einzelleuch-
ten. Die Leuchten sind bauseits nicht 
trennbar. Das gesamte Uplight ist für 
ein 1800mm Profil optimiert. 

Positionierung
Der Abstand von Invia Wandflutern 
zur Wand sollte ca. das 0,4 fache der 
Raumhöhe betragen. Planen Sie die 
Leuchten abstandslos als durchgehen-
des Band. 
Es empfiehlt sich, die Leuchten mit 
einer geeigneten Lichtplanungs-Soft-
ware zu planen.
Berücksichtigen Sie bei der Planung, 
dass die Leuchten nicht gekürzt werden 
können. Sie steht nur in den Längen 
von 300 und 1800mm (linear) sowie 
300x300mm (Ecke) zur Verfügung.

Eck-Wandfluter
Eck-Wandfluter sind ausschließlich für  
Innenecken konzipiert.
Für eine gute Gleichmäßigkeit ist es 
besonders wichtig, dass die Abstände 
zur Wand in stets gleich sind und dass 
der Wandabstand im angegebenen 
Bereich liegt. Bei einer Raumhöhe von 
3,00m empfiehlt sich ein Wandabstand 
von ca. 1,20m.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Pendant mounting

Mounting position

Uplight
The indirect distribution uplight can 
be used to illuminate ceilings for 
emphasising the dimensions of high 
rooms or for lowering the contrasts 
in the room. The ideal distance (d) of 
the light structure to the ceiling is 
0.5 metres.

Downlight
For optimum illumination of office 
workstations, it is recommended to 
position the Invia 48V profiles centred 
on the longitudinal axis of the desks.

Light line
Position the luminaires with diffuse 
distribution centrally above circulation 
routes or other linear structures you 
wish to highlight.

You can mount the Invia luminaires as a continuous line almost 
seamlessly. 

An Invia uplight consists of three 
permanently connected individual 
luminaires. The luminaires cannot be 
separated on site. The entire uplight is 
optimised for an 1800mm profile. 

Positioning
The distance between Invia wallwashers 
and the wall should be approximately 
0.4 times the room height. Plan the 
luminaires as a continuous line without 
gaps. 
It is advisable to plan the luminaires 
with suitable lighting design software.
When planning, take into account that 
the luminaires cannot be shortened. 
They are only available in lengths of 
300mm and 1800mm (linear) and 
300x300mm (corner).

Corner wallwasher
Corner wallwashers are designed only 
for inside corners.
For good uniformity, it is particularly 
important that the distances to the 
wall are always identical and that the 
wall distance is within the specified 
range. With a room height of 3.00m, a 
wall distance of approx. 1.20m is rec-
ommended.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje suspendido

Posición de montaje

Uplight
El uplight de haz indirecto permite 
iluminar el techo para acentuar las 
dimensiones de los espacios altos o para 
reducir los contrastes en el espacio. 
La distancia ideal (d) entre la línea de 
luz y el techo se sitúa en 0,5 metros.

Downlight
Para lograr una iluminación óptima de 
los puestos de trabajo en la oficina,  
es aconsejable colocar los perfiles Invia 
en el centro respecto al eje longitudinal 
de los escritorios.

Línea de luz
Coloque las luminarias con distribución 
luminosa difusa centradas sobre las 
zonas de tránsito u otras estructuras 
lineales que desee realzar.

Puede montar las luminarias Invia como línea de luz prácticamente sin 
espacios. 

El uplight Invia se compone de tres 
luminarias individuales que están inter-
conectadas de forma fija. Las luminarias 
no se pueden separar en obra. El up- 
light está optimizado para un perfil de 
1800mm. 

Posicionamiento
La distancia a la pared de los bañadores 
de pared Invia debería ser de aproxima-
damente 0,4 veces la altura del techo. 
Planifique las luminarias como una 
línea continua sin espacios. 
Se recomienda planificar las luminarias 
utilizando un software adecuado para 
el diseño de iluminación.
Cuando planifique, tenga en cuenta 
que no se pueden acortar las lumina-
rias. Solo están disponibles con una 
longitud de 300mm o 1800mm (lineal) 
y 300x300mm (angular).

Bañador de esquina
Los bañadores de esquina están dise-
ñados exclusivamente para su uso en 
esquinas de espacios interiores.
Para conseguir una buena uniformidad, 
es sumamente importante que las 
distancias a la pared sean siempre las 
mismas y que la distancia a la pared 
esté dentro del radio especificado. En 
un espacio con una altura de 3,00m, se 
recomienda aplicar una distancia res-
pecto a la pared de aprox. 1,20m.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage suspendu

Position de montage

Uplight
Le Uplight à éclairage indirect permet 
d’éclairer les plafonds afin de souli-
gner le volume des pièces de grande 
hauteur ou de réduire les contrastes 
dans la pièce. La distance (d) idéale 
entre la structure d'éclairage linéaire et 
le plafond est de 0,5 m.

Downlight
Pour un éclairage optimal des postes de 
travail de bureau, nous recommandons 
de positionner les profilés Invia 48 V 
de façon centrée par rapport à l’axe 
longitudinal des bureaux.

Éclairage linéaire
Positionnez les appareils d’éclairage 
à répartition de lumière diffuse de façon 
centrée au-dessus des zones de circula-
tion ou autres structures linéaires que 
vous souhaitez mettre en valeur.

Vous pouvez monter les appareils d’éclairage Invia presque sans inter-
ruption de façon à former une ligne lumineuse continue. 

Un Uplight Invia est constitué de trois 
appareils d’éclairage fixés les uns aux 
autres. Vous ne pouvez pas séparer les 
appareils d’éclairage. Le Uplight dans 
son ensemble est optimisé pour un 
profilé de 1 800 mm. 

Positionnement
La distance entre les appareils à faisceau 
mural Invia et le mur doit être d’environ 
0,4 fois la hauteur de pièce. Concevez les 
appareils d’éclairage sans écart pour for-
mer une ligne continue. 
Il est recommandé de positionner les 
appareils d’éclairage à l’aide d’un logiciel 
de conception lumière approprié.
Lors de la conception, tenez compte 
du fait que les appareils d’éclairage ne 
peuvent pas être raccourcis. Ils ne sont 
disponibles que dans les longueurs 300 
et 1 800 mm (linéaire) ainsi que 300 x 
300 mm (angle).

Appareils à faisceau mural d’angle
Les appareils à faisceau mural d’angle 
sont conçus exclusivement pour les 
angles intérieurs.
Pour une bonne uniformité, il est 
particulièrement important que les 
distances par rapport au mur soient 
identiques des deux côtés et qu’elles 
se situent dans la plage indiquée. Pour 
une hauteur de pièce de 3,00 m, nous 
recommandons une distance par rap-
port au mur d'env. 1,20 m.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Montaggio a sospensione

Posizione di montaggio

Uplight
L’uplight a irradiazione indiretta con-
sente di illuminare i soffitti e accen-
tuare le dimensioni degli ambienti alti 
o di ridurre i contrasti nell’ambiente. 
La distanza ideale (d) del sistema lineare 
rispetto al soffitto è di 0,5 metri.

Downlight
Per l’illuminazione ottimale delle posta-
zioni di lavoro in ufficio si consiglia 
di posizionare i profilati Invia 48V in 
posizione centrale rispetto all’asse lon-
gitudinale delle scrivanie.

Linea di luce
Posizionate gli apparecchi di illumina-
zione con distribuzione della luce diffu-
sa al centro lungo le aree di transito o 
su altre strutture lineari che volete far 
risaltare.

Potete montare gli apparecchi di illuminazione Invia quasi senza 
bisogno di cavi ottenendo così un nastro luminoso. 

Un uplight Invia si compone di tre 
apparecchi di illuminazione singoli 
collegati saldamente tra loro. Questi 
apparecchi di illuminazione non sono 
separabili in sede di installazione. 
L’uplight nel complesso è ottimizzato 
per un profilato da 1800mm. 

Posizionamento
La distanza dei wallwasher Invia dalla 
parete dovrebbe essere pari a circa 
0,4 volte l’altezza dell’ambiente. Nel 
progetto considerate gli apparecchi 
non distanziati tra loro come un nastro 
continuo. 
Si consiglia di progettare gli apparecchi 
utilizzando un apposito software per la 
progettazione illuminotecnica.
Nella progettazione è necessario tenere 
conto dell’impossibilità di accorciare 
gli apparecchi. Questi sono disponibili 
solo nelle lunghezze di 300 e 1800mm 
(lineare) e di 300x300mm (angolare).

Wallwasher angolari
I wallwasher angolari sono stati pro-
gettati esclusivamente per essere utiliz-
zati negli angoli interni.
Per una buona uniformità è particolar-
mente importante che le distanze dalla 
parete siano sempre uguali e che la 
distanza dalla parete sia il più possibile 
conforme con il valore indicato. In caso 
di un ambiente alto 3,0m è consiglia-
bile una distanza dalla parete di circa 
1,20m.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Pendelmontage

Montagepositie

Uplight
Met de indirect stralende uplight kun-
nen plafonds worden verlicht om de 
afmeting van hoge ruimten te bena-
drukken of om de contrasten in de ruim-
te te verminderen. De ideale afstand (d) 
van het lichtlijnsysteem ten opzichte 
van het plafond ligt bij 0,5 meter.

Downlight
Voor de optimale verlichting van 
werkplekken op kantoor is een positio-
nering van de Invia 48V-profielen in het 
midden van de langsas van de bureaus 
raadzaam.

Lichtlijn
Positioneer de armaturen met een dif-
fuse lichtverdeling in het midden boven 
verkeerswegen of andere lineaire struc-
turen die u wilt markeren.

U kunt de Invia armaturen als lichtlijn vrijwel naadloos monteren. 

Een Invia uplight bestaat uit drie vast 
met elkaar verbonden enkelvoudige 
armaturen. De armaturen kunnen ter 
plaatse niet worden gescheiden. De 
totale uplight is geoptimaliseerd voor 
een profiel van 1800mm. 

Positionering
De afstand van Invia wallwashers ten 
opzichte van de wand dient ca. 0,4 maal 
de hoogte van het vertrek te bedragen. 
Plan de armaturen zonder afstand als 
doorlopende band. 
Er wordt geadviseerd om de armaturen 
met een geschikte lichtplanningssoft-
ware te plannen.
Houd er bij de planning rekening mee 
dat de armaturen niet kunnen worden 
ingekort. Deze zijn alleen verkrijgbaar 
in de lengtes 300 en 1800mm (lineair) 
alsmede 300x300mm (hoek).

Hoek-wallwasher
Hoek-wallwashers zijn uitsluitend voor 
hoeken in de binnenruimte ontwikkeld.
Voor een goede gelijkmatigheid is het 
zeer belangrijk dat de afstanden ten 
opzichte van de wand altijd dezelfde 
zijn en dat de wandafstand in het 
opgegeven bereik ligt. Bij een hoogte 
van het vertrek van 3,00m wordt een 
wandafstand van ca. 1,20m geadvi-
seerd.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Pendelmontering

Montageposition

Uplight
Indirektstrålande uplights används 
för att lysa upp taken och understryka 
dimensionerna i rum med stor takhöjd 
eller för att minska kontrasterna i rum-
met. Det bästa avståndet (d) mellan 
ljussystemet och taket är 0,5 meter.

Downlight
För optimal belysning av kontorsar-
betsplatser rekommenderas att Invia 
48V-profilerna placeras mitt över skriv-
bordens längdaxel.

Ljuslinje
Placera armaturer med diffus ljusför-
delning mitt över kommunikationsytor 
eller andra linjära strukturer som ska 
framhävas.

Invia-armaturerna kan monteras som ett linjärt ljussystem nästan utan 
skarvar. 

En Invia-uplight består av tre separata 
armaturer som är fast förbundna med 
varandra. Armaturerna kan inte skiljas 
åt på plats. Hela uplighten är optimerad 
för en 1800mm-profil. 

Placering
Avståndet mellan Invia wallwashers och 
väggen bör motsvara ungefär 0,4 gång-
er takhöjden. Planera armaturerna så 
att de sitter på rad utan mellanrum. 
Vi rekommenderar att armaturerna 
planeras med en lämplig programvara 
för ljusplanering.
Observera inför planeringen att arma-
turerna inte kan kapas. De finns endast 
i längder på 300 och 1800mm (linjära) 
samt 300x300mm (hörn).

Hörn-wallwasher
Hörn-wallwashers är bara avsedda för 
innerhörn.
För högsta möjliga jämnhet är det 
mycket viktigt att avståndet till väggen 
är samma hela vägen och att väggav-
ståndet ligger inom det föreskrivna 
intervallet. Vid en takhöjd på 3,00m 
rekommenderas ett väggavstånd på ca 
1,20m.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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ERCO Montageteile

ERCO Abhängungen 
(Baldachin, Pendelrohr, 
Drahtseil)

SD Leiter

48V DC Leiter

Pendelmontage

Übersicht Aufbauprofil 
in Pendelmontage

Informationen zur Anordnung der 
Invia Profile finden Sie im Kapi-
tel "Invia Leuchten" ab S. 36. 
Information zum elektrischen 
Anschluss im Kapitel "Elektrische 
Installation" ab S. 44.

Abmessungen

Aufnahme mechanischer 
Verbinder

Aufnahme mechanischer 
Verbinder

Aufnahme Abdeckung

Aufnahme Downlight, 
Wandfluter, Minirail 
Montageset

Tipps für Planung und Montage
Beachten Sie stets auch die dem Produkt beiligenden Montageanleitungen!

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

ERCO mounting devices

ERCO suspensions 
(canopy, pendant tube, 
wire rope)

SD conductor

48V DC  
conductor

Pendant mounting

Overview of surface- 
mounted profile with 
pendant mounting

Information on configuring the 
Invia profiles can be found in 
the "Invia luminaires" section 
from p. 36. For information on 
the electrical connection, see the 
"Electrical installation" section 
from p. 44.

Dimensions

Mounting of mechanical 
connectors

Mounting of mechanical 
connectors

Mounting of cover

Mounting of downlight, 
wallwasher, Minirail 
mounting kit

Tips for planning and installation
Always observe the installation instructions enclosed with the product!

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Piezas de montaje ERCO

Suspensiones ERCO 
(florón, tubo pendular, 
cable metálico)

Conductor SD

Conductor 
48V DC

Montaje suspendido

Descripción del perfil de 
montaje de superficie en 
un montaje suspendido

La información acerca de la dis-
posición de los perfiles Invia se 
encuentra en el capítulo «Lumi-
narias Invia», a partir de la pági-
na 36. La información relativa 
a la conexión eléctrica se encuen-
tra en el capítulo «Instalación 
eléctrica», a partir de la página 44.

Dimensiones

Alojamiento de la 
conexión mecánica

Alojamiento de la 
conexión mecánica

Alojamiento de la 
cubierta

Alojamiento del down-
light, bañador de pared, 
kit de montaje Minirail

Consejos para la planificación y el montaje
Siga siempre las instrucciones de montaje que ha recibido con el producto.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

éléments de montage 
ERCO

Suspensions ERCO 
(cache-piton, tube rigide, 
câble en acier)

Conducteur 
SD

Conducteur 
48 V CC

Montage suspendu

Vue d’ensemble profilé 
pour montage apparent 
suspendu

Pour plus d’informations sur la 
disposition des profilés Invia, 
consultez le chapitre « Appareils 
d’éclairage Invia » à partir de la 
page 36. Les informations sur le 
raccordement électrique se trou-
vent au chapitre « Installation 
électrique » à partir de la page 44.

Dimensions

Mise en place jonction 
mécanique

Mise en place jonction 
mécanique

Mise en place recouvre-
ment

Mise en place Downlight, 
appareil à faisceau mural, 
kit de montage Minirail

Conseils pour la conception et le montage
Veuillez toujours observer également les instructions de montage fournies avec le produit !

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Elementi di montaggio 
ERCO

Sospensioni ERCO (ele-
mento a plafone, tubo di 
sospensione, fune)

Conduttore SD

Conduttore 
48V CC

Montaggio a sospensione

Panoramica profilato 
a plafone nel montaggio 
a sospensione

Per informazioni sulla disposi-
zione dei profilati Invia consul-
tate il capitolo «Apparecchi di 
illuminazione Invia» a pagina 
36 e seguenti. Per informazioni 
sull’allacciamento elettrico, inve-
ce, il capitolo «Installazione elet-
trica» a partire da pagina 44.

Dimensioni

Alloggiamento giunto 
meccanico

Alloggiamento giunto 
meccanico

Alloggiamento elemento 
di copertura

Alloggiamento down- 
light, wallwasher, set di 
montaggio Minirail

Consigli per la progettazione e il montaggio
Seguite sempre anche le istruzioni di montaggio allegate al prodotto!

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

ERCO montagestukken

ERCO ophangingen (kap, 
pendelbuis, staaldraad)

SD-draad

48V DC-draad

Pendelmontage

Overzicht opbouwprofiel 
in pendelmontage

Informatie over de opstelling van 
Invia profielen vindt u in hoofd-
stuk "Invia armaturen" vanaf 
p. 36. En informatie over de elek-
trische aansluiting in hoofd-
stuk "Elektrische installatie" 
vanaf p. 44.

Afmetingen

Houder mechanische 
verbindingsstukken

Houder mechanische 
verbindingsstukken

Houder afdekking

Houder downlight, 
wallwasher, Minirail 
montageset

Tips voor planning en montage
Neem altijd ook de bij het product meegeleverde montagehandleidingen in acht!

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

ERCO monteringskom-
ponenter

ERCO upphäng 
(takkopp, pendelrör 
och wire)

SD-ledare

48V DC-ledare

Pendelmontering

Översikt av påbygg-
nadsprofil för pendel-
montering

I kapitlet ”Invia-armaturer” på 
sidan 36 och framåt hittar du 
närmare information om place-
ringen av Invia-profilerna. Infor-
mation om elanslutningen finns 
i kapitlet ”Elinstallation” på 
sidan 44 och framåt.

Mått

Plats för mekanisk 
förbindningsdel

Plats för mekanisk 
förbindningsdel

Plats för täcklock

Plats för downlight, 
wallwasher och monte-
ringssats för Minirail

Tips för planering och montering
Observera även monteringsanvisningarna som medföljer produkten!
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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Kabelführung im Profil
Invia Aufbauprofile erlauben es, 
Anschlussleitungen im oberen Teil des 
Profils zu verlegen.
Falls die Anschlussleitung nicht am 
Ende des Profils aus der Decke kommt, 
können Sie diese durch den oberen Teil 
des Profils zum gewünschten Einspei-
sepunkt führen.

Anschlussleitungen in das Profil 
einführen
Nutzen Sie die Pendelrohrabhängung 
oder die Drahtseilabhängung mit 
Einführung in Verbindung mit dem 
Montageteil. 

Allgemeine Planungs- 
und Installations-
hinweise 

Pendelmontage

Invia Profile kürzen
Sie können Invia 48V Profile konfekti-
oniert bestellen. In vielen Fällen bietet 
es sich aber an, Standardlängen direkt 
auf der Baustelle zu kürzen, z. B. mit 
einer Kappsäge. Führen Sie den Schnitt 
rechtwinklig und sauber aus, damit es 
keine unschönen Zwischenräume an 
den Stoßstellen gibt. 

Endplatten verwenden
Versehen Sie die offenen Enden von 
Invia Profilen aus Sicherheitsgründen 
und auch aus optischen Gründen stets 
mit den Endplatten.

Invia 48V Profile verbinden
Für eine sichere Verbindung zweier 
Profile steht der 3-teilige mechanische 
Verbinder (Lieferumfang Profil) zur 
Verfügung. Das Mittelstück sorgt mit 4 
Schrauben für eine feste und belastbare 
Verbindung der Profile, die beiden Sei-
tenstücke sorgen dafür, dass die Flanken 
des Profils immer in Flucht stehen.

Abdeckungen montieren
Falls Sie Teile der Profile nicht mit 
Leuchten bestücken, können Sie diese 
Bereiche mit der Abdeckung verschlie-
ßen. Sie können diese mit einer für 
Kunststoff geeigneten Säge vor Ort 
passend zuschneiden.

Beachten Sie bitte, dass es Leuchten nur 
mit 300 und 1800mm Länge gibt. Falls 
Sie ein durchgängiges Lichtband bis 
zum Ende des Profils wünschen, halten 
Sie beim Kürzen des Profils das 300er 
Raster ein. 

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Cable routing in the profile
Invia surface-mounted profiles allow 
connection cables to be laid in the 
upper part of the profile.
If the connection cable does not come 
out of the ceiling at the end of the 
profile, you can lead it through the 
upper part of the profile to the desired 
feed point.

Insert the connection cables into the 
profile
Use the pendant tube suspension or the 
wire rope suspension with insertion in 
conjunction with the mounting device. 

General planning and 
installation information 

Pendant mounting

Shortening Invia profiles
You can order Invia 48V profiles cut 
to size. In many cases however it is 
advisable to shorten standard lengths 
directly on site, e.g. with a mitre saw. 
Make the cut square and clean so that 
there are no unsightly gaps at the joints. 

Using end plates
Always fit end plates to the open ends 
of Invia profiles for safety reasons and 
also for visual reasons.

Connecting Invia 48V profiles
For secure connecting of two profiles, 
the 3-part mechanical connector is 
available (included in the scope of 
delivery of the profile). The centre piece 
ensures a firm and loadable connection 
of the profiles with 4 screws and the 
two side pieces ensure that the flanges 
of the profile are always aligned.

Fitting covers
Parts of the profiles not equipped with 
luminaires can be closed with the cover. 
Covers can be cut to size on site with a 
saw suitable for plastic.

Please note that luminaires are only 
available in 300 and 1800mm lengths. If 
you want a seamless light line up to the 
end of the profile, keep to the 300mm 
grid when shortening the profile. 

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Cableado en el perfil
Los perfiles de montaje de superficie 
Invia permiten instalar en la parte supe-
rior del perfil cables de conexión.
Si el cable de conexión no asoma en el 
techo por el extremo del perfil, puede 
conducirlo por la parte superior del 
perfil hasta el punto de alimentación 
que desee.

Inserción de los cables de conexión 
en el perfil
Utilice la suspensión con tubo pendular 
o la suspensión con cable metálico 
con prensaestopa en combinación con 
la pieza de montaje. Monte la pieza 
de montaje o la suspensión con cable 
metálico sobre el orificio previsto para 
este fin en el perfil. Si requiere otras 
posiciones de montaje, deberá taladrar 
otro orificio.

Instrucciones gene-
rales de planificación 
e instalación 

Montaje suspendido

Cortar los perfiles Invia
Puede pedir los perfiles Invia 48V 
hechos a medida. No obstante, en 
muchos casos es preferible acortar las 
longitudes estándar directamente en 
obra, p. ej. con una tronzadora. Realice 
un corte limpio en ángulo recto para 
que no queden desigualdades en las 
uniones entre perfiles. 

Uso de las tapas finales
Por razones de seguridad, y también 
estéticas, cierre siempre los extremos 
abiertos de los perfiles Invia con las 
tapas finales.

Unión de los perfiles Invia 48V
La conexión mecánica de tres piezas 
(incluida en la entrega) se utiliza para 
unir dos perfiles de forma segura. Los 
cuatro tornillos de la pieza central 
aseguran una unión entre perfiles firme 
y resistente. Las dos piezas laterales 
se encargan de que los lados del perfil 
estén siempre alineados.

Colocación de las cubiertas
Si no instala luminarias en algunas 
partes del perfil, puede cerrar estas 
partes con las cubiertas. Puede cortarlas 
a medida en obra con una sierra ade-
cuada para material sintético.

Tenga en cuenta que las luminarias solo 
están disponibles con una longitud de 
300mm o de 1800mm. Si desea que 
la línea de luz sea continua hasta el 
extremo del perfil, mantenga la retícula 
de 300mm al acortar el perfil. 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Passage de câbles dans le profilé
Les profilés Invia pour montage appa-
rent permettent de faire passer des 
câbles de raccordement par la partie 
supérieure du profilé.
Si le câble de raccordement ne sort 
pas du plafond à l’extrémité du profilé, 
vous pouvez le faire passer par la partie 
supérieure du profilé jusqu’au point 
d’alimentation souhaité.

Introduire les câbles de raccorde-
ment dans le profilé
Utilisez la suspension par tube de sus-
pension ou la suspension par câble en 
acier avec introduction en association 
avec l’élément de montage. 

Remarques générales 
concernant la concep-
tion et l’installation 

Montage suspendu

Raccourcir les profilés Invia
Vous pouvez commander des profilés 
Invia 48 V coupés sur mesure. Mais 
dans de nombreux cas,  il est judicieux 
de raccourcir des longueurs standard 
directement sur site, par exemple 
à l’aide d’une scie à onglet. Procédez 
à une découpe à angle droit bien propre 
afin d’éviter des intervalles inesthé-
tiques aux jonctions. 

Utiliser des embouts
Pour des raisons de sécurité mais aussi 
pour des raisons esthétiques, équipez 
toujours les extrémités ouvertes des 
profilés Invia avec des embouts.

Raccorder des profilés Invia 48 V
Pour le raccordement de deux profilés 
en toute sécurité, une jonction méca-
nique en 3 éléments (fournie avec 
le profilé) est disponible. Avec 4 vis, 
l’élément central assure la solidité et 
la résistance de la liaison des profilés. 
Les deux éléments latéraux garantissent 
que les flancs du profilé soient toujours 
alignés.

Monter les recouvrements
Si vous n’équipez pas certaines parties 
des profilés avec des appareils d’éclai-
rage, vous pouvez les obturer avec le 
recouvrement. Vous pouvez découper ce 
dernier sur place au moyen d’une scie 
conçue pour le plastique.

Veuillez noter qu’il n’existe que 
des appareils d’éclairage de 300 et 
1 800 mm de long. Si vous souhaitez 
une ligne lumineuse continue jusqu'à 
l’extrémité du profilé, respectez la grille 
de 300 mm lors du raccourcissement 
du profilé.  

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Passaggio dei cavi nel profilato
I profilati a plafone permettono di 
posare nella parte superiore del profila-
to il cavo di collegamento.
Se il cavo di collegamento non esce dal 
soffitto alla fine del profilato, potete 
condurla al punto di alimentazione 
desiderato attraverso la parte superiore 
del profilato.

Inserire il cavo di collegamento nel 
profilato
Utilizzate la sospensione a pendolo 
con tubo o la sospensione a fune con 
l’apertura collegata con l’elemento di 
montaggio. 

Istruzioni di progetta-
zione e installazione 
generali 

Montaggio a sospensione

Accorciare i profilati Invia
Potete ordinare i profilati Invia 48V già 
pronti. In molti casi è possibile accor-
ciare i binari di lunghezza standard 
direttamente in cantiere, per esempio 
con una sega circolare per il taglio tra-
sversale. Il taglio deve essere realizzato 
ad angolo retto e in modo netto, così da 
evitare degli spazi vuoti antiestetici ad 
altezza dei giunti. 

Usare le piastre di chiusura
Per motivi sia di sicurezza sia estetici, 
le estremità scoperte dei profilati Invia 
devono sempre essere dotate di piastre 
di chiusura.

Collegare i profilati Invia 48V
Per combinare due profilati in modo 
sicuro potete utilizzare il giunto mecca-
nico composto da 3 parti (compreso con 
il profilato). La parte centrale fissata 
con 4 viti è un solido collegamento per 
il profilato, le due parti laterali invece 
fanno in modo che i fianchi del profila-
to restino sempre allineati.

Montare gli elementi di copertura
Le parti dei profilati in cui non ci sono 
apparecchi di illuminazione possono 
essere coperte con gli elementi di 
copertura. che potete tagliare a misura 
direttamente in sede di installazione 
utilizzando una sega adatta per il taglio 
della plastica.

Vi ricordiamo che sono disponibili solo 
apparecchi di illuminazione lunghi 
300 e 1800mm. Se desiderate un nastro 
luminoso continuo fino all’estremità 
del profilato, mantenete il reticolo da 
300 mentre accorciate il profilato. 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Kabeldoorvoer in het profiel
Met Invia opbouwprofielen kunt u 
aansluitkabels in het bovenste deel van 
het profiel leggen.
Indien de aansluitkabel niet aan het 
einde van het profiel uit het plafond 
komt, kunt u deze door het bovenste 
deel van het profiel naar het gewenste 
voedingspunt leiden.

Aansluitkabels in het profiel steken
Gebruik de pendelbuisophanging of de 
staaldraadophanging met invoering in 
combinatie met het montagestuk. 

Algemene plannings- en 
installatieaanwijzingen 

Pendelmontage

Invia profielen inkorten
U kunt Invia 48V-profielen geconfec-
tioneerd bestellen. In veel gevallen is 
het echter verstandiger om standaard-
lengtes direct op te bouwplaats in te 
korten, bijv. met een cirkelzaag. Voer de 
zaagsnede rechthoekig en schoon uit, 
zodat er geen lelijke tussenruimten aan 
de stootkanten voorkomen. 

Eindplaten gebruiken
Voorzie de open einden van Invia pro-
fielen om veiligheidsredenen en ook om 
visuele redenen altijd van de eindplaten.

Invia 48V-profielen verbinden
Voor een veilige verbinding van twee 
profielen is het 3-delige mechanische 
verbindingsstuk (leveringsomvang pro-
fiel) beschikbaar. Het middenstuk zorgt 
met 4 schroeven voor een stevige en 
belastbare verbinding van de profielen. 
De beide zijstukken zorgen ervoor dat 
de flank van het profiel altijd op één 
lijn staan.

Afdekkingen monteren
Indien u delen van de profielen niet met 
armaturen uitvoert, kunt u deze gedeel-
tes met de afdekking afsluiten. U kunt 
deze met een voor kunststof geschikte 
zaag ter plaatse naar behoren inkorten.

Let erop dat er armaturen alleen met 
een lengte van 300 en 1800mm zijn. 
Indien u een gangbare lichtlijn tot en 
met het einde van het profiel wenst, 
houdt u bij het inkorten het profiel van 
het raster van de 300-serie aan. 

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.
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Kabeldragning i profilen
På Invia påbyggnadsprofiler kan anslut-
ningsledningar dras i profilens övre del.
Om anslutningsledningen inte kommer 
ut ur taket vid profilens ände kan du 
dra ledningen genom profilens övre del 
fram till önskad matningspunkt.

Dra in anslutningsledningarna 
i profilen
Använd pendelrörupphänget eller wire-
upphänget med genomföring tillsam-
mans med monteringskomponenten. 

Allmänna anvisning-
ar för planering och 
installation 

Pendelmontering

Kapning av Invia-profiler
Du kan måttbeställa specialtillverkade 
Invia 48V-profiler, men i många fall är 
det mer praktiskt att kapa standard-
längderna direkt på byggplatsen, t.ex. 
med en kapsåg. Gör snittet rätvinkligt 
och rent så att det inte uppstår fula 
mellanrum i skarvarna. 

Användning av ändplattor
Av säkerhetsskäl och även för utse-
endets skull bör du alltid montera 
ändplattor på Invia-profilernas öppna 
ändar.

Förbindning av Invia 48V-profiler
Den tredelade mekaniska förbindnings-
delen (medföljer profilen) skapar en 
säker förbindning mellan två profiler. 
Den mittre delen har fyra skruvar som 
säkerställer en fast och belastningsbar 
sammankoppling av profilerna. De båda 
sidodelarna ser till att profilens kanter 
alltid ligger i linje.

Montering av täcklock
Om delar av profilerna inte förses med 
armaturer kan du täcka för dem med 
täcklock. Täcklocken kan kapas till på 
plats med en såg som är lämplig för 
plastmaterial.

Observera att armaturerna bara finns 
i längderna 300 och 1800mm. Om du 
vill ha ett genomgående linjärt ljussys-
tem fram till profilens ände ska du kapa 
profilen i längder som är delbara med 
300mm. 
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Pendelmontage Abhängungen

Versteckte Leitungsführung
Pendelrohrabhängungen erlauben die 
unauffällige Einspeisung Ihres Systems. 
Das Rohr kann die 4-adrige Invia 48V  
Anschlussleitung (Zubehör) aufnehmen.

Pendelrohrabhängungen
Versteckte Leitungsführung und 
große Stabilität

Pendelrohrabhängungen
Montagetipps

Stabile Befestigung
Bei einem abgependelten System ist 
neben der statischen auch eine dyna-
mische Belastung zu beachten. Ein 
Luftzug kann das System bewegen. Eine 
asymmetrische Belastung, z. B. durch zu 
einer Seite ausgerichtete Strahler, kann 
vor allem bei linearen Systemen dazu 
führen, dass sich das Profil etwas neigt. 
Mit einer Pendelrohrabhängung verstei-
fen Sie das System und verhindern die 
vorgenannten Effekte. 

Pendelrohr kürzen
-  Ermitteln Sie die notwendige Länge, 

beispielsweise mit einem Lasermess-
system.

-  Kürzen Sie das Rohr auf die notwen-
dige Länge.

-  Auf Anfrage sind auch längere Pen-
delrohre mit größerer Länge als 1,50m 
lieferbar. 

Pendelrohr positionieren
-  Die Montage der Abhängung direkt 

über der großen Öffnung des Aufbau-
profils ist nicht möglich. 

-  Falls Sie über das Montageteil einspei-
sen möchten, erstellen Sie zunächst 
eine Bohrung an der gewünschten 
Position im Profil und montieren das 
Montageteil über der Bohrung.

-   Befestigen Sie die Grundplatte des 
Baldachins zunächst an der Decke und 
das Montageteil am Profil. Mit Unter-
stützung einer 2. Person befestigen 
Sie dann das Profil mit den Montage-
teilen an den Abhängungen.

Für die Pendelmontage benötigen Sie 
neben dem Aufbauprofil Montagezu-
behör. Das Zubehör zur Abhängung 
finden Sie auf den Datenblättern der 
Invia Profile zu Aufbaumontage, es ist 
identisch mit dem Zubehör der ERCO 
Stromschiene. Weitere Details finden 
Sie in den folgenden Abschitten.

Montageplanung für 
Pendelmontage 

d10mm
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Pendant mounting suspensions

Concealed cable routing
Pendant tube suspensions enable dis-
creet power supply to your system. The 
tube can accommodate the 4-core Invia 
48V connection cable (accessory).

Pendant tube 
suspensions
Concealed cable routing and high 
stability

Pendant tube 
suspensions
Mounting tips

Stable mounting
With suspended installations, a 
dynamic load must be taken into 
account in addition to the static 
load. A draft for example can move 
the system. Asymmetric loads, e.g. 
caused by spotlights aligned to one 
side, can cause the profile to tilt 
slightly, especially with linear systems. 
With a pendant tube suspension you 
strengthen the system and prevent such 
effects. 

Shortening the pendant tube
-  Determine the necessary length, 

e.g. using a laser measuring system.
-  Shorten the tube to the necessary 

length.
-  Pendant tubes longer than 1.50m are 

also available on request. 

Position the pendant tube
-  It is not possible to mount the sus-

pension directly above the large ope-
ning of the surface mounted profile.

-  If you want to feed in via the moun-
ting device, first create a hole at the 
desired position in the profile and 
mount the mounting part over the 
hole. 

-  First fix the base plate of the canopy 
to the ceiling and the mounting 
device to the profile. With the help 
of a 2nd person, attach the profile 
with the mounting devices to the 
suspensions.

For pendant mounting, you need 
mounting accessories in addition to the 
surface-mounted profile. The accesso-
ries for suspension can be found on the 
data sheets of the Invia profiles for sur-
face mounting; they are identical to the 
accessories for the ERCO track. See the 
following sections for further details.

Installation planning for 
pendant mounting 

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.
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Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Suspensiones para el montaje suspendido

Conducto de cables oculto
Las suspensiones con tubo pendular 
permiten la alimentación discreta de su 
sistema. El tubo puede alojar el cable 
de conexión de 4 hilos (accesorio) de 
Invia 48V.

Suspensiones con tubo 
pendular
Conducto de cables oculto y gran 
estabilidad

Suspensiones con tubo 
pendular
Consejos para el montaje

Fijación estable
En un sistema suspendido, deben tener-
se en cuenta tanto la carga estática 
como la carga dinámica. Una corriente 
de aire puede mover el sistema. Una 
carga asimétrica ocasionada, p. ej., por 
proyectores orientados hacia un lado, 
puede dar lugar a que el perfil se incline 
ligeramente, especialmente en sistemas 
lineales. Una suspensión con tubo pen-
dular aporta rigidez al sistema y evita 
los efectos mencionados. 

Cortar el tubo pendular
-  Calcule la longitud necesaria, por 

ejemplo, con un sistema de medición 
láser.

-  Corte el tubo a la longitud requerida.
-  A petición del cliente, están dispo-

nibles tubos pendulares de más de 
1,50m de longitud. 

Colocación del tubo pendular
-  No es posible montar la suspensión 

directamente encima de la gran 
abertura del perfil de montaje de 
superficie.

-  Si desea alimentar a través de la pieza 
de montaje, primero cree un orificio 
en la posición deseada en el perfil y 
monte la pieza de montaje sobre el 
orificio.

-  Fije primero la base del florón al techo 
y la pieza de montaje al perfil. Con la 
ayuda de otra persona, fije a conti-
nuación el perfil a las suspensiones 
utilizando las piezas de montaje.

Para el montaje suspendido necesitará 
accesorios de montaje, además del 
perfil de montaje de superficie. En las 
fichas técnicas de los perfiles Invia para 
el montaje de superficie encontrará 
los accesorios necesarios para realizar 
la suspensión, que son los mismos que 
los del raíl electrificado ERCO. Encon-
trará información más detallada en los 
apartados siguientes.

Planificación para el 
montaje suspendido 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.
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Suspensions pour montage suspendu

Passage de câble dissimulé
Les suspensions par tube rigide per-
mettent une alimentation discrète de 
votre système. Le tube peut accueillir le 
câble de raccordement 4 conducteurs 
Invia 48 V (accessoires).

Suspensions par tube 
rigide
Passage de câble dissimulé et 
grande stabilité

Suspensions par tube 
rigide
Conseils de montage

Fixation robuste
Avec un système suspendu, il faut tenir 
compte en plus de la charge statique, 
d’une charge dynamique. Un courant 
d’air peut faire bouger la structure. 
Une charge asymétrique, par exemple 
un projecteur orienté vers un côté, 
peut entraîner l’inclinaison du profilé, 
notamment dans le cas de structures 
linéaires. Une suspension par tube 
ajoute de la rigidité au système et 
prévient les effets décrits ci-dessus. 

Raccourcir le tube rigide
-  Déterminez la longueur nécessaire, 

par exemple à l’aide d’un système de 
mesure laser.

-  Raccourcissez le tube à la longueur 
nécessaire.

-  Des tubes rigides plus longs que 
1,50 m sont également disponibles 
sur demande. 

Positionner le tube rigide
-  Il n'est pas possible de monter la 

suspension directement au-dessus de 
la grande ouverture du profilé pour 
montage apparant.  

-  Si vous souhaitez alimenter via la élé-
ment de montage, réalisez d'abord un 
perçage à l'endroit souhaité dans le 
profilé et montez la élément de mon-
tage au-dessus du perçage.

-  Fixez la plaque de base du cache-piton 
en premier au plafond, puis l’élément 
de montage sur le profilé. En vous 
faisant aider par une 2e personne, 
fixez ensuite le profilé aux suspen-
sions avec les éléments de montage.

Pour le montage suspendu, vous avez 
besoin en plus du profilé pour montage 
apparent d’accessoires de montage. 
Vous trouverez les accessoires pour la 
suspension sur les fiches techniques des 
profilés Invia pour montage apparent. 
Ils sont identiques aux accessoires pour 
le rail conducteur ERCO. Vous trouverez 
plus de détails dans les chapitres 
suivants.

Conception d’instal-
lation pour montage 
suspendu 

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Sospensioni per montaggio a sospensione

Percorso del conduttore nascosto
Le sospensioni a pendolo con tubo 
permettono di alimentare i sistemi in 
modo discreto. Il tubo è predisposto 
per alloggiare il cavo di collegamento 
a 4 fili Invia 48V (accessorio).

Sospensioni a pendolo 
con tubo
Percorso del conduttore nascosto 
e ampia stabilità

Sospensioni a pendolo 
con tubo
Consigli per il montaggio

Fissaggio solido
Nel caso di un sistema sospeso, oltre 
al carico statico, è necessario tene-
re in considerazione anche il carico 
dinamico. Basti pensare che le correnti 
d’aria possono muovere il sistema. Un 
carico asimmetrico, ad es. causato dai 
faretti puntati nella stessa direzione, 
può inclinare lievemente il profilato, 
specialmente nei sistemi lineari. Con 
una sospensione a pendolo con tubo 
rendete il sistema più rigido ed evitate il 
problema dell’inclinazione del profilato. 

Accorciare il tubo di sospensione
-  Calcolate la lunghezza necessaria, ad 

esempio con un sistema di misurazio-
ne laser.

-  Accorciate il tubo fino ad ottenere la 
lunghezza necessaria.

-  Su richiesta sono disponibili anche 
tubi a sospensione più lunghi, con 
lunghezza superiore a 1,50m. 

Posizionare il tubo di sospensione
-  Non è possibile montare la sospensio-

ne direttamente sopra l'ampia apertu-
ra del profilato a plafone.

-  Se si desidera effettuare l'alimentazio-
ne tramite l'elemento di montaggio, 
creare prima un foro nella posizione 
desiderata del profilo e montare l'ele-
mento di montaggio sul foro.

-  Quindi fissate la piastra di chiusura 
dell’elemento a plafone al soffitto 
e l’elemento di montaggio al profilato. 
Poi fatevi aiutare da un’altra persona 
per fissare il profilato alle sospensioni 
con gli elementi di montaggio.

Oltre al profilato a plafone, per il mon-
taggio a sospensione vi serviranno gli 
accessori per il montaggio. Per sapere 
quali accessori servono per la sospensi-
one leggete le schede tecniche dei pro-
filati Invia per il montaggio a plafone, 
sono gli stessi che servono per i binari 
elettrificati ERCO. Trovate altri dettagli 
nei prossimi paragrafi.

Progettazione per mon-
taggio a sospensione 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V
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Ophangingen pendelmontage

Verborgen kabelgeleiding
Pendelbuisophangingen staan de 
onopvallende voeding van uw systeem 
toe. In de buis kan de 4-aderige Invia 
48V-aansluitkabel (toebehoren) worden 
geplaatst.

Pendelbuisophangingen
Verborgen kabelgeleiding en grote 
stabiliteit

Pendelbuisophangingen
Montagetips

Stabiele bevestiging
Bij een opgehangen systeem dient 
naast met de statische ook rekening te 
worden gehouden met een dynamische 
belasting. Tocht kan het systeem bewe-
gen. Een asymmetrische belasting, bijv. 
door naar een zijkant uitgelijnde spots, 
kan vooral bij lineaire systemen ertoe 
leiden dat het profiel iets kantelt. Met 
een pendelbuisophanging maakt u het 
systeem stijf en voorkomt u de boven-
genoemde effecten. 

Pendelbuis inkorten
-  Bepaal de noodzakelijke lengte, 

bijvoorbeeld met een lasermeetsys-
teem.

-  Kort de buis tot de benodigde lengte 
in.

-  Op aanvraag zijn ook langere pendel-
buizen dan 1,50m leverbaar. 

Pendelbuis positioneren
-  Het is niet mogelijk de ophanging 

direct boven de grote opening van het 
opbouwprofiel te monteren.

-  Als u wilt invoeren via het monta-
gestuk, maakt u eerst een gat op de 
gewenste plaats in het profiel en 
monteert u het montagedeel over 
het gat.

-  Bevestig de basisplaat van de kap 
eerst aan het plafond en het monta-
gestuk aan het profiel. Met hulp van 
een 2e persoon bevestigt u dan het 
profiel met de montagestukken aan de 
ophangingen.

Voor pendelmontage heeft u naast het 
opbouwprofiel montagetoebehoren 
nodig. Het toebehoren voor ophanging 
vindt u in de gegevensbladen van de 
Invia profielen voor opbouwmontage. 
Het is identiek aan het toebehoren van 
de ERCO spanningsrail. Meer bijzon-
derheden treft u aan in de volgende 
paragrafen.

Montageplanning voor 
pendelmontage 
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Pendelmontering av upphäng

Dold ledningsdragning
Pendelrörupphäng möjliggör diskret 
matning för systemet. Röret har plats 
för den 4-poliga anslutningsledningen 
(tillbehör) för Invia 48V.

Pendelrörupphäng
Dold ledningsdragning och hög 
stabilitet

Pendelrörupphäng
Monteringstips

Stabil fastsättning
För nedpendlade system måste utöver 
den statiska belastningen även den 
dynamiska belastningen beaktas. Det 
räcker med ett luftdrag för att sätta 
systemet i rörelse. En asymmetrisk 
belastning, t.ex. på grund av en strål-
kastare som är riktad åt sidan, kan 
framför allt i linjära system leda till att 
profilen böjs något. Ett pendelrörupp-
häng gör systemet styvare och förhin-
drar sådana effekter. 

Kapa pendelröret
-  Bestäm den nödvändiga längden med 

exempelvis ett lasermätsystem.
-  Kapa röret till nödvändig längd.
-  På förfrågan kan även pendelrör med 

längder över 1,50m levereras. 

Placera pendelröret
-  Det är inte möjligt att montera upp-

hängningen direkt ovanför påbygg-
nadsprofil stora öppning.

 -  Om du vill mata in via monterings-
komponenten ska du först skapa ett 
hål på önskad plats i profilen och 
montera monteringskomponenten 
över hålet.

-  Börja med att montera takkoppens 
bottenplatta i taket och monterings-
komponenten på profilen. Ta hjälp av 
en annan person och sätt fast profilen 
i upphängen med monteringskompo-
nenterna.

För pendelmontering behöver du en 
del monteringstillbehör utöver själva 
påbyggnadsprofilen. Tillbehören för 
upphängning hittar du i databladen 
för Invia-profilen för utanpåliggande 
montering. Det är samma tillbehör som 
används för ERCO strömskena. Du hittar 
närmare information i följande avsnitt.

Planering av pendel-
montering 
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Montageteile 
Für Pendelrohrabhängungen und einige 
Drahtseilabhängungen benötigen Sie 
ein separates Montageteil. Dies wird in 
den oberen Teil des Profils eingeschoben 
und fixiert. Mit  einem Innensechskant-
schlüssel werden die Abhängungen am 
Montageteil befestigt. Für die Montage 
über einer Stoßstelle geeignet.

Stoßstellenverbinder
Die Stoßstellenverbinder erlau-
ben die Befestigungs Ihres Invia 
Lichtbandsystems an bereits vorhande-
nen Systemabhängungen Ihrer Decke.
Der Stoßstellverbinder wird bei der 
Montage des Systems in den oberen Teil 
des Profils eingeschoben.

Abhängungen 
Die Abhängungen erlauben die Befes-
tigungs Ihres Invia Systems an bereits 
vorhandene Systemabhängungen Ihrer 
Decke. Durch die hochgezogenen Flan-
ken des Invia Profils sind die Abhängun-
gen von unten unsichtbar
Die Abhängungen können Sie auch 
nachträglich montieren. 

Montageteile

Drahtseilabhängungen mit Balda-
chin  und Zweipunktbefestigung
Folgende Ausführungen sind verfügbar:
1.  Drahtseilabhängung mit Baldachin 

und Einspeisemöglichkeit.
2.   Drahtseilabhängung mit Baldachin 

und Einspeisemöglichkeit, flache 
Bauform.

Die Baldachine sind in den Farben 
schwarz oder weiß erhältlich, die Länge 
des Drahtseils beträgt 2500mm. Auf 
Anfrage sind größere Längen lieferbar.
Der Einsatz dieser Abhängungen 
empfiehlt sich, wenn das Invia 
Lichtbandsystem auf der Decke ange-
schlossen werden soll oder wenn das 
Material der Decke eine 2-Punktbefesti-
gung erfordert. 
Für die Montage am Profil benötigen 
Sie ein separat zu bestellendes Mon-
tageteil.

Drahtseilabhängungen mit Ein-
punktbefestigung
Drahtseile sind aus der Entfernung 
kaum wahrnehmbar und lassen das 
Lichtbandsystem gewissermaßen 
"schweben". Folgende Ausführungen 
sind verfügbar:
1.  Drahtseilabhängung.
2.  Drahtseilabhängung mit Leitungs-

durchführung für Leitungen bis 9mm 
Durchmesser.

3.  Drahtseilabhängung mit Einpunktbe-
festigung und vormontierten Monta-
geteilen für direkte Montage.

Die Länge des Drahtseils beträgt 
2500mm, auf Anfrage sind größerere 
Längen lieferbar.
Für die Varianten 1 und 2 benötigen Sie 
für die Befestigung am Invia Profil ein 
separat zu bestellendes Montageteil.

Flexibler Einsatz
Einpunktabhängungen sind für schräge 
Decken bis 10° geeignet.
Schnellspannhülsen sorgen für eine 
werkzeugfreie und besonders einfache 
Höhenverstellung.

Drahtseilabhängungen
Elegante Erscheinung und  
flexibler Einsatz

Pendelmontage Abhängungen

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Mounting devices 
For pendant tube suspensions and 
some wire rope suspensions, you 
need a separate mounting device. 
This is inserted into the upper part 
of the profile and fixed in place. 
The suspensions are fastened to the 
mounting device with an Allen key. 
Suitable for mounting over a joint.

Joint connectors
The joint connectors enable your Invia 
light structure to be fixed to existing 
system suspensions in your ceiling.
The joint connector is inserted into the 
upper part of the profile when installing 
the system.

Suspensions 
The suspensions enable your Invia 
system to be fixed to existing system 
suspensions in your ceiling. The raised 
flanges of the Invia profile conceal the 
suspensions when viewed from below.
The suspensions can also be retrofitted. 

Mounting devices

Wire rope suspensions with canopy 
and 2-point fixing
The following versions are available:
1.  Wire rope suspension with canopy 

and electrical feed option.
2.   Wire rope suspension with canopy 

and electrical feed option, flat design.
The canopies are available in black or 
white. The length of the wire rope is 
2500mm. Longer lengths are available 
on request.
The use of these suspensions is 
recommended if the Invia light struc-
ture is to be connected to the ceiling or 
if the ceiling material requires a 2-point 
fixing. 
For mounting on the profile, you 
require a mounting device to be ordered 
separately.

Wire rope suspensions with single 
point fixing
Wire ropes are hardly noticeable 
from a distance and give the 
light structure a "floating" appear-
ance. The following versions are 
available:
1.  Wire rope suspension.
2.  Wire rope suspension with cable 

gland for cables up to 9mm in 
diameter.

3.  Wire rope suspension with single 
point fixing and pre-assembled 
mounting devices for direct 
mounting.

The length of the wire rope is 2500mm. 
Longer lengths are available on request.
For variants 1 and 2 you need a mount-
ing device to be ordered separately for 
fixing to the Invia profile.

Flexible use
Single-point suspensions are suitable 
for sloping ceilings up to 10°.
Rapid connectors ensure tool-free and 
particularly simple height adjustment.

Wire rope suspensions
Elegant appearance and flexible 
use

Pendant mounting suspensions

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Piezas de montaje 
Necesitará una pieza de montaje aparte 
para las suspensiones con tubo pen-
dular y para algunas suspensiones con 
cable metálico. Esta pieza se inserta 
y se fija en la parte superior del perfil. 
Las suspensiones se fijan a la pieza de 
montaje con una llave Allen. Adecuado 
para el montaje sobre una junta.

Conexión de uniones
Las conexiones de unión entre perfiles 
permiten la fijación de la línea de luz 
Invia a los sistemas de suspensión 
existentes en el techo.
La conexión de unión entre perfiles se 
inserta en la parte superior del perfil al 
realizar el montaje del sistema.

Suspensiones 
Las suspensiones permiten la fijación 
del sistema Invia a los sistemas de sus-
pensión existentes en el techo. Los late-
rales elevados del perfil Invia ocultan 
las suspensiones, y las hacen invisibles 
desde abajo.
También puede montar las suspensiones 
más adelante. 

Piezas de montaje

Suspensiones con cable metálico con 
florón y fijación de dos puntos
Están disponibles las siguientes varian-
tes:
1.  Suspensión con cable metálico con 

florón y opción de alimentación.
2.   Suspensión con cable metálico con 

florón y opción de alimentación, 
diseño plano.

Los florones están disponibles en blanco 
o negro; la longitud del cable es de 
2500mm. A petición del cliente, están 
disponibles longitudes mayores.
Se recomienda el uso de estas suspen-
siones si la línea de luz se debe conectar 
en el techo o si el material del techo 
requiere una fijación de dos puntos. 
Para realizar el montaje en el perfil, 
necesitará una pieza de montaje que 
deberá pedir por separado.

Suspensión con cable metálico con 
fijación de un solo punto
Los cables metálicos apenas se per-
ciben desde la distancia y, en cierto 
modo, consiguen que la línea de luz 
parezca flotar. Están disponibles las 
siguientes variantes:
1.  Suspensión con cable metálico.
2.  Suspensión con cable metálico con 

prensaestopa para cables de hasta 
9mm de diámetro.

3.  Suspensión con cable metálico con 
fijación de un solo punto y pieza de 
montaje premontada para el montaje 
directo.

La longitud del cable metálico es de 
2500mm. A petición del cliente, están 
disponibles cables de mayor longitud.
La primera y la segunda variante 
requiere una pieza de montaje para rea-
lizar la fijación al perfil Invia. Esta pieza 
debe pedirse por separado.

Uso flexible
Todas las suspensiones de un solo punto 
son adecuadas para techos con una 
inclinación de hasta 10°.
Los manguitos de sujeción rápida per-
miten ajustar la altura muy fácilmente 
y sin herramientas.

Suspensiones con cable 
metálico
Estética elegante y uso flexible

Suspensiones para el montaje suspendido

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Éléments de montage 
Pour les suspensions par tube rigide et 
certaines suspensions par câble en acier, 
vous avez besoin d’un élément de mon-
tage séparé. Ce dernier est inséré et blo-
qué dans la partie supérieure du profilé. 
Les suspensions se fixent à l’élément de 
montage au moyen d’une clé à six pans 
creux. Convient pour le montage 
au-dessus d'un joint.

Jonctions entre modules
Les jonctions entre modules permettent 
de fixer votre structure d'éclairage 
linéaire Invia à des suspensions déjà 
existantes sur votre plafond.
La jonction entre modules est insérée 
dans la partie supérieure du profilé lors 
du montage du système.

Suspensions 
Les suspensions permettent de fixer 
votre structure Invia à des suspensions 
déjà existantes sur votre plafond. Les 
flancs surélevés du profilé Invia rendent 
les suspensions invisibles depuis le bas.
Vous pouvez aussi monter les suspen-
sions ultérieurement. 

Éléments de montage

Suspensions par câble en acier 
avec cache-piton et fixation à deux 
points
Les versions suivantes sont disponibles :
1.  Suspension par câble en acier avec 

cache-piton et possibilité d’alimen-
tation.

2.   Suspension par câble en acier avec 
cache-piton et possibilité d’alimenta-
tion, forme plate.

Les cache-pitons sont disponibles en 
noir ou en blanc, la longueur du câble 
en acier est de 2 500 mm. Des lon-
gueurs supérieures sont disponibles sur 
demande.
L’utilisation de ces suspensions est 
recommandée lorsque la structure 
d'éclairage linéaire Invia doit être rac-
cordée par le plafond ou que le maté-
riau du plafond requiert une fixation 
à 2 points. 
Pour le montage sur le profilé, vous 
avez besoin d’un élément de montage 
à commander séparément.

Suspensions par câble en acier avec 
fixation en un seul point
De loin, les câbles en acier sont 
à peine perceptibles et donnent 
l'impression que la structure d'éclai-
rage linéaire « plane ». Les versions 
suivantes sont disponibles :
1.  Suspension par câble en acier.
2.  Suspension par câble en acier avec 

passage de câbles pour des câbles 
jusqu’à 9 mm de diamètre.

3.  Suspension par câble en acier avec 
fixation en un seul point et éléments 
de montage prémontés pour 
montage direct.

La longueur du câble en acier est de 
2 500 mm, des longueurs supérieures 
sont disponibles sur demande.
Pour les variantes 1 et 2, vous avez 
besoin pour la fixation au profilé Invia 
d’un élément de montage à commander 
séparément.

Utilisation flexible
Toutes les suspensions par point sont 
conçues pour 
des plafonds inclinés jusqu’à 10°.
Des douilles à serrage rapide assurent 
un réglage en hauteur sans outils et 
particulièrement facile.

Suspensions par câble 
en acier
Aspect élégant et 
utilisation flexible

Suspensions pour montage suspendu

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Elementi di montaggio 
Per le sospensioni a pendolo con tubo 
e per alcuni sospensioni a fune vi serve 
un elemento di montaggio separato da 
inserire e fissare nella parte superiore 
del profilato. Le sospensioni vanno 
fissate all’elemento di montaggio utiliz-
zando una chiave esagonale. Adatto per 
il montaggio sopra un giunto.

Giunto di continuità
I giunti di continuità vi permettono di 
fissare il sistema lineare Invia ai sistemi 
a sospensione già presenti sul soffitto.
Il giunto di continuità va inserito nella 
parte superiore del profilato durante il 
montaggio del sistema.

Sospensioni 
Le sospensioni vi permettono di fissare 
il sistema Invia ai sistemi a sospen-
sione già presenti sul soffitto. Grazie 
ai fianchi sollevati del profilato Invia, 
le sospensioni risultano invisibili a chi 
guarda da sotto
Potete montare le sospensioni anche in 
un secondo momento. 

Elementi di montaggio

Sospensioni a fune con elemento 
a plafone e due punti di fissaggio
Sono disponibili le seguenti versioni:
1.  Sospensione a fune con elemento a 

plafone e possibilità di alimentazione.
2.   Sospensione a fune con elemento a 

plafone e possibilità di alimentazione, 
forma costruttiva piatta.

Gli elementi a plafone sono disponi-
bili nelle colorazioni nero e bianco, 
la lunghezza della fune è di 2500mm. 
Su richiesta è possibile ricevere funi più 
lunghe.
È consigliabile impiegare queste 
sospensioni se è necessario collegare il 
sistema lineare Invia al soffitto o se il 
materiale con cui è realizzato il soffitto 
necessita di due punti di fissaggio. 
Per il montaggio al profilato vi servirà 
un elemento di montaggio da ordinare 
separatamente.

Sospensioni a fune con punto di 
fissaggio unico
Le funi sono appena visibili a distan-
za e fanno sì che il sistema lineare 
sembri «fluttuare». Sono disponibili 
le seguenti versioni:
1.  Sospensione a fune.
2.  Sospensione a fune con cablaggio per 

conduttori con diametro fino a 9mm.
3.  Sospensione a fune con punto di 

fissaggio unico ed elemento di mon-
taggio premontato per il montaggio 
successivamente.

4.  Sospensione a fune con punto di 
fissaggio unico ed elementi di mon-
taggio premontati per il montaggio 
diretto.

La lunghezza della fune è di 2500mm, 
su richiesta è possibile ricevere funi più 
lunghe.
Per fissare le varianti 1 e 2 al profilato 
Invia vi serve un elemento di montaggio 
da ordinare separatamente.

Impiego flessibile
Le sospensioni a punto sono adatte 
a soffitti spioventi fino a 10°.
I manicotti di regolazione della lun-
ghezza consentono di regolare l’altezza 
in modo semplice e senza attrezzi.

Sospensioni a fune
Aspetto elegante e impiego 
flessibile

Sospensioni per montaggio a sospensione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Montagestukken 
Voor pendelbuisophangingen en enkele 
staaldraadophangingen heeft u een 
apart montagestuk nodig. Dit wordt 
in het bovenste deel van het profiel 
geschoven en vastgezet. Met een inbus-
sleutel worden de ophangingen aan het 
montagestuk bevestigd. Geschikt voor 
montage over een voeg.

Stootkantverbinding
De stootkantverbindingen maken de 
bevestiging van uw Invia lichtlijnsys-
teem mogelijk aan reeds aanwezige 
systeemophangingen van uw plafond.
De stootkantverbinding wordt bij de 
montage van het systeem in het boven-
ste deel van het profiel geschoven.

Ophangingen 
De ophangingen maken de bevestiging 
van uw Invia systeem mogelijk aan 
reeds aanwezige systeemophangingen 
van uw plafond. Door de omhoog 
getrokken flanken van het Invia pro-
fiel zijn de ophangingen van onderaf 
onzichtbaar
U kunt de ophangingen ook achteraf 
monteren. 

Montagestukken

Staaldraadophangingen met kap en 
tweepunts bevestiging
De volgende uitvoeringen zijn verkrijg-
baar:
1.  Staaldraadophanging met kap en 

voedingsmogelijkheid.
2.   Staaldraadophanging met kap en 

voedingsmogelijkheid, vlak model.
De kappen zijn in de kleuren zwart 
of wit verkrijgbaar. De lengte van het 
staaldraad bedraagt 2500mm. Op aan-
vraag zijn grotere lengtes leverbaar.
Het gebruik van deze ophangingen is 
aan te raden, wanneer het Invia licht-
lijnsysteem aan het plafond dient te 
worden aangesloten of wanneer voor 
het materiaal van het plafond een 
2-punts bevestiging is vereist. 
Voor de montage aan het profiel heeft 
u een apart te bestellen montagestuk 
nodig.

Staaldraadophangingen met 
eenpunts bevestiging
Staaldraden zijn uit de verte nau-
welijks waarneembaar en laten het 
lichtlijnsysteem enigszins "zweven". 
De volgende uitvoeringen zijn 
verkrijgbaar:
1.  Staaldraadophanging.
2.  Staaldraadophanging met kabeldoor-

voer voor kabels tot een diameter 
van 9mm.

3.  Staaldraadophanging met eenpunts 
bevestiging en voorgemonteerd mon-
tagestuk voor directe montage.

De lengte van het staaldraad bedraagt 
2500mm. Op aanvraag zijn grotere 
lengtes leverbaar.
Voor varianten 1 en 2 heeft u voor de 
bevestiging aan het Invia profiel een 
apart te bestellen montagestuk nodig.

Flexibel gebruik
Eenpunts ophangingen zijn geschikt 
voor schuine plafonds tot 10°.
Snelspanners zorgen voor een zeer 
eenvoudige hoogte-instelling zonder 
gereedschap.

Staaldraadophangingen
Elegante verschijning en flexibel 
gebruik

Ophangingen pendelmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Monteringskomponenter 
För pendelrörupphäng och vissa wire-
upphäng behöver du en separat mon-
teringskomponent. Denna komponent 
skjuts in och fixeras i profilens övre 
del. Upphängen sätts fast på monte-
ringskomponenten med en insexnyckel. 
Lämplig för montering över en fog.

Skarvförbindelse
Skarvförbindelsen gör det möjligt att 
fästa det linjära ljussystemet Invia 
i befintliga systemupphäng i taket.
Skarvförbindelsen skjuts in i profilens 
övre del när systemet monteras.

Upphäng 
Upphängen gör det möjligt att fästa 
Invia-systemet i befintliga system-
upphäng i taket. De höga kanterna på 
Invia-profilen gör att upphängen inte 
syns nedifrån.
Upphängen kan även eftermonteras. 

Monteringskom-
ponenter

Wireupphäng med takkopp och 
tvåpunktsfäste
Följande utföranden är tillgängliga:
1.  Wireupphäng med takkopp och 

matningsmöjlighet.
2.   Wireupphäng med takkopp och 

matningsmöjlighet, platt utförande.
Takkopparna finns i svart och vitt och 
wirelängden är 2500mm. Större längder 
kan levereras på förfrågan.
Dessa upphäng rekommenderas när 
det linjära ljussystemet ska anslutas i 
taket eller då takmaterialet kräver ett 
tvåpunktsfäste. 
För montering på profilen behöver du 
en monteringskomponent som beställs 
separat.

Wireupphäng med enpunktsfäste
Vajrarna syns knappt på håll och gör att 
det linjära ljussystemet tycks sväva fritt. 
Följande utföranden är tillgängliga:
1.  Wireupphäng med enpunktsfäste.
2.  Wireupphäng med ledningsinföringar 

för ledningar med diametrar upp till 
9mm.

3.   Wireupphäng med enpunktsfäste och 
förmonterade monteringskomponen-
ter för direkt montering.

Wirelängden är 2500mm, men större 
längder kan levereras på förfrågan.
För variant 1 behöver du en mon-
teringskomponent för fastsättning 
på Invia-profilen. Denna komponent 
beställs separat.

Flexibel användning
Punktupphäng är lämpliga för snedtak 
upp till 10°.
Höjdinställningen sker mycket enkelt 
utan verktyg med snabbkopplingsplin-
tar.

Wireupphäng
Elegant utseende och flexibel 
användning

Pendelmontering av upphäng
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Einbaumontage

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Recessed mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.
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Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado

Aide à la conception Invia 48 V ERCO
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Montage encastré

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Montaggio a incasso
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Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Inbouwmontage
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Infälld montering



25 / 58

E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einbaumontage bündig/überdeckend

Übersicht verfügbarer Komponenten für die Einbaumontage

Das Invia System ist für alle Mon-
tagearten konzipiert.
Nachfolgend finden Sie eine 
Übersicht der zur Verfügung 
 stehenden Komponenten für 
die Einbaumontage. Die bündi-
gen Invia Profile werden direkt 
in die Trockenbaudecke mon-
tiert, separate Einputzprofile für 
den Deckeneinbau sind nicht not-
wendig. 
Die zur Verfügung stehenden 
Leuchten finden Sie ab S. 36

1 Endplatte 7 DALI Verbinder 13 Elektrischer Adapter und 
Montageset für Minirail 48V

2 Invia Profil 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V Stromschiene, Einspei-
sung und 48V Strahler

3 Mechanischer Verbinder* 9 Anschlussleitung 4-adrig 15 Abdeckung

4 Invia Eck-Profil 10 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter 16 Montageteil für bauseitige Abhän-

gung

5 Elektrischer Verbinder 11 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Wandfluter Ecke

6 Netzteil 12 Invia 48V Leuchte Downlight,  
Ecke

*Lieferumfang Profil

bündig überdeckend

*Die Abbildung zeigt 
das Aufbauprofil

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Recessed mounting, flush/covered

Overview of available components for recessed mounting

The Invia system is designed for all 
types of mounting.
Below is an overview of the com-
ponents available for recessed 
mounting. The flush Invia profiles 
are mounted directly into the dry-
wall ceiling; separate plaster trim 
profiles for ceiling recessing are 
not necessary. 
See from p. 36 for available lumi-
naires.

1 End plate 7 DALI connector 13 Electrical adapter and mounting kit 
for Minirail 48V

2 Invia profile 8 Casambi DALI gateway 14 Minirail 48V track, live end and 48V 
spotlight

3 Mechanical connector* 9 4-core connection cable 15 Cover

4 Invia corner profile 10 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher 16 Mounting device for on-site 

suspension

5 Electrical connector 11 Invia 48V luminaire downlight, 
wallwasher for corner

6 Power supply unit 12 Invia 48V luminaire downlight, for 
corner

*in scope of delivery of profile

flush profile

*The figure shows the  
surface-mounted profile

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado enrasado o superpuesto

Descripción de los componentes disponibles para el montaje empotrado

El sistema Invia está diseñado para 
todos los tipos de montaje.
A continuación encontrará una 
descripción de los componentes 
disponibles para el montaje empo-
trado. Los perfiles para montaje 
enrasado Invia se montan directa-
mente en el techo en seco. No se 
necesitan otros perfiles de mon-
taje para el empotramiento en el 
techo. 
Encontrará las luminarias disponi-
bles en la pág. 36 y siguientes.

1 Tapa final 7 Conexiones DALI 13 Adaptador eléctrico y kit de montaje 
para Minirail de 48V

2 Perfil Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Raíl electrificado Minirail de 48V, 
alimentación y proyectores de 48V

3 Conexión mecánica* 9 Cable de conexión de cuatro hilos 15 Tapa

4 Perfil angular Invia 10 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de pared 16 Pieza de montaje para la suspensión 

en obra

5 Conexión eléctrica 11 Luminaria Invia 48V, downlight,  
bañador de esquina

6 Fuente de alimentación 12 Luminaria Invia 48V, downlight,  
esquina

*incluido en la entrega

enrasado superpuesto

*El dibujo muestra el  
perfil de montaje de  
superficie

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.
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Montage encastré affleurant/recouvrant

Vue d’ensemble des composants disponibles pour le montage encastré

La structure Invia est conçue pour 
tous les types de montage.
Vous trouverez ci-dessous une vue 
d’ensemble des composants dispo-
nibles pour le montage encastré. 
Les profilés Invia affleurants sont 
montés directement dans le pla-
fond en cloisons sèches, des pro-
filés d’encastrement séparés pour 
encastrement au plafond sont 
inutiles. 
Vous trouverez les appareils 
d’éclairage disponibles à partir de 
la page 36.

1 Embout 7 Jonction DALI 13 Adaptateur électrique et kit de 
montage pour Minirail 48 V

2 Profilé Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Rail conducteur Minirail 48 V, 
alimentation et projecteur 48 V

3 Jonction mécanique* 9 Câble de raccordement 4 conduc-
teurs 15 Recouvrement

4 Profilé d’angle Invia 10 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural 16 Élément de montage pour 

suspension sur site

5 Jonction électrique 11 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
appareil à faisceau mural d'angle

6 Bloc d’alimentation 12 Luminaire Invia 48 V Downlight, 
pour angle

* Volume de livraison du profilé

affleurant recouvrant

* L’illustration montre  
le profilé apparent

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Montaggio a incasso a filo / coprente

Riepilogo dei componenti disponibili per il montaggio a incasso

Il sistema Invia è progettato per 
tutti i tipi di montaggio.
Di seguito trovate un riepilogo dei 
componenti a disposizione per il 
montaggio a incasso. I profilati 
Invia a filo vengono montati diret-
tamente nel soffitto in cartonges-
so, non serve quindi alcun profila-
to per incasso nell'intonaco. 
A pag. 36 e seguenti trovate gli 
apparecchi di illuminazione dis-
ponibili.

1 Piastra di chiusura 7 Giunto DALI 13 Adattatore elettrico e set di 
montaggio per Minirail 48V

2 Profilato Invia 8 Casambi-DALI Gateway 14 Binario elettrificato a 48V Minirail, 
alimentazione e faretti 48V

3 Giunto meccanico 9 Cavo di collegamento a 4 fili 15 Elemento di copertura

4 Profilato angolare Invia 10 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher 16 Elemento di montaggio per sospen-

sione in sede di installazione

5 Connettore elettrico 11 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, wallwasher angolare

6 Alimentatore 12 Apparecchio di illuminazione Invia 
48V downlight, angolare

*Compreso con il profilato

a filo coprente

*L’immagine mostra  
il profilato a plafone

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Inbouwmontage, afsluitend/afdekkend

Overzicht van beschikbare componenten voor inbouwmontage

Het Invia systeem is ontwikkeld 
voor alle montagemethoden.
Hierna treft u een overzicht aan 
van de componenten voor inbou-
wmontage die beschikbaar zijn. De 
afsluitende Invia profielen worden 
direct in het droogbouwplafond 
gemonteerd. Aparte inbouwprofie-
len voor plafondinbouw zijn niet 
noodzakelijk. 
De verkrijgbare armaturen vindt u 
vanaf p. 36.

1 Eindplaat 7 DALI verbindingsstukken 13 Elektrische adapter en montageset 
voor Minirail 48V

2 Invia profiel 8 Casambi-DALI Gateway 14 Minirail 48V-spanningsrail, voeding 
en 48V-spots

3 Mechanische verbindingsstukken* 9 4-aderige aansluitkabel 15 Afdekking

4 Invia hoekprofiel 10 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher 16 Montagestuk voor ophanging op 

locatie

5 Elektrische verbindingsstukken 11 Invia 48V-armatuur downlight,  
wallwasher hoek

6 Netvoeding 12 Invia 48V-armatuur downlight,  
hoek

*Leveringsomvang profiel

afsluitend afdekkend

*De afbeelding toont  
het opbouwprofiel

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, slätt/övertäckande

Översikt över tillgängliga komponenter för infälld montering

Invia-systemet är utformat för alla 
monteringssätt.
Nedan följer en översikt över till-
gängliga komponenter för infälld 
montering. Invia-profilerna för 
slät montering monteras direkt i 
gipstaket. Det krävs inga separata 
putsprofiler för takinfällning. 
Tillgängliga armaturer hittar du på 
sidan 36 och framåt.

1 Ändplatta 7 DALI förbindningsdel 13 Elektrisk adapter och monteringssats 
för Minirail 48V

2 Invia-profil 8 Casambi-DALI-gateway 14 Minirail 48V strömskena, matning 
och 48V strålkastare

3 Mekanisk förbindningsdel* 9 Anslutningsledning, 4-polig 15 Täcklock

4 Invia hörnprofil 10 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher 16 Monteringskomponent för 

upphängning på plats

5 Elektrisk förbindningsdel 11 Invia 48V-armatur downlight,  
wallwasher hörn

6 Nätaggregat 12 Invia 48V-armatur downlight,  
hörn

*Leveransomfång profil

slätt övertäckande

*På bilden visas  
påbyggnadsprofilen
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E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Montageposition

Downlight
Zur optimalen Beleuchtung von Büro-
arbeitsplätzen empfiehlt sich eine  
Positionierung der Invia 48V Profile 
mittig zur Längsachse der Schreibtische.

Lichtlinie
Positionieren Sie die Leuchten mit diffu-
ser Lichtverteilung mittig über Verkehrs-
wege oder andere lineare Strukturen, die 
Sie hervorheben möchten.

Sie können die Invia Leuchten als durchgängiges Lichtband abstands-
los montieren. 

Downlight
Für eine gleichmäßige Allgemeinbe-
leuchtung kann als überschlägiger 
Leuchtenabstand (d) zwischen zwei 
Invia Lichtbändern die bis zu 1,5-fache 
Höhe (h) der Leuchte über der Nutzflä-
che verwendet werden.

Als Wandabstand bietet sich die Hälfte 
des Leuchtenabstands an.

Einbaumontage bündig/überdeckend

Positionierung
Der Abstand von Invia Wandflutern 
zur Wand sollte ca. das 0,4 fache der 
Raumhöhe betragen. Planen Sie die 
Leuchten abstandslos als durchgehen-
des Band. 
Es empfiehlt sich, die Leuchten mit 
einer geeigneten Lichtplanungs-Soft-
ware zu planen.
Berücksichtigen Sie bei der Planung, 
dass die Leuchten nicht gekürzt werden 
können. Sie steht nur in den Längen 
von 300 und 1800mm (linear) sowie 
300x300mm (Ecke) zur Verfügung.

Eck-Wandfluter
Eck-Wandfluter sind ausschließlich für  
Innenecken konzipiert.
Für eine gute Gleichmäßigkeit ist es 
besonders wichtig, dass die Abstände 
zur Wand in stets gleich sind und dass 
der Wandabstand im angegebenen 
Bereich liegt. Bei einer Raumhöhe von 
3,00m empfiehlt sich ein Wandabstand 
von ca. 1,20m.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Mounting position

Downlight
For optimum illumination of office 
workstations, it is recommended to 
position the Invia 48V profiles centred 
on the longitudinal axis of the desks.

Downlight
For uniform general lighting, the 
approximate luminaire spacing (d) 
between two Invia structures may be 
up to 1.5 times the height (h) of the 
luminaire above the working plane.

The recommended offset from the wall 
is half the luminaire spacing.

Light line
Position the luminaires with diffuse 
distribution centrally above circulation 
routes or other linear structures you 
wish to highlight.

You can mount the Invia luminaires as a seamless light line without 
spacing. 

Recessed mounting, flush/covered

Positioning
The distance between Invia wallwashers 
and the wall should be approximately 
0.4 times the room height. Plan the 
luminaires as a continuous line without 
gaps. 
It is advisable to plan the luminaires 
with suitable lighting design software.
When planning, take into account that 
the luminaires cannot be shortened. 
They are only available in lengths of 
300mm and 1800mm (linear) and 
300x300mm (corner).

Corner wallwasher
Corner wallwashers are designed only 
for inside corners.
For good uniformity, it is particularly 
important that the distances to the 
wall are always identical and that the 
wall distance is within the specified 
range. With a room height of 3.00m, a 
wall distance of approx. 1.20m is rec-
ommended.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Posición de montaje

Downlight
Para lograr una iluminación óptima de 
los puestos de trabajo en la oficina,  
es aconsejable colocar los perfiles Invia 
en el centro respecto al eje longitudinal 
de los escritorios.

Línea de luz
Coloque las luminarias con distribución 
luminosa difusa centradas sobre las 
zonas de tránsito u otras estructuras 
lineales que desee realzar.

Puede montar las luminarias Invia como línea de luz continua. 

Downlight
Para lograr una iluminación general 
uniforme, como interdistancia entre 
luminarias (d) aproximada entre dos 
líneas de luz Invia se puede aplicar 1,5 
veces la altura (h) de la luminaria sobre 
la superficie útil.

La distancia a la pared debería equi-
valer a la mitad de la interdistancia de 
luminarias.

Montaje empotrado enrasado o superpuesto

Posicionamiento
La distancia a la pared de los bañadores 
de pared Invia debería ser de aproxima-
damente 0,4 veces la altura del techo. 
Planifique las luminarias como una 
línea continua sin espacios. 
Se recomienda planificar las luminarias 
utilizando un software adecuado para 
el diseño de iluminación.
Cuando planifique, tenga en cuenta 
que no se pueden acortar las lumina-
rias. Solo están disponibles con una 
longitud de 300mm o 1800mm (lineal) 
y 300x300mm (angular).

Bañador de esquina
Los bañadores de esquina están dise-
ñados exclusivamente para su uso en 
esquinas de espacios interiores.
Para conseguir una buena uniformidad, 
es sumamente importante que las 
distancias a la pared sean siempre las 
mismas y que la distancia a la pared 
esté dentro del radio especificado. En 
un espacio con una altura de 3,00m, se 
recomienda aplicar una distancia res-
pecto a la pared de aprox. 1,20m.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Position de montage

Downlight
Pour un éclairage optimal des postes de 
travail de bureau, nous recommandons 
de positionner les profilés Invia 48 V de 
façon centrée par rapport à l’axe longi-
tudinal des bureaux.

Éclairage linéaire
Positionnez les appareils d’éclairage 
à répartition de lumière diffuse de façon 
centrée au-dessus des zones de circula-
tion ou autres structures linéaires que 
vous souhaitez mettre en valeur.

Vous pouvez monter les appareils d’éclairage Invia sans écartement 
pour former une ligne lumineuse continue. 

Downlight
Pour un éclairage général uniforme, 
prévoir une distance approximative 
(d) entre deux lignes lumineuses Invia 
correspondant au maximum à 1,5 fois 
leur hauteur (h) par rapport à la surface 
utile.

La distance jusqu’au mur devrait cor-
respondre à la moitié de l’entraxe des 
appareils.

Montage encastré affleurant/recouvrant

Positionnement
La distance entre les appareils à faisceau 
mural Invia et le mur doit être d’environ 
0,4 fois la hauteur de pièce. Concevez les 
appareils d’éclairage sans écart pour for-
mer une ligne continue. 
Il est recommandé de positionner les 
appareils d’éclairage à l’aide d’un logiciel 
de conception lumière approprié.
Lors de la conception, tenez compte 
du fait que les appareils d’éclairage ne 
peuvent pas être raccourcis. Ils ne sont 
disponibles que dans les longueurs 300 
et 1 800 mm (linéaire) ainsi que 300 x 
300 mm (angle).

Appareils à faisceau mural d’angle
Les appareils à faisceau mural d’angle 
sont conçus exclusivement pour les 
angles intérieurs.
Pour une bonne uniformité, il est 
particulièrement important que les 
distances par rapport au mur soient 
identiques des deux côtés et qu’elles 
se situent dans la plage indiquée. Pour 
une hauteur de pièce de 3,00 m, nous 
recommandons une distance par rap-
port au mur d'env. 1,20 m.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Posizione di montaggio

Downlight
Per l’illuminazione ottimale delle posta-
zioni di lavoro in ufficio si consiglia 
di posizionare i profilati Invia 48V in 
posizione centrale rispetto all’asse lon-
gitudinale delle scrivanie.

Linea di luce
Posizionate gli apparecchi di illumina-
zione con distribuzione della luce diffu-
sa al centro lungo le aree di transito o 
su altre strutture lineari che volete far 
risaltare.

Potete montare gli apparecchi di illuminazione Invia a collegamento 
continuo come un nastro luminoso continuo. 

Downlight
Per un’illuminazione generale uni-
forme si può utilizzare come distanza 
approssimativa (d) tra due nastri 
luminosi Invia una misura fino a 1,5 
volte l’altezza (h) dell’apparecchio sulla 
superficie utile.

Come distanza dalla parete si consiglia 
la metà della distanza tra gli apparec-
chi.

Montaggio a incasso a filo / coprente

Posizionamento
La distanza dei wallwasher Invia dalla 
parete dovrebbe essere pari a circa 
0,4 volte l’altezza dell’ambiente. Nel 
progetto considerate gli apparecchi 
non distanziati tra loro come un nastro 
continuo. 
Si consiglia di progettare gli apparecchi 
utilizzando un apposito software per la 
progettazione illuminotecnica.
Nella progettazione è necessario tenere 
conto dell’impossibilità di accorciare 
gli apparecchi. Questi sono disponibili 
solo nelle lunghezze di 300 e 1800mm 
(lineare) e di 300x300mm (angolare).

Wallwasher angolari
I wallwasher angolari sono stati pro-
gettati esclusivamente per essere utiliz-
zati negli angoli interni.
Per una buona uniformità è particolar-
mente importante che le distanze dalla 
parete siano sempre uguali e che la 
distanza dalla parete sia il più possibile 
conforme con il valore indicato. In caso 
di un ambiente alto 3,0m è consiglia-
bile una distanza dalla parete di circa 
1,20m.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Montagepositie

Downlight
Voor de optimale verlichting van 
werkplekken op kantoor is een positio-
nering van de Invia 48V-profielen in het 
midden van de langsas van de bureaus 
raadzaam.

Lichtlijn
Positioneer de armaturen met een 
diffuse lichtverdeling in het midden 
boven verkeerswegen of andere lineaire 
structuren die u wilt markeren.

U kunt de Invia armaturen als gebruikelijke lichtlijn zonder afstand 
monteren. 

Inbouwmontage, afsluitend/afdekkend

Positionering
De afstand van Invia wallwashers ten 
opzichte van de wand dient ca. 0,4 maal 
de hoogte van het vertrek te bedragen. 
Plan de armaturen zonder afstand als 
doorlopende band. 
Er wordt geadviseerd om de armaturen 
met een geschikte lichtplanningssoft-
ware te plannen.
Houd er bij de planning rekening mee 
dat de armaturen niet kunnen worden 
ingekort. Deze zijn alleen verkrijgbaar 
in de lengtes 300 en 1800mm (lineair) 
alsmede 300x300mm (hoek).

Hoek-wallwasher
Hoek-wallwashers zijn uitsluitend voor 
hoeken in de binnenruimte ontwikkeld.
Voor een goede gelijkmatigheid is het 
zeer belangrijk dat de afstanden ten 
opzichte van de wand altijd dezelfde 
zijn en dat de wandafstand in het 
opgegeven bereik ligt. Bij een hoogte 
van het vertrek van 3,00m wordt een 
wandafstand van ca. 1,20m geadvi-
seerd.

Downlight
Voor een gelijkmatige, algemene ver-
lichting kan als geraamde armatuuraf-
stand (d) tussen twee Invia lichtlijnen 
tot en met de 1,5-voudige hoogte (h) 
van de armatuur boven het nuttige 
oppervlak worden gebruikt.

Als wandafstand is de helft van de 
armatuurafstand geschikt.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Montageposition

Downlight
För optimal belysning av kontorsar-
betsplatser rekommenderas att Invia 
48V-profilerna placeras mitt över 
skrivbordens längdaxel.

Ljuslinje
Placera armaturer med diffus ljusför-
delning mitt över kommunikationsytor 
eller andra linjära strukturer som ska 
framhävas.

Invia-armaturerna kan monteras i form av ett genomgående, 
linjärt ljussystem utan mellanrum. 

Infälld montering, slätt/övertäckande

Placering
Avståndet mellan Invia wallwashers och 
väggen bör motsvara ungefär 0,4 gång-
er takhöjden. Planera armaturerna så 
att de sitter på rad utan mellanrum. 
Vi rekommenderar att armaturerna 
planeras med en lämplig programvara 
för ljusplanering.
Observera inför planeringen att arma-
turerna inte kan kapas. De finns endast 
i längder på 300 och 1800mm (linjära) 
samt 300x300mm (hörn).

Hörn-wallwasher
Hörn-wallwashers är bara avsedda för 
innerhörn.
För högsta möjliga jämnhet är det 
mycket viktigt att avståndet till väggen 
är samma hela vägen och att väggav-
ståndet ligger inom det föreskrivna 
intervallet. Vid en takhöjd på 3,00m 
rekommenderas ett väggavstånd på ca 
1,20m.

Downlight
För en jämn grundbelysning kan ett 
ungefärligt armaturavstånd (d) mellan 
två Invia linjära ljussystem vara 1,5 
gånger armaturens höjd (h) över den 
belysta ytan.

Väggavståndet bör vara halva armatu-
ravståndet.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einbaumontage bündig/überdeckend

Musterinstallationen
Zur Veranschaulichung haben wir 
drei gängige Musterinstallationen 
für Sie zusammengestellt. Diese 
beziehen sich auf die bündige und 
die überdeckende Variante des 
Invia Profils.
Die Anzahl der Befestigungspunk-
te richtet sich nach der konkreten 
Größe und Belastungs des Sys-
tems. 
Die nachfolgenden Angaben zei-
gen Minimalkonfigurationen für 
DALI steuerbare Anlagen.
Bei den Zeichnungen handelt es 
sich um rein schematische Dar-
stellungen.

Stückliste lineare Einbaumontage 

Nummer Menge  Bezeichnung
1 2 Invia Profil Aufbau
3 2 Endplatte
4 2  Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung
8 3 Montageteil für bauseitige Abhängung

Stückliste L-förmige Einbaumontage

Nummer Menge  Bezeichnung
1 3 Invia Profil Aufbau
2 1  Invia Eck-Profil Aufbau
3 2 Endplatte
4 4 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung
8 5 Montageteil für bauseitige Abhängung

Stückliste rechteckige Einbaumontage*

Nummer  Menge  Bezeichnung
1 6 Invia Profil Aufbau
2 4  Invia Eck-Profil Aufbau
4 9 Elektrischer Verbinder
5 1 Netzteil
6 1 DALI Verbinder 
7 1 Anschlussleitung
8 10 Montageteil für bauseitige Abhängung

Kein elektrischer Verbinder hier,  
damit kein geschlossener Ring der 
DALI Steuerleitungen entsteht!

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Recessed mounting, flush/covered

Sample installations
As examples, we have put 
together three common sample 
installations for you. These refer 
to the flush and the covered 
 variant of the Invia profile.
The number of fixing points 
depends on the specific size and 
load of the system. 
The specifications below show 
minimum configurations for DALI 
controllable systems.
The drawings are schematic 
representations.

Parts list for linear recessed mounting

Number Quantity  Description
1 2 Invia surface-mounted profile
3 2 End plate
4 2  Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable
8 3 Mounting device for on-site suspension

Parts list for L-shaped recessed mounting

Number Quantity  Description
1 3 Invia surface-mounted profile
2 1 Invia surface-mounted corner profile
3 2 End plate
4 4 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable
8 5 Mounting device for on-site suspension

Parts list for rectangular recessed mounting*

Number Quantity  Description
1 6 Invia surface-mounted profile
2 4 Invia surface-mounted corner profile
4 9 Electrical connector
5 1 Power supply unit
6 1 DALI connector 
7 1 Connection cable
8 10 Mounting device for on-site suspension

No electrical connector here so 
that there is no closed ring of DALI 
control lines.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado enrasado o superpuesto

Instalaciones de muestra
A modo de ejemplo, hemos reco-
pilado para usted tres instalacio-
nes de muestra habituales. Éstas 
se refieren a las variantes enrasa-
da y superpuesta del perfil Invia.
La cantidad de puntos de fijación 
dependerá del tamaño y la carga 
específicos del sistema. 
Los siguientes datos muestran las 
configuraciones mínimas para los 
sistemas controlables por DALI.
Los dibujos ofrecen una represen-
tación meramente esquemática.

Lista de piezas para el montaje de superficie en una instalación lineal 

Número  Cantidad  Denominación
1 2 Perfil Invia, montaje de superficie
3 2 Tapa final
4 2 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión
8 3 Pieza de montaje para la suspensión en obra

Lista de piezas para el montaje empotrado en una instalación en L

Número  Cantidad  Denominación
1 3 Perfil Invia, montaje de superficie
2 1  Perfil angular Invia, montaje de superficie
3 2 Tapa final
4 4 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión
8 5 Pieza de montaje para la suspensión en obra

Lista de piezas para el montaje empotrado en una instalación rectangular*

Número  Cantidad  Denominación
1 6 Perfil Invia, montaje de superficie
2 4  Perfil angular Invia, montaje de superficie
4 9 Conexión eléctrica
5 1 Fuente de alimentación
6 1 Conexión DALI 
7 1 Cable de conexión
8 10 Pieza de montaje para la suspensión en obra

Aquí se prescinde de las conexiones 
eléctricas para evitar circuitos cerra-
dos en los cables de control DALI.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré affleurant/recouvrant

Exemples d’installation
À titre d’illustration, nous avons 
conçu pour vous trois installations 
courantes. Celles-ci se rapportent 
à la variante affleurante et recou-
vrante du profilé Invia.
Le nombre de points de fixation 
dépend des dimensions et de la 
charge réelles de la structure. 
Les indications suivantes 
montrent des configurations 
minimales pour des installations 
pilotables par DALI.
Les dessins sont des représenta-
tions purement schématiques.

Nomenclature montage encastré linéaire 

Numéro Quantité Désignation
1 2 Profilé Invia montage apparent
3 2 Embout
4 2 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement
8 3 Élément de montage pour suspension sur site

Nomenclature montage encastré en L

Numéro Quantité Désignation
1 3 Profilé Invia montage apparent
2 1 Profilé d’angle Invia montage apparent
3 2 Embout
4 4 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement
8 5 Élément de montage pour suspension sur site

Nomenclature montage encastré rectangulaire*

Numéro Quantité Désignation
1 6 Profilé Invia montage apparent
2 4 Profilé d’angle Invia montage apparent
4 9 Jonction électrique
5 1 Bloc d’alimentation
6 1 Jonction DALI 
7 1 Câble de raccordement
8 10 Élément de montage pour suspension sur site

Pas de jonction électrique dans 
ce cas, afin de ne pas générer de 
circuit fermé pour les lignes de 
commande DALI !

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a incasso a filo / coprente

Esempi di installazione
Ai fini dimostrativi abbiamo rea-
lizzato tre esempi di installazioni 
comuni. Questi esempi si riferisco-
no alle versioni per montaggio a 
filo o coprente del profilato Invia.
Il numero dei punti di fissaggio 
varia in funzione della grandezza 
e del carico concreti del sistema. 
I dati seguenti indicano le confi-
gurazioni minime per gli impianti 
regolabili tramite DALI.
Le immagini sono soltanto delle 
rappresentazioni schematiche.

Elenco dei pezzi per il montaggio a incasso lineare 

Numero Quantità  Descrizione
1 2 Profilato Invia a plafone
3 2 Piastra di chiusura
4 2 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento
8 3  Elemento di montaggio per sospensione in sede di 

installazione

Elenco dei pezzi per il montaggio a incasso a L

Numero Quantità  Descrizione
1 3 Profilato Invia a plafone
2 1 Profilato angolare Invia a plafone
3 2 Piastra di chiusura
4 4 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento
8 5  Elemento di montaggio per sospensione in sede di 

installazione

Elenco dei pezzi per il montaggio a incasso rettangolare*

Numero Quantità  Descrizione
1 6 Profilato Invia a plafone
2 4 Profilato angolare Invia a plafone
4 9 Connettore elettrico
5 1 Adattatore di alimentazione
6 1 Giunto DALI 
7 1 Cavo di collegamento
8 10  Elemento di montaggio per sospensione in sede di 

installazione

Qui nessun connettore elettrico, 
per evitare un circuito ad anello delle 
linee di comando DALI!

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Inbouwmontage, afsluitend/afdekkend

Proefinstallaties
Ter illustratie hebben wij drie 
gangbare proefinstallaties voor 
u samengesteld. Deze hebben 
betrekking op de afsluitende en 
afdekkende varianten van het 
Invia profiel.
Het aantal bevestigingspunten is 
afhankelijk van de concrete groot-
te en belasting van het systeem. 
De volgende gegevens tonen de 
minimale configuraties voor via 
DALI regelbare installaties.
De tekeningen zijn zuiver illustra-
tieve weergaven.

Stuklijst lineaire inbouwmontage 

Nummer Aantal  Benaming
1 2 Invia profiel opbouw
3 2 Eindplaat
4 2 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel
8 3 Montagestuk voor ophanging op locatie

Stuklijst L-vormige inbouwmontage

Nummer Aantal  Benaming
1 3 Invia profiel opbouw
2 1  Invia hoekprofiel opbouw
3 2 Eindplaat
4 4 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel
8 5 Montagestuk voor ophanging op locatie

Stuklijst rechthoekige inbouwmontage*

Nummer  Aantal  Benaming
1 6 Invia profiel opbouw
2 4  Invia hoekprofiel opbouw
4 9 Elektrisch verbindingsstuk
5 1 Netvoeding
6 1 DALI verbindingsstuk 
7 1 Aansluitkabel
8 10 Montagestuk voor ophanging op locatie

Hier geen elektrische verbindings-
stukken, waardoor geen gesloten ring 
van de DALI stuurkabels ontstaat!

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, slätt/övertäckande

Mönsterinstallationer
Som illustration har vi samman-
ställt tre vanliga mönsterinstal-
lationer. De avser varianterna för 
slät och övertäckande montering 
av Invia-profilen.
Antalet fästpunkter beror på 
systemets storlek och belastning. 
Följande uppgifter gäller minimal-
konfigurationer för anläggningar 
som styrs med DALI.
Ritningarna är endast schema-
tiska.

Stycklista för linjär infälld montering 

Nummer  Antal Benämning
1 2 Invia utanpåliggande profil
3 2 Ändplatta
4 2  Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning
8 3 Monteringskomponent för upphängning på plats

Stycklista för L-formad infälld montering

Nummer  Antal Benämning
1 3 Invia utanpåliggande profil
2 1 Invia utanpåliggande hörnprofil
3 2 Ändplatta
4 4 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning
8 5 Monteringskomponent för upphängning på plats

Stycklista för fyrkantig, infälld montering*

Nummer  Antal Benämning
1 6 Invia utanpåliggande profil
2 4 Invia utanpåliggande hörnprofil
4 9 Elektrisk förbindningsdel
5 1 Nätaggregat
6 1 DALI-förbindningsdel 
7 1 Anslutningsledning
8 10 Monteringskomponent för upphängning på plats

Ingen elektrisk förbindningsdel här,  
annars bildas en sluten ring med 
DALI-styrledningar!
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vorbehalten.
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Typischer Ablauf einer Invia 48V Einbauinstallation

-  Profil kürzen (optional)
-  Bei Befestigung auf Unterkonstrukti-

on oder auf der Decke Befestigungs-
bohrungen im Profil erstellen

-  Bei abgehängter Montage Abhängun-
gen am Profil montieren

-  Auflagen entsprechend  der Materi-
alstärke der Trockenbauplatten ein-
schieben und sichern

Schritt 1: 
Profil vorbereiten

Direkte Montage:
(siehe auch das Kapitel 
"Aufbaumontage" ab S. 7)
-  Je nach Bedarf Befestigungsboh-

rungen erstellen
-  Abdeckblech im Profil zurückschieben 

und Zuleitung einführen
 -  Das Einbauprofil bündig auf der 

Unterkonstruktion befestigen. Schrau-
ben noch nicht endgültig fixieren. 

Abgehängte Montage: 
(siehe auch das Kapitel 
Pendelmontage ab S. 15)
-  Bauseitige Abhängungen an der Decke 

befestigen
-  Profil an den bauseitigen Abhängun-
gen befestigen

Schritt 2: 
Profil befestigen

-  Mechanischen Verbinder (Lieferum-
fang) montieren und weiteres Profil 
oder Eck-Profil und an der Decke 
befestigen.

- Endplatten montieren.
-   Bei Montage auf Unterkonstruktion 

die Schrauben nun anziehen.
-  Profil mit Trockenbauplatten ver-

schrauben.
-  Übergang Profil Trockenbauplatten 

verspachteln.

Schritt 3: 
System erweitern und mecha-
nisch fertigstellen 

-  Netzteil und andere elektrische Bau-
teile an geeigneter Stelle installieren 
und verdrahten

-  Elektrischen Verbinder (Zubehör) 
anschließen und in das Profil stecken.

-  An Stoßstellen, die elektrisch durch-
verbunden werden sollen, jeweils 
einen elektrischen Verbinder einste-
cken.

Schritt 4:
Elektrischen Anschluss erstel-
len

-  Sie konnen nun die Leuchten oder 
das Montageset für Minirail 48V ein-
setzen. 

-  Nach der Leuchtenmontage eventuell 
noch offene Bereiche mit der Abde-
ckung verschließen.

Schritt 5:
Leuchten oder Montageset für 
Minirail 48V montieren

*Die Abbildungen zeigen das Aufbau-
profil

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
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Typical sequence of an Invia 48V recessed installation

-  Shorten the profile (optional)
-  When fastening on a substructure or 

on the ceiling, drill the fixing holes in 
the profile

-  For suspended mounting, mount the 
suspensions on the profile

-  Insert and secure the support surfaces 
according to the material thickness of 
the drywall panels

Step 1: 
Prepare the profile

Direct mounting:
(also see the "Surface-mounting" 
section from p. 7)
-  Create fixing holes as required
-  Push back the cover plate in the 

profile and insert the power cable
 -  Fix the recessed profile flush to the 

substructure Keep the screws slightly 
loose. 

Suspended mounting: 
(also see the "Pendant mounting" 
section from p. 15)
-  Fix the on-site suspensions to the 

ceiling
-   Fix the profile to the on-site 

suspensions

Step 2: 
Fasten the profile

-  Mount the mechanical connector 
(included in delivery) and fix a further 
profile or corner profile to the ceiling

- Mount the end plates.
-   If mounting on a substructure, now 

tighten the screws.
-  Screw the profile to the drywall 

panels.
-  Fill and seal the joint between the 

profile and drywall panels.

Step 3: 
Expand the system and 
complete mechanically 

-  Install and wire the power supply unit 
and other electrical components in a 
suitable place

-  Connect the electrical connector 
(accessory) and plug it into the profile.

-  Insert an electrical connector at 
each joint that is to be electrically 
through-connected.

Step 4:
Establish the electrical 
connection

-  You can now insert the luminaires or 
the mounting kit for Minirail 48V. 

-  After installing the luminaires, close 
any open areas with the cover.

Step 5:
Mount luminaires or mounting 
kit for Minirail 48V

*The figure shows the surface-moun-
ted profile

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Procedimiento típico para el montaje empotrado de Invia 48V

-  Acorte el perfil (opcional).
-  En caso de fijar el perfil en una 

subestructura o en el techo, taladre 
los orificios de fijación en el perfil.

-  En caso de realizar un montaje 
suspendido, monte las suspensiones 
en el perfil.

-  Inserte y asegure los soportes 
teniendo en cuenta el grosor del 
material de los paneles del techo 
en seco.

Paso 1: 
preparar el perfil

Montaje directo:
(véase también el capítulo «Montaje 
de superficie» a partir de la pág. 7)
-  Taladre los orificios de fijación que 

sean necesarios.
-  Retire la lámina protectora del perfil 

e inserte el cable.
 -  Fije el perfil de montaje enrasado 

en la subestructura. No apriete aún 
completamente los tornillos. 

Montaje suspendido: 
(véase también el capítulo «Montaje 
suspendido» a partir de la pág. 15)
-  Fije las suspensiones al techo en obra.
-  Fije el perfil a las suspensiones en 

obra.

Paso 2: 
fijar el perfil

-  Monte la conexión mecánica 
(incluida en la entrega) y fije el otro 
perfil o perfil angular en el techo.

- Coloque las tapas finales.
-   Si ha realizado el montaje en una 

subestructura, apriete ahora los 
tornillos.

-  Atornille el perfil a los paneles del 
techo en seco.

-  Rellene con la espátula las ranuras de 
los paneles del techo en seco.

Paso 3: 
ampliar el sistema y completar-
lo mecánicamente 

-  Instale y realice el cableado de la 
fuente de alimentación y demás 
componentes eléctricos en el lugar 
adecuado.

-  Conecte la conexión eléctrica 
(accesorio) e insértela en el perfil.

-  Inserte una conexión eléctrica en las 
uniones entre perfiles que deban estar 
conectadas eléctricamente.

Paso 4:
preparar la conexión eléctrica

-  Ya puede instalar las luminarias o el 
kit de montaje para Minirail de 48V. 

-  Una vez finalizado el montaje de 
las luminarias, cierre con la cubierta 
cualquier parte que hubiera podido 
quedar abierta.

Paso 5:
montar las luminarias o el kit 
de montaje para Minirail de 
48V

*Los dibujos muestran el perfil de 
montaje de superficie

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Déroulement typique d’une installation Invia 48 V encastrée

-  Raccourcir les profilés (facultatif)
-  En cas de fixation à une sous-struc-

ture ou au plafond, réaliser des trous 
de fixation dans le profilé

-  En cas de montage suspendu, fixer les 
suspensions au profilé

-  Insérer et bloquer les appuis en fonc-
tion de l’épaisseur de matériau des 
panneaux de cloison sèche

Étape 1 : 
Préparer le profilé

Montage direct :
(voir également le chapitre 
« Montage apparent » à partir de 
la page 7)
-  Réaliser des trous de fixation en 

fonction des besoins
-  Repousser la tôle de recouvrement 

dans le profilé et introduire le câble 
d’alimentation

 -  Fixer le profilé d’encastrement à fleur 
à la sous-structure. Ne pas serrer 
définitivement les vis. 

Montage suspendu : 
(voir également le chapitre 
« Montage suspendu » à partir de la 
page 15)
-  Fixer au plafond les suspensions 

fournies par le client
-  Fixer le profilé aux suspensions 

fournies par le client

Étape 2 : 
Fixer le profilé

-  Monter la jonction mécanique 
(fournie) et fixer un profilé ou profilé 
d’angle supplémentaire au plafond.

- Monter l’embout.
-   En cas de montage sur une 

sous-structure, serrer maintenant 
les vis.

-  Visser le profilé aux panneaux de 
cloison sèche.

-  Reboucher l’espace entre le profilé 
et les panneaux de cloison sèche.

Étape 3 : 
Agrandir le système et 
l’achever mécaniquement 

-  Installer et câbler le bloc d’alimenta-
tion et les autres composants élec-
triques à un endroit approprié

-  Raccorder la jonction électrique 
(accessoire) et l’insérer dans le profilé.

-  Insérer une jonction électrique entre 
les modules qui doivent être raccordés 
électriquement.

Étape 4 :
Réaliser le raccordement 
électrique

-  Vous pouvez maintenant ajouter 
les appareils d’éclairage ou le kit de 
montage pour Minirail 48 V. 

-  Après le montage des appareils 
d’éclairage, obturer les zones 
éventuellement ouvertes avec le 
recouvrement.

Étape 5 :
Monter les appareils d’éclai-
rage ou le kit de montage pour 
Minirail 48 V

* Les illustrations montrent le profilé 
apparent

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Svolgimento tipico di un’installazione a incasso Invia 48V

-  Accorciare il profilato (facoltativo)
-  Realizzare dei fori di fissaggio nel 

profilato per fissarlo a una sottostrut-
tura o al soffitto

-  Per l’installazione sospesa montare le 
sospensioni al profilato

-  Inserire gli appoggi tenendo conto 
dello spessore dei materiali dei pan-
nelli di cartongesso e fissarli

Step 1: 
Preparare il profilato

Montaggio diretto:
(si veda anche il capitolo «Montag-
gio a plafone» a pag. 7 e seguenti)
-  Se necessario, realizzare dei fori di 

fissaggio
-  Far scorrere indietro la piastra di 

copertura nel profilato e inserire la 
linea di alimentazione

 -  Fissare il profilato da incasso a filo 
sulla sottostruttura. Non stringe-
re ancora fino in fondo le viti di 
fissaggio. 

Montaggio sospeso: 
(si veda anche il capitolo Montaggio 
a sospensione a pag. 15 e seguenti)
-  Fissare al soffitto le sospensioni pre-

senti sul luogo di installazione
-   Fissare il profilato alle sospensioni 

presenti sul luogo di installazione

Step 2: 
Fissare il profilato

-  Montare il giunto meccanico (in dota-
zione) e fissare un altro profilato o un 
profilato angolare al soffitto.

- Montare le piastre di chiusura.
-   In caso di montaggio su una sotto-

struttura, serrare le viti.
-  Fissare con delle viti il profilato ai 

pannelli di cartongesso.
-  Stuccare l’area tra il profilato e i 

pannelli di cartongesso.

Step 3: 
Ampliare il sistema e portatelo 
al completamento meccanico 

-  Installare l’adattatore di alimentazio-
ne e altri componenti elettronici nei 
rispettivi alloggiamenti e procedere al 
cablaggio

-  Collegare il connettore elettrico 
(accessorio) e inserirlo nel profilato.

-  Inserire un connettore elettrico in 
ognuno dei punti di giunzione che 
dovrebbero essere collegati.

Step 4:
Realizzare l’allacciamento 
elettrico

-  Ora potete inserire gli apparecchi di 
illuminazione o il set di montaggio per 
Minirail 48V. 

-  Dopo aver installato gli apparecchi di 
illuminazione, chiudere con gli ele-
menti di copertura le aree che potreb-
bero essere rimaste aperte.

Step 5:
Montare gli altri apparecchi di 
illuminazione o il set di mon-
taggio per Minirail 48V

*Le immagini mostrano il profilato a 
plafone

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Kenmerkend verloop bij een Invia 48V-inbouwinstallatie

-  Kort het profiel in (optioneel)
-  Maak bevestigingsboringen in het 

profiel bij bevestiging op de onder-
constructie of op het plafond

-  Monteer bij ophanging de ophang- 
ingen aan het profiel

-  Schuif de steunpunten overeenkom-
stig de materiaaldikte van de droog-
bouwplaten erin en borg deze

Stap 1: 
Bereid het profiel voor

Directe montage:
(zie ook hoofdstuk "Opbouwmonta-
ge" vanaf p. 7)
-  Maak bevestigingsboringen, 

afhankelijk van de behoefte
-  Schuif de afdekplaat in het profiel 

terug en steek de toevoerleiding erin
 -  Bevestig het inbouwprofiel afslui-

tend op de onderconstructie. Zet de 
schroeven nog niet definitief vast. 

Ophanging: 
(zie ook hoofdstuk Pendelmontage 
vanaf p. 15)
-  Bevestig ophangingen op de locatie 

aan het plafond
-  Bevestig het profiel aan de ophang- 

ingen op locatie

Stap 2: 
Bevestig het profiel

-  Monteer de mechanische verbindings-
stukken (leveringsomvang) en een 
ander profiel of hoekprofiel en beves-
tig deze aan het plafond.

- Monteer de eindplaten.
-   Bij montage op een onderconstructie 

kunt u de schroeven nu vastdraaien.
-  Schroef het profiel vast aan de droog-

bouwplaten.
-  Plamuur de overgang van profiel naar 

droogbouwplaten.

Stap 3: 
Breid het systeem uit en maak 
het mechanisch gereed 

-  Installeer de netvoeding en andere 
elektrische componenten op de 
geschikte plaats en bedraad deze

-  Sluit de elektrische verbindingsstukken 
(toebehoren) aan en steek deze in het 
profiel.

-  Aan stootkanten die elektrisch dienen 
te worden doorverbonden, moet u tel-
kens één elektrische verbindingsstuk 
insteken.

Stap 4:
Breng de elektrische aanslui-
ting tot stand

-  Nu kunt u de armaturen of de monta-
geset voor de Minirail 48V plaatsen. 

-  Sluit na de montage van de armaturen 
eventueel nog open gedeeltes met de 
afdekking.

Stap 5:
Monteer de armaturen of de 
montageset voor de Minirail 
48V

*De afbeeldingen tonen het opbou-
wprofiel

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Typiskt förlopp vid infälld montering av Invia 48V

-  Kapa profilen (frivilligt).
-  Ta upp fästhål i profilen om den ska 

monteras på en underkonstruktion 
eller i taket.

-  Montera upphäng på profilen om 
monteringen ska vara nedpendlad.

-  Skjut in och fäst mellanlägg som 
motsvarar gipsskivornas tjocklek.

Steg 1: 
Förbered profilen

Direkt montering:
(se även kapitlet ”Utanpåliggande 
montering” på sidan 7 och framåt).
-  Ta upp fästhål allt efter behov.
-  Skjut tillbaka täckplåten i profilen och 

för in elkabeln.
 -  Fäst inbyggnadsprofilen slätt på 

underkonstruktionen. Vänta med att 
dra åt skruvarna helt. 

Nedpendlad montering: 
(se även kapitlet ”Pendelmontering” 
på sidan 15 och framåt).
-  Montera upphängen (medföljer inte) 

i taket.
-  Sätt fast profilen i upphängen.

Steg 2: 
Sätt fast profilen

-  Montera den mekaniska förbindnings-
delen (medföljer) och ytterligare en 
profil eller hörnprofil i taket.

- Montera ändplattorna.
-   Dra nu åt skruvarna vid montering på 

en underkonstruktion.
-  Skruva fast profilen i gipsskivorna.
-  Spackla över övergången mellan 

profilen och gipsskivorna.

Steg 3: 
Bygg ut systemet och 
färdigställ det mekaniskt 

-  Montera nätaggregatet och andra 
elektriska komponenter på lämpliga 
platser och anslut dem.

-  Anslut den elektriska förbindnings-
delen (tillbehör) och montera den 
i profilen.

-  Placera en elektrisk förbindningsdel 
vid varje skarv som ska förbindas 
elektriskt.

Steg 4:
Utför elanslutningen

-  Nu kan du sätta in armaturerna eller 
monteringssatsen för Minirail 48V. 

-  Förslut ännu öppna områden med 
täcklock när armaturerna har 
monterats.

Steg 5:
Montera armaturer eller mon-
teringssats för Minirail 48V

*På bilderna visas påbyggnadsprofilen
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Einbaumontage bündig

Das Invia Einbauprofil bündig eignet sich besonders für die Montage in Trockenbaudecken. Möglich ist auch 
die Montage in des Aufbauprofils in Aussparungen von Sichtbetondecken oder in anderen Deckenarten.

Übersicht Einbauprofil

Informationen zur Anordnung der 
Invia Profile finden Sie im Kapi-
tel "Invia Leuchten" ab S. 36. 
Information zum elektrischen 
Anschluss im Kapitel "Elektrische 
Installation" ab S. 44.

Auflageschiene mit 
Arretierschraube für 
Befestigung an der 
Deckenplatte

Aufnahme für 
Auflageschiene

Spachtelmasse

Deckenplatten 
Stärken:
12,5 / 16 / 25mm
(1/2" / 5/8" / 1")

Selbstschneidende
Befestigungs-
schrauben
(bauseits)

SD Leiter

48V DC Leiter
Längsgewinde für M4 
Gewindeschrauben zur 
Befestigung von bausei-
tigen Befestigungsma-
terialien

Abmessungen

Aufnahme für
ERCO Montageteile für 
die abgehängte Montage

Bereich für 
direkte Befestigung

Aufnahme mechanischer 
Verbinder / Befestigungs-
schraube

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Flush recessed mounting

The Invia flush recessed profile is particularly suitable for mounting in drywall ceilings. It is also possible to 
install the surface-mounted profile in recesses of exposed concrete ceilings or in other ceiling types.

Overview of covered 
recessed

Information on configuring the 
Invia profiles can be found in 
the "Invia luminaires" section 
from p. 36. For information 
on the electrical connection, 
see the "Electrical installation" 
section from p. 44.

Support flange with 
locking screw for 
fixing to the ceiling 
plate

Mounting for 
support flange

Filler

Ceiling plates 
Thicknesses:
12.5 / 16 / 25mm
(1/2" / 5/8" / 1")

SD conductor

48V DC  
conductor Longitudinal thread for 

M4 threaded screws for 
fastening on-site fixing 
materials

Dimensions

Mounting of ERCO 
mounting devices for 
suspended mounting

Area for  
direct fixing

Mounting of mechanical 
connectors / fixing 
screws

Self-tapping
fixing screws
(on site)

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado enrasado

El perfil de montaje enrasado Invia es ideal para realizar el montaje en techos en seco. También es posible 
instalar el perfil de superficie en las hendiduras de los techos de hormigón visto o en otros tipos de techos.

Descripción del perfil de 
montaje empotrado

La información acerca de la dis-
posición de los perfiles Invia se 
encuentra en el capítulo «Lumi-
narias Invia», a partir de la pági-
na 36. La información relativa a 
la conexión eléctrica se encuentra 
en el capítulo «Instalación eléctri-
ca», a partir de la página 44.

Raíl de soporte con 
tornillo de bloqueo 
para la fijación en el 
panel del techo

Alojamiento 
para el raíl de 
soporte

Masilla

Grosor de los 
paneles del techo
12,5 / 16 / 25mm
(1/2" / 5/8" / 1")

Tornillos
de fijación
autorroscantes
(en obra)

Conductor SD

Conductor 
48V DC Rosca longitudinal para 

tornillos roscados M4, 
para la fijación de mate-
riales de fijación en obra

Dimensiones

Alojamiento para
las piezas de montaje 
ERCO para el montaje 
suspendido

Superficie para la 
fijación directa

Alojamiento de las 
conexiones mecánicas/
tornillos de fijación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré affleurant

Le profilé Invia pour montage encastré affleurant convient particulièrement au montage dans des plafonds 
en cloisons sèches. Le profilé pour montage apparent peut aussi être monté dans des gorges dans les 
plafonds en béton apparent ou dans d’autres types de plafonds.

Vue d’ensemble profilé 
pour montage encastré

Pour plus d’informations sur la 
disposition des profilés Invia, 
consultez le chapitre « Appa-
reils d’éclairage Invia » à partir 
de la page 36. Les informations 
sur le raccordement électrique 
se trouvent au chapitre « Instal-
lation électrique » à partir de la 
page 44.

Rail à ailettes avec vis 
de blocage pour fixa-
tion sur le panneau 
de faux-plafond

Gorge pour rail 
à ailettes

Mastic

Panneaux de  
faux-plafond 
Épaisseurs :
12,5/16/25 mm
(1/2" / 5/8" / 1")

Vis de fixation- 
autotaraudeuses 
(fournies par le 
client)

Conducteur 
SD

Conducteur 
48 V CC Filetage pour vis M4 

pour l’accroche des 
fixations fournies par 
le client

Dimensions

Installation des éléments 
de montage ERCO pour 
les suspensions

Zone pour 
fixation directe

Installation jonction 
mécanique/vis de  
fixation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a incasso a filo

Il profilato da incasso a filo Invia è particolarmente adatto per il montaggio nei soffitti in cartongesso. 
È possibile anche il montaggio del profilato a plafone negli spazi vuoti dei soffitti con calcestruzzo a vista 
o in altri tipi di soffitto.

Panoramica profilato da 
incasso

Per informazioni sulla disposizio-
ne dei profilati Invia consulta-
te il capitolo «Apparecchi di illu-
minazione Invia» a pagina 36 e 
seguenti. Per informazioni sull’al-
lacciamento elettrico, invece, il 
capitolo «Installazione elettrica» 
a partire da pagina 44.

Binari di appoggio 
con vite di bloccag-
gio per il fissaggio al 
pannello del soffitto

Alloggiamen-
to binari di 
appoggio

Stucco

Pannelli del soffitto 
Spessori:
12,5 / 16 / 25mm
(1/2" / 5/8" / 1")

Viti di fissaggio 
autofilettanti 
(in sede di 
installazione)

Conduttore SD

Conduttore 
48V CC Filettatura longitudinale 

per viti filettate M4 per 
il fissaggio dei materiali 
di fissaggio in sede di 
installazione

Dimensioni

Alloggiamento per ele-
menti di montaggio ERCO 
per montaggio sospeso

Area per 
il fissaggio diretto

Alloggiamento dei giunti 
meccanici / delle viti di 
fissaggio

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Afsluitende inbouwmontage

Het afsluitende Invia inbouwprofiel is uitermate geschikt voor montage in droogbouwplafonds. Ook is de 
montage in het opbouwprofiel in uitsparingen van plafonds van zichtbeton mogelijk of in andere soorten 
plafonds.

Overzicht inbouwprofiel

Informatie over de opstelling van 
Invia profielen vindt u in hoofd-
stuk "Invia armaturen" vanaf 
p. 36. En informatie over de 
elektrische aansluiting in hoofd-
stuk "Elektrische installatie" 
vanaf p. 44.

Steunrail met stel-
schroef voor beves-
tiging aan de 
plafondplaat

Houder voor 
steunrail

Plamuur

Plafondplaten 
Diktes:
12,5/16/25mm
(1/2"/5/8"/1")

Zelftappende
bevestigings-
schroeven
(ter plaatse)

SD-draad

48V DC-draad
Schroefdraad in lengte-
richting voor M4-schroe-
ven met schroefdraad 
voor bevestiging ter 
plaatse van bevestigings-
materialen

Afmetingen

Houder voor
ERCO montagestukken 
voor ophanging

Gedeelte voor 
directe bevestiging

Houder voor mechani-
sche verbindingsstukken/
bevestigingsschroef

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, slätt

Invia inbyggnadsprofil för slät montering är mycket lämplig för montering i gipstak. Det går även att 
montera inbyggnadsprofilen i ursparningar i råa betongtak eller andra taktyper.

Inbyggnadsprofilen 
i översikt

I kapitlet ”Invia-armaturer” på 
sidan 36 och framåt hittar du 
närmare information om place-
ringen av Invia-profilerna. Infor-
mation om elanslutningen finns 
i kapitlet ”Elinstallation” på 
sidan 44 och framåt.

Fästskena med 
låsskruv för 
fastsättning av 
takskiva

Plats för 
fästskena

Spackelmassa

Takskivor 
Tjocklekar:
12,5 / 16 / 25mm
(1/2" / 5/8" / 1")

Gängskärande
fästskruvar
(medföljer inte)

SD-ledare

48V DC-ledare
Längsgående gänga för 
M4-gängskruvar för 
fastsättning av mon-
teringsmaterial som 
tillhandahålls av kunden

Mått

Plats för
ERCO monteringskom-
ponenter för nedpendlad 
montering

Område för 
direkt fastsättning

Plats för mekanisk för-
bindningsdel/fästskruv
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16 mm
(5/8")

25 mm
(1")

12,5 mm
(1/2")

1800mm 300 x 300mm

Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einrichtung des Einbau-
profils für die Material-
stärke der Deckenplatte

Produktvarianten

Profil an Materialstärke anpassen
-  Ziehen Sie die Auflageschiene aus 

dem Invia Profil.
-  Drehen Sie die Auflageschienen und/

oder stecken Sie diese an andere Posi-
tion in das Profil. Dadurch verändern 
Sie den Abstand zwischen Auflage-
schiene und der Profilunterkante.

-  Durch das Verschrauben der Aufla-
geschienen mit den Deckenplatten, 
z.B. Gipskarton, stellen Sie sicher, dass 
zwischen Profil und Deckenplatte kei-
ne Risse entstehen. 

-  Es empfiehlt sich, alle 300mm eine 
Verschraubung mit selbstschneiden-
den Schrauben vorzusehen.

Einbaumontage bündig

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Setting up the recessed 
profile for the material 
thickness of the ceiling 
plate

Product variants

Adapt the profile to the material 
thickness
-  Pull the support flange out of the 

Invia profile.
-  Turn the support flanges and/or insert 

them into the profile at a different 
position. This changes the distance 
between the support flange and the 
lower edge of the profile.

-  By screwing the support flanges to 
the ceiling plates, e.g. plasterboard, 
you ensure that no cracks occur 
between the profile and the ceiling 
plate. 

-  It is recommended to provide a screw 
connection with self-tapping screws 
every 300mm.

Flush recessed mounting

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Adaptación del perfil de 
montaje al grosor del 
material del panel del 
techo

Variantes de productos

Adaptación del perfil al grosor del 
material
-  Extraiga el raíl de soporte del perfil 

Invia.
-  Gire los raíles de soporte y/o insértelos 

en una posición diferente en el perfil. 
De este modo modificará la distancia 
entre el raíl de soporte y el borde 
inferior del perfil.

-  Atornillando los raíles de soporte a los 
paneles del techo, por ejemplo, pladur, 
se asegurará de que no se produzca 
ninguna grieta entre el perfil y el 
panel del techo. 

-  Se recomienda planear un atornilla-
miento con tornillos autorroscantes 
cada 300mm.

Montaje empotrado enrasado

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Réglage du profilé 
encastré en fonction 
de l’épaisseur de maté-
riau du panneau de 
faux-plafond

Variantes de produits

Adapter le profilé à l’épaisseur de 
matériau
-  Retirez le rail à ailettes hors du profilé 

Invia.
-  Tournez le rail à ailettes et/ou insé-

rez-le à un autre emplacement du 
profilé. Vous modifiez ainsi la distance 
entre le rail à ailettes et le bord infé-
rieur du profilé.

-  En vissant les rails à ailettes aux pan-
neaux de faux-plafond (plaques de 
plâtre par exemple), vous garantissez 
l’absence de fissure entre le profilé et 
le panneau de faux-plafond. 

-  Il est recommandé de prévoir un 
vissage avec des vis autotaraudeuses 
tous les 300 mm.

Montage encastré affleurant

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Messa a punto del pro-
filato da incasso per lo 
spessore dei materiali 
del pannello del soffitto

Varianti di prodotto

Adattare il profilato allo spessore dei 
materiali
-  Estraete i binari di appoggio dal pro-

filato Invia.
-  Ruotate i binari di appoggio e/o inse-

riteli nel profilato in una posizione 
diversa. In questo modo modificherete 
la distanza tra i binari di appoggio e il 
lato inferiore del profilato.

-  Avvitando i binari di appoggio con 
i pannelli del soffitto, ad es. in carton-
gesso, fate in modo che tra il profilato 
e il pannello del soffitto non si formi-
no fessure. 

-  È consigliabile prevedere l’inserimen-
to di una vite autofilettante ogni 
300mm.

Montaggio a incasso a filo

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Instelling van het 
inbouwprofiel voor de 
materiaaldikte van de 
plafondplaat

Productvarianten

Profiel aan materiaaldikte aanpassen
-  Trek de steunrail uit het Invia profiel.
-  Draai de steunrails en/of steek deze op 

andere posities in het profiel. Daar-
door verandert u de afstand tussen 
de steunrail en de onderrand van het 
profiel.

-  Door de steunrails vast te schroeven 
aan de plafondplaten, bijv. gipsplaat, 
zorgt u ervoor dat er tussen het pro-
fiel en de plafondplaat geen scheur-
tjes ontstaan. 

-  Het is raadzaam om per 300mm een 
schroefverbinding met zelftappende 
schroeven te voorzien.

Afsluitende inbouwmontage

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Anpassning av inbygg-
nadsprofilen till 
takskivans tjocklek

Produktvarianter

Anpassa profilen till takskivans 
tjocklek
-  Dra ut fästskenan ur Invia-profilen.
-  Vrid på fästskenorna och/eller skjut 

in dem på andra ställen i profilen. På 
det sättet ändrar du avståndet mellan 
fästskenan och profilens underkant.

-  Genom att skruva fast fästskenorna 
i takskivorna (t.ex. gipsskivor) för-
hindrar du att det uppstår sprickor 
mellan profilen och takskivan. 

-  Det rekommenderas att skruvförband 
med gängpressande skruvar placeras 
med 300mm mellanrum.

Infälld montering, slätt
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einbaumontage bündig

Direkte Montage in einer 
Trockenbaudecke 

Abgehängte Montage in 
Trockenbaudecken

Abgehängte Montage in 
Trockenbaudecken auf 
schwierigem Untergrund

Befestigungsmöglichkeiten für lineare Profile in 
einer Trockenbaudecke
Eck-Profile benötigen im Allgemeinen keine eigene Befestigung und 
werden über die mitgelieferten mechanischen Verbinder getragen. Bei 
der Materialauswahl stets die Tragfähigkeit der geplanten Materiali-
en berücksichtigen. Die Profile unbedingt vor der Montage der Decken-
platten montieren! Für die Montage der Profile ist eine 2. Person hilf-
reich!

Die direkte Befestigung erfolgt auf 
einer Unterkonstruktion oder auf ande-
rem tragfähigen Untergrund, z.B. einer 
Betondecke.
Die dafür notwendigen Bohrungen im 
Mittelsteg bauseitig erstellen.

Bei der abgehängten Montage können 
Sie bauseitige Abhängungen verwenden 
und diese komfortabel mit Abhängun-
gen aus dem ERCO Zubehör am Invia 
Profil befestigen.

Notwendiges Material:  
-  Geeignete Befestigungsschrauben 

(optional: Dübel) mit einem Kopf-
durchmesser von maximal 8mm.

-  Selbstschneidende Schrauben für die 
Befestigung von Auflageschienen und 
Deckenplatten.

Bei dieser Befestigungsart nutzen Sie 
die Vorteile der seitlichen Längsgewin-
de. Diese Befestigungsart eignet sich 
besonders für sehr unebene Decken 
oder Decken, die aufgrund ihrere Trag-
fähigkeit mehrere Befestigungspunkte 
benötigen.

Einbau in nachträglich 
erstellter Deckenöffnung 
oder Betondecke 

Eine mit gleichmäßigen Rändern 
erstellte Deckenöffnung erlaubt auch 
die Montage eines Aufbauprofils in 
einer Decke.
Im Fall einer Betondecke ist auch das 
Eingießen eines formstabilen Materials 
eine Option. 
Bei ungleichmäßigen Rändern der 
Deckenöffnung empfiehlt sich das 
überdeckende Einbauprofil (siehe S.32)

Notwendiges Material:  
-  Bauseitige Abhängung (z.B. das darge-

stellte Schlitzeisen)
-  M4 Schrauben; Gewindelänge maxi-

mal 6,5mm+ Materialstärke der 
bauseitigen Abhängung

-  Selbstschneidende Schrauben für die 
Befestigung von Auflageschienen und 
Deckenplatten. 

Notwendiges Material:  
-  Bauseitige Abhängung (z.B. das darge-

stellte Schlitzeisen)
-  ÈRCO Stoßstellenverbinder oder 

Abhängung
-  Selbstschneidende Schrauben für die 

Befestigung von Auflageschienen und 
Deckenplatten.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Flush recessed mounting

Direct mounting in a 
drywall ceiling 

Suspended mounting in 
drywall ceilings

Suspended installation 
in drywall ceilings on 
difficult surfaces

Fixing options for linear profiles  
in a drywall ceiling
Corner profiles generally do not require their own fixing and are sup-
ported via the mechanical connectors supplied. When selecting materi-
als, always consider the load-bearing capacity of the materials planned. 
Be sure to mount the profiles before mounting the ceiling plates! A 
2nd person is helpful for mounting the profiles!

Direct fixing is done on a substructure 
or on other load-bearing substrate, e.g. 
a concrete ceiling.
Drill the necessary holes in the centre 
part on site.

For suspended mounting, you can use 
on-site suspensions and conveniently 
fix these to the Invia profile using 
suspensions from the ERCO accessories.

Required material:  
-  Suitable fixing screws (optional: 

dowels), head diameter max. 8mm.
-  Self-tapping screws for fixing support 

flanges and ceiling plates.

With this type of fixing you use the 
advantages of the lateral longitudinal 
threads. This type of fixing is particu-
larly suitable for very uneven ceilings or 
ceilings that need several fixing points 
due to their load bearing capacity.

Installation in 
retroactively created 
ceiling opening or 
concrete ceiling 

A ceiling opening created with even 
edges also allows a surface-mounted 
profile to be installed in a ceiling.
For concrete ceilings, pouring in a 
dimensionally stable material is also an 
option. 
If the ceiling opening has uneven edges, 
using the covered recessed profile is 
recommended (see p. 32)

Required material:  
-  On-site suspension (e.g. the slotted 

bracket shown)
-  M4 screws; thread length max 6.5mm 

+ material thickness of the on-site 
suspension

-  Self-tapping screws for fixing support 
flanges and ceiling plates. 

Required material:  
-  On-site suspension (e.g. the slotted 

bracket shown)
-  ERCO joint connector or suspension
-  Self-tapping screws for fixing support 

flanges and ceiling plates.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado enrasado

Montaje directo en un 
techo en seco 

Montaje suspendido en 
techos en seco

Montaje suspendido en 
techos en seco en super-
ficies complicadas

Opciones de fijación para los perfiles lineales en 
un techo en seco
Por lo general, los perfiles angulares no requieren fijación propia, sino 
que se sujetan con la conexión mecánica adjunta. Cuando seleccione el 
material, tenga siempre en cuenta la capacidad de carga de los materia-
les planificados. Es imprescindible montar los perfiles siempre antes de 
instalar los paneles del techo. Contar con la ayuda de otra persona para 
el montaje del perfil le será de gran utilidad.

La fijación directa se realiza en una 
subestructura o en otra superficie 
de carga, por ejemplo, un techo de 
hormigón.
Taladre en obra los orificios necesarios 
en la barra central.

En la instalación suspendida, puede 
utilizar suspensiones en obra y fijarlas 
fácilmente al perfil Invia con las sus-
pensiones del catálogo de accesorios 
ERCO.

Material necesario:  
-  Tornillos de fijación adecuados 

(los tacos son opcionales) con una 
cabeza de 8mm de diámetro como 
máximo.

-  Tornillos autorroscantes para la 
fijación de los raíles de soporte y los 
paneles del techo.

En este tipo de fijación se aprovechan 
las ventajas que ofrece la rosca longi-
tudinal lateral. Este tipo de fijación es 
ideal para techos muy irregulares o que 
requieran varios puntos de fijación 
debido a su capacidad de carga.

Empotramiento en cavi-
dades construidas pos-
teriormente en el techo 
o en techos de hormigón 

Si se dispone de un orificio en el techo 
con bordes uniformes, también es 
posible montar en el techo un perfil de 
montaje de superficie.
Si el techo es de hormigón, también es 
una opción verter un material indefor-
mable. 
Si los bordes del orificio son irregulares, 
se recomienda utilizar el perfil de mon-
taje superpuesto (véase la pág. 32).

Material necesario:  
-  Suspensión en obra (por ejemplo, el 

perfil de hierro que se muestra en el 
dibujo).

-  Tornillos M4; longitud máxima de la 
rosca 6,5mm + grosor del material de 
la suspensión en obra

-  Tornillos autorroscantes para la 
fijación de los raíles de soporte y los 
paneles del techo. 

Material necesario:  
-  Suspensión en obra (por ejemplo, el 

perfil de hierro que se muestra en el 
dibujo).

-  Conexión de unión entre perfiles 
o suspensión ERCO.

-  Tornillos autorroscantes para la 
fijación de los raíles de soporte y los 
paneles del techo.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré affleurant

Montage direct dans 
un plafond en cloisons 
sèches 

Montage suspendu dans 
des plafonds en cloisons 
sèches

Montage suspendu dans 
des plafonds en cloisons 
sèches sur sous-struc-
ture difficile

Possibilités de fixation des profilés linéaires dans 
un plafond en cloisons sèches
D’une manière générale, les profilés d’angle ne nécessitent pas de fixa-
tion propre et sont portés par les jonctions mécaniques fournies. Lors 
du choix du matériau, toujours tenir compte de sa capacité de charge. 
Fixer les profilés impérativement avant de monter les panneaux de 
faux-plafond ! L’aide d’une deuxième personne est utile pour le mon-
tage des profilés !

La fixation directe se fait sur une 
sous-structure ou sur un autre support 
résistant, plafond en béton par exemple.
Les perçages nécessaires, dans la 
nervure du milieu, sont du ressort 
du client.

Pour le montage suspendu, vous pouvez 
utiliser des suspensions non fournies 
et les fixer facilement au profilé Invia 
avec des accessoires de suspension 
ERCO.

Matériel nécessaire :  
-  vis de fixation appropriées (en option : 

chevilles) d’un diamètre de tête 
maximal de 8 mm.

-  vis autotaraudeuses pour la fixation 
de rails à ailettes et de panneaux de 
faux-plafond.

Avec ce type de fixation, vous bénéficiez 
des avantages des filetages longitudi-
naux latéraux. Ce type de fixation est 
particulièrement adapté aux plafonds 
très irréguliers ou aux plafonds qui, 
en raison de leur capacité de charge, 
nécessitent plusieurs points de fixation.

Montage encastré dans 
une ouverture de plafond 
réalisée ultérieurement 
ou dans un plafond en 
béton 

Une ouverture dans le plafond réalisée 
avec des bords réguliers permet aussi 
de monter un profilé pour montage 
apparent dans le plafond.
Dans le cas d’un plafond en béton, le 
coulage d’un matériau indéformable 
constitue aussi une option. 
En cas de bords irréguliers de l’ouver-
ture dans le plafond, nous recomman-
dons le profilé pour montage encastré 
recouvrant (voir page 32)

Matériel nécessaire :  
-  suspension fournie par le client 

(par ex. la ferrure représentée)
-  vis M4 ; longueur de filetage maximale 

6,5mm + épaisseur de la suspension 
fournie par le client

-  vis autotaraudeuses pour la fixation 
de rails à ailettes et de panneaux de 
faux-plafond. 

Matériel nécessaire :  
-  suspension fournie par le client 

(par ex. la ferrure représentée)
-  jonction entre modules ou suspension 

ERCO
-  vis autotaraudeuses pour la fixation 

de rails à ailettes et de panneaux de 
faux-plafond.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a incasso a filo

Montaggio diretto in un 
soffitto di cartongesso 

Montaggio sospeso in un 
soffitto di cartongesso

Montaggio sospeso in un 
soffitto di cartongesso 
su una superficie difficile

Soluzioni di fissaggio per profilati lineari in un 
soffitto di cartongesso
In linea generale non è necessario fissare singolarmente i profilati 
angolari, dato che sono sostenuti dai giunti meccanici forniti insieme 
ai profilati. Quando si sceglie il materiale tenere sempre in considera-
zione la portata massima dei materiali previsti nel progetto. Importan-
te! I profilati vanno installati prima di montare i pannelli del soffitto. 
Per montare i profilati è consigliabile farsi aiutare da un’altra persona!

Il fissaggio diretto va effettuato su 
una sottostruttura o su un altro fondo 
portante come ad es. un soffitto in 
calcestruzzo.
I fori necessari per questo tipo di instal-
lazione devono essere realizzati in sede 
di installazione nella parte centrale del 
profilato.

In caso di montaggio sospeso potete 
utilizzare sospensioni in sede di instal-
lazione e fissarle comodamente al 
profilato Invia con le sospensioni degli 
accessori ERCO.

Materiale necessario:  
-  Viti di fissaggio idonee (facoltativo: 

tasselli) con diametro della testa non 
superiore agli 8mm.

-  Viti autofilettanti per il fissaggio 
di binari di appoggio e pannelli del 
soffitto.

Questa modalità di fissaggio vi per-
mette di sfruttare i vantaggi delle 
filettature longitudinali laterali. Questa 
modalità di fissaggio è particolarmente 
adatta per soffitti molto irregolari o per 
soffitti che hanno bisogno di più punti 
di fissaggio a causa della loro portata 
massima.

Incasso in un’apertu-
ra nel soffitto realizza 
successivamente o in un 
soffitto in calcestruzzo 

Un’apertura nel soffitto realizzata con 
contorni regolari permette anche il 
montaggio di un profilato a plafone nel 
soffitto.
In caso di soffitto in calcestruzzo si 
potrebbe anche prendere in considera-
zione la possibilità di versare del mate-
riale che mantenga la forma. 
In caso di aperture nel soffitto dai con-
torni irregolari si consiglia di utilizzare 
il profilato da incasso coprente (si veda 
pag. 32)

Materiale necessario:  
-  Sospensione in sede di installazione 

(ad es. la staffa di ferro asolata in 
figura)

-  Viti M4; Lunghezza massima della 
filettatura 6,5mm + Spessore dei 
materiali della sospensione in sede di 
installazione

-  Viti autofilettanti per il fissaggio 
di binari di appoggio e pannelli del 
soffitto. 

Materiale necessario:  
-  Sospensione in sede di installazione 

(ad es. la staffa di ferro asolata in 
figura)

-  Giunto di continuità o sospensione 
ERCO

-  Viti autofilettanti per il fissaggio 
di binari di appoggio e pannelli del 
soffitto.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Afsluitende inbouwmontage

Directe montage in een 
droogbouwplafond 

Ophanging in droog-
bouwplafonds

Ophanging in droog-
bouwplafonds aan een 
lastige ondergrond

Bevestigingsmogelijkheden voor lineaire profielen 
in een droogbouwplafond
Hoekprofielen hebben in het algemeen geen eigen bevestiging nodig en 
worden door de meegeleverde mechanische verbindingsstukken gedra-
gen. Neem bij de materiaalselectie telkens het draagvermogen van de 
geplande materialen in acht. Monteer de profielen beslist vóór de mon-
tage van de plafondplaten! Voor de montage van de profielen is een 2e 
persoon nuttig!

De directe bevestiging vindt plaats op 
een onderconstructie of een andere 
ondergrond met voldoende draagver-
mogen, bijv. een betonnen plafond.
Maak daarvoor ter plaatse de noodza-
kelijke boringen in het middendeel.

Bij ophanging kunt u de ophangingen 
ter plaatse gebruiken en deze met 
ophangingen uit het ERCO toebeho-
ren comfortabel aan het Invia profiel 
bevestigen.

Benodigd materiaal:  
-  Geschikte bevestigingsschroeven 

(optioneel: pluggen) met een kopdia-
meter van maximaal 8mm.

-  Zelftappende schroeven voor de 
bevestiging van steunrails en plafond-
platen.

Bij deze bevestigingsmethode profiteert 
u van de voordelen van het schroef-
draad in lengterichting aan de zijkant. 
Deze bevestigingsmethode is zeer 
geschikt voor zeer oneffen plafond of 
plafond die vanwege hun draagvermo-
gen meerdere bevestigingspunten nodig 
hebben.

Inbouw in de achteraf 
gemaakte plafondope-
ning of het betonnen 
plafond 

Een met gelijkmatige randen gemaakte 
plafondopening maakt ook de montage 
van een opbouwprofiel in een plafond 
mogelijk.
Bij een betonnen plafond is ook het 
gieten van materiaal dat stabiel in vorm 
blijft, een optie. 
Bij ongelijkmatige randen van de 
plafondopening wordt het afdekkende 
inbouwprofiel geadviseerd (zie p. 32)

Benodigd materiaal:  
-  Ophanging ter plaatse (bijv. het 

getoonde sleufijzer)
-  M4-schroeven; schroefdraadlengte 

maximaal 6,5mm + materiaaldikte van 
de ophanging ter plaatse

-  Zelftappende schroeven voor de 
bevestiging van steunrails en plafond-
platen. 

Benodigd materiaal:  
-  Ophanging ter plaatse (bijv. het 

getoonde sleufijzer)
-  ERCO stootkantverbinding of ophan-

ging
-  Zelftappende schroeven voor de 

bevestiging van steunrails en plafond-
platen.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, slätt

Direkt montering 
i gipstak 

Nedpendlad montering 
i gipstak

Nedpendlad montering 
i gipstak på besvärligt 
underlag

Monteringsmöjligheter för linjära profiler i gipstak
Hörnprofiler behöver i allmänhet ingen egen fastsättning och bärs upp 
med de medföljande mekaniska förbindningsdelarna. Ta alltid hänsyn 
till det planerade materialets bärförmåga när materialet väljs. Montera 
alltid profilerna före takskivorna! Vid monteringen av profilerna är det 
fördelaktigt om en andra person hjälper till.

Direkt montering utförs på en under-
konstruktion eller annat underlag 
med tillräcklig bärförmåga, t.ex. ett 
betongtak.
De nödvändiga hålen i mittdelen tas 
upp på plats.

Vid nedpendlad montering kan du 
använda befintliga upphäng och 
bekvämt fästa dem på Invia-profilen 
med upphäng ur ERCOs tillbehörspro-
gram.

Nödvändigt material:  
-  Lämpliga fästskruvar (alternativt: 

pluggar) med en huvuddiameter på 
högst 8mm.

-  Gängpressande skruvar för fastsätt-
ning av fästskenor och takskivor.

När du använder det här monterings-
sättet får du nytta av de längsgående 
gängorna på sidorna. Detta monte-
ringssätt är speciellt lämpligt för myck-
et ojämna tak eller tak som behöver 
flera fästpunkter på grund av begränsad 
bärförmåga.

Infälld montering över 
en i efterhand skapad 
taköppning eller ett 
betongtak 

I taköppningar med jämna kanter går 
det även att montera en påbyggnads-
profil i taket.
I betongtak är ingjutning av ett 
formstabilt material ett alternativ. 
Om taköppningen har ojämna kanter 
rekommenderas en övertäckande 
inbyggnadsprofil (se sidan 32).

Nödvändigt material:  
-  Befintligt upphäng (t.ex. fästjärn 

enligt bilden).
-  M4-skruvar; gänglängd högst 6,5mm 

+ det befintliga upphängets tjocklek.
-  Gängpressande skruvar för fastsätt-

ning av fästskenor och takskivor. 

Nödvändigt material:  
-  Befintligt upphäng (t.ex. fästjärn 

enligt bilden).
-  ÈRCO skarvförbindelser eller upphäng.
-  Gängpressande skruvar för fastsätt-

ning av fästskenor och takskivor.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einbaumontage überdeckend

Das Invia Einbauprofil überdeckend eignet sich besonders für die Montage in Systemdecken. Möglich ist 
auch die Montage in Aussparungen von Sichtbetondecken, oder in nachträglich erstellten Deckenöffnungen 
in unterschiedlichen Deckenarten. Ungleichmäßige Ränder von Deckenöffnungen werden durch die Aufla-
geflächen überdeckt.

Übersicht Einbauprofil
überdeckend

Informationen zur Anordnung der 
Invia Profile finden Sie im Kapi-
tel "Invia Leuchten" ab S. 36. 
Information zum elektrischen 
Anschluss im Kapitel "Elektrische 
Installation" ab S. 44.

Auflagefläche für 
Systemdeckenplatten 
oder Abdeckung 
für ungleichmäßige 
Deckenöffnungen

SD Leiter

48V DC Leiter

Abmessungen

Aufnahme für
ERCO Montageteile
für die abgehängte 
Montage

Bereich für 
direkte Befestigung

Aufnahme mechanischer 
Verbinder

Aufnahme Abdeckung

Aufnahme Downlight, 
Wandfluter, Minirail 
Montageset

Aufnahme mechanischer 
Verbinder / Befestigungs-
schraube

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Covered recessed mounting

The Invia covered recessed profile is particularly suitable for mounting in system ceilings. Mounting is also 
possible in recesses of exposed concrete ceilings, or in retroactively created ceiling openings in different 
ceiling types. Uneven edges of ceiling openings are covered by the flanges.

Overview of covered 
recessed profile

Information on configuring the 
Invia profiles can be found in 
the "Invia luminaires" section 
from p. 36. For information 
on the electrical connection, 
see the "Electrical installation" 
section from p. 44.

Support surface for 
system ceiling plates or 
cover for uneven ceiling 
openings

SD conductor

48V DC  
conductor

Dimensions

Mounting of ERCO 
mounting devices for 
suspended mounting

Area for  
direct fixing

Mounting of mechanical 
connectors

Mounting of cover

Mounting of downlight, 
wallwasher, Minirail 
mounting kit

Mounting of mechanical 
connectors / fixing 
screws

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado superpuesto

El perfil de montaje superpuesto Invia es especialmente adecuado para el montaje en techos modulares. 
También es posible realizar el montaje en las hendiduras de los techos de hormigón visto, y en cavidades 
construidas posteriormente en techos de diferentes tipos. Los bordes irregulares de los orificios del techo se 
cubren con las superficies de apoyo.

Descripción del perfil 
de montaje empotrado
superpuesto

La información acerca de la dis-
posición de los perfiles Invia se 
encuentra en el capítulo «Lumi-
narias Invia», a partir de la pági-
na 36. La información relati-
va a la conexión eléctrica se 
encuentra en el capítulo «Insta-
lación eléctrica», a partir de la 
página 44.

Superficie de apoyo para 
los paneles de techos 
modulares o cubierta 
para los orificios 
irregulares del techo

Conductor SD

Conductor 
48V DC

Dimensiones

Alojamiento para
piezas de montaje ERCO
para el montaje 
suspendido

Superficie para la 
fijación directa

Alojamiento de la 
conexión mecánica

Alojamiento de la 
cubierta

Alojamiento del down-
light, bañador de pared, 
kit de montaje Minirail

Alojamiento de las 
conexiones mecánicas/
tornillos de fijación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré recouvrant

Le profilé Invia pour montage encastré recouvrant convient pour le montage dans des faux-plafonds. 
Le montage dans des gorges de plafonds en béton apparent ainsi que dans des ouvertures réalisées 
ultérieurement dans différents types de plafonds est aussi possible. Les bords irréguliers des ouvertures 
dans le plafond sont masqués par les ailes de recouvrement.

Vue d’ensemble profilé 
pour montage encastré
recouvrant

Pour plus d’informations sur la 
disposition des profilés Invia, 
consultez le chapitre « Appa-
reils d’éclairage Invia » à partir 
de la page 36. Les informations 
sur le raccordement électrique 
se trouvent au chapitre « Instal-
lation électrique » à partir de la 
page 44.

Support pour dalles 
de faux-plafonds ou 
recouvrement pour 
ouvertures irrégulières 
dans le plafond

Conducteur 
SD

Conducteur 
48 V CC

Dimensions

Installation des éléments 
de montage ERCO pour 
les suspensions

Zone pour 
fixation directe

Mise en place jonction 
mécanique

Mise en place recouvre-
ment

Mise en place Downlight, 
appareil à faisceau mural, 
kit de montage Minirail

Installation jonction 
mécanique/vis de  
fixation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a incasso coprente

Il profilato da incasso coprente Invia è particolarmente adatto per il montaggio nei controsoffitti modulari. 
È possibile anche il montaggio negli spazi vuoti dei soffitti con calcestruzzo a vista o in aperture nel soffitto 
realizzate successivamente in diversi tipi di soffitto. I contorni irregolari delle aperture nel soffitto vengono 
coperti tramite le superfici di appoggio.

Panoramica profilato da 
incasso coprente

Per informazioni sulla disposizio-
ne dei profilati Invia consulta-
te il capitolo «Apparecchi di illu-
minazione Invia» a pagina 36 e 
seguenti. Per informazioni sull’al-
lacciamento elettrico, invece, il 
capitolo «Installazione elettrica» 
a partire da pagina 44.

Superficie di appoggio 
per pannelli dei con-
trosoffitti modulari o 
elemento di copertura 
per le aperture irregolari 
nel soffitto

Conduttore SD

Conduttore 
48V CC

Dimensioni

Alloggiamento per ele-
menti di montaggio ERCO 
per il montaggio sospeso

Area per 
il fissaggio diretto

Alloggiamento giunto 
meccanico

Alloggiamento elemento 
di copertura

Alloggiamento down- 
light, wallwasher, set di 
montaggio Minirail

Alloggiamento dei giunti 
meccanici / delle viti di 
fissaggio

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Afdekkende inbouwmontage

Het afdekkende Invia inbouwprofiel is zeer geschikt voor montage in systeemplafonds. Ook is de montage in 
uitsparingen van plafonds van zichtbeton mogelijk, of achteraf gemaakte plafondopeningen in verschillende 
plafondtypes. Ongelijkmatige randen van plafondopeningen worden door de steunvlakken afgedekt.

Overzicht inbouwprofiel
afdekkend

Informatie over de opstelling van 
Invia profielen vindt u in hoofd-
stuk "Invia armaturen" vanaf 
p. 36. En informatie over de 
elektrische aansluiting in hoofd-
stuk "Elektrische installatie" 
vanaf p. 44.

Steunvlakken voor 
systeemplafondplaten 
of afdekking voor onge-
lijkmatige plafondope-
ningen

SD-draad

48V DC-draad

Afmetingen

Houder voor
ERCO montagestukken
voor ophanging

Gedeelte voor 
directe bevestiging

Houder mechanische 
verbindingsstukken

Houder afdekking

Houder downlight, 
wallwasher, Minirail 
montageset

Houder voor mechani-
sche verbindingsstukken/
bevestigingsschroef

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, övertäckande

Invia övertäckande inbyggnadsprofil är mycket lämplig för montering i systemtak. Det går även att montera 
inbyggnadsprofilen i ursparningar i råa betongtak eller över i efterhand skapade taköppningar i olika 
taktyper. Ojämna kanter i taköppningar täcks av anläggningsytorna.

Inbyggnadsprofilen 
i översikt övertäckande

I kapitlet ”Invia-armaturer” på 
sidan 36 och framåt hittar du 
närmare information om place-
ringen av Invia-profilerna. Infor-
mation om elanslutningen finns 
i kapitlet ”Elinstallation” på 
sidan 44 och framåt.

Anliggningsyta för 
systemtakskivor 
eller täckskiva för 
ojämna taköppningar

SD-ledare

48V DC-ledare

Mått

Plats för
ERCO monteringskom-
ponenter för nedpendlad 
montering

Område för 
direkt fastsättning

Plats för mekanisk 
förbindningsdel

Plats för täcklock

Plats för downlight, 
wallwasher och monte-
ringssats för Minirail

Plats för mekanisk för-
bindningsdel/fästskruv
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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Einbaumontage überdeckend

Produktvarianten

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Covered recessed mounting

Product variants

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado superpuesto

Variantes de productos

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré recouvrant

Variantes de produits

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Montaggio a incasso coprente

Varianti di prodotto

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Afdekkende inbouwmontage

Productvarianten

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Infälld montering, övertäckande

Produktvarianter
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Montage in Decken 
aus anderen Materia-
lien oder nachträglich 
erstellten Deckenöff-
nung

Einbaumontage überdeckend 

Was Sie bei Planung und Montage beachten sollten 

Abgehängte Montage in 
Rasterdecken oder Sys-
temdecken

Direkte Montage in 
Sichtbetondecken

Bei der abgehängten Montage können 
Sie bauseitige Abhängungen, wie das 
dargestellte Schlitzeisen,  verwenden 
und diese komfortabel  mit Abhän-
gungen aus dem ERCO Zubehör am 
Invia Profil befestigen. Wichtig ist hier, 
dass die Verbindung möglichst steif ist, 
damit sich das System nicht bewegt, 
wenn Sie Leuchten oder das Montage-
set für Minirail 48V einsetzen.
Prinzipiell können Sie auch Drahtseilab-
hängungen verwenden - es muss dann 
aber möglich sein, das Profil durch eine 
angehobene Deckenplatte festzuhalten.

Befestigen Sie ein passendes Vierkant-
profil aus form- und druckstabilem 
Material auf der Schalung. Es empfiehlt 
sich, eine kleine Fuge zwischen Profil 
und Deckenöffnung vorzusehen.
Stimmen Sie sich auf jeden Fall mit dem 
Betonbau ab.
Nach dem Entfernen der Schalung und 
der Fertigstellung können Sie das Profil 
in der Deckenöffnung direkt montieren. 

Das Invia Einbauprofil überdeckend 
ist auch gut für nachträglich erstellte 
Deckenöffnungen geeignet. Die Auf-
lagen decken zuverlässig Unregelmä-
ßigkeiten bis zu 9mm an den Kanten 
der Deckenöffnungen ab. Das genaue 
Vorgehen richtet sich nach Material und 
Art der Decke.

Die Deckenplatten können Sie auf die 
dafür vorgesehenen Auflage legen, die 
Schnittkanten der Deckenplatten sind 
nicht sichtbar.
Notwendiges Material:  
-  Bauseitige Abhängung (z.B. das darge-

stellte Schlitzeisen)
-  ÈRCO Stoßstellenverbinder oder 

Abhängung

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Mounting in ceilings 
made of other materials 
or retroactively created 
ceiling openings

Covered recessed mounting 

What should be considered during planning and installation 

Suspended mounting in 
grid ceilings or system 
ceilings

Direct mounting in 
exposed concrete ceilings

For suspended mounting, you can use 
on-site suspensions, such as the slotted 
bracket shown, and conveniently 
fix these to the Invia profile using 
suspensions from the ERCO accessories. 
It is important here that the connection 
is as rigid as possible so that the 
system does not move when you install 
luminaires or the mounting kit for 
Minirail 48V.
In principle, you can also use wire rope 
suspensions – but it must hold the pro-
file in place with a raised ceiling panel.

Attach a suitable square profile 
made of dimensionally stable and 
pressure-resistant material to the 
formwork. It is recommended to provide 
a small joint between the profile and 
the ceiling opening.
Be sure to coordinate with the concrete 
construction.
After removing the formwork and after 
finishing, you can mount the profile 
directly in the ceiling opening. 

The Invia covered recessed installation 
profile is also suitable for retroactively 
created ceiling openings. The flanges 
reliably cover irregularities of up to 
9mm at the edges of the ceiling open-
ings. The exact procedure depends on 
the material and type of ceiling.

You can place the ceiling panel on the 
support provided for this purpose – the 
cut edges of the ceiling panels are not 
visible.
Required material:  
-  On-site suspension (e.g. the slotted 

bracket shown)
-  ERCO joint connector or suspension

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Montaje en techos de 
otros materiales o en 
cavidades construidas 
posteriormente

Montaje empotrado superpuesto 

Lo que debe tener en cuenta en la planificación y el montaje 

Montaje suspendido 
en techos de malla 
o techos modulares

Montaje directo en 
techos de hormigón visto

En la instalación suspendida, puede 
utilizar suspensiones en obra, como el 
perfil de hierro que aparece en el dibu-
jo, y fijarlas fácilmente al perfil Invia 
con las suspensiones del catálogo de 
accesorios ERCO. Lo importante en este 
caso es que la instalación sea lo más 
rígida posible, para que el sistema no se 
mueva cuando coloque las luminarias 
o el kit de montaje de Minirail de 48V.
En principio, también puede utilizar 
suspensiones con cable metálico. 
En este caso debe ser posible sujetar el 
perfil con un panel de techo elevado.

Fije al encofrado un perfil cuadrado 
adecuado que esté fabricado con mate-
rial no deformable y resistente a la pre-
sión. Se recomienda dejar una pequeña 
ranura entre el perfil y el orificio del 
techo.
En cualquier caso, coordínese siempre 
con los especialistas del gremio del 
hormigón.
Una vez retirado el encofrado y concluida 
la preparación, puede montar el perfil 
directamente en el orificio del techo. 

El perfil de montaje empotrado Invia 
también es adecuado para llevar a cabo 
el montaje en orificios realizados pos-
teriormente en el techo. Los soportes 
cubren eficazmente las irregularidades 
de hasta 9mm que se encuentren en 
los bordes de los orificios del techo. 
El procedimiento a seguir dependerá del 
material y el tipo de techo.

Puede colocar los paneles del techo en 
la superficie de apoyo prevista para este 
fin. Los bordes afilados de las placas del 
techo no se verán.
Material necesario:  
-  Suspensión en obra (por ejemplo, 

el perfil de hierro que se muestra en 
el dibujo).

-  Conexión de unión entre perfiles 
o suspensión ERCO.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage dans des 
plafonds composés 
d'autres matériaux ou 
dans des ouvertures de 
plafond réalisées ulté-
rieurement dans les 
plafonds

Montage encastré recouvrant 

Ce que vous devriez prendre en compte lors de la planification et du montage 

Montage suspendu dans 
des plafonds en grille 
ou des faux-plafonds

Montage direct dans 
des plafonds en béton 
apparent

Pour le montage suspendu, vous pouvez 
utiliser des suspensions non fournies 
telles que la ferrure représentée et les 
fixer facilement au profilé Invia avec 
des accessoires de suspensions ERCO. 
L’important est ici que la liaison soit 
aussi rigide que possible pour que le 
système ne bouge pas lorsque vous 
ajoutez des appareils d’éclairage ou le 
kit de montage pour Minirail 48 V.
En principe, vous pouvez également 
utiliser des suspensions par câble en 
acier, mais il doit alors être possible de 
maintenir le profilé en place en soule-

Fixez sur le coffrage un profilé carré 
approprié en matériau indéformable 
et résistant à la pression. Il est recom-
mandé de prévoir un petit joint entre 
le profilé et l’ouverture dans le plafond.
Dans tous les cas, concertez-vous 
toujours avec les professionnels de la 
construction en béton.
Après retrait du coffrage et achève-
ment, vous pouvez monter le profilé 
directement dans l’ouverture du 
plafond. 

Le profilé Invia pour montage encastré 
recouvrant convient aussi bien aux 
ouvertures de plafond réalisées ulté-
rieurement. Les supports recouvrent 
bien les irrégularités de l’ouvertures 
dans le plafond jusqu’à 9mm. La marche 
à suivre exacte dépend du matériau et 
du type de plafond.

vant une dalle de plafond.
Vous pouvez poser les panneaux de 
faux-plafond sur les supports prévus 
à cet effet, les arêtes des panneaux de 
faux-plafond ne sont pas visibles.
Matériel nécessaire :  
-  suspension fournie par le client 

(par ex. la ferrure représentée)
-  jonction entre modules ou suspension 

ERCO

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Montaggio in tetti rea-
lizzati in altri materiali 
o in aperture nel soffit-
to realizzate successiva-
mente

Montaggio a incasso coprente 

Aspetti da osservare nella progettazione e nel montaggio 

Montaggio sospeso nei 
soffitti modulari o nei 
controsoffitti modulari

Montaggio diretto nei 
soffitti con calcestruzzo 
a vista

In caso di montaggio sospeso potete 
utilizzare sospensioni in sede di instal-
lazione, come la staffa di ferro asolata 
in figura, e fissarle comodamente al 
profilato Invia con le sospensioni degli 
accessori ERCO. In questo caso è impor-
tante che il collegamento sia quanto 
più rigido possibile in modo che il siste-
ma non si muova quando inserirete gli 
apparecchi di illuminazione o il set di 
montaggio per Minirail 48V.
In linea di principio potete anche uti-
lizzare le sospensioni a fune, a patto 
che sia possibile tenere fermo il pro-

Fissate sull’armatura un profilato 
quadrato realizzato in materiale rigido 
e in grado di resistere alla pressione. 
Si consiglia di predisporre una piccola 
giunzione tra il profilato e l’apertura del 
soffitto.
In ogni caso adattatevi sempre con la 
struttura in calcestruzzo.
Dopo aver rimosso l’armatura e ter-
minato la fase di preparazione, potete 
montare il profilato direttamente nell’a-
pertura del soffitto. 

Il profilato da incasso coprente è adatto 
anche per aperture nel soffitto rea-
lizzate successivamente. Gli appoggi 
coprono in modo affidabile le irregola-
rità presenti sui bordi delle aperture del 
soffitto fino a 9mm. La procedura nello 
specifico dipende dai materiali e dalla 
tipologia di soffitto.

filato tramite un pannello del soffitto 
sollevato.
Potete poggiare i pannelli del soffitto 
sull’appoggio apposito, i bordi tagliati 
dei pannelli del soffitto non sono 
visibili.
Materiale necessario:  
-  Sospensione in sede di installazione 

(ad es. la staffa di ferro asolata in 
figura)

-  Giunto di continuità o sospensione 
ERCO

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Montage in plafonds 
van andere materialen 
of achteraf gemaakte 
plafondopening

Afdekkende inbouwmontage 

Waar u bij de planning en montage op moet letten 

Ophanging in raster-
plafonds of systeempla-
fonds

Directe montage in 
plafonds van zichtbeton

Bij ophanging kunt u de ophangingen 
ter plaatse, zoals het getoonde sleufij-
zer, gebruiken en deze met ophangingen 
uit het ERCO toebehoren comfortabel 
aan het Invia profiel bevestigen. Hier 
is het van belang dat de verbinding zo 
stijf mogelijk is, zodat het systeem niet 
beweegt, wanneer u armaturen of de 
montageset voor de Minirail 48V plaatst.
In principe kunt u ook staaldraadop-
hangingen gebruiken. Dan moet het 
echter mogelijk zijn om het profiel door 
een opgeheven plafondplaat vast te 
houden.

Bevestig een passend vierkantprofiel 
van materiaal dat stabiel in vorm blijft 
en onder druk standhoudt op de bekis-
ting. Het is raadzaam om een kleine 
voeg tussen profiel en plafondopening 
te voorzien.
Overleg in elk geval met de betonbouw.
Na het verwijderen van de bekisting 
en na de afwerking kunt u het profiel 
direct in de plafondopening monteren. 

Het afdekkende Invia inbouwprofiel 
is ook prima geschikt voor achteraf 
gemaakte plafondopeningen. De steu-
nen dekken op betrouwbare wijze onre-
gelmatigheden tot en met 9mm aan de 
randen van de plafondopeningen af. 
Hoe u te werk moet gaan, is afhankelijk 
van het materiaal en het type plafond.

De plafondplaten kunt u op de daarvoor 
voorzien steun leggen. De snijranden 
van de plafondplaten zijn niet zichtbaar.
Benodigd materiaal:  
-  Ophanging ter plaatse (bijv. het 

getoonde sleufijzer)
-  ERCO stootkantverbinding of 

ophanging

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Montering i tak av 
andra material eller 
över i efterhand skapa-
de taköppningar

Infälld montering, övertäckande 

Vad du behöver tänka på vid planering och montering 

Nedpendlad monte-
ring i rastertak eller 
systemtak

Direkt montering i råa 
betongtak

Vid nedpendlad montering kan du 
använda befintliga upphäng, t.ex. 
fästjärn enligt bilden, och bekvämt 
fästa dem på Invia-profilen med 
upphäng ur ERCOs tillbehörsprogram. 
Det är viktigt att förbindningen är så 
styv som möjligt så att systemet inte 
kan röra på sig när armaturerna eller 
monteringssatsen för Minirail 48V sätts 
på plats.
Som princip går det även att använda 
wireupphäng, men i så fall måste det 
vara möjligt att hålla fast profilen med 
en upphöjd takskiva.

Sätt fast en passande fyrkantprofil av 
ett form- och tryckstabilt material på 
gjutformen. Det rekommenderas att 
lägga in en liten fog mellan profilen och 
taköppningen.
Rådgör alltid med de som ansvarar för 
betongkonstruktionen.
När gjutformen tagits bort och betong-
arbetet färdigställts kan du montera 
profilen direkt i taköppningen. 

Invia övertäckande inbyggnadsprofil 
är även mycket lämplig för i efterhand 
skapade taköppningar. Mellanläggen 
täcker tillförlitligt ojämnheter på upp 
till 9mm längs taköppningarnas kanter. 
Förfarandet i detalj beror på materialet 
och taktypen.

Takskivorna kan läggas på det speciella 
mellanlägget. Takskivornas kanter blir 
då inte synliga.
Nödvändigt material:  
-  Befintligt upphäng (t.ex. fästjärn 

enligt bilden).
-  ÈRCO skarvförbindelser eller upphäng.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Einbaumontage

Allgemeine Planungs- 
und Installations-
hinweise 

Invia Profile kürzen
Sie können Invia 48V Profile konfekti-
oniert bestellen. In vielen Fällen bietet 
es sich aber an, Standardlängen direkt 
auf der Baustelle zu kürzen, z. B. mit 
einer Kappsäge. Führen Sie den Schnitt 
rechtwinklig und sauber aus, damit es 
keine unschönen Zwischenräume an 
den Stoßstellen gibt. 

Endplatten verwenden
Versehen Sie die offenen Enden von 
Invia Profilen aus Sicherheitsgründen 
und auch aus optischen Gründen stets 
mit den Endplatten.
Sie verhindern dadurch auch, dass 
Spachtelmasse oder Farbe seitlich in das 
Profil eindringen kann.

Invia 48V Profile verbinden
Für eine sichere Verbindung zweier 
Profile steht der 3-teilige mechanische 
Verbinder (Lieferumfang Profil) zur 
Verfügung. Das Mittelstück sorgt mit 4 
Schrauben für eine feste und belastbare 
Verbindung der Profile, die beiden Sei-
tenstücke sorgen dafür, dass die Flanken 
des Profils immer in Flucht stehen.

Abdeckungen montieren
Falls Sie Teile der Profile nicht mit 
Leuchten bestücken, können Sie diese 
Bereiche mit der Abdeckung verschlie-
ßen. Sie können diese mit einer für 
Kunststoff geeigneten Säge vor Ort 
passend zuschneiden.

Beachten Sie bitte, dass es Leuchten nur 
mit 300 und 1800mm Länge gibt. Falls 
Sie ein durchgängiges Lichtband bis 
zum Ende des Profils wünschen, halten 
Sie beim Kürzen des Profils das 300er 
Raster ein. 

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Recessed mounting

General planning and 
installation information 

Shortening Invia profiles
You can order Invia 48V profiles cut 
to size. In many cases however it is 
advisable to shorten standard lengths 
directly on site, e.g. with a mitre saw. 
Make the cut square and clean so that 
there are no unsightly gaps at the joints. 

Using end plates
Always fit end plates to the open ends 
of Invia profiles for safety reasons and 
also for visual reasons.
This also prevents filler or paint from 
penetrating the profile from the side.

Connecting Invia 48V profiles
For secure connecting of two profiles, 
the 3-part mechanical connector is 
available (included in the scope of 
delivery of the profile). The centre piece 
ensures a firm and loadable connection 
of the profiles with 4 screws and the 
two side pieces ensure that the flanges 
of the profile are always aligned.

Fitting covers
Parts of the profiles not equipped with 
luminaires can be closed with the cover. 
Covers can be cut to size on site with a 
saw suitable for plastic.

Please note that luminaires are only 
available in 300 and 1800mm lengths. If 
you want a seamless light line up to the 
end of the profile, keep to the 300mm 
grid when shortening the profile. 

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Montaje empotrado

Instrucciones gene-
rales de planificación 
e instalación 

Cortar los perfiles Invia
Puede pedir los perfiles Invia 48V 
hechos a medida. No obstante, en 
muchos casos es preferible acortar las 
longitudes estándar directamente en 
obra, p. ej. con una tronzadora. Realice 
un corte limpio en ángulo recto para 
que no queden desigualdades en las 
uniones entre perfiles. 

Uso de las tapas finales
Por razones de seguridad, y también 
estéticas, cierre siempre los extremos 
abiertos de los perfiles Invia con las 
tapas finales.
De este modo evitará que la masilla 
o la pintura penetren en el perfil por el 
lateral.

Unión de los perfiles Invia 48V
La conexión mecánica de tres piezas 
(incluida en la entrega) se utiliza para 
unir dos perfiles de forma segura. 
Los cuatro tornillos de la pieza central 
aseguran una unión entre perfiles firme 
y resistente. Las dos piezas laterales 
se encargan de que los lados del perfil 
estén siempre alineados.

Colocación de las cubiertas
Si no instala luminarias en algunas 
partes del perfil, puede cerrar estas 
partes con las cubiertas. Puede cortarlas 
a medida en obra con una sierra ade-
cuada para material sintético.

Tenga en cuenta que las luminarias solo 
están disponibles con una longitud de 
300mm o de 1800mm. Si desea que la 
línea de luz sea continua hasta el extre-
mo del perfil, mantenga la retícula de 
300mm al acortar el perfil. 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Montage encastré

Remarques générales 
concernant la concep-
tion et l’installation 

Raccourcir les profilés Invia
Vous pouvez commander des profilés 
Invia 48 V coupés sur mesure. Mais 
dans de nombreux cas,  il est judicieux 
de raccourcir des longueurs standard 
directement sur site, par exemple 
à l’aide d’une scie à onglet. Procédez 
à une découpe à angle droit bien propre 
afin d’éviter des intervalles inesthé-
tiques aux jonctions. 

Utiliser des embouts
Pour des raisons de sécurité mais aussi 
pour des raisons esthétiques, équipez 
toujours les extrémités ouvertes des 
profilés Invia avec des embouts.
Vous empêcherez ainsi également la 
pénétration de mastic ou de peinture 
dans le profilé.

Raccorder des profilés Invia 48 V
Pour le raccordement de deux profilés 
en toute sécurité, une jonction méca-
nique en 3 éléments (fournie avec 
le profilé) est disponible. Avec 4 vis, 
l’élément central assure la solidité et 
la résistance de la liaison des profilés. 
Les deux éléments latéraux garantissent 
que les flancs du profilé soient toujours 
alignés.

Monter les recouvrements
Si vous n’équipez pas certaines parties 
des profilés avec des appareils d’éclai-
rage, vous pouvez les obturer avec le 
recouvrement. Vous pouvez découper ce 
dernier sur place au moyen d’une scie 
conçue pour le plastique.

Veuillez noter qu’il n’existe que 
des appareils d’éclairage de 300 et 
1 800 mm de long. Si vous souhaitez 
une ligne lumineuse continue jusqu'à 
l’extrémité du profilé, respectez la grille 
de 300 mm lors du raccourcissement 
du profilé. 

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
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Montaggio a incasso

Istruzioni di progetta-
zione e installazione 
generali 

Accorciare i profilati Invia
Potete ordinare i profilati Invia 48V già 
pronti. In molti casi è possibile accor-
ciare i binari di lunghezza standard 
direttamente in cantiere, per esempio 
con una sega circolare per il taglio tra-
sversale. Il taglio deve essere realizzato 
ad angolo retto e in modo netto, così da 
evitare degli spazi vuoti antiestetici ad 
altezza dei giunti. 

Usare le piastre di chiusura
Per motivi sia di sicurezza sia estetici, 
le estremità scoperte dei profilati Invia 
devono sempre essere dotate di piastre 
di chiusura.
Queste servono a evitare che lo stucco 
o la vernice entrino lateralmente nel 
profilato.

Collegare i profilati Invia 48V
Per combinare due profilati in modo 
sicuro potete utilizzare il giunto mecca-
nico composto da 3 parti (compreso con 
il profilato). La parte centrale fissata 
con 4 viti è un solido collegamento per 
il profilato, le due parti laterali invece 
fanno in modo che i fianchi del profila-
to restino sempre allineati.

Montare gli elementi di copertura
Le parti dei profilati in cui non ci sono 
apparecchi di illuminazione possono 
essere coperte con gli elementi di 
copertura. che potete tagliare a misura 
direttamente in sede di installazione 
utilizzando una sega adatta per il taglio 
della plastica.

Vi ricordiamo che sono disponibili solo 
apparecchi di illuminazione lunghi 
300 e 1800mm. Se desiderate un nastro 
luminoso continuo fino all’estremità 
del profilato, mantenete il reticolo da 
300 mentre accorciate il profilato. 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Inbouwmontage

Algemene plannings- en 
installatieaanwijzingen 

Invia profielen inkorten
U kunt Invia 48V-profielen geconfec-
tioneerd bestellen. In veel gevallen is 
het echter verstandiger om standaard-
lengtes direct op te bouwplaats in te 
korten, bijv. met een cirkelzaag. Voer de 
zaagsnede rechthoekig en schoon uit, 
zodat er geen lelijke tussenruimten aan 
de stootkanten voorkomen. 

Eindplaten gebruiken
Voorzie de open einden van Invia 
profielen om veiligheidsredenen en 
ook om visuele redenen altijd van de 
eindplaten.
Daardoor voorkomen deze ook dat 
plamuur of verf aan de zijkant het 
profiel kan binnendringen.

Invia 48V-profielen verbinden
Voor een veilige verbinding van twee 
profielen is het 3-delige mechanische 
verbindingsstuk (leveringsomvang 
profiel) beschikbaar. Het middenstuk 
zorgt met 4 schroeven voor een stevige 
en belastbare verbinding van de 
profielen. De beide zijstukken zorgen 
ervoor dat de flank van het profiel 
altijd op één lijn staan.

Afdekkingen monteren
Indien u delen van de profielen niet met 
armaturen uitvoert, kunt u deze gedeel-
tes met de afdekking afsluiten. U kunt 
deze met een voor kunststof geschikte 
zaag ter plaatse naar behoren inkorten.

Let erop dat er armaturen alleen met 
een lengte van 300 en 1800mm zijn. 
Indien u een gangbare lichtlijn tot en 
met het einde van het profiel wenst, 
houdt u bij het inkorten het profiel van 
het raster van de 300-serie aan. 

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.
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Infälld montering

Allmänna anvisning-
ar för planering och 
installation 

Kapning av Invia-profiler
Du kan måttbeställa specialtillverkade 
Invia 48V-profiler, men i många fall är 
det mer praktiskt att kapa standard-
längderna direkt på byggplatsen, t.ex. 
med en kapsåg. Gör snittet rätvinkligt 
och rent så att det inte uppstår fula 
mellanrum i skarvarna. 

Användning av ändplattor
Av säkerhetsskäl och även för utse-
endets skull bör du alltid montera 
ändplattor på Invia-profilernas öppna 
ändar.
De förhindrar även att spackel eller färg 
tränger in från sidan i profilen.

Förbindning av Invia 48V-profiler
Den tredelade mekaniska förbindnings-
delen (medföljer profilen) skapar en 
säker förbindning mellan två profiler. 
Den mittre delen har fyra skruvar som 
säkerställer en fast och belastningsbar 
sammankoppling av profilerna. De båda 
sidodelarna ser till att profilens kanter 
alltid ligger i linje.

Montering av täcklock
Om delar av profilerna inte förses med 
armaturer kan du täcka för dem med 
täcklock. Täcklocken kan kapas till på 
plats med en såg som är lämplig för 
plastmaterial.

Observera att armaturerna bara finns 
i längderna 300 och 1800mm. Om du 
vill ha ett genomgående linjärt ljussys-
tem fram till profilens ände ska du kapa 
profilen i längder som är delbara med 
300mm. 
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Invia 48V Leuchten

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Invia 48V luminaires

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Luminarias Invia 48V

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Appareils d’éclairage Invia 48 V

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Apparecchi di illuminazione Invia 48V

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Invia 48V armaturen

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Invia 48V-armaturer
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Wandfluter sind Leuchten mit einer 
speziellen wallwash Lichtverteilung 
für die gleichmäßige Beleuchtung von 
vertikalen Flächen. Invia 48V Wandflu-
ter zeichen sich durch eine besonders 
gleichmäßige Beleuchtung aus und eig-
nen sich damit hervorragend für Human 
Centric Lighting (HCL) Konzepte. 
Größen: Lineare Leuchte mit 1800 oder 
300mm; Eckleuchte mit 300mm

Invia 48V Downlights

Invia 48V Wandfluter

Invia 48V Uplight

Minirail 48V Leuchten

Die Downlights eignen sich für die 
Grundbeleuchtung, die Beleuchtung 
von Büroarbeitsplätzen sowie auch für 
die Beleuchtung von Verkehrswegen. 
Sie können zwischen Lichtverteilungen 
mit ca. 70° und 90° Ausstrahlungs-
winkeln sowie UGR<19 Varianten 
auswählen. Weiterhin steht eine diffuse 
Lichtverteilung zur Verfügung.
Größen: Lineare Leuchte mit 1800 oder 
300mm; Eckleuchte mit 300mm

Leuchten für Invia (Übersicht)

Die diffus zur Decke hin abstrahlenden 
Uplights senken die Kontraste im Raum 
und sind damit für Museen ebenso gut 
geeignet wie für Büros.
Weiterhin lassen sich damit speziell 
gestaltete Decken, Gewölbedecken oder 
Deckenmalereien inszenieren.
Größen: 3-teilige Leuchte für 1800mm 
Profil

Beispiel Uniscan

Mit dem Montageset für Minirail 48V 
Stromschienen können Sie auch 48V 
Strahler in Ihrem Invia System instal-
lieren.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Wallwashers are luminaires with 
specific wallwash distribution for 
uniform illumination of vertical 
surfaces. Invia 48V wallwashers feature 
particularly uniform lighting, making 
them ideal for Human Centric Lighting 
(HCL) concepts. 
Sizes: linear luminaire with 1800 or 
300mm; corner luminaire with 300mm

Invia 48V downlights

Invia 48V wallwashers

Invia 48V uplights

Minirail 48V luminaires

The downlights are suitable for 
general lighting, illuminating office 
workstations and circulation routes. 
You can choose between distributions 
with approx. 70° and 90° beam angles 
as well as UGR<19 variants. Diffuse 
distribution is also available.
Sizes: linear luminaire with 1800 or 
300mm; corner luminaire with 300mm

Luminaires for Invia (overview)

The uplights with diffuse distribution 
towards the ceiling reduce contrasts in 
the room and are therefore suitable for 
e.g. museums and offices.
Furthermore, specially designed ceilings, 
vaulted ceilings or ceiling paintings can 
also be illuminated in this way.
Sizes: 3-part luminaire for 1800mm 
profile

The mounting kit for Minirail 48V track 
also allows you to install 48V spotlights 
in your Invia system.

Example Uniscan

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Los bañadores de pared son luminarias 
con una distribución luminosa wallwash 
especial para la iluminación uniforme 
de las superficies verticales. Los baña-
dores de pared Invia 48V se caracterizan 
por proporcionar una iluminación espe-
cialmente uniforme y, por lo tanto, son 
ideales para implementar conceptos de 
iluminación basados en Human Centric 
Lighting (HCL). 
Tamaños: luminaria lineal de 1800mm 
o 300mm; luminaria de esquina de 
300mm

Downlights Invia 48V

Bañador de pared Invia  
48V

Uplight Invia 48V

Luminarias para Minirail 
de 48V

Los downlights son adecuados para la 
iluminación general, para la iluminación 
de puestos de trabajo en la oficina, así 
como para la iluminación de las zonas 
de tránsito. Puede elegir entre distri-
buciones luminosas con ángulos de 
irradiación de aprox. 70° y 90°, así como 
variantes con UGR<19. También está 
disponible una distribución luminosa 
difusa.
Tamaños: luminaria lineal de 1800mm 
o 300mm; luminaria de esquina de 
300mm

Luminarias para Invia (resumen)

Los uplights emiten un haz luminoso 
de radiación difusa hacia el techo 
y reducen los contrastes en el espacio, 
por lo tanto, son tan adecuados para los 
museos como para las oficinas.
Igualmente permiten escenificar techos 
con un diseño especial, techos above-
dados o techos con frescos.
Tamaños: luminaria de 3 piezas para un 
perfil de 1800mm

El kit de montaje de Minirail de 48V le 
permite instalar proyectores de 48V en 
su sistema Invia.

Example Uniscan

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Les appareils à faisceau mural sont des 
appareils d’éclairage avec une répartition 
de lumière Wallwash spéciale pour un 
éclairage uniforme des surfaces verti-
cales. Les appareils à faisceau mural Invia 
48 V se distinguent par un éclairage par-
ticulièrement uniforme et conviennent 
donc idéalement aux concepts de Human 
Centric Lighting (HCL). 
Tailles : appareil d’éclairage linéaire de 
1 800 ou 300 mm ; appareil d’éclairage 
d’angle de 300 mm

Downlights Invia 48 V

Appareils à faisceau 
mural Invia 48 V

Uplights Invia 48 V

Appareils d’éclairage 
Minirail 48 V

Les Downlights conviennent à l’éclai-
rage général, à l’éclairage des postes 
de travail ainsi qu’à l’éclairage des 
circulations. Vous avez le choix parmi 
des répartitions de lumière avec des 
faisceaux d’environ 70° et 90° et des 
variantes UGR<19. Une répartition de 
lumière diffuse est toujours disponible.
Tailles : appareil d’éclairage linéaire de 
1 800 ou 300 mm ; appareil d’éclairage 
d’angle de 300 mm

Appareils d’éclairage pour Invia (vue d’ensemble)

Avec leur rayonnement diffus vers 
le plafond, les Uplights réduisent les 
contrastes dans la pièce et conviennent 
donc aux musées comme aux bureaux.
Il est en outre possible de mettre en 
scène des plafonds de conception 
spéciale, des plafonds voûtés ou des 
peintures sur plafond.
Tailles : appareil d’éclairage en 
3 éléments pour profilé 1 800 mm

Avec le kit de montage pour rails 
conducteurs Minirail 48 V, vous pouvez 
aussi installer dans votre système Invia 
des projecteurs 48 V.

Exemple Uniscan

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

I wallwasher sono apparecchi di illumi-
nazione con una speciale distribuzione 
della luce wallwash per l’illuminazione 
uniforme delle superfici verticali. 
I wallwasher Invia 48V si distinguono 
per un’illuminazione particolarmen-
te uniforme, così da essere perfetti 
per i concetti dello Human Centric 
Lighting (HCL). 
Dimensioni: apparecchio di illuminazio-
ne lineare 1800 o 300mm; apparecchi di 
illuminazione angolari da 300mm

Downlights Invia 48V

Wallwasher Invia 48V

Uplight Invia 48V

Apparecchi di illumina-
zione Minirail 48V

I downlight sono perfetti per l’illumina-
zione generale, per l’illuminazione delle 
postazioni di lavoro negli uffici e anche 
per l’illuminazione delle aree di tran-
sito. Potete scegliere tra distribuzioni 
della luce con angoli di distribuzione di 
circa 70° e 90° o varianti con UGR<19. 
Inoltre è sempre possibile scegliere una 
distribuzione della luce diffusa.
Dimensioni: apparecchio di illuminazio-
ne lineare 1800 o 300mm; apparecchi di 
illuminazione angolari da 300mm

Apparecchi di illuminazione per Invia (panoramica)

Gli uplight con luce irradiante diffusa 
fino al soffitto riducono i contrasti 
nell’ambiente e per questo motivo sono 
adatti per l’impiego sia in musei che 
negli uffici.
Inoltre possono essere usati per mettere 
in risalto soffitti dalla forma particolare, 
soffitti a volta o soffitti dipinti.
Dimensioni: apparecchio di illuminazio-
ne composto da tre parti per profilato 
da 1800mm

Con il set di montaggio per binari elet-
trificati a 48V Minirail potete installare 
nel vostro sistema Invia anche i faretti 
48V.

Esempio Uniscan

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Wallwashers zijn armaturen met een 
speciale wallwash-lichtverdeling 
voor de gelijkmatige verlichting van 
verticale vlakken. Invia 48V wallwashers 
onderscheiden zich door een zeer 
gelijkmatige verlichting en zijn daar-
door uitstekend geschikt voor Human 
Centric Lighting (HCL) -concepten. 
Maten: lineaire armatuur met 1800 of 
300mm; hoekarmatuur met 300mm

Invia 48V downlights

Invia 48V wallwashers

Invia 48V uplight

Minirail 48V-armaturen

De downlights zijn geschikt voor de 
basisverlichting, de verlichting van 
werkplekken op kantoor alsmede voor 
de verlichting van verkeerswegen. 
U kunt kiezen tussen lichtverdelingen 
met ca. 70°- en 90°-stralingshoeken 
en UGR<19-varianten. Verder is een 
diffuse lichtverdeling verkrijgbaar.
Maten: lineaire armatuur met 1800 of 
300mm; hoekarmatuur met 300mm

Armaturen voor Invia (overzicht)

De diffuus naar het plafond stralende 
uplights verminderen contrasten in de 
ruimte en zijn daardoor net zo geschikt 
voor musea als voor kantoren.
Verder kunnen daarmee speciaal vorm-
gegeven plafonds, gewelfde plafonds of 
plafondschilderingen in scène worden 
gezet.
Maten: 3-delige armatuur voor 
1800mm-profiel

Met de montageset voor Minirail 
48V-spanningsrails kunt u ook 
48V-spots in uw Invia systeem 
installeren.

Voorbeeld Uniscan

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Wallwashers är armaturer med den 
speciella ljusfördelningen wallwash för 
jämn belysning av vertikala ytor. Invia 
48V wallwashers ger en mycket jämn 
belysning och är därigenom perfekta 
för lösningar med Human Centric 
Lighting (HCL). 
Storlekar: Linjär armatur på 1800 eller 
300mm; hörnarmatur på 300mm.

Invia 48V-downlights

Invia 48V-wallwashers

Invia 48V uplight

Minirail 48V-armaturer

Downlights är lämpliga för allmänbe-
lysning samt för belysning av kontors-
arbetsplatser och kommunikationsytor. 
Du kan välja mellan ljusfördelningar 
med spridningsvinklar på ca 70° och 90° 
samt varianter med UGR<19. Det finns 
även en diffus ljusfördelning.
Storlekar: Linjär armatur på 1800 eller 
300mm; hörnarmatur på 300mm.

Armaturer för Invia (översikt)

Uplights sprider ett diffust ljus mot 
taket och minskar kontrasterna i rum-
met. De är lika lämpliga för museer som 
kontor.
De är även fördelaktiga för belysning 
av speciellt utformade tak, takvalv och 
takmålningar.
Storlekar: Tredelad armatur för 
1800mm profil

Med monteringssatsen för Minirail 48V 
strömskenor kan du även installera 48V 
strålkastare i ditt Invia-system.

Exempel Uniscan
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Downlight 70° / 90° / diffus

Hinweise zur Planung

Verkehrswege / Linienführung im 
Raum
Wählen Sie hier die diffuse Lichtvertei-
lung und positionieren Sie die Leuchte 
mittig über den Verkehrswegen.

Grundbeleuchtung
Für eine möglichst gleichmäßige 
Beleuchtung führen Sie idealerweise 
eine Berechnung in einer Lichtpla-
nungs-Software durch.
Die Leuchten mit der wide flood (ca. 
70°) Lichtverteilung in der High-output 
Variante sind besonders für höhere 
Räume gut geeignet, wohingegen extra 
wide flood (ca. 90°) Lichtverteilungen 
für niedrigere Räume gut geeignet sind.

Büroarbeitsplätze
Hier eignen sich besonders die Leuchten 
mit einem Ausstrahlungswinkel von ca. 
70° und einem UGR<19 in Verbindung 
mit dem Invia Uplight. Zur optimalen 
Beleuchtung von Büroarbeitsplätzen 
empfiehlt sich eine Positio nierung der 
Invia Profile mittig zur Längsachse der 
Schreibtische.

linear 1800mm

Verfügbare Längen

linear 300mm

Ecke
300x300mm

Übersicht

Leuchte

Adapter

Varianten
Alle Leuchten sind mit den Lichtvertei-
lungen wide flood 70°, extra wide flood 
90° und diffus lieferbar. Leuchten mit 
wide flood 70° stehen zusätzlich als 
Variante mit UGR<19 zur Verfügung.

Lichtfarben 
Alle Invia Leuchten sind mit den Licht-
farben 2700K, 3000K, 3500K und 4000K 
lieferbar. Varianten mit tunable white 
von 2700-6500K ergänzen die mono-
chromatischen Leuchten.

Montage 
Werkzeuglos setzen Sie die Invia 48V 
Leuchten in das Profil. Mit dem mitge-
lieferten Demontagehebel nehmen Sie 
die Leuchten im Handumdrehen wieder 
aus dem Profil und können sie so jeder-
zeit an einer anderen Stelle anbringen.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Downlight 70° / 90° / diffuse

Notes on planning

Circulation routes / alignment in 
the room
Select diffuse distribution here and 
position the luminaire centrally above 
the circulation routes.

General lighting
For the most uniform lighting possible, 
ideally perform a calculation using 
lighting design software.
The luminaires with wide flood (approx. 
70°) distribution in high-output versions 
are particularly suited for higher ceilings, 
whereas extra wide flood (approx. 90°) 
distributions are well suited for lower 
ceilings.

Office workstations
The luminaires with a beam angle 
of approx. 70° and UGR<19 in com-
bination with the Invia uplight are 
particularly suitable here. 
For optimum illumination of office 
workstations, it is recommended to 
position the Invia profiles centred on 
the longitudinal axis of the desks.

linear 1800mm

Available lengths

linear 300mm

Corner
300x300mm

Overview

Luminaire

Adapter

Variants 
All luminaires are available with wide 
flood 70°, extra wide flood 90° and dif-
fuse distributions. Luminaires with wide 
flood 70° are also available as a variant 
with UGR<19.

Light colours
All Invia luminaires are available with 
light colours 2700K, 3000K, 3500K and 
4000K. Variants with tunable white 
from 2700-6500K complement the 
monochromatic luminaires.

Mounting 
You insert Invia 48V luminaires into the 
profile without tools. You can remove 
the luminaires from the profile in no 
time at all using the disassembly lever 
(supplied) to simply mount them at 
another fixing location.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Downlight 70° / 90° / difuso

Indicaciones para la 
planificación

Zonas de tránsito/línea espacial
Seleccione en este caso la distribución 
luminosa difusa y coloque la luminaria 
centrada sobre la zona de tránsito.

Iluminación general
Para obtener una iluminación lo más 
uniforme posible, lo ideal es realizar el 
cálculo con un software para el diseño 
de iluminación.
Las luminarias con una distribución 
luminosa wide flood (aprox. 70°), en su 
variante de alto rendimiento, son idea-
les para espacios altos, mientras que las 
luminarias con una distribución lumi-
nosa extra wide flood (aprox. 90°) son 
adecuadas para espacios más bajos.

Puestos de trabajo de oficina
En este caso, son especialmente ade-
cuadas las luminarias con un ángulo 
de irradiación de aprox. 70° y UGR<19, 
en combinación con un uplight Invia. 
Para lograr una iluminación óptima de 
los puestos de trabajo en la oficina, es 
aconsejable colocar los perfiles Invia en 
el centro respecto al eje longitudinal de 
los escritorios.

lineal 1800mm

Longitudes disponibles

lineal 300mm

angular
300x300mm

Visión de conjunto

Luminaria

Adaptadores

Variantes 
Todas las luminarias están disponibles 
con las distribuciones luminosas wide 
flood 70°, extra wide flood 90° y haz 
difuso. Las luminarias con la distribución 
luminosa wide flood 70° están disponib-
les, además, en la variante con UGR<19.

Temperaturas de color
Todas las luminarias Invia están 
disponibles con temperaturas de color 
de 2700K, 3000K, 3500K y 4000K. Las 
variantes con tunable white de 2700K 
a 6500K complementan a las luminarias 
monocromáticas.

Montaje
Inserte las luminarias Invia 48V en el 
perfil sin herramientas. La palanca de 
desmontaje incluida en la entrega le 
permite extraer las luminarias del perfil 
en un abrir y cerrar de ojos, y reubicar-
las en cualquier momento.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Downlight 70° / 90° / diffus

Remarques sur 
la conception

Zones de circulation/alignement 
dans la pièce
Choisissez ici une répartition de lumière 
diffuse et positionnez l’appareil d’éclai-
rage de façon centrée au-dessus des 
zones de circulation.

Éclairage général
Pour un éclairage aussi uniforme que 
possible, nous vous recommandons de 
procéder à un calcul dans un logiciel de 
conception lumière.
Les appareils d’éclairage à répartition 
de lumière Wide flood (env. 70°) en 
variante High-output conviennent 
particulièrement aux pièces de grande 
hauteur, tandis que les répartitions 
de lumière Extra wide flood (env. 90°) 
conviendront aux pièces plus basses de 
plafond.

Éclairage des postes de travail de 
bureau
Les appareils d’éclairage avec un angle 
de rayonnement d’environ 70° et un 
UGR<19 associés au Uplight Invia 
conviennent particulièrement bien 
dans ce cas. 
Pour un éclairage optimal des postes 
de travail de bureau, nous recomman-
dons de positionner les profilés Invia 
de façon centrée par rapport à l’axe 
longitudinal des bureaux.

linéaire 1 800 mm

Longueurs disponibles

linéaire 300 mm

Angle
300 x 300 mm

Vue d'ensemble

Appareil 
d'éclairage

Adaptateur

Variantes 
Tous les appareils d’éclairage peuvent 
être livrés avec les répartitions de lumi-
ère Wide flood 70°, Extra wide flood 90° 
et diffuse. Des appareils d’éclairage avec 
Wide flood 70° sont de plus disponibles 
en variantes avec UGR<19.

Couleurs de lumière
Tous les appareils d’éclairage Invia 
sont disponibles avec les couleurs de 
lumière 2 700 K, 3 000 K, 3 500 K et 
4 000 K. Des variantes avec Tunable 
white de 2 700 à 6 500 K complètent 
les appareils monochromatiques.

Montage 
Vous insérez les appareils d’éclairage 
Invia 48 V sans outil dans le profilé. Le 
levier de démontage fourni vous permet 
de les ressortir du profilé en un tour de 
main pour les monter à un autre endroit 
à tout moment.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Downlight 70° / 90° / a diffusione

Indicazioni per la 
progettazione

Aree di transito / linee dell'architet-
tura dell'ambiente
Qui scegliete la distribuzione della luce 
diffusa e posizionate gli apparecchi di 
illuminazione al centro lungo le aree di 
transito.

Illuminazione d’ambiente
Per ottenere un’illuminazione il più 
possibile uniforme l’ideale è calcolare 
l’illuminazione utilizzando un software 
per la progettazione illuminotecnica.
Gli apparecchi di illuminazione con 
distribuzione della luce wide flood 
(ca. 70°) nella variante ad alta resa sono 
particolarmente adatti agli ambienti 
più alti, mentre quelli con distribuzione 
della luce extra wide flood (ca. 90°) 
sono più adatti ad ambienti con soffitti 
più bassi.

Postazioni di lavoro
In questi casi sono particolarmente 
adatti gli apparecchi di illuminazione 
con un angolo di distribuzione di circa 
70° e un UGR<19 in combinazione con 
un uplight Invia. Per l’illuminazione 
ottimale delle postazioni di lavoro in 
ufficio si consiglia di posizionare i pro-
filati Invia in posizione centrale rispetto 
all’asse longitudinale delle scrivanie.

Lineare 1800mm

Lunghezze disponibili

Lineare 300mm

Angolare
300x300mm

Panoramica

Apparecchio di 
illuminazione

Adattatore

Varianti 
Tutti gli apparecchi di illuminazione 
sono disponibili con distribuzione della 
luce wide flood 70°, extra wide flood 90° 
e diffusa. Gli apparecchi con wide flood 
70° sono disponibili anche nella variante 
con UGR<19.

Tonalità di luce
Tutti gli apparecchi di illuminazione 
Invia sono disponibili con tonalità di 
luce 2700K, 3000K, 3500K e 4000K. 
Le varianti con tunable white da 2700-
6500K sostituiscono gli apparecchi di 
illuminazione monocromatici.

Montaggio 
Inserite senza bisogno di strumenti gli 
apparecchi di illuminazione Invia 48V 
all’interno del profilato. Con la leva per 
lo smontaggio potete estrarre in un 
attimo gli apparecchi di illuminazione 
dal profilato così da poterli fissare in un 
altro punto in qualunque momento.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Downlight 70°/90°/diffuus

Aanwijzingen voor de 
planning

Verkeerswegen/lijnenspel in de 
ruimte
Kies hier de diffuse lichtverdeling en 
positioneer de armatuur in het midden 
boven de verkeerswegen.

Basisverlichting
Voor een zo gelijkmatig mogelijke ver-
lichting voert u in het ideale geval een 
berekening in een lichtplanningssoft-
ware uit.
De armaturen met de lichtverdeling 
wide flood (ca. 70°) in de high-out-
put-variant zijn met name zeer goed 
geschikt voor hogere ruimten. Daar-
entegen zijn de lichtverdelingen extra 
wide flood (ca. 90°) prima geschikt voor 
lagere ruimten.

Werkplekken op kantoor
Hier zijn met name de armaturen met 
een stralingshoek van ca. 70° en een 
UGR<19 in combinatie met de Invia 
Uplight zeer geschikt. Voor de optimale 
verlichting van werkplekken op kantoor 
is een positionering van de Invia profie-
len in het midden van de langsas van de 
bureaus raadzaam.

Lineair 1800mm

Beschikbare lengtes

Lineair 300mm

Hoek
300x300mm

Overzicht

Lamparmatuur

Adapter

Varianten 
Alle armaturen zijn met de lichtverde-
lingen wide flood 70°, extra wide flood 
90° en diffuus leverbaar. Armaturen met 
wide flood 70° zijn bovendien beschik-
baar als variant met UGR<19.

Lichtkleuren
Alle Invia armaturen zijn leverbaar met 
de lichtkleuren 2700K, 3000K, 3500K 
en 4000K. Varianten met tunable white 
van 2700-6500K vullen de monochro-
matische armaturen aan.

Montage 
U plaatst de Invia 48V-armatuur zonder 
gereedschap in het profiel. Met de inbe-
grepen demontagehendel haalt u de 
armaturen in een handomdraai weer uit 
het profiel en kunt u deze dus te allen 
tijde op een andere plaats klikken.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Downlight 70° / 90° / diffus

Anvisningar för 
planering

Kommunikationsytor/linjeföring 
i rummet
Välj diffus ljusfördelning här och pla-
cera armaturen mitt över kommunika-
tionsytorna.

Allmänbelysning
För att belysningen ska bli så jämn som 
möjligt bör den helst beräknas med en 
programvara för ljusplanering.
Armaturer med ljusfördelningen wide 
flood (ca 70°) i high-output-varianten 
är speciellt lämpliga för rum med hög 
takhöjd, medan ljusfördelningen extra 
wide flood (ca 90°) lämpar sig mycket 
väl för rum med låg takhöjd.

Kontorsarbetsplatser
För detta lämpar sig framför allt arma-
turer med en spridningsvinkel på ca 
70° och UGR<19 i kombination med 
Invia-uplighten. 
För optimal belysning av kontorsarbets-
platser rekommenderas att Invia-pro-
filerna placeras mitt över skrivbordens 
längdaxel.

Linjär 1800mm

Tillgängliga längder

Linjär 300mm

Hörn
300x300mm

Översikt

Armatur

Adapter

Varianter 
Alla armaturer kan levereras med ljus-
fördelningarna wide flood 70°, extra 
wide flood 90° och diffus. Armaturer 
med wide flood 70° finns dessutom i en 
variant med UGR<19.

Ljusfärger
Alla Invia-armaturer kan levereras 
med ljusfärgerna 2700K, 3000K, 3500K 
och 4000K. Varianter med tunable 
white på 2700–6500K kompletterar de 
monokromatiska armaturerna.

Montering 
Invia 48V-armaturer sätts in i profilen 
utan verktyg. Med det medföljande 
demonteringsverktyget tar du snabbt 
ut armaturerna ur profilen igen och kan 
när som helst placera dem på en annan 
plats.
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Wandfluter

Übersicht

Leuchte

Adapter

linear 1800mmAusführungen

linear 300mm

Ecke
300x300mm
(nur für 
Innenecken)

Lichtfarben 
Alle Invia Leuchten sind mit den Licht-
farben 2700K, 3000K, 3500K und 4000K 
lieferbar. Varianten mit tunable white 
von 2700-6500K ergänzen die mono-
chromatischen Leuchten.

Abschatter 
Bei Einbauprofilen können abhängig  
vom Material und Oberfläche der Decke 
können in ungünstigen Fällen Streif-
lichter an der Decke entstehen. Um das 
zu verhindern können Sie die separat 
lieferbaren Abschatter an den äußeren 
Enden der Leuchte bzw. des Lichtbands 
anbringen.

Abschatter 
Bei Einbauprofilen können abhängig  
vom Material und Oberfläche der Decke 
können in ungünstigen Fällen Streif-
lichter an der Decke entstehen. Um das 
zu verhindern können Sie die separat 
lieferbaren Abschatter an den äußeren 
Enden der Leuchte bzw. des Lichtbands 
anbringen.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Wallwasher

Overview

Luminaire

Adapter

linear 1800mmVersions

linear 300mm

Corner
300x300mm
(only for inside 
corners)

Light colours
All Invia luminaires are available with 
light colours 2700K, 3000K, 3500K and 
4000K. Variants with tunable white 
from 2700-6500K complement the 
monochromatic luminaires.

Shields 
Depending on the material and surface 
of the ceiling, recessed profiles may 
cause streaks on the ceiling in unfavo-
urable cases. To prevent this, you can 
attach the separately available shields 
to the outer ends of the luminaire or 
continuous line.

Shields 
Depending on the material and surface 
of the ceiling, recessed profiles may 
cause streaks on the ceiling in unfavo-
urable cases. To prevent this, you can 
attach the separately available shields 
to the outer ends of the luminaire or 
continuous line.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Bañador de pared

Visión de conjunto

Luminaria

Adaptadores

lineal 1800mmVariantes

lineal 300mm

angular
300x300mm
(solo para 
esquinas en 
interiores)

Temperaturas de color
Todas las luminarias Invia están 
disponibles con temperaturas de color 
de 2700K, 3000K, 3500K y 4000K. Las 
variantes con tunable white de 2700K 
a 6500K complementan a las luminarias 
monocromáticas.

Reflector 
Dependiendo del material y de la super-
ficie del techo, los perfiles de montaje 
pueden dar lugar a que se produzcan 
franjas de luz en el techo en el peor de 
los casos. Para evitarlo, puede colocar 
reflectores en los extremos de la lumi-
naria o de la línea de luz. Los reflectores 
deben adquirirse por separado.

Reflector 
Dependiendo del material y de la super-
ficie del techo, los perfiles de montaje 
pueden dar lugar a que se produzcan 
franjas de luz en el techo en el peor de 
los casos. Para evitarlo, puede colocar 
reflectores en los extremos de la lumi-
naria o de la línea de luz. Los reflectores 
deben adquirirse por separado.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Appareils à faisceau mural

Vue d'ensemble

Appareils 
d'éclairage

Adaptateur

linéaire 
1 800 mm

Versions

linéaire 300 mm

Angle
300 x 300 mm
(uniquement 
pour anges  
intérieurs)

Couleurs de lumière
Tous les appareils d’éclairage Invia 
sont disponibles avec les couleurs de 
lumière 2 700 K, 3 000 K, 3 500 K et 
4 000 K. Des variantes avec Tunable 
white de 2 700 à 6 500 K complètent 
les appareils monochromatiques.

Occulteur 
Dans le cas de profilés encastrés, en 
fonction du matériau et de la surface 
du plafond, des lumières rasantes peu-
vent se former sur le plafond dans des 
conditions défavorables. Pour empêcher 
ce phénomène, vous pouvez monter 
des occulteurs, disponibles séparé-
ment, aux extrémités extérieures de 
l’appareil d’éclairage ou de la structure 
d’éclairage.

Occulteur 
Dans le cas de profilés encastrés, en 
fonction du matériau et de la surface 
du plafond, des lumières rasantes peu-
vent se former sur le plafond dans des 
conditions défavorables. Pour empêcher 
ce phénomène, vous pouvez monter 
des occulteurs, disponibles séparément, 
aux extrémités extérieures de l’appareil 
d’éclairage ou de la ligne lumineuse.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Wallwasher

Panoramica

Apparecchio di 
illuminazione

Adattatore

Lineare 1800mmVersioni

Lineare 300mm

Angolare
300x300mm
(solo per gli 
angoli interni)

Tonalità di luce
Tutti gli apparecchi di illuminazione 
Invia sono disponibili con tonalità di 
luce 2700K, 3000K, 3500K e 4000K. 
Le varianti con tunable white da 2700-
6500K sostituiscono gli apparecchi di 
illuminazione monocromatici.

Elementi di schermatura 
A seconda dei materiali e della superfi-
cie del soffitto, con i profilati da incasso 
è possibile che in alcuni casi si crei una 
luce radente sul soffitto. Per evitare 
questa evenienza potete installare 
nella parte esterna delle estremità 
dell’apparecchio di illuminazione o del 
nastro luminoso gli elementi di scher-
matura ordinabili separatamente.

Elementi di schermatura 
A seconda dei materiali e della superfi-
cie del soffitto, con i profilati da incasso 
è possibile che in alcuni casi si crei una 
luce radente sul soffitto. Per evitare 
questa evenienza potete installare 
nella parte esterna delle estremità 
dell’apparecchio di illuminazione o del 
nastro luminoso gli elementi di scher-
matura ordinabili separatamente.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Wallwasher

Overzicht

Lamparmatuur

Adapter

Lineair 1800mmUitvoeringen

Lineair 300mm

Hoek
300x300mm
(alleen voor bin-
nenhoeken)

Lichtkleuren
Alle Invia armaturen zijn leverbaar met 
de lichtkleuren 2700K, 3000K, 3500K 
en 4000K. Varianten met tunable white 
van 2700-6500K vullen de monochro-
matische armaturen aan.

Afschaduwing 
Bij inbouwprofielen kan, afhankelijk van 
het materiaal en het oppervlak van het 
plafond, in ongunstige gevallen strijk-
licht op het plafond ontstaan. Om dat 
te voorkomen, kunt u de apart leverbare 
afschaduwing aan de buitenste einden 
van de armatuur resp. de lichtlijn aan-
brengen.

Afschaduwing 
Bij inbouwprofielen kan, afhankelijk van 
het materiaal en het oppervlak van het 
plafond, in ongunstige gevallen strijk-
licht op het plafond ontstaan. Om dat 
te voorkomen, kunt u de apart leverbare 
afschaduwing aan de buitenste einden 
van de armatuur resp. de lichtlijn aan-
brengen.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Wallwashers

Översikt

Armatur

Adapter

Linjär 1800mmUtföranden

Linjär 300mm

Hörn
300x300mm
(endast för  
innerhörn)

Ljusfärger
Alla Invia-armaturer kan levereras 
med ljusfärgerna 2700K, 3000K, 3500K 
och 4000K. Varianter med tunable 
white på 2700–6500K kompletterar de 
monokromatiska armaturerna.

Avskärmning 
Beroende på takets material och yta 
kan det i ogynnsamma fall uppstå 
släpljus på taket när inbyggnadsprofiler 
används. För att förhindra detta kan 
du montera avskärmningar (levereras 
separat) på armaturens eller det linjära 
ljussystemets ytterändar.

Avskärmning 
Beroende på takets material och yta 
kan det i ogynnsamma fall uppstå 
släpljus på taket när inbyggnadsprofiler 
används. För att förhindra detta kan 
du montera avskärmningar (levereras 
separat) på armaturens eller det linjära 
ljussystemets ytterändar.
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0.50 213 138 72

Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Wandfluter

Hinweise zur Planung

Positionierung
Der Abstand von Invia Wandflutern 
zur Wand sollte ca. das 0,4 fache der 
Raumhöhe betragen. Planen Sie die 
Leuchten abstandslos als durchgehen-
des Band. 
Es empfiehlt sich, die Leuchten mit 
einer geeigneten Lichtplanungs-Soft-
ware zu planen.
Berücksichtigen Sie bei der Planung, 
dass die Leuchten nicht gekürzt werden 
können. Sie steht nur in den Längen 
von 300 und 1800mm (linear) sowie 
300x300mm (Ecke) zur Verfügung.

Eck-Wandfluter
Eck-Wandfluter sind ausschließlich für  
Innenecken konzipiert.
Für eine gute Gleichmäßigkeit ist es 
besonders wichtig, dass die Abstände 
zur Wand in stets gleich sind und dass 
der Wandabstand im angegebenen 
Bereich liegt. Bei einer Raumhöhe von 
3,00m empfiehlt sich ein Wandabstand 
von ca. 1,20m.

Beleuchtungsstärke Invia 48V Wandfluter 
Beispiel: Systemlänge 9,00m

Wandhöhe (m)

Wandabstand (m)

Mittlere Beleuch-
tungsstärke (lx)

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Wallwasher

Notes on planning

Positioning
The distance between Invia wallwashers 
and the wall should be approximately 
0.4 times the room height. Plan the 
luminaires as a continuous line without 
gaps. 
It is advisable to plan the luminaires 
with suitable lighting design software.
When planning, take into account that 
the luminaires cannot be shortened. 
They are only available in lengths of 
300mm and 1800mm (linear) and 
300x300mm (corner).

Corner wallwasher
Corner wallwashers are designed only 
for inside corners.
For good uniformity, it is particularly 
important that the distances to the 
wall are always identical and that the 
wall distance is within the specified 
range. With a room height of 3.00m, a 
wall distance of approx. 1.20m is rec-
ommended.

Illuminance Invia 48V wallwasher 
Example: System length 9.00m

Wall height (m)

Offset from wall (m)

Mean illuminance (lx)

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Bañador de pared

Indicaciones para la 
planificación

Posicionamiento
La distancia a la pared de los bañadores 
de pared Invia debería ser de aproxima-
damente 0,4 veces la altura del techo. 
Planifique las luminarias como una 
línea continua sin espacios. 
Se recomienda planificar las luminarias 
utilizando un software adecuado para 
el diseño de iluminación.
Cuando planifique, tenga en cuenta 
que no se pueden acortar las lumina-
rias. Solo están disponibles con una 
longitud de 300mm o 1800mm (lineal) 
y 300x300mm (angular).

Bañador de esquina
Los bañadores de esquina están dise-
ñados exclusivamente para su uso en 
esquinas de espacios interiores.
Para conseguir una buena uniformidad, 
es sumamente importante que las 
distancias a la pared sean siempre las 
mismas y que la distancia a la pared 
esté dentro del radio especificado. En 
un espacio con una altura de 3,00m, se 
recomienda aplicar una distancia res-
pecto a la pared de aprox. 1,20m.

Iluminancia Invia 48V Bañador de pared 
Ejemplo: Longitud del sistema 9,00m

Altura de la pared (m)

Distancia a la pared (m)

Iluminancia media (lx)

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Appareils à faisceau mural

Remarques sur la 
conception

Positionnement
La distance entre les appareils à fais-
ceau mural Invia et le mur doit être 
d’environ 0,4 fois la hauteur de pièce. 
Concevez les appareils d’éclairage sans 
écart pour former une ligne continue. 
Il est recommandé de positionner les 
appareils d’éclairage à l’aide d’un logiciel 
de conception lumière approprié.
Lors de la conception, tenez compte 
du fait que les appareils d’éclairage ne 
peuvent pas être raccourcis. Ils ne sont 
disponibles que dans les longueurs 300 
et 1 800 mm (linéaire) ainsi que 300 x 
300 mm (angle).

Appareils à faisceau mural d’angle
Les appareils à faisceau mural d’angle 
sont conçus exclusivement pour les 
angles intérieurs.
Pour une bonne uniformité, il est 
particulièrement important que les 
distances par rapport au mur soient 
identiques des deux côtés et qu’elles 
se situent dans la plage indiquée. Pour 
une hauteur de pièce de 3,00 m, nous 
recommandons une distance par rap-
port au mur d'env. 1,20 m.

Eclairement Invia 48V Appareil à faisceau mural 
Exemple : longueur du système 9,00m

Hauteur du mur (m)

Distance au mur (m)

Eclairement moyen (lx)

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Wallwasher

Indicazioni per la 
progettazione

Posizionamento
La distanza dei wallwasher Invia dalla 
parete dovrebbe essere pari a circa 
0,4 volte l’altezza dell’ambiente. Nel 
progetto considerate gli apparecchi 
non distanziati tra loro come un nastro 
continuo. 
Si consiglia di progettare gli apparecchi 
utilizzando un apposito software per la 
progettazione illuminotecnica.
Nella progettazione è necessario tenere 
conto dell’impossibilità di accorciare 
gli apparecchi. Questi sono disponibili 
solo nelle lunghezze di 300 e 1800mm 
(lineare) e di 300x300mm (angolare).

Wallwasher angolari
I wallwasher angolari sono stati pro-
gettati esclusivamente per essere utiliz-
zati negli angoli interni.
Per una buona uniformità è particolar-
mente importante che le distanze dalla 
parete siano sempre uguali e che la 
distanza dalla parete sia il più possibile 
conforme con il valore indicato. In caso 
di un ambiente alto 3,0m è consiglia-
bile una distanza dalla parete di circa 
1,20m.

Illuminamento Invia 48V wallwasher 
Esempio: lunghezza del sistema 9,00 m

Altezza della parete (m)

Distanza dalla parete (m)

Illuminamento medio (lx)

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Wallwasher

Aanwijzingen voor de 
planning

Positionering
De afstand van Invia wallwashers ten 
opzichte van de wand dient ca. 0,4 maal 
de hoogte van het vertrek te bedragen. 
Plan de armaturen zonder afstand als 
doorlopende band. 
Er wordt geadviseerd om de armaturen 
met een geschikte lichtplanningssoft-
ware te plannen.
Houd er bij de planning rekening mee 
dat de armaturen niet kunnen worden 
ingekort. Deze zijn alleen verkrijgbaar 
in de lengtes 300 en 1800mm (lineair) 
alsmede 300x300mm (hoek).

Hoek-wallwasher
Hoek-wallwashers zijn uitsluitend voor 
hoeken in de binnenruimte ontwikkeld.
Voor een goede gelijkmatigheid is het 
zeer belangrijk dat de afstanden ten 
opzichte van de wand altijd dezelfde 
zijn en dat de wandafstand in het 
opgegeven bereik ligt. Bij een hoogte 
van het vertrek van 3,00m wordt een 
wandafstand van ca. 1,20m geadvi-
seerd.

Verlichtingssterkte Invia 48V wallwasher 
Voorbeeld: Systeemlengte 9,00m

Wandhoogte (m)

Wandafstand (m)

Gemiddelde verlichtings-
sterkte (lx)

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Wallwashers

Anvisningar för 
planering

Placering
Avståndet mellan Invia wallwashers och 
väggen bör motsvara ungefär 0,4 gång-
er takhöjden. Planera armaturerna så 
att de sitter på rad utan mellanrum. 
Vi rekommenderar att armaturerna 
planeras med en lämplig programvara 
för ljusplanering.
Observera inför planeringen att arma-
turerna inte kan kapas. De finns endast 
i längder på 300 och 1800mm (linjära) 
samt 300x300mm (hörn).

Hörn-wallwasher
Hörn-wallwashers är bara avsedda för 
innerhörn.
För högsta möjliga jämnhet är det 
mycket viktigt att avståndet till väggen 
är samma hela vägen och att väggav-
ståndet ligger inom det föreskrivna 
intervallet. Vid en takhöjd på 3,00m 
rekommenderas ett väggavstånd på ca 
1,20m.

Belysningsstyrka Invia 48V wallwasher 
Exempel: Systemlängd 9,00m

Taghöjd (m)

Väggavstånd (m)

Genomsnittlig belys-
ningsstyrka (lx) 
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Uplight

Übersicht Leuchte

Adapter mit 
Leitung

Halteklammer

Hinweise zur Planung

Ausstellungen und Galerien
Ergänzen Sie Ihr Invia Lichtbandsystem 
mit Uplights und Minirail 48V Strahlern. 
Mit den Uplights senken Sie die Raum-
kontraste und hellen die Decke auf, mit 
den Minirail 48V Strahlern inszenieren 
Sie Ihre Objekte. 
 
.

Positionierung
Sie können die Leuchte ausschließlich 
im abgependelten 1800mm langen 
Invia 48V Aufbauprofil montieren. Eine 
Reduktion der verbundenen Leuchten 
ist bauseits nicht möglich.
Die Leuchte besteht aus 3 miteinander 
verbundenen Einzelleuchten, die Sie 
gleichmäßig verteilt in das Profil ein-
stecken.
Für eine optimale Lichtverteilung sollte 
der Abstand zur Decke ca. 500mm 
betragen. Geringere Abstände gehen 
zu Lasten der Gleichmäßigkeit, größere 
führen zu geringeren Beleuchtungs-
stärken. 

Lichtfarben 
Alle Invia Leuchten sind mit den Licht-
farben 2700K, 3000K, 3500K und 4000K 
lieferbar. Varianten mit tunable white 
von 2700-6500K ergänzen die mono-
chromatischen Leuchten.

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Uplight

Overview Luminaire

Adapter with 
cable

Fixing clamp

Notes on planning

Exhibitions and galleries
Supplement your Invia continuous line 
system with uplights and Minirail 48V 
spotlights. 
Uplights lower the room contrasts and 
brighten the ceiling, and Minirail 48V 
spotlights ideally illuminate objects. 
 
.

Positioning
You can only mount the luminaire in 
the suspended 1800mm long Invia 48V 
surface-mounted profile. Reducing the 
number of connected luminaires is not 
possible on site. The luminaire consists 
of 3 interconnected single luminaires 
that you insert evenly distributed into 
the profile.
For optimal light distribution, the 
distance to the ceiling should be 
around 500mm. Smaller distances are 
detrimental to the uniformity and larg-
er distances lead to lower illuminances. 

Light colours
All Invia luminaires are available with 
light colours 2700K, 3000K, 3500K and 
4000K. Variants with tunable white 
from 2700-6500K complement the 
monochromatic luminaires.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Uplight

Visión de conjunto Luminaria

Adaptador 
con cable

Pinza de 
sujeción

Indicaciones para la 
planificación

Exposiciones y galerías
Complete su sistema de línea de luz 
Invia con uplights y proyectores para 
Minirail de 48V. 
Los uplights reducen el contraste en el 
espacio e iluminan el techo, y los pro-
yectores para Minirail de 48V escenifi-
can las obras expuestas. 
 
.

Posicionamiento
Solo es posible montar la luminaria en 
un perfil de montaje de superficie sus-
pendido Invia 48V de 1800mm de largo. 
No es posible separar en obra ninguna 
de las luminarias interconectadas.
La luminaria está compuesta por tres 
luminarias individuales interconectadas, 
que se deben insertar en el perfil distri-
buidas proporcionalmente.
Para obtener una distribución luminosa 
óptima, la distancia al techo debe ser 
de aprox. 500mm. Una distancia más 
corta perjudica la uniformidad, y una 
distancia mayor da lugar a menores 
iluminancias. 

Temperaturas de color
Todas las luminarias Invia están 
disponibles con temperaturas de color 
de 2700K, 3000K, 3500K y 4000K. Las 
variantes con tunable white de 2700K 
a 6500K complementan a las luminarias 
monocromáticas.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Uplights

Vue d'ensemble Appareil 
d'éclairage

Adaptateur 
avec câble

Étrier de 
retenue

Remarques sur 
la conception

Expositions et galeries
Complétez votre structure d'éclairage 
linéaire Invia avec des Uplights et des 
projecteurs Minirail 48 V. 
Les Uplights vous permettent de réduire 
les contrastes dans la pièce et de mettre 
en lumière le plafond, tandis que les 
projecteurs Minirail 48 V vous aident 
à mettre vos objets en scène. 
 
.

Positionnement
Vous pouvez monter l’appareil d’éclai-
rage exclusivement dans le profilé Invia 
48 V pour montage apparent suspendu 
d’une longueur de 1 800 mm. Une 
réduction, sur le chantier, du nombre 
d'appareils d'éclairage reliés ensemble 
n'est pas possible.
L’appareil d’éclairage est constitué de 
3 appareils individuels reliés ensemble, 
que vous insérez avec une répartition 
uniforme dans le profilé.
Pour une répartition de lumière opti-
male, la distance par rapport au plafond 
doit être d’env. 500 mm. Des distances 
plus faibles nuisent à l’uniformité, des 
distances plus grandes entraînent des 
éclairements plus faibles. 

Couleurs de lumière
Tous les appareils d’éclairage Invia 
sont disponibles avec les couleurs de 
lumière 2 700 K, 3 000 K, 3 500 K et 
4 000 K. Des variantes avec Tunable 
white de 2 700 à 6 500 K complètent 
les appareils monochromatiques.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Uplight

Panoramica Apparecchio di 
illuminazione

Adattatore 
con cavi

Graffa di 
fissaggio

Indicazioni per la 
progettazione

Esposizioni e gallerie d’arte
Completate il vostro sistema lineare 
luminoso Invia con uplight e faretti 
Minirail 48V. 
Con gli uplight riducete i contrasti 
nell’ambiente e illuminate il soffitto, 
con i faretti Minirail 48V presentate al 
meglio gli oggetti. 
 
.

Posizionamento
Potete montare l’apparecchio di illumi-
nazione esclusivamente nel profilato 
a plafone Invia 48V sospeso lungo 
1800mm. Non è possibile la riduzione in 
sede di installazione degli apparecchi di 
illuminazione collegati.
L’apparecchio di illuminazione si com-
pone di 3 elementi singoli collegati tra 
loro che vanno inseriti nel profilato 
distribuendoli in modo uniforme.
Per una distribuzione della luce otti-
male la distanza dal soffitto dovrebbe 
essere di ca. 500mm. Una distanza 
inferiore potrebbe compromettere 
l’uniformità della distribuzione della 
luce, una distanza maggiore avrebbe 
come effetto un minore illuminamento. 

Tonalità di luce
Tutti gli apparecchi di illuminazione 
Invia sono disponibili con tonalità di 
luce 2700K, 3000K, 3500K e 4000K. 
Le varianti con tunable white da 2700-
6500K sostituiscono gli apparecchi di 
illuminazione monocromatici.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
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Uplight

Overzicht Armatuur

Adapter met 
kabel

Bevesti-
gingsklem

Aanwijzingen voor de 
planning

Expositieruimtes en galerieën
Vul uw Invia lichtlijnsysteem aan met 
uplights en Minirail 48V-spots. 
Met de uplights vermindert u de con-
trasten in de ruimte en licht u het pla-
fond op. Met de Minirail 48V-spots zet 
u uw objecten in scène. 
 
.

Positionering
U kunt de armatuur uitsluiting in het 
opgehangen 1800mm lange Invia 
48V-opbouwprofiel monteren. Een 
reductie van de verbonden armaturen is 
ter plaatse niet mogelijk.
De armatuur bestaat uit 3 met elkaar 
verbonden enkelvoudige armaturen 
die u gelijkmatig verdeeld in het profiel 
steekt.
Voor een optimale lichtverdeling dient 
de afstand ten opzichte van het pla-
fond ca. 500mm te bedragen. Kleinere 
afstanden gaan ten koste van de gelijk-
matigheid, grotere leiden tot lagere 
verlichtingssterktes. 

Lichtkleuren
Alle Invia armaturen zijn leverbaar met 
de lichtkleuren 2700K, 3000K, 3500K 
en 4000K. Varianten met tunable white 
van 2700-6500K vullen de monochro-
matische armaturen aan.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
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Uplight

Översikt Armatur

Adapter med 
ledning

Fästklämma

Anvisningar för 
planering

Utställningar och gallerier
Det linjära ljussystemet Invia kan 
kompletteras med uplights och Minirail 
48V-strålkastare. 
Med uplights sänker du kontrasterna 
i rummet och lyser upp taket, medan 
Minirail 48V-strålkastare används för 
ljussättning av föremål. 
 
.

Placering
Armaturen kan bara monteras i den 
nedpendlade, 1800mm långa påbygg-
nadsprofilen för Invia 48V. Det går inte 
att ta bort någon av de hopkopplade 
armaturerna på plats.
Armaturen består av tre hopkopplade 
armaturer som du placerar i profilen 
med jämn fördelning.
För optimal ljusfördelning bör avstån-
det till taket vara ca 500mm. Kortare 
avstånd ger sämre jämnhet och större 
avstånd leder till lägre belysningsstyrka. 

Ljusfärger
Alla Invia-armaturer kan levereras 
med ljusfärgerna 2700K, 3000K, 3500K 
och 4000K. Varianter med tunable 
white på 2700–6500K kompletterar de 
monokromatiska armaturerna.
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Übersicht
Mit dem Montageset für Minirail 
48V integrieren Sie Minirail 48V 
Leuchten in Ihr Invia System.
Das Montageset passt in alle Invia 
Profile.

ERCO 48V Leuchte für 
Minirail Stromschienen
www.erco.com/spot-
lights

Minirail 48V Stromschiene 
und Einspeisung. 
www.erco.com/minirail-48V

Montageset Minirail 48V: 
Adapterschiene 900mm
mit Befestigungsklam-
mern und 3 Knebeln (Invia 
Zubehör)

Elektrischer Adapter 
mit Anschlussleitung
(Invia Zubehör)

Invia Profil

Minirail 48V Leuchten

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Overview
The mounting kit for Minirail 48V 
enables you to integrate Minirail 
48V luminaires into your Invia 
system.
The mounting kit fits all Invia 
profiles.

ERCO 48V luminaire 
for Minirail track
www.erco.com/
spotlights

Minirail 48V track and live 
end. 
www.erco.com/minirail-48V

Electrical adapter with 
connection cable
(Invia accessory)

Invia profile

Mounting kit for Minirail 48V: 
900mm adapter bar
with fixing clips and  
3 toggles (Invia accessory)

Minirail 48V luminaires

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com
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Visión de conjunto
El kit de montaje de Minirail de 
48V le permite integrar luminarias 
para Minirail de 48V en su sistema 
Invia.
El kit de montaje es adecuado 
para todos los perfiles Invia.

Luminaria de 48V ERCO 
para raíles electrificados 
Minirail www.erco.com/
spotlights

Raíl electrificado Minirail de 
48V y alimentación. 
www.erco.com/minirail-48V

Kit de montaje para 
Minirail de 48V: adaptador 
para el raíl de 900mm 
con clemas de sujeción 
y 3 muletillas (accesorio 
Invia)

Adaptador eléctrico 
con cable de conexión
(accesorio Invia)

Perfil Invia

Luminarias para Minirail de 48V

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
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Vue d'ensemble
Avec le kit de montage pour 
Minirail 48 V, vous intégrez des 
appareils d’éclairage Minirail 48 V 
dans votre structure Invia.
Le kit de montage s’adapte à tous 
les profilés Invia.

Appareil d’éclairage 
ERCO 48 V pour rails 
conducteurs Minirail 
www.erco.com/
spotlights

Rail conducteur Minirail 
48 V et alimentation. 
www.erco.com/minirail-48V

Kit de montage Minirail 
48 V : rail adaptateur 
900 mm avec clips de 
fixation et 3 vis de 
montage (accessoires Invia)

Adaptateur électrique 
avec câble de raccorde-
ment (accessoires Invia)

Profilé Invia

Appareils d’éclairage Minirail 48 V

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Panoramica
Il set di montaggio per Minirail 
48V vi permette di integrare il 
vostro sistema Invia con apparec-
chi di illuminazione Minirail 48V.
Il set di montaggio è compatibile 
con tutti i profilati Invia.

Apparecchio di illu-
minazione ERCO 48V 
per binari elettrificati 
Minirail www.erco.com/
spotlights

Binario elettrificato a 48V 
Minirail e alimentazione. 
www.erco.com/minirail-48V

Set di montaggio Minirail 
48V: binario adattatore 
900mm con morsetti di 
fissaggio e 3 traversine 
(accessorio Invia)

Adattatore elettrico con 
cavo di collegamento 
(accessorio Invia)

Profilato Invia

Apparecchi di illuminazione Minirail 48V

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Overzicht
Met de montageset voor de 
Minirail 48V integreert u Minirail 
48V-spots in uw Invia systeem.
De montageset past in alle Invia 
profielen.

ERCO 48V armatuur voor 
Minirail-spanningsrails
www.erco.com/spotlights

Minirail 48V-spanningsrail 
en voeding. 
www.erco.com/minirail-48V

Montageset Minirail 48V: 
adapterrail 900mm
met bevestigings-
klemmen en 3 knevels 
(Invia toebehoren)

Elektrische adapter 
met aansluitkabel
(Invia toebehoren)

Invia profiel

Minirail 48V-armaturen

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Översikt
Med monteringssatsen för Mini-
rail 48V kan du installera Minirail 
48V-armaturer i ditt Invia-system.
Monteringssatsen passar i alla 
Invia-profiler.

ERCO 48V-armatur för 
Minirail strömskenor
www.erco.com/
spotlights

Minirail 48V strömskena och 
matning. 
www.erco.com/minirail-48V

Monteringssats för 
Minirail 48V: 900mm 
adapterskena med fäst-
klammer och tre vred 
(Invia-tillbehör)

Elektrisk adapter med 
anslutningsledning
(Invia-tillbehör)

Invia-profil

Minirail 48V-armaturer
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Minirail 48V Leuchten

Montageschritte
Kürzen Sie die Minirail 48V Strom-
schienen unter Berücksichtigung der 
notwendigen Einspeisung. Dies sind die 
Schritte*:
1.  5mm Bohrungen in der Minirail 48V 

Stromschiene erstellen (3/m)
2.  Leitung des elektrischen Adapters 

an der Minirail 48V Einspeisung 
anschließen.

3.  Adapter an der gewünschten Position 
in das Invia Profil einrasten.

4.  Adapterschiene an der gewünschten 
Position in das Invia Profil einrasten

5.  Einspeisung an der Minirail Strom-
schiene befestigen.

6.  Stromschiene mit den Knebeln an der 
Adapterschiene befestigen.

7. ERCO 48V Strahler einsetzen. 

* Die Montageanleitungen der verwen-
deten Bauteile beachten!

Hinweise für die Mon-
tage

Welche Bauteile benötigen Sie für 
die Montage einer Minirail Strom-
schiene im Invia Profil?
1x Montageset Minirail 48V
1x   Elektrischer Adapter mit Anschluss-

leitung
1x  Minirail 48V Stromschiene (sepa-

rat spezifizieren unter erco.com/
minirail-48V)

1x  Minirail 48V Einspeisung (Zubehör 
zur Minirail 48V Stromschiene; siehe. 
Datenblatt der Minirail 48V Strom-
schiene)

Elektrische Steuerung
Sie können die eingesetzten Leuchten 
über das Invia Lichtband schalten oder, 
wenn die Leuchten das unterstützen, 
über Casambi Bluetooth ansteuern. Das 
DALI Signal kann für Minirail 48V nicht 
genutzt werden.

Montageplanung
Sie können das Montageset für Minirail 
48V auch nachträglich in einem Invia 
System installieren.
Das Montageset für Minirail 48V 
besteht aus der Adapterschiene 
(900mm lang) sowie 3 Knebeln zur 
Befestigung der Minirail 48V Strom-
schiene.
Falls Sie eine größere Länge benötigen, 
bestellen Sie ein weiteres Montageset 
und führen die Minirail 48V Strom-
schiene ohne Unterbrechung über beide 
Adapterschienen.

Montageset  
Minirail 48V
Bestandteile

Elektrischer Adapter 
mit Anschlussleitung
(Invia Zubehör)

Montageset Minirail 48V: 
Adapterschiene 900mm
mit Befestigungsklam-
mern und 3 Knebeln

Minirail 48V Stromschie-
ne und Einspeisung. 

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Minirail 48V luminaires

Installation steps
Shorten the Minirail 48V track, taking 
into account the necessary live end. 
These are the steps*:
1.  Drill 5mm holes in the Minirail 48V 

track (3/m).
2.  Connect the lead of the electrical 

adapter to the Minirail 48V live end.
3.  Click the adapter into the Invia 

profile at the desired position.
4.  Click the adapter bar into the Invia 

profile at the desired position.
5.  Fix the live end to the Minirail track.
6.  Fix the track to the adapter bar with 

the toggles.
7. Insert ERCO 48V spotlights.

* Observe the installation instructions 
of the components used.

Notes on installation

Which components are needed for 
installing a Minirail track in the 
Invia profile?
1x Minirail 48V mounting kit
1x  electrical adapter with connection 

cable
1x  Minirail 48V track (specify separately 

at erco.com/minirail-48V)
1x  Minirail 48V live end (accessory for 

Minirail 48V track; see datasheet for 
Minirail 48V track)

Electrical control
You can switch the installed luminaires 
via the Invia continuous line or, if the 
luminaires support it, control them via 
Casambi Bluetooth. The DALI signal 
cannot be used for Minirail 48V.

Mounting planning
You can also retroactively install the 
mounting kit for Minirail 48V in an 
Invia system.
The mounting kit for Minirail 48V 
consists of the adapter bar (length 
900mm) and 3 toggles for fixing the 
Minirail 48V track.
If you require a longer length, order 
a further mounting kit and run the 
Minirail 48V track over both adapter 
bars without interruption.

Minirail 48V 
mounting kit
Components

Electrical adapter with 
connection cable
(Invia accessory)

Minirail 48V track and 
live end. 

Mounting kit for Minirail 
48V: 900mm adapter bar
with fixing clips and 3 
toggles

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com
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Luminarias para Minirail de 48V

Pasos para el montaje
Corte los raíles electrificados Minirail de 
48V teniendo en cuenta la alimentación 
necesaria. Siga los siguientes pasos*:
1.  Taladre orificios de 5mm en el raíl 

electrificado Minirail de 48V (3/m)
2.  Conecte el cable del adaptador 

eléctrico a la alimentación de Minirail 
de 48V.

3.  Inserte el adaptador en el perfil Invia 
en la posición deseada.

4.  Inserte el adaptador para el raíl en el 
perfil Invia en la posición deseada.

5.  Fije la alimentación al raíl electrifica-
do Minirail.

6.  Fije el raíl electrificado al adaptador 
para el raíl con las muletillas.

7. Coloque los proyectores de 48V ERCO. 

*Siga las instrucciones de montaje de 
los componentes utilizados.

Indicaciones para el 
montaje

¿Qué componentes necesita para 
el montaje de un raíl electrificado 
Minirail en el perfil Invia?
1 kit de montaje para Minirail de 48V
1  adaptador eléctrico con cable de 

conexión
1  raíl electrificado Minirail de 48V 

(especifíquelo por separado en erco.
com/minirail-48V)

1  alimentación para Minirail de 48V 
(accesorio del raíl electrificado 
Minirail de 48V; véase la ficha técnica 
del raíl electrificado Minirail de 48V)

Control eléctrico
Puede conmutar las luminarias ins-
taladas mediante la línea de luz Invia 
o controlarlas con Casambi Bluetooth, 
si las luminarias son compatibles con 
este sistema de control. La señal DALI 
no es compatible con Minirail de 48V.

Planificación del montaje
Puede instalar el kit de montaje para 
Minirail de 48V en un sistema Invia 
posteriormente.
El kit de montaje de Minirail de 48V 
consta de un adaptador para el raíl 
(900mm de largo) y de 3 muletillas para 
fijar el raíl electrificado Minirail de 48V.
Si necesita una longitud mayor, pida 
otro kit de montaje y coloque el raíl 
electrificado Minirail de 48V sobre 
ambos adaptadores para el raíl sin 
espacios.

Kit de montaje  
para Minirail de 48V
Componentes

Adaptador eléctrico 
con cable de conexión
(accesorio Invia)

Kit de montaje para Minirail 
de 48V: adaptador para el 
raíl de 900mm con clemas 
de sujeción y 3 muletillas

Raíl electrificado Minirail 
de 48V y alimentación. 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.
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Appareils d’éclairage Minirail 48 V

Étapes de montage
Raccourcissez les rails conducteurs 48 V 
en tenant compte de l’alimentation 
nécessaire. Voici les étapes à suivre* :
1.  Percer des trous de 5 mm dans le rail 

conducteur Minirail 48 V (3/m)
2.  Raccorder le câble de l’adaptateur 

électrique à l’alimentation Minirail 
48 V.

3.  Enclencher l’adaptateur dans le profi-
lé Invia à l’emplacement souhaité.

4.  Enclencher le rail adaptateur dans 
le profilé Invia à l’emplacement 
souhaité.

5.  Fixer l’alimentation au rail conduc-
teur Minirail.

6.  Fixer le rail conducteur au rail adap-
tateur avec les vis de montage.

7.  Mettre en place les projecteurs 
ERCO 48 V. 

* Respecter les instructions de montage 
des composants utilisés.

Remarques sur 
le montage

De quels composants avez-vous 
besoin pour le montage d’un rail 
conducteur Minirail dans le profilé 
Invia ?
1 kit de montage Minirail 48 V
1  adaptateur électrique avec câble de 

raccordement
1  rail conducteur Minirail 48 V 

(à spécifier séparément sur erco.com/
minirail-48V)

1  alimentation Minirail 48 V 
(accessoires pour rail conducteur 
Minirail 48 V ; voir fiche technique 
du rail conducteur Minirail 48 V)

Commande électrique
Vous pouvez commuter les appa-
reils d’éclairage utilisés via la ligne 
lumineuse Invia ou, si les appareils le 
prennent en charge, vous pouvez les 
piloter par Casambi Bluetooth. Le signal 
DALI ne peut pas être utilisé pour Mini-
rail 48 V.

Planification du montage
Vous pouvez même installer le kit de 
montage pour Minirail 48 V ultérieure-
ment dans un système Invia.
Le kit de montage pour Minirail 48 V est 
constitué d’un rail adaptateur (900 mm 
de long) ainsi que de 3 vis de montage 
pour la fixation du rail conducteur 
Minirail 48 V.
Si vous avez besoin d’une longueur plus 
importante, commandez un kit de mon-
tage supplémentaire et faites passer le 
rail conducteur Minirail 48 V sans inter-
ruption dans les deux rails adaptateurs.

Kit de montage 
Minirail 48 V
Composants

Adaptateur électrique 
avec câble de raccorde-
ment (accessoires Invia)

Kit de montage Minirail 
48 V : rail adaptateur 
900 mm avec clips de fixa-
tion et 3 vis de montage

Rail conducteur Minirail 
48 V et alimentation. 

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Apparecchi di illuminazione Minirail 48V

Fasi del montaggio
Accorciare i binari elettrificati a 48V 
Minirail tenendo conto dell’alimenta-
zione necessaria. Questi sono i passaggi 
da seguire*:
1.  Realizzare fori da 5mm nel binario 

elettrificato a 48V Minirail (3/m)
2.  Collegare i cavi dell’adattatore 

elettrico all’alimentazione del 
Minirail 48V.

3.  Innestare l’adattatore nella posizione 
desiderata all’interno del profilato 
Invia.

4.  Innestare il binario adattatore nella 
posizione desiderata all’interno del 
profilato Invia.

5.  Fissare l’alimentazione al binario 
elettrificato a 48V Minirail.

6.  Fissare il binario elettrificato al bina-
rio adattatore con le traversine.

7. Inserire i faretti 48V ERCO. 

*Osservare le istruzioni di montaggio 
degli elementi costruttivi impiegati!

Indicazioni per il 
montaggio

Di quali elementi costruttivi avete 
bisogno per il montaggio di un bina-
rio elettrificato Minirail nel profilato 
Invia?
1x set di montaggio Minirail 48V
1x  Adattatore elettrico con cavo di 

collegamento
1x  binario elettrificato a 48V Minirail 

(specificare singolarmente su erco.
com/minirail-48V)

1x  alimentazione per Minirail 48V 
(accessorio per binario elettrificato 
a 48V Minirail; si veda scheda tec-
nica del binario elettrificato a 48V 
Minirail)

Controllo elettrico
Potete accendere e spegnere gli appa-
recchi di illuminazione utilizzati tramite 
il sistema lineare Invia o, se gli apparec-
chi di illuminazione supportano questa 
soluzione, potete controllarli tramite 
Casambi Bluetooth. Il segnale DALI non 
può essere utilizzato per Minirail 48V.

Progettazione di montaggio
Potete installare il set di montaggio 
per binari elettrificati a 48V Minirail in 
un sistema Invia anche in un secondo 
momento.
Il set di montaggio per Minirail 48V 
si compone di un binario adattatore 
(lungo 900mm) e di 3 traversine per il 
fissaggio del binario elettrificato a 48V 
Minirail.
Qualora doveste avere bisogno di un 
binario più lungo, potete ordinare un 
altro set di montaggio e posizionare il 
binario elettrificato a 48V Minirail sui 
due binari adattatori senza interruzioni.

Set di montaggio 
Minirail 48V
Componenti

Adattatore elettrico con 
cavo di collegamento 
(accessorio Invia)

Set di montaggio Minirail 
48V: binario adattatore 
900mm con morsetti di 
fissaggio e 3 traversine

Binario elettrificato a 48V 
Minirail e alimentazione. 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Minirail 48V-armaturen

Montagestappen
Zaag de Minirail 48V-spanningsrail op 
maat met inachtneming van de nood-
zakelijke voeding. Dit zijn de stappen*:
1.  Maak boringen van 5mm in de 

Minirail 48V-spanningsrail ((3/m).
2.  Sluit de kabel van de elektrische 

adapter aan op de Minirail 
48V-voeding.

3.  Klik de adapter op de gewenste 
positie in het Invia profiel vast.

4.  Klik de adapterrail op de gewenste 
positie in het Invia profiel vast.

5.  Bevestig de voeding aan de 
Minirail-spanningsrail.

6.  Bevestig de spanningsrail met de 
knevels aan de adapterrail.

7. Plaats de ERCO 48V-spots. 

* Neem de montagehandleidingen van 
de gebruikte componenten in acht!

Aanwijzingen voor 
montage

Welke componenten heeft u 
nodig voor de montage van een 
Minirail-spanningsrail in het Invia 
profiel?
1x montageset Minirail 48V
1x  elektrische adapter met aansluit-

kabel
1x  Minirail 48V-spanningsrail 

(apart specificeren onder erco.com/
minirail-48V)

1x  Minirail 48V-voeding (toebehoren 
voor de Minirail 48V-spanningsrail; 
p. Gegevensblad van de Minirail 
48V-spanningsrail)

Elektrische regeling
U kunt de geplaatste armaturen via de 
Invia lichtlijn schakelen of, wanneer 
de armaturen dat ondersteunen, via 
Casambi Bluetooth regelen. Het DALI 
signaal kan niet worden gebruikt voor 
de Minirail 48V.

Montageplanning
U kunt de montageset voor de Minirail 
48V ook achteraf in een Invia systeem 
installeren.
De montageset voor de Minirail 48V 
bestaat uit de adapterrail (lengte 
900mm) alsmede 3 knevels voor het 
bevestigen van de Minirail 48V-span-
ningsrail.
Indien u een grotere lengte nodig hebt, 
bestelt u nog een montageset en leidt 
u de Minirail 48V-spanningsrail zonder 
onderbreking over beide adapterrails.

Montageset  
Minirail 48V
Componenten

Elektrische adapter 
met aansluitkabel
(Invia toebehoren)

Montageset Minirail 48V: 
adapterrail 900mm
met bevestigingsklemmen 
en 3 knevels

Minirail 48V-spannings-
rail en voeding. 

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Minirail 48V-armaturer

Arbetssteg vid montering
Kapa Minirail 48V-strömskenorna med 
hänsyn till den nödvändiga matningen. 
Arbetssteg*:
1.  Ta upp 5mm borrhål i Minirail 

48V-strömskenan (3/m).
2.  Anslut ledningen från den elektriska 

adaptern till matningen för Minirail 
48V.

3.  Snäpp fast adaptern på önskad plats 
i Invia-profilen.

4.  Snäpp fast adapterskenan på önskad 
plats i Invia-profilen.

5.  Sätt fast matningen på Mini-
rail-strömskenan.

6.  Sätt fast strömskenan på adapter-
skenan med vreden.

7. Sätt in ERCO 48V strålkastare. 

* Följ monteringsanvisningarna för 
delarna som används!

Monteringsanvisningar

Vilka komponenter behövs för 
montering av en Minirail strömskena 
i Invia-profilen?
1x monteringssats för Minirail 48V
1x  elektrisk adapter med anslutnings-

ledning
1x  Minirail 48V strömskena (specificeras 

separat på erco.com/minirail-48V)
1x  Minirail 48V matning (tillbehör till 

Minirail 48V strömskena; se databla-
det för Minirail 48V strömskena)

Elektrisk styrning
De monterade armaturerna kan styras 
on/off via Invia-systemet eller styras 
via Casambi Bluetooth om armaturerna 
har stöd för det. DALI-signalen kan inte 
användas för Minirail 48V.

Planering av montering
Monteringssatsen för Minirail 48V kan 
även eftermonteras i Invia-systemet.
Monteringssatsen för Minirail 48V 
består av en adapterskena (900mm 
lång) och tre vred för fastsättning av 
Minirail 48V-strömskenan.
Om du behöver en större längd kan du 
beställa ytterligare en monteringssats. 
Minirail 48V-strömskenan placeras 
då över båda adapterskenorna utan 
avbrott.

Monteringssats  
för Minirail 48V
Beståndsdelar

Elektrisk adapter med 
anslutningsledning
(Invia-tillbehör)

Monteringssats för 
Minirail 48V: 900mm 
adapterskena med fäst-
klammer och tre vred

Minirail 48V strömskena 
och matning. 
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Elektrische Installation

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical installation

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalación eléctrica

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Installation électrique

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Impianto elettrico

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Elektrische installatie

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Elinstallation



45 / 58

E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Steuerungsart Schaltkreise
Schaltbar 1

DALI 64 Adressen (analog zum DALI Bus)ch)

Casambi Bluetooth
via Casambi-DALI Gateway

4 Adressen (analog zum DALI Bus)

In diesem Kapitel finden Sie Infor-
mationen zu folgenden Punkten:
Elektrisches Zubehör
- Elektrische Verbinder
- Netzteile
- ERCO DALI Verbinder
- Casambi-DALI Gateway
Integration Casambi Bluetooth 
steuerbarer 48V Strahler
- DALI-Casambi Gateway

Planung und Installation
- Schaltbares System
- DALI ansteuerbares System
-  Casambi Bluetooth ansteuerba-

res System

Elektrische Installation

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Control Circuits
Switchable 1

DALI 64 addresses (analogue to the DALI bus)
ch)

Casambi Bluetooth
via Casambi DALI gateway

4 addresses (analogue to the DALI bus)

This section provides information 
on the following points:
Electrical accessories
- Electrical connectors
- Power supply units
- ERCO DALI connector
- Casambi DALI gateway
Integration of Casambi 
Bluetooth-controllable 48V 
spotlights
- DALI Casambi gateway

Planning and installation
- Switchable system
- DALI controllable system
-  Casambi Bluetooth-controllable 

system

Electrical installation

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Tipo de control Circuitos
Conmutable 1

DALI 64 direcciones (análogo al bus DALI)ch)

Casambi Bluetooth
mediante Casambi-DALI Gateway

4 direcciones (análogo al bus DALI)

En este capítulo encontrará 
información acerca de los 
siguientes elementos:
Accesorios eléctricos
- Conexiones eléctricas
- Fuentes de alimentación
- Conexión DALI de ERCO
- Casambi-DALI Gateway
Integración de proyectores de 
48V controlables mediante 
Casambi Bluetooth
- DALI-Casambi Gateway

Planificación e instalación
- Sistema conmutable
- Sistema controlable por DALI
-  Sistema controlable mediante 

Casambi Bluetooth

Instalación eléctrica

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Types de commande Circuits de commande
Commutable 1

DALI 64 adresses (analogue au bus DALI)ch)

Casambi Bluetooth
via Casambi-DALI Gateway

4 adresses (analogue au bus DALI)

Dans ce chapitre, vous trouve-
rez des informations sur les points 
suivants :
Accessoires électriques
- jonctions électriques
- blocs d’alimentation
- jonctions DALI ERCO
- Casambi-DALI Gateway
Intégration de projecteurs 
48 V pilotables par Casambi 
Bluetooth
- DALI-Casambi Gateway

Conception et installation
- système commutable
- système pilotable par DALI
-  système pilotable par Casambi 

Bluetooth

Installation électrique

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Modalità di comando Circuiti di commutazione
Commutabile 1

DALI 64 indirizzi (analogamente al bus DALI)ch)

Casambi Bluetooth
tramite Casambi-DALI Gateway

4 indirizzi (analogamente al bus DALI)

In questo capitolo troverete infor-
mazioni sui seguenti argomenti:
Accessori elettrici
- Connettori elettrici
- Adattatori di alimentazione
- Giunto ERCO DALI
- Casambi-DALI Gateway
Faretti 48V regolabili trami-
te integrazione con tecnologia 
Casambi Bluetooth
- DALI-Casambi Gateway

Progettazione e installazione
- Sistema a commutazione
-  Sistema comandabile tramite 

DALI
-  Sistema comandabile tramite 

Casambi Bluetooth

Impianto elettrico

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Regeltype Schakelcircuits
Schakelbaar 1

DALI 64 adressen (analoog met DALI Bus)ch)

Casambi Bluetooth
via Casambi-DALI Gateway

4 adressen (analoog met DALI Bus)

In dit hoofdstuk vindt u informa-
tie over de volgende punten:
Elektrisch toebehoren
- Elektrische verbindingsstukken
- Netvoedingen
- ERCO DALI verbindingsstukken
- Casambi-DALI Gateway
Integratie Casambi Bluetooth 
regelbare 48V-spots
- DALI-Casambi Gateway

Planning en installatie
- Schakelbaar systeem
- Via DALI regelbaar systeem
-  Casambi Bluetooth regelbaar 

systeem

Elektrische installatie

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Styrningstyp Kopplingskretsar
Styrbar on/off 1

DALI 64 adresser (analogt med DALI-bussen)ch)

Casambi Bluetooth
via Casambi-DALI-gatewayen

4 adresser (analogt med DALI-bussen)

I det här kapitlet hittar du 
information om följande:
Elektriska tillbehör
- Elektrisk förbindningsdel
- Nätaggregat
- ERCO DALI-förbindningsdel
- Casambi-DALI-gateway
Integration av 48V strålkastare 
för styrning med Casambi 
Bluetooth
- DALI-Casambi-gateway

Planering och installation
- System för styrning on/off
- System för styrning med DALI
-  System för styrning med 

Casambi Bluetooth

Elinstallation
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E Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Elektrische Adapter
Anschlussleitung

Elektrischer Verbinder
Abhängung 
Netzteile

Elektrischer Verbinder
Der elektrische Verbinder ist ein uni-
versell einsetzbares Zubehör. Nutzen 
Sie es für die Einspeisung Ihres Invia 
Systems oder für die einfache und 
werkzeuglose elektrische Verbindung 
zweier Profile.

Netzteile
Invia 48V verwendet dieselben Netz-
teile wie Minirail 48V.
Diese können an nahzu beliebiger 
Stelle montiert werden. Das ERCO 
250W Netzteil können Sie sogar mit 
einem weiteren gleichen Netzteil 
erweitern, sodass 500W Leistung ver-
fügbar sind.
Für Invia Leuchten mit tunable white 
nur die 250W Netzteile verwenden.

Pendelrohrabhängungen und 
Drahtseilabhängungen mit Bal-
dachin
Abhängungen mit Baldachin erlauben  
den einfachen Anschluss eines abge-
pendelten Invia Systems.

Elektrische Installation - Zubehör

Elektrischer Adapter für Minirail 
48V
Dieses Zubehör ermöglichte den 
einfachen Anschluss einer optionalen 
in Invia montierbaren Minirail 48V 
Stromschiene.

Anschlussleitung
Für die Pendelabhängung empfiehlt 
sich die ebenfalls als Zubehör erhält-
liche 4x2,5mm² Anschlussleitung 
(L=2500mm) mit einem Durchmesser 
von nur 7,6mm.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical adapters
Connection cable

Electrical connectors
Suspension 
Power supply units

Electrical connector
The electrical connector is a 
universally applicable accessory. 
Use it for power-feeding your Invia 
system or for the simple and tool-free 
electrical connection of two profiles.

Power supply units
Invia 48V uses the same power supply 
units as Minirail 48V.
These can be installed in almost any 
position. You can even expand the 
ERCO 250W power supply unit with 
another identical power supply unit to 
make 500W available.
For Invia luminaires with tunable 
white, only use the 250W power sup-
ply units.

Pendant tube suspensions and wire 
rope suspensions with canopy
Suspensions with canopies allow 
easy connection of a suspended Invia 
system.

Electrical installation – accessories

Electrical adapter for Minirail 48V
This accessory enables the easy 
connection of an optional Invia 
mountable Minirail 48V track.

Connection cable
For pendant suspension, we recom-
mend the 4x2.5mm² connecting cable 
(L=2500mm) with a diameter of only 
7.6mm.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Adaptador eléctrico
Cable de conexión

Conexión eléctrica
Suspensión
Fuentes de alimentación 

Conexión eléctrica
La conexión eléctrica es un accesorio 
de uso universal. Utilícela para ali-
mentar su sistema Invia o para realizar 
una conexión eléctrica de dos perfiles 
sencilla y sin herramientas.

Fuentes de alimentación
Invia 48V utiliza las mismas fuentes de 
alimentación que Minirail de 48V.
Estas fuentes se pueden instalar prác-
ticamente donde se prefiera. Incluso 
puede ampliar la fuente de alimenta-
ción ERCO de 250W con otra fuente 
de alimentación del mismo tipo para 
disponer de 500W de potencia.
Las luminarias Invia con tunable white 
solo se pueden utilizar con fuentes de 
alimentación de 250W.

Suspensiones con tubo pendular 
y con cable metálico con florón
Las suspensiones con florón permiten 
realizar una conexión sencilla de un 
sistema Invia suspendido.

Instalación eléctrica - accesorios

Adaptador eléctrico para Minirail 
de 48V
Este accesorio permite realizar una 
conexión sencilla de un raíl electrifica-
do Minirail de 48V a Invia.

Cable de conexión
Para la suspensión pendular se reco-
mienda utilizar el cable de conexión 
(L=2500mm) de 4x2,5mm², que tiene un 
diámetro de tan solo 7,6mm

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Adaptateur électrique 
Câble de raccordement

Jonction électrique
Suspensions 
Blocs d’alimentation

Jonction électrique
La jonction électrique est un acces-
soire d’utilisation universelle. Utili-
sez-le pour l’alimentation de votre 
système Invia ou pour le raccordement 
électrique aisé et sans outil de deux 
profilés entre eux.

Blocs d’alimentation
Invia 48 V utilise les mêmes blocs 
d’alimentation que Minirail 48 V.
Ces derniers peuvent être montés 
en tout endroit. Vous pouvez même 
augmenter la puissance d’un bloc 
d’alimentation ERCO 250 W au 
moyen d’un autre bloc identique 
de façon à disposer d’une puissance 
de 500 W.
Pour les appareils d'éclairage Invia 
avec Tunable white n'utiliser que les 
blocs d'alimentation 250 W.

Suspensions par tube rigide et 
suspensions par câble en acier avec 
cache-piton
Les suspensions avec cache-piton 
permettent de raccorder aisément un 
système Invia suspendu.

Installation électrique - accessoires

Adaptateur électrique pour 
Minirail 48 V
Cet accessoire permet de raccorder 
facilement un rail conducteur Minirail 
48 V optionnel pouvant être monté 
dans Invia.

Câble de raccordement
Pour la suspension, nous recomman-
dons également comme accessoire le 
câble (L=2 500 mm) de raccordement 
4x2,5 mm² d’un diamètre de seulement 
7,6 mm.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Adattatori elettrici
Cavo di collegamento

Connettore elettrico
Sospensione 
Alimentatori

Connettore elettrico
Il connettore elettrico è un accessorio 
universale. Utilizzatelo per l’alimen-
tazione del vostro sistema Invia o per 
collegare elettricamente i due profilati 
in modo semplice e senza bisogno di 
attrezzi.

Alimentatori
Il sistema Invia 48V utilizza gli stessi 
adattatori di alimentazione del 
sistema Minirail 48V,
che possono essere montati quasi 
in ogni posizione. Potete ampliare 
l’adattatore di alimentazione ERCO 
250W con un altro adattatore di 
alimentazione dello stesso tipo, 
così da ottenere 500W di potenza.
Per apparecchi di illuminazione Invia 
con tunable white impiegare solo gli 
adattatori di alimentazione da 250W.

Sospensioni a pendolo con tubo, 
sospensioni a fune con elemento 
a plafone
Le sospensioni con elemento a plafone 
permettono di collegare facilmente un 
sistema Invia a sospensione.

Installazione elettrica - accessori

Adattatore elettrico per Minirail 
48V
Questo accessorio permette di allac-
ciare elettricamente e in tutta sem-
plicità un binario elettrificato a 48V 
Minirail, disponibile per l’installazione 
opzionale nel sistema Invia.

Cavo di collegamento
Per la sospensione a pendolo si consi-
glia di utilizzare il cavo di collegamento 
(L=2500mm) a 4x2,5mm² con un dia-
metro di soli 7,6mm 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Elektrische adapter
Aansluitkabel

Elektrische verbin-
dingsstukken ophang- 
ing netvoedingen

Elektrische verbindingsstukken
Het elektrische verbindingsstuk is een 
universeel te gebruiken toebehoren. 
Gebruik het voor de voeding van uw 
Invia systeem of voor de eenvoudige, 
elektrische verbinding zonder gereed-
schap van twee profielen.

Netvoedingen
De Invia 48V gebruikt dezelfde net-
voedingen als de Minirail 48V.
Deze kunnen op vrijwel elke gewenste 
plaats worden gemonteerd. De ERCO 
250W-netvoeding kunt u zelfs met 
een ander zelfde netvoeding uitbrei-
den, zodat 500W vermogen beschik-
baar is.
Gebruik alleen de netvoedingen van 
250W voor Invia armaturen met tuna-
ble white.

Pendelbuisophangingen en staal-
draadophangingen met kap
Ophangingen met kap maken het 
eenvoudig aansluiten van een opge-
hangen Invia systeem mogelijk.

Elektrische installatie - toebehoren

Elektrische adapter voor Minirail 
48V
Dit toebehoren maakt het eenvoudige 
aansluiten mogelijk van een optio-
nele, in Invia te monteren Minirail 
48V-spanningsrail.

Aansluitkabel
Voor de pendelophanging wordt de ook 
als toebehoren verkrijgbare 4x2,5mm" 
aansluitkabel (L=2500mm) met een dia-
meter van slechts 7,6mm  geadviseerd.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Elektrisk adapter
Anslutningsledning

Elektrisk förbindningsdel
Upphäng
Nätaggregat

Elektrisk förbindningsdel
Den elektriska förbindningsdelen är 
ett universellt användbart tillbehör. 
Du kan använda den för matning till 
Invia-systemet eller för att enkelt 
sammankoppla två profiler utan 
verktyg.

Nätaggregat
Invia 48V drivs med samma 
nätaggregat som Minirail 48V.
Nätaggregatet kan monteras nästan 
var som helst. ERCO 250W nätaggre-
gat kan till och med utökas med ett 
likadant nätaggregat så att en effekt 
på 500W blir tillgänglig.
Använd endast 250W nätaggregat för 
Invia armaturer med tunable white.

Pendelrörupphäng och wireupp-
häng med takkopp
Upphäng med takkopp gör det 
enkelt att ansluta ett nedpendlat 
Invia-system.

Elinstallation – tillbehör

Elektrisk adapter för Minirail 48V
Detta tillbehör gör det enkelt att 
ansluta en Minirail 48V strömskena 
som monteras i Invia-systemet.

Anslutningsledning
För pendelrörupphänget rekommende-
ras den 4-2,5mm² anslutningsledningen 
(L=2500mm) med en diameter på 
endast 7,6mm.
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ERCO DALI Verbinder,
Casambi-DALI Gateway

ERCO DALI Verbinder
Das Invia Lichtbandsystem ist ein 
Schutzklasse III (SK III) System. Aus 
diesem Grund darf Invia nur mit 
Schutzkleinspannung betrieben wer-
den.
DALI Steuerleitungen führen keine 
Schutzkleinspannung und müssen 
deshalb wie netzspannungsführende 
Leitungen behandelt und installiert 
werden. Sie dürfen deshalb niemals 
direkt an das Invia System angeschlos-
sen werden!
Um ein Invia Lichtbandsystem den-
noch über DALI anzusteuern, müssen 
die Steuerleitungen DA zwingend über 
das Zubehör "ERCO DALI Verbinder" 
geführt werden. Dadurch können 
gefährliche Spannungen nicht in das 
System gelangen.
Die eingehenden Kontakte des DALI 
Verbinders sind wie üblich mit "DA" 
bezeichnet. Die ausgehenden Kontakte 
sowie auch die entsprechenden Kon-
takte des elektrischen Verbinders sind 
mit "SD" bezeichnet.
Der ERCO DALI Verbinder wird über 
die 48V DC Versorgung des Netzteils 
mit Spannung versorgt. Der Anschluss 
erfolgt idealerweise im oder am 48V 
Netzteil, damit die 48V Betriebs-
spannung sowie auch die "SD" Leiter 
über die 4-adrige Abschlussleitung 
(Zubehör) zum Invia System gebracht 
werden können.

Casambi-DALI Gateway
Das Invia System kann auch drahtlos 
über das Casambi-DALI Gateway 
angesteuert werden. Das Gateway 
benötigt für die Versorgungsspannung 
des DALI Busses einen eigenen Netz-
anschluss.
Beachten Sie bitte, dass auch hier 
das Zubehör "ERCO DALI Verbinder" 
zwischen Gateway und Invia System 
geschaltet werden muss. 
Das Gateway verfügt über 4 Kanäle, 
die je nach Leuchtentyp unterschied-
lich verwendet werden können.

Monochrom Leuchten
Das Casambi-DALI Gateway unter-
stützt bis zu 4 separate DALI Gruppen. 
Ein Broadcast ist ebenfalls möglich. 
Gruppieren Sie gegebenenfalls Ihre 
Leuchten.

Tunable White
Bei Leuchten mit tunable white wird 
ein Kanal für die Farbeinstellung aller 
Leuchten verwendet. Mit den übrigen 
Adressen können Sie bis zu 3 separate 
DALI-Gruppen separat dimmen.

Elektrische Installation - Zubehör

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

ERCO DALI connector,
Casambi DALI gateway

ERCO DALI connector
The Invia light structure is a safety 
class III system. For this reason, Invia 
may only be operated with safety 
extra-low voltage.
DALI control lines do not carry safety 
extra-low voltage and must therefore 
be treated and installed like mains 
voltage cables. They must therefore 
never be connected directly to the 
Invia system!
In order to still control an Invia 
light structure via DALI, the DA control 
lines must be routed via the "ERCO 
DALI connector" accessory. This pre-
vents dangerous voltages from enter-
ing the system.
The incoming contacts of the DALI 
connector are marked "DA" as usual.  
The outgoing contacts and the 
corresponding contacts of the 
electrical connector are marked "SD".
The ERCO DALI connector is supplied 
with voltage via the 48V DC supply of 
the power supply unit. The connection 
is ideally made in or on the 48V power 
supply unit so that the 48V operating 
voltage as well as the "SD" conductors 
can be brought to the Invia system 
via the 4-core termination cable 
(accessory).

Casambi DALI gateway
The Invia system can also be con-
trolled wirelessly via the Casambi DALI 
gateway. The gateway requires its own 
mains connection for supply voltage 
of the DALI bus.
Please note that the "ERCO DALI 
connector" accessory must also be 
connected here between the gateway 
and the Invia system. 
The gateway has 4 channels that can 
be used differently depending on the 
type of luminaire.

Monochrome luminaires
The Casambi DALI gateway supports 
up to 4 separate DALI groups. A 
broadcast is also possible. If necessary, 
group your luminaires.

Tunable White
For luminaires with tunable white, 
one channel is used for the colour 
setting of all luminaires. With the 
remaining addresses, you can dim up 
to 3 separate DALI groups separately.

Electrical installation – accessories

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Conexiones DALI de 
ERCO,
Casambi-DALI Gateway

Conexiones DALI de ERCO
El sistema de línea de luz Invia dispone 
de la clase de protección III (SK III). Por 
esta razón, Invia solo puede utilizarse 
con baja tensión de seguridad.
Los cables de control DALI no requie-
ren baja tensión de seguridad, por 
lo tanto, deben tratarse e instalarse 
como cables conectables a la tensión 
de red, por eso nunca deben conectar-
se directamente al sistema Invia.
Para controlar un sistema de línea de 
luz Invia mediante DALI, es necesario 
utilizar una conexión DALI de ERCO 
(accesorio) para instalar los cables de 
control DA. De este modo se evita que 
se produzcan tensiones peligrosas en 
el sistema.
Los contactos de entrada de la cone-
xión DALI están marcados con «DA», 
como es habitual. Los contactos de 
salida, así como los contactos corres-
pondientes de la conexión eléctrica, 
están marcados con «SD».
La conexión DALI de ERCO se alimenta 
a través de la fuente de alimentación 
de 48V DC. La conexión se realiza 
preferiblemente en o sobre la fuente 
de alimentación de 48V para que la 
tensión de funcionamiento de 48V y 
los conductores "SD" puedan condu-
cirse al sistema Invia a través del cable 
terminal de 4 hilos (accesorio).

Casambi-DALI Gateway
El sistema Invia se puede controlar 
además de forma inalámbrica a través 
de una Casambi-DALI Gateway. La 
gateway requiere su propia conexión 
a la red para disponer de la tensión de 
alimentación del bus DALI.
Tenga en cuenta que en este caso 
también es necesario conectar la 
conexión DALI de ERCO (accesorio) 
entre la gateway y el sistema Invia. 
La gateway dispone de 4 canales que 
se pueden utilizar de forma diferente 
dependiendo del tipo de luminaria.

Luminarias monocromáticas
La Casambi-DALI Gateway soporta 
hasta 4 grupos DALI independientes. 
También ofrece la opción de una 
transmisión amplia. Dado el caso, 
agrupe sus luminarias.

Tunable white
Con las luminarias tunable white se 
utiliza un canal para el ajuste de la 
temperatura de color de todas las 
luminarias. Con las direcciones restan-
tes podrá regular hasta 3 grupos DALI 
por separado.

Instalación eléctrica - accesorios

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Jonction DALI ERCO,
Casambi-DALI Gateway

Jonction DALI ERCO
La structure d’éclairage linéaire Invia 
est un système de classe de protection 
III (SK III). Pour cette raison, utiliser 
Invia exclusivement avec une très 
basse tension de sécurité.
Les câbles de commande DALI ne 
conduisent pas de très basse tension 
de sécurité et doivent donc être trai-
tés et installés comme des câbles de 
tension secteur. Ils ne doivent donc 
jamais être raccordés directement au 
système Invia !
Pour pouvoir tout de même piloter par 
DALI une structure d'éclairage linéaire 
Invia, les câbles de commande DALI 
doivent impérativement passer par 
l’accessoire « Jonction DALI ERCO ». 
Ainsi, aucune tension dangereuse ne 
peut entrer dans le système.
Les contacts entrants de la jonction 
DALI sont désignés comme habituelle-
ment par « DA ». Les contacts sortants 
ainsi que les contacts correspondants 
de la jonction électrique sont désignés 
par « SD ».
La jonction DALI ERCO est alimentée 
en tension par le bloc d’alimentation 
48 V DC. Procéder au raccordement 
idéalement dans ou sur le bloc d’ali-
mentation 48 V pour pouvoir amener 
la tension de service 48 V ainsi que les 
conducteurs « SD » jusqu’au système 
Invia via le câble de raccordement 
4 conducteurs (accessoires).

Casambi-DALI Gateway
Le système Invia peut aussi être piloté 
sans fil au moyen de la Casambi-DALI 
Gateway. Pour l’alimentation en ten-
sion du bus DALI, la Gateway nécessite 
son propre raccordement au secteur.
Veuillez noter que l’accessoire 
« Jonction DALI ERCO » doit ici aussi 
être monté entre la Gateway et le 
système Invia. 
La Gateway dispose de 4 canaux qui 
peuvent être utilisés différemment en 
fonction du type d’appareil d’éclairage.

Appareils d’éclairage monochromes
La Casambi-DALI Gateway prend 
en charge jusqu’à 4 groupes DALI 
distincts. Un Broadcast est également 
possible. Groupez, le cas échéant, 
vos appareils d’éclairage.

Tunable white
Pour les appareils d’éclairage avec 
Tunable white, un canal est utilisé 
pour le réglage de la couleur de tous 
les appareils d’éclairage. Les adresses 
restantes vous permettent de grader 
séparément jusqu’à 3 groupes DALI 
distincts.

Installation électrique - accessoires

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Giunto ERCO DALI,
Casambi-DALI Gateway

Giunto ERCO DALI
Il sistema lineare Invia è un sistema 
di classe di sicurezza III (SK III). Per 
questo motivo, Invia può essere ali-
mentata solo tramite bassa tensione 
di sicurezza.
Le linee di comando DALI non condu-
cono bassa tensione di sicurezza, per 
questo motivo è necessario trattarle 
e installarle come linee che trasporta-
no tensione di rete. Non devono quin-
di mai essere collegate direttamente al 
sistema Invia!
Tuttavia, per controllare il sistema 
lineare Invia tramite DALI bisogna 
necessariamente far passare le linee 
di comando DA attraverso l’accessorio 
«giunto ERCO DALI». Questo accorgi-
mento permette di evitare che tensio-
ni pericolose raggiungano il sistema.
I contatti in entrata del giunto DALI 
sono come di consueto indicati con 
«DA». I contatti in uscita, oltre ai 
rispettivi contatti del connettore 
elettrico sono indicati con «SD».
Il giunto ERCO DALI viene alimentato 
con tensione dall’alimentazione CC a 
48V dell’adattatore di alimentazione. 
Idealmente, l’allacciamento avviene 
dentro o accanto all’adattatore di 
alimentazione a 48V, in modo che la 
tensione di esercizio da 48V e anche 
i conduttori «SD » possano essere por-
tati al sistema invia tramite il cavo di 
collegamento a 4 fili (accessorio).

Casambi-DALI Gateway
Il sistema Invia può essere comandato 
anche senza fili tramite il Casam-
bi-DALI Gateway. Per la tensione di 
alimentazione del bus DALI, il gateway 
necessita di un allacciamento esclusi-
vo alla rete.
Si prega di notare che anche in questo 
caso l’accessorio «giunto ERCO DALI» 
deve essere commutato tra il gateway 
e il sistema Invia. 
Il gateway dispone di 4 canali che pos-
sono essere utilizzati per diversi scopi 
a seconda del tipo di apparecchio di 
illuminazione.

Apparecchi di illuminazione 
monocromatici
Il Casambi-DALI Gateway supporta 
fino a 4 gruppo DALI separati. È pos-
sibile anche un comando broadcast. 
All’occorrenza raggruppate i vostri 
apparecchi di illuminazione.

Tunable white
Negli apparecchi di illuminazione 
con tunable white viene utilizzato un 
canale per la regolazione del colore di 
tutti gli apparecchi di illuminazione. 
Con gli indirizzi restanti potete dim-
merare separatamente fino a 3 diversi 
gruppi DALI.

Installazione elettrica - accessori

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

ERCO DALI verbin-
dingsstuk,
Casambi-DALI Gateway 

ERCO DALI verbindingsstuk
Het Invia lichtlijnsysteem is een 
systeem van beschermingsklasse III 
(SK III). Daarom mag Invia alleen met 
minimale veiligheidsspanning worden 
gebruikt.
DALI stuurkabels geleiden geen mini-
male veiligheidsspanning en moeten 
daarom net als netspanningskabels 
worden behandeld en geïnstalleerd. 
Daarom mogen deze nooit direct op 
het Invia systeem worden aangesloten!
Om een Invia lichtlijnsysteem toch via 
DALI te regelen, moeten de stuurkabels 
DA beslist via het toebehoren "ERCO 
DALI verbindingsstuk" worden geleid. 
Daardoor kunnen gevaarlijke spanning- 
en niet in het systeem terechtkomen.
De ingaande contacten van het DALI 
verbindingsstuk zijn, zoals gebruikelijk 
met "DA" gemarkeerd. De uitgaande 
contacten alsmede ook de overeen-
komstige contacten van het elektri-
sche verbindingsstuk zijn met "SD" 
gemarkeerd.
Het ERCO DALI verbindingsstuk wordt 
via de 48V DC-voeding van de netvoe-
ding van spanning voorzien. Dit wordt 
idealiter in of aan de 48V-netvoeding 
aangesloten, zodat de 48V-bedrijfs-
spanning alsmede de "SD"-draad via de 
4-aderige aansluitkabel (toebehoren) 
naar het Invia systeem kunnen worden 
gebracht.

Casambi-DALI Gateway
Het Invia systeem kan ook draadloos 
via de Casambi-DALI Gateway worden 
geregeld. De gateway heeft voor de 
voedingsspanning van de DALI-bus 
een eigen netaansluiting nodig.
Let erop dat hier ook het toebehoren 
"ERCO DALI verbindingsstuk" tussen 
gateway en Invia systeem moet wor-
den geschakeld. 
De gateway beschikt over 4 kanalen 
die, afhankelijk van het armatuurtype, 
verschillend kunnen worden gebruikt.

Monochroom armaturen
De Casambi-DALI Gateway onder-
steunt max. 4 aparte DALI-groepen. 
Een broadcast is ook mogelijk. U kunt 
uw armaturen eventueel groeperen.

Tunable white
Bij armaturen met tunable white 
wordt één kanaal voor de kleurenin-
stelling van alle armaturen gebruikt. 
Met de overige adressen kunt u max. 3 
aparte DALI-groepen apart dimmen.

Elektrische installatie - toebehoren

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

ERCO DALI-förbind-
ningsdel,
Casambi-DALI-gateway

ERCO DALI-förbindningsdel
Det linjära ljussystemet Invia är ett 
system i skyddsklass III (SK III). Det 
betyder att Invia endast får drivas med 
skyddsklenspänning.
DALI-styrledningar leder inte 
skyddsklenspänning och måste 
därför behandlas och installeras 
som nätspänningsförande ledning-
ar. De får aldrig anslutas direkt till 
Invia-systemet!
Om du ändå vill styra ett Invia 
linjärt ljussystem med DALI måste 
DA-styrledningarna ovillkorligen dras 
via tillbehöret ”ERCO DALI-förbind-
ningsdel”. Då kan inga farliga spän-
ningar nå systemet.
De ingående kontakterna på DALI-för-
bindningsdelen är som vanligt märkta 
med ”DA”. De utgående kontakterna 
och motsvarande kontakter på den 
elektriska förbindningsdelen är märkta 
med ”SD”.
ERCO DALI-förbindningsdelen försörjs 
med spänning via nätaggregatets 48V 
DC-försörjning. I idealfallet utförs 
anslutningen i eller på 48V-nätag-
gregatet så att driftspänningen på 
48V och ”SD”-ledaren kan anslutas 
till Invia-systemet via den 4-poliga 
anslutningsledningen (tillbehör).

Casambi-DALI-gateway
Invia-systemet kan även styras 
trådlöst via Casambi-DALI-gateway-
en. Denna gateway behöver en egen 
nätanslutning för försörjningsspän-
ningen till DALI-bussen.
Observera att även tillbehöret 
”ERCO DALI-förbindningsdel” måste 
installeras mellan gatewayen och 
Invia-systemet. 
Denna gateway har fyra kanaler som 
kan användas på olika sätt beroende 
på armaturtypen.

Monokroma armaturer
Casambi-DALI-gatewayen har stöd för 
upp till fyra separata DALI-grupper. 
Det går även att använda broadcast. 
Armaturerna ska i så fall grupperas.

Tunable white
För armaturer med tunable white 
används en kanal för färginställning 
av alla armaturer. Med de övriga 
adresserna kan du ljusreglera upp till 
tre separata DALI-grupper.

Elinstallation – tillbehör
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Elektrische Installation - Netzteile planen

Passendes Netzteil 
ermitteln

75W 120W 250W

Installation Der maximale Länge der Verbindungslei-
tung Netzteil - Invia Profil ist abhängig 
von 
- Netzteil
- Querschnitt der Verbindungsleitung LC

- Länge der Stromschiene LP

Die konkreten Werte für Ihre Anwen-
dung können Sie der Tabelle entnehmen. 
Die Querschnitte sollten nicht unter-
schritten werden, da sonst der Span-
nungsabfall möglicherweise so groß 
ist, dass die angeschlossenen Leuchten 
nicht ordnungsgemäß funktionieren.   

Leistung Parallel-
schaltung

Kurzschlussfest
Überlastsicher

Durchverdrahtung Einbaumontage Aufbaumontage Mono-
chrom

Tunable 
white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Eigenschaften der verfügbaren Netzteile für die Anwendung mit Invia

250V  

50/60Hz

48V  

LC  LP 

Netzteil Invia Profil

Für unterschiedliche Anforderungen 
stehen Netzteile mit unterschiedlichen 
Leistungspaketen und Eigenschaften 
zur Verfügung.
Für Invia Leuchten mit tunable white 
nur die 250W Netzteile verwenden.

ERCO Netzteil Länge Profi-
le LP 

Maximallänge der Zuleitung LC  
bei Leitungsquerschnitt
2,5mm² 1,5mm² 1,0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (max.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (max.) 25m 15m 7,5m

250W 20m (max.) 12m 5m -

2x250W 20m (max.) 10m - -

Je nach Konstellation von Netzteilen, 
Länge des Invia Profils LP  und dem 
Querschnitt der Zuleitungsadern ändert 
sich die Maximallänge der Zuleitung 
zum Invia Profil LC. Diese Tabelle unter-
stützt Sie bei der ersten Planung - eine 
fachgerechte Überprüfung im Projekt 
ist zwingend notwendig.

Maximale Längen von 
Zuleitung und Invia Pro-
filen

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical installation – planning power supply units

Specifying a suitable 
power supply unit

75W 120W 250W

Installation The maximum length of the connection 
cable from the power supply unit to the 
Invia profile depends on: 
- the power supply unit
-  the cross section of the connection 

cable LC

- the length of the track LP

See the table for specific values for your 
application. The cross-sections should 
not be fallen below, otherwise the 
voltage drop may be so great that the 
connected luminaires will not function 
properly.   

Features of the available power supply units

250V   

50/60Hz

48V   

LC   LP

Invia profile

Power supply units with different 
wattages and features are available for 
different requirements.

ERCO power 
supply unit

Length of 
profiles LP

Maximum length of the supply cable LC  
for cable cross section
2.5mm² 1.5mm² 1.0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (max.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (max.) 25m 15m 7.5m

250W 20m (max.) 12m 5m -

2x250W 20m (max.) 10m - -

Depending on the arrangement of 
power supply units, length of the Invia 
profile LP and the cross section of the 
supply cores, the maximum length of 
the supply cable LC to the Invia profile 
will change. This table helps with initial 
planning – a professional check during 
the project is mandatory.

Maximum lengths of 
supply cable and Invia 
profiles

Power Parallel con-
nection

Short-circuit proof
Overload-proof

Through-wiring Recessed 
mounting

Surface 
mounting

Monochrome Tunable white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Power supply 
unit

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalación eléctrica - planificar las fuentes de alimentación

Determinar la fuente de 
alimentación adecuada

75W 120W 250W

Instalación La longitud máxima del cable de cone-
xión que une la fuente de alimentación 
con el perfil Invia depende de 
- la fuente de alimentación;
-  la sección transversal del cable de 

conexión LC

- la longitud del raíl electrificado LP

Consulte los valores para su aplicación 
en concreto en la tabla. Las secciones 
transversales no deben ser inferiores, 
ya que de lo contrario, podría producirse 
una caída de tensión tan importante, 
que dé lugar a que las luminarias conec-
tadas no funcionen correctamente.   

Potencia Conexión en 
paralelo

Protección contra 
cortocircuitos y 
contra sobrecarga

Cableado 
continuo

Montaje 
empotrado

Montaje de 
superficie

Monochro-
mática

Tunable white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Características de las fuentes de alimentación disponibles para su uso con Invia

250V  

50/60Hz

48V  

LC  LP 

Perfil Invia

Para satisfacer los diferentes requisitos, 
están disponibles fuentes de alimenta-
ción con varias potencias y caracterís-
ticas. Las luminarias Invia con tunable 
white solo se pueden utilizar con fuen-
tes de alimentación de 250W.

Fuente de ali-
mentación ERCO

Longitud del 
perfiles LP 

Longitud máx. del cable LC  
con secciones de cable
2,5mm² 1,5mm² 1,0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (máx.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (máx.) 25m 15m 7,5m

250W 20m (máx.) 12m 5m -

2x250W 20m (máx.) 10m - -

La longitud máxima del cable de 
alimentación que va al perfil Invia LP  
cambia dependiendo de las característi-
cas de las fuentes de alimentación, de la 
longitud del perfil Invia y de la sección 
transversal del cable LC. Esta tabla le sir-
ve como referencia en la planificación 
inicial, pero no sustituye a una revisión 
profesional del proyecto, que es absolu-
tamente imprescindible.

Longitudes máximas de 
los cables y de los per-
files Invia

Fuente de 
alimentación

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Installation électrique - concevoir les blocs d’alimentation

Déterminer le bloc d’ali-
mentation approprié

75 W 120 W 250 W

Installation La longueur maximale du câble de rac-
cordement du bloc d'alimentation du 
profilé Invia dépend : 
- du bloc d’alimentation
-  de la section du câble de raccorde-

ment LC

- de la longueur du rail conducteur LP

Vous pouvez trouver les valeurs 
concrètes pour votre application dans le 
tableau. Ne pas utiliser de sections plus 
petites, sous peine de générer une chute 
de tension importante qui empêcherait 
les appareils d’éclairage de fonctionner 
correctement.   

Puissance Montage en 
parallèle

Protégé 
contre les 

courts-circuits 
Sécurisé contre 
les surcharges

Câblage conti-
nu

Montage 
encastré

Montage 
apparent

Monochrome Tunable white

 70 W l l l

120 W l l l

250 W l l l l l l l

Caractéristiques des blocs d'alimentation pour l'utilisation avec Invia

250 V  

50/60 Hz

48 V  

LC  LP 

Bloc d’alimen-
tation

Profilé Invia

Des blocs d’alimentation de diffé-
rentes puissances et propriétés sont 
disponibles pour des exigences diverses.
Pour les appareils d'éclairage Invia avec 
Tunable white n'utiliser que les blocs 
d'alimentation 250 W.

Bloc d’alimenta-
tion ERCO

Longueur pro-
filés LP 

Longueur maximale du câble d’alimenta-
tion LC pour une section de câble de
2,5 mm² 1,5 mm² 1,0 mm²

 75 W 
10 m 70 m 40 m 25 m
20 m (max.) 60 m 35 m 25 m

120 W
10 m 35 m 20 m 10 m
20 m (max.) 25 m 15 m 7,5 m

250 W 20 m (max.) 12 m 5 m -

2 x 250 W 20 m (max.) 10 m - -

La longueur maximale LC du câble 
d’alimentation jusqu’au profilé Invia 
dépend de la configuration des blocs 
d’alimentation, de la longueur du pro-
filé Invia LP et de la section des câbles 
d’alimentation. Ce tableau vous aide 
dans le cadre de la première conception 
- il est impératif de faire contrôler le 
projet par un professionnel.

Longueurs maximales 
de l’alimentation et des 
profilés Invia

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Installazione elettrica - progettazione degli adattatori di 
alimentazione

Accertare l’adattatore di 
alimentazione adatto

75W 120W 250W

Installazione La lunghezza massima della linea di 
allacciamento tra l’adattatore di ali-
mentazione e il profilato Invia varia in 
funzione dei seguenti punti: 
- Adattatore di alimentazione
- Sezione della linea di allacciamento LC

- Lunghezza del binario elettrificato LP

I valori concreti del vostro progetto pos-
sono essere ricavati dalla tabella. Si rac-
comanda di non utilizzare dei cavi con 
sezione inferiore, poiché la caduta di 
tensione potrebbe essere tale da causare 
il malfunzionamento degli apparecchi di 
illuminazione collegati.   

Potenza Collegamento 
in parallelo

Resistenza ai 
corto circuiti
Resistenza ai 
sovraccarichi

Cablaggio 
passante

Montaggio 
a incasso

Montaggio 
a plafone

Moncromatico Tunable white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Caratteristiche degli adattatori di alimentazione disponibili per l’impiego con Invia

250V  

50/60Hz

48V  

LC  LP 

Alimentatore Profilato Invia

I nostri adattatori di alimentazione con 
caratteristiche e stadi di potenza diversi 
si prestano a vari ambiti d’utilizzo.
Per apparecchi di illuminazione Invia 
con tunable white impiegare solo gli 
adattatori di alimentazione da 250W.

Adattatore di 
alimentazione 
ERCO

Lunghezza 
profili LP 

Lunghezza massima della linea di alimen-
tazione LC in base alla sezione del cavo
2,5mm² 1,5mm² 1,0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (max.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (max.) 25m 15m 7,5m

250W 20m (max.) 12m 5m -

2x250W 20m (max.) 10m - -

In funzione della combinazione di 
adattatori di alimentazione, lunghezza 
del profilato Invia LP  e della sezione 
dei cavi di alimentazione varia anche 
la lunghezza massima della linea di 
alimentazione al profilato Invia LC. 
La presente tabella è un supporto per 
la progettazione iniziale. Una revisione 
professionale del progetto è obbliga-
toria.

Lunghezza massima della 
linea di alimentazione e 
dei profilati Invia

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Elektrische installatie - netvoedingen plannen

Geschikte netvoeding 
bepalen

75W 120W 250W

Installatie De maximale lengte van de verbindings-
kabel tussen netvoeding - Invia profiel is 
afhankelijk van 
- Netvoeding
- Diameter van de verbindingskabel LC

- Lengte van de spanningsrail LP

De concrete waarden voor uw toepas-
sing vindt u in de tabel. De diameters 
mogen niet worden onderschreden, 
omdat de spanningsval anders wellicht 
zo groot is dat de aangesloten armatu-
ren niet naar behoren functioneren.   

Vermogen Parallelscha-
keling

Kortsluitvast
Beveiligd tegen 
overbelasting

Doorbedrading Inbouwmon-
tage

Opbouwmon-
tage

Monochroom Tunable white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Eigenschappen van de beschikbare netvoedingen voor toepassing met Invia

250V  

50/60Hz

48V  

LC  LP 

Netvoeding Invia profiel

Voor verschillende vereisten zijn 
netvoedingen met uiteenlopende 
vermogenspakketten en eigenschap 
beschikbaar.
Gebruik alleen de netvoedingen van 
250W voor Invia armaturen met tuna-
ble white.

ERCO netvoe-
ding

Lengte profie-
len LP 

Maximale lengte toevoerleiding LC  
bij kabeldiameter
2,5mm² 1,5mm² 1,0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (max.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (max.) 25m 15m 7,5m

250W 20m (max.) 12m 5m -

2x250W 20m (max.) 10m - -

Afhankelijk van de constellatie van net-
voedingen, lengte van het Invia profiel 
LP  en de diameter van de aders van 
de toevoerleiding wijzigt de maximale 
lengte van de toevoerleiding naar het 
Invia profiel LC. Deze tabel ondersteunt 
u bij de eerste planning - een vakkun-
dige controle in het project is beslist 
vereist.

Maximale lengtes 
van stroomkabel en 
Invia profielen

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Elinstallation – planering av nätaggregat

Välj passande 
nätaggregat

75W 120W 250W

Installation Den maximala längden på anslutnings-
ledningen mellan nätaggregatet och 
Invia-profilen beror på 
- nätaggregatet
- anslutningsledningens area LC

- strömskenans längd LP

I tabellen anges konkreta värden för ditt 
användningsområde. Ledarareorna får 
inte underskridas, annars kan det uppstå 
ett så stort spänningsfall att de anslutna 
armaturerna inte fungerar korrekt.   

Effekt Parallell-
koppling

Kortslutningssäker
Överlastskyddad

Överkoppling Infälld 
montering

Utanpåliggande 
montering

Monokrom Tunable white

 70W l l l

120W l l l

250W l l l l l l l

Egenskaper hos tillgängliga nätaggregat för användning med Invia

250V  

50/60Hz

48V  

LC  LP 

Nätaggregat Invia-profil

Nätaggregaten finns med olika effekter 
och egenskaper för varierande krav.
Använd endast 250W nätaggregat för 
Invia armaturer med tunable white.

ERCO nät- 
aggregat

Profilernas 
längd LP 

Elkabelns maximala längd LC  
vid en ledararea på
2,5mm² 1,5mm² 1,0mm²

 75W 
10m 70m 40m 25m
20m (max.) 60m 35m 25m

120W
10m 35m 20m 10m
20m (max.) 25m 15m 7,5m

250W 20m (max.) 12m 5m -

2x250W 20m (max.) 10m - -

Beroende på nätaggregatens kon-
stellation, Invia-profilens längd LP 
och matningens ledararea uppstår 
olika maximilängder LC för elkabeln till 
Invia-profilen. Den här tabellen ger stöd 
för din planering, men en behörig fack-
man måste alltid kontrollera projektet.

Maximal längd på 
elkabel och Invia profi-
lerna
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220-240V DC
50/60Hz

48V AC

Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Elektrische Installation - Netzteile planen

Der Installationsort für das ERCO Netz-
teil mit 250W ist nahezu frei wählbar. 
Beachten Sie bei der Auswahl bitte die 
folgenden Hinweise:
-  Der Ort muss trocken sein und das 

Netzteil sollte keiner direkten Heiz-
quelle oder der Sonne ausgesetzt 
werden.

-  Die im Abschnitt Installation genann-
ten Maximalabstände und Leitungs-
querschnitte  zwischen Netzteil und 
dem Invia 48V System beachten.

-  Die Wattagen < 250W  sind nur für 
den Deckeneinbau oder den Einbau in 
einem bauseitigen Gehäuse geeignet.

Installationsort Netzteil

Netzteil erweitern (nur mit ERCO 
250W Netzteil!)
Falls eine 250W Leistung nicht ausrei-
chend sein sollte, können Sie maximal 
ein weiteres ERCO Netzteil 250W par-
allel schalten. Die ERCO Netzteile mit 
kleineren Wattagen sind nicht für Paral-
lelschaltung geeignet!
Netzteile niemals in Reihe schalten, 
da sich die Spannung in diesem Fall 
addiert. Montageanleitung des Netzteils 
unbedingt beachten!

Planungssicherheit

Gehen Sie so vor, um das passende 
Netzteil zu finden:
-  Ermitteln Sie die Anzahl der notwendi-

gen Leuchten
-  Addieren Sie deren Anschlussleistun-

gen

Auswahl Netzteil

Netzteil 75W Netzteil 120W Netzteil 250W

Lichtverteilung
(Systemleistung)

Leuchten
(Anzahl)

Länge  
Lichtband 
(m)

Leuchten
(Anzahl)

Länge  
Lichtband 
(m)

Leuchten
(Anzahl)

Länge  
Lichtband 
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

Diffus 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W) 2 3,6 3 5,4 7 12,6

Die Anschlussleistung bezieht sich auf Leuchten von 1800mm Länge und einer Licht-
farbe von 4000K / Ra82 / schaltbar. Die angegebene maximale Anzahl der Leuchten 
beinhaltet bereits die Toleranz von 10%. 
. 
Beispielrechnung für diffus abstahlende Leuchten mit je 1800mm Länge:
1.  8,5W +10% = 9,4W
2.  75W: 9,4W = 8,97 Leuchten
3.  8 Stk.  x 1800mm = 14,4m Länge des Lichtbands
Sie können 8 diffus abstrahlende Leuchten an einem Netzteil mit 75W anschließen 
und erreichen damit eine Systemlänge von 14,4m

-  Addieren Sie für zukünftige Ände-
rungen mindestens die Leistung einer 
weiteren Leuchte hinzu. Schlagen Sie 
noch ca. 10% für eventuelle Toleran-
zen auf den errechneten Wert auf

-  Wählen Sie das Netzteil mit der 

nächsthöheren Leistung
-  Um einen Überblick zu erhalten, 

wie viele Leuchten über ein Netzteil 
betrieben werden können, beachten 
Sie die nebenstehende Tabelle

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical installation – planning power supply units

The installation location for the 250W 
ERCO power supply unit is almost freely 
selectable. Please note the following 
when making your selection:
-  The location must be dry and the 

power supply unit should not be 
exposed to a direct heat source or the 
sun.

-  Observe the maximum distances and 
cable cross sections between the power 
supply unit and the Invia 48V system, 
as specified in the Installation section.

-  Wattages below 250W are only suitable 
for ceiling recessing or installation in 
on-site enclosures.

Installation location for 
power supply unit

Expanding the power supply unit 
(only with ERCO 250W power supply 
unit!)
If 250W power is not sufficient, you can 
connect a maximum of one additional 
ERCO 250W power supply unit in 
parallel. ERCO power supply units with 
lower wattages are not suitable for 
parallel connection.
Never connect power supply units in 
series as the voltage will add up in this 
case. Ensure you follow the installation 
instructions for the power supply unit.

Planning security

Selecting the power 
supply unit

G Proceed as follows to find the right 
power supply unit:
-  Determine the number of luminaires 

required
-  Add up their connected loads
-  Add at least the wattage of one 

Power supply unit 70W Power supply unit 120W Power supply unit 250W

Light distribution 
(power consump-
tion) 

Luminaires 
(quantity)

Length of  
light structure   
(m)

Luminaires 
(quantity)

Length of  
light structure   
(m)

Luminaires 
(quantity)

Length of  
light structure  
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17.3W)

3 5.4 6 10.8 13 23.4

Wide flood
Extra wide flood 
(26.7W)

2 3.6 4 7.2 8 14.4

Diffus 
(8.5W) 8 14.4 12 21.6 26 46.8

Wallwash  
(30W)

2 3.6 3 5.4 7 12.6

The connected load refers to luminaires of 1800mm length and a light colour of 
4000K / CRI 82 / switchable. The specified maximum number of luminaires already 
includes the tolerance of 10%. 
 
Example calculation for diffuse distribution luminaires each with length 1800mm: 
1. 8.5W +10% = 9.4W 
2. 75W: 9.4W = 8.97 luminaires 
3. 8 pcs. x 1800mm = 14.4m continuous line length 
You can connect 8 diffuse distribution luminaires to a 75W power supply unit and 
thus achieve a system length of 14.4m.

additional luminaire for future 
changes. Add approx. 10% for possible 
tolerances to the calculated value

-  Select the power supply unit with the 
next higher wattage

-  To gain an overview of how many 

luminaires can be operated on one 
power supply unit, please refer to the 
adjacent table

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalación eléctrica - planificar las fuentes de alimentación

El lugar de instalación de la fuente de 
alimentación ERCO de 250W se puede 
elegir casi con total libertad. Tenga en 
cuenta las siguientes indicaciones cuan-
do elija el lugar:
-  Debe ser un lugar seco y la fuente de 

alimentación no debe estar expuesta 
a la radiación térmica directa, por 
ejemplo, del sol.

-  Deben tenerse en cuenta las distancias 
máximas y las secciones transversales 
del cable entre la fuente de alimenta-
ción y el sistema Invia 48V que se espe-
cifican en el apartado «Instalación».

-  Los voltajes <250W solo son adecua-
dos para el empotramiento en el techo 
o en un cuerpo disponible en obra.

Lugar de instalación de 
la fuente de alimenta-
ción

Añadir otra fuente de alimentación 
(solo fuente de alimentación ERCO 
de 250W)
Si la potencia de 250W no es suficiente, 
puede conectar en paralelo, como máxi-
mo, otra fuente de alimentación ERCO 
de 250W. Las fuentes de alimentación 
ERCO con voltajes inferiores no son 
aptas para la conexión en paralelo.
Nunca conecte las fuentes de alimen-
tación en serie, ya que, si lo hace, se 
sumarán los voltajes. Siga siempre las 
instrucciones de montaje de la fuente 
de alimentación.

Seguridad de planifi-
cación

Selección de la fuente 
de alimentación

Proceda del siguiente modo para 
encontrar la fuente de alimentación 
adecuada:
-  Determine la cantidad necesaria de 

luminarias
-  Sume las potencias instaladas de las 

luminarias

Fuente de alimentación 70W Fuente de alimentación 120W Fuente de alimentación 250W

Distribución lumi-
nosa 
(potencia del sis-
tema) 

Luminarias 
(cantidad)

Longitud de la 
línea de luz  
(m)

Luminarias 
(cantidad)

Longitud de la 
línea de luz  
(m)

Luminarias 
(cantidad)

Longitud de la 
línea de luz  
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

Diffuso 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W) 2 3,6 3 5,4 7 12,6

La potencia instalada se refiere a las luminarias de 1800mm de longitud y una tem-
peratura de color de 4000K / CRI 82 / conmutables. La cantidad máxima de luminarias 
indicada tiene en cuenta un margen de tolerancia del 10%. 
 
Ejemplo de cálculo para luminarias de haz difuso y 1800mm de longitud: 
1. 8,5W +10% = 9,4W 
2. 75W: 9,4W = 8,97 luminarias 
3. 8 luminarias x 1800mm = 14,4m de longitud de la línea de luz 
Puede conectar ocho luminarias de haz difuso a una fuente de alimentación de 75W 
para conseguir un sistema de 14,4m de longitud.

-  Añada al menos la potencia de una 
luminaria más por si hubiera cambios 
en el futuro. Añada al valor calculado 
aproximadamente un 10% por si se 
dieran diferencias de tolerancia

-  Seleccione la fuente de alimentación 
con la siguiente potencia más alta

-  Consulte la tabla de la izquierda para 
saber cuántas luminarias pueden 
funcionar con una misma fuente de 
alimentación.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Installation électrique - concevoir les blocs d’alimentation

Le lieu d’installation du bloc d’alimen-
tation ERCO 250 W peut être choisi 
presque librement. Tenez compte, lors du 
choix, des remarques suivantes :
-  le lieu doit être sec et le bloc d’alimen-

tation ne doit pas être exposé à une 
source de chaleur directe ou au soleil.

-  respecter les distances et sections de 
câble maximales entre le bloc d’alimen-
tation et le système Invia 48 V men-
tionnées dans la partie Installation.

-  les puissances < 250W ne conviennent 
que pour le montage encastré au 
plafond ou dans un boîtier fourni par 
le client.

Lieu d’installation du 
bloc d’alimentation

Étendre le bloc d’alimentation 
(uniquement avec un bloc d’alimen-
tation ERCO 250 W !)
Si une puissance de 250 W ne suffit 
pas, vous pouvez brancher en parallèle 
au maximum un bloc d’alimentation 
ERCO 250 W supplémentaire. Les blocs 
d’alimentation ERCO de plus petites 
puissances ne sont pas conçus pour le 
montage en parallèle !
Ne jamais brancher en série, car les ten-
sions s’additionnent dans ce cas. Obser-
ver impérativement les instructions de 
montage du bloc d’alimentation !

Sécurité de conception

Sélection bloc 
d’alimentation

Procédez comme suit pour trouver le 
bloc d’alimentation approprié :
-  déterminez le nombre d’appareils 

d’éclairage nécessaire
-  additionnez leurs puissances de 

raccordement
-  pour les futures modifications, ajoutez 

Bloc d’alimentation 70 W Bloc d’alimentation 120 W Bloc d’alimentation 250 W

Répartition de 
lumière (puissance 
système) 

Appareils 
d'éclairage 
(nombre)

Longueur lig-
ne lumineuse  
(m)

Appareils 
d'éclairage 
(nombre)

Longueur lig-
ne lumineuse  
(m)

Appareils 
d'éclairage 
(nombre)

Longueur lig-
ne lumineuse  
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

Diffus 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W) 2 3,6 3 5,4 7 12,6

La puissance connectée se rapporte aux appareils d’éclairage de 1 800 mm de long et 
d’une couleur de lumière de 4 000K / IRC 82 / commutable. Le nombre maximum  
d'appareils d'éclairage inclut déjà la tolérance de 10 %. 
 
Exemple de calcul pour des appareils d’éclairage à rayonnement diffus d'une longueur 
de 1 800 mm chacun : 
1. 8,5 W +10 % = 9,4 W 
2. 75 W : 9,4 W = 8,97 appareils d’éclairage 
3. 8 unités x 1 800 mm = 14,4m de longueur pour la ligne lumineuse. Vous pouvez 
raccorder 8 appareils d’éclairage à rayonnement diffus à un bloc d’alimentation de 75 
W et réaliser ainsi une longueur de système de 14,4 m.

au moins la puissance d’un appareil 
d’éclairage supplémentaire. Ajoutez 
encore environ 10 % de tolérance à la 
valeur calculée

-  choisissez le bloc d’alimentation 
ayant la puissance immédiatement 
supérieure

-  observez le tableau ci-contre pour 
savoir combien d’appareils d’éclai-
rage peuvent fonctionner via un bloc 
d’alimentation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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Installazione elettrica - progettazione degli adattatori di 
alimentazione

L’adattatore di alimentazione ERCO da 
250W è praticamente installabile dovun-
que. Nella vostra scelta tenete in consi-
derazione le seguenti indicazioni:
-  Il luogo deve essere asciutto e l’adatta-

tore di alimentazione non deve essere 
esposto direttamente a fonti di calore 
o al sole.

-  Osservare le distanze massime e le 
sezioni dei cavi, tra l’adattatore di 
alimentazione e il sistema Invia 48V, 
indicate alla sezione «Installazione».

-  Le potenze < 250W sono adatte esclu-
sivamente per l’incasso a soffitto o 
l’incasso in un corpo in sede di instal-
lazione.

Luogo di installazione 
dell’adattatore di 
alimentazione

Ampliamento dell’adattatore di ali-
mentazione (solo con adattatore di 
alimentazione ERCO da 250W!)
Nei casi in cui una potenza di 250W non 
sia sufficiente, è possibile collegare in 
parallelo un massimo di un altro adat-
tatore di alimentazione ERCO 250W. Gli 
adattatori di alimentazione ERCO con 
potenza inferiore non sono adatti per il 
collegamento in parallelo!
Gli adattatori di alimentazione non 
devono in nessun caso essere collegati 
in serie, poiché ne conseguirebbe la 
somma della tensione. Osservare sempre 
le istruzioni di montaggio dell’adattato-
re di alimentazione!

Sicurezza di progetta-
zione

Scelta dell’adattatore di 
alimentazione

Procedere come di seguito per trovare 
l’adattatore di alimentazione adatto:
-  Rilevare il numero di apparecchi di 

illuminazione necessari
-  Sommare le loro potenze di illumi-

nazione
-  Aggiungere la potenza di almeno un 

altro apparecchio di illuminazione per 

Alimentatore 70W Alimentatore 120W Alimentatore 250W

Distribuzione della 
luce (potenza del 
sistema) 

Apparecchi 
(numero)

Lunghezza  
sistema 
lineare (m)

Apparecchi 
(numero)

Lunghezza  
sistema 
lineare 
(m)

Apparecchi 
(numero)

Lunghezza  
sistema 
lineare 
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

A Diffusione 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W) 2 3,6 3 5,4 7 12,6

La potenza di illuminazione si riferisce ad apparecchi di illuminazione lunghi 1800mm 
e con tonalità di luce da 4000K / CRI 82 / commutabili. Il numero massimo di apparec-
chi di illuminazione indicato tiene già conto della tolleranza del 10%. 
Esempio di calcolo per apparecchi di illuminazione lunghi 1800mm con luce diffusa e 
irradiante: 
1. 8,5W +10% = 9,4W 
2. 75W: 9,4W = 8,97 apparecchi di illuminazione 
3. 8 pz. x 1800mm = lunghezza del sistema lineare 14,4m 
Potete collegare 8 apparecchi di illuminazione con luce diffusa e irradiante a un adat-
tatore di alimentazione da 75W e raggiungere così una lunghezza totale del sistema 
di 14,4m.

far fronte alle eventuali modifiche 
future. Aggiungete ancora un altro 
5% di potenza circa per eventuali tol-
leranze sul valore calcolato

-  Scegliere l’adattatore di alimentazione 
con lo stadio di potenza immediata-
mente superiore

-  Per farvi un’idea di quanti apparecchi 

di illuminazione possono essere ali-
mentati da un adattatore di alimen-
tazione, date uno sguardo alla tabella 
qui a fianco

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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Elektrische installatie - netvoedingen plannen

De installatieplaats voor de ERCO net-
voeding met 250W kan vrijwel naar 
wens worden gekozen. Neem bij de 
selectie de volgende aanwijzingen in 
acht:
-  De plaats moet droog zijn en de 

netvoeding mag niet aan een directe 
warmtebron of de zon worden 
blootgesteld.

-  De in de paragraaf Installatie genoem-
de maximale afstanden en kabeldiame-
ters tussen de netvoeding en het Invia 
48V-systeem moeten in acht worden 
genomen.

-  De wattages < 250W zijn alleen voor 
plafondinbouw of inbouw in een 
behuizing op locatie geschikt.

Installatieplaats 
netvoeding

Netvoeding uitbreiden (alleen met 
ERCO 250W-netvoeding)
Mocht een vermogen van 250W niet 
voldoende zijn, dan kunt u maximaal 
een andere ERCO netvoeding van 250W 
parallel schakelen. De ERCO netvoe-
dingen met lagere wattages zijn niet 
geschikt voor parallelschakeling!
Schakel netvoedingen nooit in serie, 
omdat de spanning in dit geval wordt 
opgeteld. Het is verplicht om de mon-
tagehandleiding van de netvoeding in 
acht te nemen!

Een veilige planning

Selectie netvoeding Ga als volgt te werk om de passende 
netvoeding te vinden:
-  Bereken het aantal benodigde arma-

turen
-  Tel hun aansluitvermogens op
-  Tel voor de toekomstige wijzigingen 

ten minste het vermogen van een 
andere armatuur daarbij op. Tel nog 

Netvoeding 70W Netvoeding 120W Netvoeding 250W

Lichtverdeling 
(Systeemvermo-
gen) 

Armaturen 
(Aantal)

Lengte licht-
lijn  
(m)

Armaturen 
(Aantal)

Lengte licht-
lijn  
(m)

Armaturen 
(Aantal)

Lengte licht-
lijn  
(m)

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

Diffuus 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W)

2 3,6 3 5,4 7 12,6

Het aansluitvermogen heeft betrekking op armaturen met een lengte van 1800mm en 
een lichtkleur van 4000K/CRI 82/schakelbaar. Het opgegeven maximale aantal armatu-
ren beschikt reeds over de tolerantie van 10%. 
 
Voorbeeldberekening voor armaturen met een diffuus lichtaandeel met telkens een 
lengte van 1800mm: 
1. 8,5W +10% = 9,4W 
2. 75W: 9,4W = 8,97 armaturen 
3. 8 stks. x 1800mm = 14,4m lengte van de lichtlijn 
U kunt 8 armaturen met een diffuus lichtaandeel op één netvoeding met 75W aanslu-
iten en bereikt daarmee een systeemlengte van 14,4m.

een toeslag van ca. 5% voor eventuele 
toleranties bij de berekende waarde op

-  Kies de netvoeding met het volgende 
hogere vermogen

-  Zie de tabel hiernaast om een over-
zicht te krijgen hoeveel armaturen 
via één netvoeding kunnen worden 
gebruikt

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
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Elinstallation – planering av nätaggregat

ERCO nätaggregat på 250W kan installe-
ras på i stort sett vilken plats som helst. 
Tänk på följande när du väljer installa-
tionsplats:
-  Platsen ska vara torr och nätaggrega-

tet får inte utsättas för någon direkt 
värmekälla eller solljus.

-  Observera de ledarareor och maximala 
avstånd mellan nätaggregatet och 
Invia 48V-systemet som anges i instal-
lationsavsnittet.

-  Effekttal under 250W är endast lämp-
liga för infällning i tak eller montering 
i höljen som tillhandahålls på plats.

Installationsplats för 
nätaggregat

Utökning av nätaggregat (endast 
med 250W nätaggregat från ERCO)
Om det inte räcker med en effekt på 
250W kan du parallellkoppla ytterligare 
högst ett ERCO nätaggregat på 250W. 
ERCO nätaggregat med lägre effekttal är 
inte lämpliga för parallellkoppling!
Nätaggregat får aldrig seriekopplas, 
eftersom det innebär att spänningen 
adderas. Följ alltid monteringsanvis-
ningen för nätaggregatet!

Planeringssäkerhet

Val av nätaggregat Gör så här för att hitta ett lämpligt 
nätaggregat:
-  Bestäm hur många armaturer som 

behövs.
-  Addera deras anslutningseffekter.
-  Lägg till effekten hos minst en extra 

armatur för framtida förändringar. 
Lägg på ytterligare ca 5% för en 

Nätaggregat 70W Nätaggregat 120W Nätaggregat 250W

Ljusfördelning 
(systemeffekt) 

Armaturer 
(antal)

Längd linjärt 
ljussystem (m) 

Armaturer 
(antal)

Längd linjärt 
ljussystem (m) 

Armaturer 
(antal)

LLängd linjärt 
ljussystem (m) 

Wide flood  
(UGR<19) 
(17,3W)

3 5,4 6 10,8 13 23,4

Wide flood
Extra wide flood 
(26,7W)

2 3,6 4 7,2 8 14,4

Diffus 
(8,5W) 8 14,4 12 21,6 26 46,8

Wallwash  
(30W) 2 3,6 3 5,4 7 12,6

Anslutningseffekten avser armaturer med längden 1800mm och ljusfärgen 4000K/CRI 
82/styrbar on/off. Det angivna maximala antalet armaturer inbegriper redan en tole-
rans på 10%. 
 
Beräkningsexempel för armaturer med diffus ljusspridning och längden 1800mm: 
1. 8,5W +10% = 9,4W 
2. 75W: 9,4W = 8,97 armaturer 
3. 8 st. x 1800mm = linjärt ljussystem med längden 14,4m 
Du kan ansluta 8 armaturer med diffus ljusspridning till ett nätaggregat på 75W, vilket 
ger en systemlängd på 14,4m.

eventuell tolerans för det beräknade 
värdet.

-  Välj ett nätaggregat med nästa högre 
effekt.

-  Tabellen nedan ger en översikt över 
antalet armaturer som kan drivas från 
ett nätaggregat.
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.
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-  Die Einspeisung erfolgt über das 
Zubehör "Elektrischer Verbinder" und 
kann von oben oder auf der Stirnseite 
erfolgen. 

-   Sie können die Leitung beim Aufbau-
profil über den oberen Teil des Profils 
führen.

-  Falls Sie eine Pendelrohrabhängung 
verwenden, muss die Einspeiseöff-
nung direkt unter der Abhängung 
sein. Damit verhindern Sie, dass die 
Leitung abknickt.

-  Verwenden Sie den elektrischen Ver-
binder auch als Kupplung für die Ver-
längerung von Profilen  oder Montage 
von Eck-Profilen.

Polarität
Obwohl es sich um ein Gleichstromsys-
tem handelt, gibt es bei elektrischen 
Verbindern keine Polung, die zu beach-
ten ist. Invia 48V Leuchten stellen 
sich automatisch auf die anliegende 
Polarität ein. 

Ausnahmen
-  Beachten Sie die Polarität bei der Par-

allelschaltung von maximal zwei ERCO 
250W Netzteilen!

-  Bei dem DALI Verbinder die Polarität 
ebenfalls beachten.

Montageposition

Elektrische Installation - Elektrischer Verbinder

Montageposition
Prinzipiell können die elektrischen Ver-
binder bzw. Adapter an beliebiger Stel-
le in das Profil gesteckt werden. Falls 
Leuchten montiert werden sollen, müs-
sen die grau markierten Bereiche frei 
bleiben, da die Leuchten sonst nicht an 

Stoßstelle
Stecken Sie den elektrische Verbinder 
an der Stoßstelle in das Profil ein und 
beachten Sie dabei die Pfeilmarkierung 
auf der Abdeckung.

Galvanische Trennung
Wenn Sie mehrere Netzteile verwen-
den wollen oder Ring-Topologien in 
DALI Systemen vermeiden wollen, 
müssen Sie das System an einer Stoß-
stelle galvanisch trennen. Lassen Sie 
Sie dazu den elektrischen Verbinder 
an einer Stoßstelle weg und speisen 
gegebenenfalls hinter der Stoßstelle 
neu ein. 

 Elektrischer Verbinder

Elektrischer Verbinder

Leuchte 300mm Eckleuchte 300mm

der gewünschten Position montiert wer-
den können.

Die 300mm Leuchte und der elektrische 
Verbinder können nicht am selben Ende 
eines Invia Systems eingesteckt werden.

Leuchte 1800mm Leuchte 300mm

ERCO Invia 48V Planning Aid
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-  Power feed is made via the "Electrical 
connector" accessory and can be 
made from above or on the front side. 

-   You can run the cable over the upper 
part of the profile when using the 
surface-mounted profile.

-  If you are using a pendant tube sus-
pension or a wire rope suspension 
with cable gland, the hole for the 
connection cable must be direct-
ly below the suspension. This will 
prevent the cable from kinking.

-  Use the electrical connector also as 
a coupling for extending profiles or 
mounting corner profiles.

Polarity
Although it is a DC system, there is no 
polarity to be observed with electrical 
connectors. Invia 48V luminaires 
automatically adjust to the polarity 
applied. 

Exceptions
-  Observe the polarity when connecting 

a maximum of two ERCO 250W power 
supply units in parallel!

-  Also observe the polarity of the DALI 
connector.

Mounting position

Electrical installation – electrical connector

Mounting position
In principle, the electrical connectors 
and adapters can be plugged into the 
profile at any position. If luminaires 
are to be installed, the areas marked in 
grey must remain free, otherwise the 

Joint
Insert the electrical connector into 
the profile at the joint, observing the 
arrow marking on the cover.

Galvanic isolation
If you want to use several power 
supply units or avoid ring topologies 
in DALI systems, you must galvanically 
isolate the system at a junction. To do 
this, leave out the electrical connector 
at a joint, and if necessary, feed in 
again behind the joint. 

Electrical connectors

Electrical connectors

Luminaire 300mm

Luminaire 1800mm

Corner luminaire 300mm

luminaires cannot be mounted in the 
desired position.

The 300mm luminaire and the electrical 
connector cannot be plugged into the 
same end of an Invia system.

Luminaire 300mm

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com
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-  La alimentación se lleva a cabo 
a través de la conexión eléctrica 
(accesorio) por la parte superior o por 
la cara frontal. 

-   Puede conducir el cable por la parte 
superior del perfil de montaje de 
superficie.

-  Si utiliza una suspensión con tubo 
pendular o una suspensión de cable 
con opción de alimentación, el orificio 
para la alimentación debe estar justo 
debajo de la suspensión. De este modo 
evitará que el cable se doble.

-  Utilice la conexión eléctrica como 
acoplamiento para la prolongación 
de perfiles o el montaje de perfiles 
angulares.

Polaridad
Aunque se trata de corriente continua, 
no es necesario tener en cuenta la pola-
ridad en las conexiones eléctricas. Las 
luminarias Invia 48V se ajustan automá-
ticamente a la polaridad determinada. 

Excepciones
-  Tenga en cuenta la polaridad cuando 

conecte un máximo de dos fuentes 
de alimentación ERCO de 250W en 
paralelo.

-  Tenga en cuenta la polaridad también 
en las conexiones DALI.

Posición de montaje

Instalación eléctrica - conexión eléctrica

Posición de montaje
En principio, es posible insertar las 
conexiones eléctricas o los adaptadores 
eléctricos en cualquier lugar del perfil. 
En caso de que se deban montar lumi-
narias, deben quedar libres las partes 
marcadas en gris, porque, de lo contra-

Unión entre perfiles
Introduzca en el perfil la conexión 
eléctrica de la unión entre perfiles, 
teniendo en cuenta la flecha que se 
encuentra en la cubierta.

Aislamiento galvánico
Si desea utilizar varias fuentes de ali-
mentación o evitar cualquier topología 
de circuitos cerrados en los sistemas 
DALI, debe aislar el sistema galváni-
camente en una unión entre perfiles. 
Para aislar el sistema, prescinda de la 
conexión eléctrica en una unión entre 
perfiles y, dado el caso, reconduzca la 
alimentación por detrás de la unión 
entre perfiles. 

Conexión eléctrica

Conexión eléctrica

rio, no se podrán montar las luminarias 
en la posición deseada.

Luminaria de 300mm Luminaria de esquina 300mm

La luminaria de 300 mm y la conexi-
ón eléctrica no pueden enchufarse en el 
mismo extremo de un sistema Invia.

Luminaria de1800mm Luminaria de 300mm

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

 

-  L’alimentation est réalisée au moyen 
de l’accessoire « Jonction électrique » 
et peut se faire par le haut ou sur la 
face avant. 

-   Dans le cas du profilé apparent, vous 
pouvez faire passer le câble par la 
partie supérieure de ce dernier.

-  Si vous utilisez une suspension par 
tube rigide ou une suspension par 
câble en acier avec passage de câbles, 
e trou pour le câble doit se trouver 
directement sous la suspension. Vous 
empêchez ainsi que le câble ne soit 
plié.

-  Utilisez la jonction électrique égale-
ment comme jonction pour rallonger 
des profilés ou monter des profilés 
d’angle.

Polarité
Bien qu’il s’agisse d’un système à cou-
rant continu, les jonctions électriques 
ne présentent pas de polarité à res-
pecter. Les appareils d’éclairage Invia 
48 V se règlent automatiquement sur la 
polarité existante. 

Exceptions
-  Veillez à la polarité en cas de branche-

ment en parallèle de deux blocs d’ali-
mentation ERCO 250 W au maximum !

-  Veillez également à la polarité dans le 
cas de la jonction DALI.

Position de montage

Installation électrique - jonction électrique

Position de montage
En principe, les jonctions électriques 
ou adaptateurs peuvent être insérés 
à tout endroit du profilé. Si des appa-
reils d’éclairage doivent être mon-
tés, les zones marquées en gris doivent 
rester libres sous peine de ne pas 

Jonction
Insérez la jonction électrique dans le 
profilé au niveau de la connexion entre 
modules et observez, ce faisant, la 
flèche marquée sur le recouvrement.

Isolation galvanique
Si vous souhaitez utiliser plusieurs 
blocs d’alimentation ou éviter les topo-
logies en anneau dans les systèmes 
DALI, vous devez réaliser une sépara-
tion galvanique du système au niveau 
d’une jonction. Pour cela, retirez la 
jonction électrique entre les modules 
et, si nécessaire, reprenez l’alimenta-
tion après la jonction. 

Jonction électrique

Jonction électrique

Appareil d’éclai-
rage 300 mm

Appareil d’éclairage d’angle 
300 mm

pouvoir monter les appareils d’éclairage 
à la position souhaitée.

Le luminaire de 300 mm et le jonction 
électrique ne peuvent pas être montés à 
la même extrémité d'un système Invia.

Appareil d’éclairage 1800mm Appareil d’éclai-
rage 300 mm

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V
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-  L’alimentazione avviene tramite 
l’accessorio «connettore elettrico» 
e l’energia può passare dalla parte 
superiore o dal lato frontale. 

-   Nel profilato a plafone potete far 
passare i cavi sopra la parte superiore 
del profilato.

-  Se invece utilizzate una sospensione a 
pendolo con tubo o  una sospensione 
a fune con cablaggio per conduttori, 
il foro per l’alimentazione deve essere 
direttamente sotto alla sospensione. 
In questo modo eviterete che i cavi si 
danneggino piegandosi.

-  Utilizzate il connettore elettrico 
anche come giunto per prolungare 
i profilati o per montare i profilati 
angolari.

Polarità
Sebbene si tratti di sistemi a corrente 
continua, nei connettori elettrici non è 
necessario tenere conto della polarità. 
Gli apparecchi di illuminazione Invia 
48V si adattano automaticamente alla 
polarità presente. 

Eccezioni
-  Osservare la polarità nel collegamento 

in parallelo di un numero massimo di 
due adattatori di alimentazione ERCO 
da 250W!

-  Osservare la polarità anche nel giunto 
DALI.

Posizione di montaggio

Installazione elettrica - Connettore elettrico

Posizione di montaggio
In linea di principio è possibile inseri-
re i connettori elettrici o gli adattatori in 
qualsiasi punto all’interno del profilato. 
Nel caso in cui si debbano montare degli 
apparecchi di illuminazione, è necessa-
rio lasciare libere le aree evidenziate in 

Punto di giunzione
Inserite il connettore elettrico nel 
profilato vicino al punto di giunzione 
facendo attenzione alla freccia sull’ele-
mento di copertura.

Separazione galvanica
Se volete utilizzare più adattatori di 
alimentazione o volete evitare le topo-
logie ad anello nei sistemi DALI, dovre-
te separare galvanicamente il sistema 
in un giunto. Per farlo, non inserite 
il connettore elettrico in un giunto e 
all’occorrenza alimentate nuovamente 
dietro il giunto. 

Connettore elettrico

Connettore elettrico

Apparecchio da 
300mm

Apparecchio angolare da 
300mm

grigio, altrimenti gli apparecchi di illu-
minazione non potranno essere montati 
nella posizione desiderata.

L'apparecchio da 300 mm e il connet-
tore elettrico non possono essere mon-
tati sulla stessa estremità di un siste-
ma Invia.

Apparecchio da 1800mm Apparecchio da 
300mm

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.
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-  De voeding vindt plaats via het toe-
behoren "Elektrisch verbindingsstuk" 
van bovenaf of aan de voorkant 
plaatsvinden. 

-   Bij het opbouwprofiel kunt u de kabel 
via het bovenste deel van het profiel 
leiden.

-  Indien u een pendelbuisophanging of 
een draadophanging met aanvoer-
optie gebruikt, moet het gat voor der 
verbindingskabel zich direct onder de 
ophanging bevinden. Daardoor voor-
komt u dat de kabel knikt.

-  Gebruik het elektrische verbindings-
stuk ook als koppeling voor de ver- 
lenging van profielen of de montage 
van hoekprofielen.

Polariteit
Hoewel het hier om een gelijkstroom-
systeem gaat, hebben de verbindings-
stukken geen polariteit die in acht dient 
te worden genomen. Invia 48V-arma-
turen stellen zich automatisch in op de 
aanwezige polariteit. 

Uitzonderingen
-  Neem de polariteit bij de parallel-

schakeling van maximaal twee ERCO 
250W-netvoedingen in acht!

-  Let ook bij het DALI-verbindingsstuk 
op de polariteit.

Montagepositie

Elektrische installatie - elektrisch verbindingsstuk

Montagepositie
In principe kunnen de elektrische ver-
bindingsstukken resp. adapters op een 
gewenste plaats in het profiel wor-
den gestoken. Als er armaturen die-
nen te worden gemonteerd, moeten de 
grijs gemarkeerde gebieden leeg blij-

Stootkant
Steek het elektrische verbindingsstuk 
aan de stootkant in het profiel en 
let daarbij op de pijlmarkering op de 
afdekking.

Galvanische scheiding
Wanneer u verschillende netvoedingen 
wilt gebruiken of ringtopologieën in 
DALI-systemen wilt vermijden, moet 
u het systeem aan een stootkant gal-
vanisch scheiden. Laat daarvoor het 
elektrische verbindingsstuk aan een 
stootkant weg en zorg er eventueel 
voor dat de voeding achter de stoot-
kant opnieuw binnenkomt. 

Elektrische verbin-
dingsstukken

Elektrische verbin-
dingsstukken

Armatuur 300mm Hoekarmatuur 300mm

ven, omdat de armaturen anders niet 
op de gewenste positie kunnen worden 
gemonteerd.

De 300 mm armatuur en de elektrische 
verbindingsstuk kunnen niet aan het-
zelfde uiteinde van een Invia systeem 
worden gemonteerd.

Armatuur 1800mm Armatuur 300mm

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

 

-  Matningen sker med tillbehöret 
”elektrisk förbindningsdel” och kan 
ske ovanifrån eller från kortsidan. 

-   På en påbyggnadsprofil kan du dra 
ledningen via profilens övre del.

-  Om du använder ett pendelrörupp-
häng eller en wireupphäng med led-
ningsinföringar för ledningar måste 
hålet för anslutningskabeln vara 
direkt under upphängningen. Då för-
hindrar du att ledningen knäcks.

-  Du kan även använda den elektriska 
förbindningsdelen som koppling för 
förlängning av profiler eller monte-
ring av hörnprofiler.

Polaritet
Trots att det är ett likströmssystem har 
de elektriska förbindningsdelarna ing-
en polaritet som måste beaktas. Invia 
48V-armaturerna ställs automatiskt in 
på den polaritet som matas. 

Undantag
-  Observera polariteten när upp till två 

ERCO nätaggregat på 250W parallell-
kopplas!

-  Observera även DALI-förbindningsde-
lens polaritet.

Montageposition

Elinstallation – elektrisk förbindningsdel

Montageposition
De elektriska förbindningsdelarna resp. 
adaptrarna kan i princip placeras på val-
fri plats i profilen. Om armaturer ska 
monteras måste de gråmarkerade stäl-
lena lämnas fria, eftersom armaturer-

Skarv
För in den elektriska förbindningsdelen 
i profilen vid skarven. Observera pil-
markeringen på täcklocket.

Galvanisk isolering
Om du önskar använda flera nätagg- 
regat och vill undvika ringtopologier 
i DALI-systemen måste du skapa en 
galvanisk isolering vid en skarv. Lämna 
i så fall en skarv utan elektrisk förbind-
ningsdel och installera vid behov en ny 
matning bakom skarven. 

300mm armatur 300mm hörnarmatur

na annars inte kan monteras på öns-
kad plats.

Elektrisk förbindningsdel

300 mm armaturen och den elektris-
ka förbindningsdel kan inte monteras i 
samma ände av ett Invia-system.

Armatur1800mm 300mm armatur
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Elektrische Installation - System planen

Schaltbare Invia Systeme 
In diesem Bereich finden Sie Basisinformationen zum elektrischen 
Anschluss eines schaltbaren Invia Systems. 

Hinweise für die Installation: 
 -  Die Maximalleistung von Netzteil und 

im Invia Profil betriebenen Leuchten 
berücksichtigen. 

-  Beachten Sie bitte, dass bei dieser 
Installationsart nur ein gemeinsamer 
Schaltkreis möglich ist. Dimmer können 
nicht verwendet werden.

-  Dokumentieren Sie das System sorg-
fältig, um spätere Erweiterungen oder 
Änderungen bei der Leuchtenbestü-
ckung zu erleichtern.

-  Die obenstehende Beschaltung ver-
steht sich nur als Beispiel. 

Uplights

ERCO Netzteil

Invia Leuchten

Schalter

Elektrischer Verbinder (Zubehör)ERCO Netzteil (Zubehör)

Anschlussschema

Installation

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical installation – planning the system

Switchable Invia systems 
This section provides basic information on the electrical connection of 
a switchable Invia system. 

Notes on installation: 
 -  Take into account the maximum 

wattage of the power supply unit 
and luminaires operated in the Invia 
profile. 

-  Please note that only one common 
circuit is possible with this type of 
installation. Dimmers cannot be used.

-  Document the system carefully to 
help with subsequent extensions 
or changes in the luminaire 
configuration.

-  The wiring shown above is only 
intended as an example. 

Uplights

ERCO power supply unit

Invia luminaires

Switch

Electrical connector (accessory)ERCO power supply unit (accessory)

Wiring diagram

Installation

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalación eléctrica - planificación del sistema

Sistemas Invia conmutables 
En este apartado le ofrecemos la información básica sobre la conexión 
eléctrica de un sistema Invia conmutable. 

Instrucciones para la instalación 
 -  Tenga en cuenta la potencia máxima 

de la fuente de alimentación y de las 
luminarias instaladas en el perfil Invia. 

-  Tenga en cuenta que este tipo de 
instalación solo es compatible con 
un circuito compartido. No es posible 
utilizar dimmers.

-  Documente el sistema minuciosamen-
te para facilitar futuras ampliaciones 
o modificaciones en la instalación de 
las luminarias.

-  El circuito anterior solo sirve a modo 
de ejemplo. 

Uplights

Fuente de alimentación ERCO

Luminarias Invia

Conexión eléctrica (accesorio)

Esquema de conexión

Instalación

Fuente de alimentación ERCO (accesorio)

Interruptor

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Installation électrique - concevoir le système

Systèmes Invia commutables 
Dans cette partie, vous trouverez des informations de base sur le 
raccordement électrique d’un système Invia commutable. 

Remarques concernant l’installa-
tion : 
 -  tenez compte de la puissance maxi-

male du bloc d’alimentation et des 
appareils d’éclairage utilisés dans le 
profilé Invia. 

-  veuillez noter que ce type d'instal-
lation ne permet qu'un seul circuit 
commun. Il n’est pas possible d’utiliser 
des gradateurs.

-  documentez soigneusement le sys-
tème afin de faciliter toute extension 
ou modification à venir quant à 
l’équipement en appareils d’éclairage.

-  le câblage ci-dessus est donné uni-
quement à titre d’exemple. 

Uplights

Bloc d’alimentation ERCO

Appareils d’éclairage Invia

Commutateur

Jonction électrique (accessoire)Bloc d’alimentation ERCO (accessoire)

Schéma de raccordement

Installation

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Installazione elettrica - progettazione del sistema

Sistemi a commutazione Invia 
In questa sezione trovate le informazioni di base sull’allacciamento 
elettrico di un sistema a commutazione Invia. 

Indicazioni per l’installazione: 
 -  Rispettare la potenza massima dell’a-

dattatore di alimentazione e degli 
apparecchi di illuminazione utilizzati 
nel profilato Invia. 

-  Tenete in considerazione che in questo 
tipo di installazione è possibile un solo 
circuito di commutazione generale. 
Non è possibile utilizzare i dimmer.

-  Documentate il sistema in modo 
scrupoloso per semplificare modifiche 
o ampliamenti successivi agli apparec-
chi di illuminazione utilizzati.

-  La configurazione circuitale qui sopra 
ha soltanto scopo esemplificativo. 

Uplight

Adattatore di alimentazione ERCO

Apparecchi di illuminazione Invia

Interruttore

Connettore elettrico (accessorio)Adattatore di alimentazione ERCO 
(accessorio)

Schema di allacciamento

Installazione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Elektrische installatie - systeem plannen

Schakelbare Invia systemen 
In dit gedeelte treft u basisgegevens aan over de elektrische aansluiting 
van een schakelbaar Invia systeem. 

Aanwijzingen voor de installatie: 
 -  Neem het maximale vermogen van de 

netvoeding en de in het Invia profiel 
gebruikte armaturen in acht. 

-  Let erop dat bij dit type installatie 
alleen een gezamenlijk schakelcircuit 
mogelijk is. Er kunnen geen dimmers 
worden gebruikt.

-  Documenteer het systeem zorgvuldig 
om latere uitbreidingen of wijzigingen 
bij de armaturenuitvoering te verge-
makkelijken.

-  De bovenstaande bedrading is alleen 
illustratief. 

Uplights

ERCO netvoeding

Invia armaturen

Schakelaar

Elektrisch verbindingsstuk (toebehoren)ERCO netvoeding (toebehoren)

Aansluitschema

Installatie

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Elinstallation – planering av system

Invia-system för styrning on/off 
I det här avsnittet hittar du grundläggande information om elanslut-
ningen av ett Invia-system för styrning on/off. 

Installationsanvisningar: 
 -  Observera den maximala effekten hos 

nätaggregatet och de armaturer som 
används i Invia-profilen. 

-  Tänk även på att endast en gemensam 
kopplingskrets kan användas för den-
na installationstyp. Dimmer kan inte 
användas.

-  Dokumentera systemet noga så att 
det senare blir enklare att komplettera 
systemet eller ändra armaturbestyck-
ningen.

-  Ovannämnda koppling är endast ett 
exempel. 

Uplights

ERCO nätaggregat

Invia-armaturer

Elektrisk förbindningsdel (tillbehör)ERCO nätaggregat (tillbehör)

Anslutningsschema

Installation

Strömbrytare
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Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Elektrische Installation - System planen

Analog zu den "DA" Leitern bei DALI 
Steuerungen dürfen auch die "SD" 
Leiter bei Invia 48V Systemen keine 
elektrisch geschlossenen Stromkreise 
bilden, da ansonsten Betriebsstörungen 
auftreten können.Trennen Sie deshalb 
einen geschlossenen SD-Kreis an einer 
Verbindungsstelle, indem Sie z.B. wie 
in der nebenstehenden Grafik an einer 
Stoßstelle den elektrischen Verbinder 
weglassen.

Prinzipiell können Sie jedes DALI Sys-
tem verwenden. Stellen Sie sicher, 
dass das verwendete DALI System eine 
Versorgungsspannung für den DALI Bus   
liefern muss.

DALI steuerbare Invia Systeme 
In diesem Bereich finden Sie Basisinformationen zum elek-
trischen Anschluss eines DALI steuerbaren Systems

Welches DALI System ist 
geeignet?

Was ist zu beachten?

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Electrical installation – planning the system

Similar to the "DA" conductors in DALI 
control systems, the "SD" conductors 
in Invia 48V systems must not form 
electrically closed circuits, otherwise 
operating faults may occur. For this 
reason, disconnect a closed SD circuit 
at a connection point, e.g. by omitting 
the electrical connector at a joint (as 
shown on right).

In principle, you can use any DALI 
system. Make sure that the DALI system 
used must provide a supply voltage for 
the DALI bus.

DALI switchable Invia systems 
This section provides basic information on the electrical 
connection of a DALI controllable system

Which DALI system is 
suitable?

What should be 
considered?

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Instalación eléctrica - planificación del sistema

Al igual que sucede con los conduc-
tores "DA" de los controles DALI, los 
conductores "SD" de los sistemas Invia 
48V tampoco pueden formar ningún 
circuito cerrado, ya que, de lo contrario, 
podrían producirse fallos en el funcio-
namiento. Para evitarlo, interrumpa 
un circuito SD cerrado en un punto de 
conexión, por ejemplo, prescindiendo 
de la conexión eléctrica en una unión 
entre perfiles, tal y como se muestra en 
el gráfico de la derecha.

En principio, puede utilizar cualquier 
sistema DALI. Asegúrese de que el 
sistema DALI utilizado proporcione la 
tensión de alimentación necesaria para 
el bus DALI.

Sistemas Invia controlables mediante DALI 
En este apartado le ofrecemos la información básica sobre 
la conexión eléctrica de un sistema controlable mediante 
DALI.

¿Qué sistema DALI es 
adecuado?

¿Qué se debe tener en 
cuenta?

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Installation électrique - concevoir le système

Au même titre que les conducteurs 
« DA » pour les commandes DALI, 
les conducteurs « SD » des systèmes 
Invia 48 V ne doivent pas former de cir-
cuits électriques fermés sous peine de 
dysfonctionnements. Il faut donc cou-
per un circuit SD fermé en supprimant 
par exemple une jonction électrique 
entre les modules comme sur le gra-
phique ci-contre.

En principe, vous pouvez utiliser 
n’importe quel système DALI. Assu-
rez-vous que le système DALI utilisé 
fournisse une tension d’alimentation 
pour le bus DALI.

Systèmes Invia pilotables via DALI 
Dans cette partie, vous trouverez des informations de base 
sur le raccordement électrique d’un système Invia pilotable 
via DALI

Quel système DALI est 
approprié ?

Que faut-il observer ?

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Installazione elettrica - progettazione del sistema

Come i conduttori «DA» nei sistemi 
di comando DALI, anche i conduttori 
«SD» nei sistemi Invia 48V non devono 
assolutamente formare circuiti elettrici 
chiusi, perché altrimenti si potrebbe 
incorrere in malfunzionamenti. È per-
tanto necessario sezionare un circuito 
SD chiuso in corrispondenza di un 
punto di giunzione non inserendo il 
connettore elettrico in un giunto come 
nell’immagine qui di fianco.

In linea di principio potete utilizzare 
ogni sistema DALI. Assicuratevi che 
il sistema DALI utilizzato fornisca 
una tensione di alimentazione per il 
bus DALI.

Sistemi Invia regolabili tramite DALI 
In questa sezione trovate le informazioni di base sull’allac-
ciamento elettrico di un sistema regolabile tramite DALI

Quale sistema DALI è il 
più idoneo?

A cosa bisogna prestare 
attenzione?

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Elektrische installatie - systeem plannen

Analoog aan de "DA"-draden bij 
DALI-regelingen mogen ook de 
"SD"-draden bij Invia 48V-systemen 
geen elektrisch gesloten stroomcircuit 
vormen, omdat anders bedrijfsstorin-
gen kunnen optreden. Scheid daarom 
een gesloten SD-circuit aan een verbin-
dingspunt, door bijv., zoals in de grafiek 
hiernaast, aan een stootkant het elek-
trische verbindingsstuk weg te laten.

U kunt in principe elk DALI-systeem 
gebruiken. Zorg ervoor dat het gebruik-
te DALI-systeem een voedingsspanning 
voor de DALI-bus levert.

Via DALI regelbare Invia systemen 
In dit gedeelte vindt u basisgegevens over de elektrische 
aansluiting van een via DALI regelbaar systeem

Welk DALI-systeem is 
geschikt?

Waarop dient te worden 
gelet?

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Elinstallation – planering av system

”SD”-ledare för Invia 48V-system får 
inte bilda elektriskt slutna strömkret-
sar, vilket även gäller ”DA”-ledare för 
DALI-styrningar. I annat fall kan det 
uppstå driftstörningar. Därför måste du 
bryta en sluten SD-krets vid en kopp-
lingspunkt genom att t.ex. utelämna 
den elektriska förbindningsdelen vid en 
skarv enligt grafiken nedan.

Du kan i princip använda vilket 
DALI-system som helst. Kontrollera 
att det DALI-system som används 
levererar en försörjningsspänning till 
DALI-bussen.

Invia-system som styrs med DALI 
I det här avsnittet hittar du grundläggande information 
om elanslutningen av ett Invia-system som styrs med DALI.

Vilket DALI-system 
är lämpligt?

Vad bör man tänka på?
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Hinweise für die Installation: 
 -  Die Maximalleistung von Netzteil und 

im Invia Profil betriebenen Leuchten 
berücksichtigen. 

-   Die Leitungen zum Netzteil und zum 
ERCO DALI Verbinder müssen netz-
spannungsgeeignet sein.

-  Dokumentieren Sie das System sorg-
fältig, um spätere Erweiterungen oder 
Änderungen bei der Leuchtenbestü-
ckung zu erleichtern.

-  Die Zeichnung versteht sich nur als 
Beispiel. Sie können Invia über alle in 
der Elektroinstallation üblichen DALI 
Systeme mit Busversorgung ansteu-
ern, solange Sie den DALI Verbinder 
zwischen Ihrem DALI System und Invia 
schalten.

Elektrische Installation - System planen

DALI steuerbare Invia Systeme 

Invia Uplight Invia Uplight

Invia Leuchten

ERCO Netzteil

ERCO 
DALI Verbinder

DALI Server &
Steuerelemente

Schalter Dimmer Sensoren

Elektrischer Verbinder 
(Zubehör)

ERCO Netzteil 
(Zubehör)

ERCO DALI Verbinder
(Zubehör)

DALI Server 
(bauseits)

Anschlussschema

Installation

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Notes on installation: 
 -  Take into account the maximum 

wattage of the power supply unit 
and luminaires operated in the Invia 
profile. 

-   The cables to the power supply unit 
and to the ERCO DALI connector must 
be suitable for mains voltage.

-  Document the system carefully to 
help with subsequent extensions 
or changes in the luminaire 
configuration.

-  The drawing is only intended as an 
example. You can control Invia via 
all common DALI systems with bus 
supply in the electrical installation 
as long as you connect the DALI 
connector between your DALI system 
and Invia.

Electrical installation – planning the system

DALI controllable Invia systems

Invia uplight Invia uplight

Invia luminaires

ERCO power supply unit

ERCO 
DALI connector

DALI server and
control 
elements

Switch Dimmer Sensors

Electrical connector 
(accessory)

ERCO DALI connector
(accessory)

DALI server 
(on-site)

Wiring diagram

Installation

ERCO power supply unit 
(accessory)

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Instrucciones para la instalación 
 -  Tenga en cuenta la potencia máxima 

de la fuente de alimentación y de las 
luminarias instaladas en el perfil Invia. 

-   Los cables que van a la fuente de 
alimentación y a la conexión DALI de 
ERCO deben ser aptos para la tensión 
de red.

-  Documente el sistema minuciosamen-
te para facilitar futuras ampliaciones 
o modificaciones en la instalación de 
las luminarias.

-  El dibujo solo sirve a modo de ejem-
plo. Puede controlar Invia mediante 
todos los sistemas DALI con bus que 
se encuentran habitualmente en las 
instalaciones eléctricas, siempre y 
cuando esté conectada la conexión 
DALI entre el sistema DALI e Invia.

Instalación eléctrica - planificación del sistema

Sistemas Invia controlables 
mediante DALI 

Uplight Invia Uplight Invia

Luminarias Invia

Fuente de alimentación ERCO

ERCO 
Conexiones DALI

Servidor DALI y
controles

Conexión eléctrica 
(accesorio)

Fuente de alimentación 
ERCO (accesorio)

Servidor DALI 
(del cliente)

Esquema de conexión

Instalación

Conexiones DALI de ERCO 
(accesorio)

Interruptor Dimmer Sensores

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Remarques concernant l’installa-
tion : 
 -  tenez compte de la puissance maxi-

male du bloc d’alimentation et des 
appareils d’éclairage utilisés dans le 
profilé Invia. 

-   les câbles vers le bloc d’alimentation 
et vers la jonction DALI ERCO doivent 
être adaptés à la tension de secteur.

-  documentez soigneusement le sys-
tème afin de faciliter toute extension 
ou modification à venir quant à 
l’équipement en appareils d’éclairage.

-  le dessin est donné uniquement à titre 
d’exemple. Vous pouvez commander 
Invia via tous les systèmes DALI avec 
alimentation par bus utilisés dans les 
installations électriques, à condition 

Installation électrique - concevoir le système

Systèmes Invia pilotables via 
DALI 

Uplight Invia Uplight Invia

Appareils d’éclairage Invia

Bloc d’alimentation ERCO

ERCO 
Jonction DALI

Serveur DALI &
éléments de 
commande

Commuta-
teur

Gradateur Capteurs

Jonction électrique 
(accessoire)

Bloc d’alimentation ERCO 
(accessoire)

Jonction DALI ERCO
(accessoire)

Serveur DALI 
(fourni par 
le client)

Schéma de raccordement

Installation

de connecter la jonction DALI entre 
votre système DALI et Invia.

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Indicazioni per l’installazione: 
 -  Rispettare la potenza massima dell’a-

dattatore di alimentazione e degli 
apparecchi di illuminazione utilizzati 
nel profilato Invia. 

-   I cavi che si innestano nell’adattatore 
di alimentazione o nel giunto ERCO 
DALI devono essere adatti alla tensio-
ne di rete.

-  Documentate il sistema in modo 
scrupoloso per semplificare modifiche 
o ampliamenti successivi agli apparec-
chi di illuminazione utilizzati.

-  L’immagine ha soltanto scopo 
esemplificativo. Potete controllare il 
sistema Invia con alimentazione bus 
tramite tutti i sistemi DALI comune-
mente installati negli impianti elettrici 
commutando il giunto DALI tra il 
vostro sistema DALI e quello Invia.

Installazione elettrica - progettazione del sistema

Sistemi Invia regolabili tramite 
DALI 

Uplight Invia Uplight Invia

Apparecchi di illuminazione Invia

Adattatore di alimentazione ERCO

ERCO 
Giunto DALI

Server DALI &
elementi di 
comando

Interrut-
tore

Dimmer Sensori

Connettore elettrico 
(accessorio)

Adattatore di alimentazione 
ERCO (accessorio)

Giunto ERCO DALI
(accessorio)

Server DALI 
(in sede di 
installazione)

Schema di allacciamento

Installazione

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Aanwijzingen voor de installatie: 
 -  Neem het maximale vermogen van de 

netvoeding en de in het Invia profiel 
gebruikte armaturen in acht. 

-   De kabels naar de netvoeding en naar 
het ERCO DALI-verbindingsstuk moe-
ten geschikt zijn voor netspanning.

-  Documenteer het systeem zorgvuldig 
om latere uitbreidingen of wijzigingen 
bij de armaturenuitvoering te verge-
makkelijken.

-  De tekening is alleen illustratief. 
U kunt Invia via alle in de elektrische 
installatie gebruikelijke DALI-syste-
men met busvoeding regelen, mits u 
het DALI-verbindingsstuk tussen uw 
DALI-systeem en Invia schakelt.

Elektrische installatie - systeem plannen

Via DALI regelbare Invia systemen 

Invia uplight Invia uplight

Invia armaturen

ERCO netvoeding

ERCO 
DALI verbin-
dingsstukken

DALI-server en
stuurelementen

Schakelaar Dimmer Sensoren

Elektrisch verbindingsstuk 
(toebehoren)

ERCO netvoeding 
(toebehoren)

ERCO DALI verbindingsstuk
(toebehoren)

DALI-server 
(ter plaatse)

Aansluitschema

Installatie

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Installationsanvisningar: 
 -  Observera den maximala effekten hos 

nätaggregatet och de armaturer som 
används i Invia-profilen. 

-   Ledningarna till nätaggregatet och till 
ERCO DALI-förbindningsdelen måste 
vara lämpliga för nätspänningen.

-  Dokumentera systemet noga så att 
det senare blir enklare att komplettera 
systemet eller ändra armaturbestyck-
ningen.

-  Ritningen är endast ett exempel. 
Du kan styra Invia med alla vanliga 
DALI-system med bussförsörjning som 
används i elinstallationer, förutsatt 
att DALI-förbindningsdelen installeras 
mellan ditt DALI-system och Invia.

Elinstallation – planering av system

Invia-system som styrs med DALI 

Invia-uplight Invia-uplight

Invia-armaturer

ERCO nätaggregat

ERCO 
DALI förbind-
ningsdel

DALI-server och
styrdon

Strömbry-
tare

Dimmer Sensorer

Elektrisk förbindningsdel 
(tillbehör)

ERCO nätaggregat 
(tillbehör)

DALI-server 
(tillhandahålls 
av kund)

Anslutningsschema

Installation

ERCO DALI-förbind-
ningsdel (tillbehör)
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Hinweise für die Installation:  
 -  Die Maximalleistung von Netzteil und 

die Maximalbelastung des Invia Profils 
berücksichtigen. 

-   Die Leitungen zwischen Netzteil, 
Casambi-DALI Gateway und ERCO 
DALI Verbinder müssen netzspan-
nungsgeeignet sein.

-  Das Casambi-DALI Gateway ist not-
wendig, wenn Sie das komplette 
System nur per Funksignal ansteuern 
möchten. Das Gateway fungiert hier 
wie ein DALI System und muss auch 

Elektrische Installation - System planen      

Casambi Bluetooth steuerbare  
Invia Systeme 

Invia Uplight Invia Uplight

Invia Leuchte

ERCO Netzteil ERCO DALI Verbinder

Casambi-DALI 
Gateway

Schalter Dimmer Sensoren

Anschlussschema

an die Netzspannung angeschlossen 
werden.

-  Dokumentieren Sie das System sorg-
fältig, um spätere Erweiterungen oder 
Änderungen bei der Leuchtenbestü-
ckung zu erleichtern.

-  Die Zeichnung versteht sich nur als 
Beispiel. 

Casambi-DALI 
Gateway 
(Zubehör)

Installation

Montageset für Minirail 48V mit Mini-
rail 48V Stromschiene und ERCO 48V 
Leuchten

Smart Device mit
Casambi Bluetooth
App

Elektrischer Verbinder 
(Zubehör)

ERCO Netzteil 
(Zubehör)

ERCO DALI Verbinder
(Zubehör)

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Notes on installation:  
 -  Take into account the maximum 

wattage of the power supply unit and 
the maximum load of the Invia profile. 

-   The cables to the power supply unit 
and to the ERCO DALI connector must 
be suitable for mains voltage.

-  The Casambi DALI gateway is 
necessary if you only want to control 
the complete system by radio signal. 
The gateway functions here like a DALI 
system and must also be connected to 
the mains voltage.

Electrical installation – planning the system      

Casambi Bluetooth controllable 
Invia systems

Invia uplight Invia uplight

Invia luminaire

ERCO DALI connector

Casambi DALI 
gateway

Switch Dimmer Sensors

Wiring diagram

-  Document the system carefully to 
help with subsequent extensions 
or changes in the luminaire 
configuration.

-  The drawing is only intended as an 
example. 

Casambi DALI 
gateway 
(accessory)

Installation

Mounting kit for Minirail 48V with 
Minirail 48V track and ERCO 48V 
luminaires

Smart device with 
Casambi Bluetooth 
App

ERCO power supply  
unit

Electrical connector 
(accessory)

ERCO DALI connector
(accessory)

ERCO power supply unit 
(accessory)

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Instrucciones para la instalación  
 -  Tenga en cuenta la potencia máxima 

de la fuente de alimentación y la car-
ga máxima del perfil Invia. 

-   Los cables conectados entre la fuente 
de alimentación, la Casambi-DALI 
Gateway y la conexión DALI de ERCO 
deben ser aptos para la tensión de red.

-  La Casambi-DALI Gateway es nece-
saria si desea controlar el sistema 
únicamente por señal de radio. La 
gateway actúa en este caso como un 
sistema DALI y debe conectarse a la 
tensión de red.

Instalación eléctrica - planificación del sistema      

Sistemas Invia controlables  
mediante Casambi Bluetooth 

Uplight Invia Uplight Invia

Luminaria Invia

Fuente de alimentación  
ERCO

Conexiones DALI de ERCO

Casambi-DALI 
Gateway

Interruptor Dimmer Sensores

Esquema de conexión

-  Documente el sistema minuciosamen-
te para facilitar futuras ampliaciones 
o modificaciones en la instalación de 
las luminarias.

-  El dibujo solo sirve a modo de ejemplo. 

Casambi-DALI 
Gateway 
(accesorio)

Instalación

Kit de montaje para Minirail de 48V 
con raíl electrificado Minirail de 48V 
y luminarias ERCO de 48V

Dispositivo inteligente 
con Casambi Bluetooth 
Aplicación

Conexión eléctrica 
(accesorio)

Fuente de alimentación 
ERCO (accesorio)

Conexiones DALI de ERCO 
(accesorio)

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Remarques concernant l’installa-
tion :  
 -  tenir compte de la puissance maxi-

male du bloc d’alimentation et de la 
charge maximale du profilé Invia. 

-   les câbles entre le bloc d’alimentation, 
la Casambi-DALI Gateway et la jonc-
tion DALI ERCO doivent être adaptés 
à la tension de secteur.

-  la Casambi-DALI Gateway est néces-
saire si vous souhaitez piloter le 
système complet uniquement sans 
fil. La Gateway joue ici le rôle d’un 

Installation électrique - concevoir le système      

Systèmes Invia pilotables 
via Casambi Bluetooth 

Uplight Invia Uplight Invia

Appareil d’éclairage  
Invia

Bloc d’alimentation  
ERCO

Jonction DALI ERCO

Casambi-DALI 
Gateway

Commuta-
teur

Gradateur Capteurs

Schéma de 
raccordement

système DALI et doit aussi être raccor-
dée à la tension secteur.

-  documentez soigneusement le 
système afin de faciliter toute exten-
sion ou modification à venir quant à 
l’équipement en appareils d’éclairage.

-  le dessin est donné uniquement à titre 
d’exemple. 

Casambi-DALI 
Gateway 
(accessoire)

Installation

Kit de montage pour Minirail 48 V 
avec rail conducteur Minirail 48 V et 
appareils d’éclairage 48 V ERCO

Smart Device avec
Casambi Bluetooth
App

Jonction électrique 
(accessoire)

Bloc d’alimentation ERCO 
(accessoire)

Jonction DALI ERCO
(accessoire)

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Indicazioni per l’installazione:  
 -  Rispettare la potenza massima dell’a-

dattatore di alimentazione e la porta-
ta massima del profilato Invia. 

-   I cavi tra l’adattatore di alimentazione, 
il Casambi-DALI Gateway e il giunto 
ERCO DALI devono essere adatti alla 
tensione di rete.

-  Il Casambi-DALI Gateway è indi-
spensabile se volete controllare tutto 
il sistema esclusivamente tramite 
segnale radio. In questo caso il 
gateway funge da sistema DALI e deve 

Installazione elettrica - progettazione del sistema      

Sistemi Invia regolabili tramite  
Casambi Bluetooth 

Uplight Invia Uplight Invia

Apparecchio di  
illuminazione Invia

Adattatore di alimenta-  
zione ERCO

Giunto ERCO DALI

Casambi-DALI 
Gateway

Interrut-
tore

Dimmer Sensori

Schema di allacciamento

anche essere collegato alla tensione 
di rete.

-  Documentate il sistema in modo 
scrupoloso per semplificare modifiche 
o ampliamenti successivi agli apparec-
chi di illuminazione utilizzati.

-  L’immagine ha soltanto scopo esem-
plificativo. 

Casambi-DALI 
Gateway 
(accessorio)

Installazione

Set di montaggio per Minirail 48V con 
binario elettrificato a 48V Minirail e ap-
parecchi di illuminazione a 48V ERCO

Smart device con
Casambi Bluetooth
App

Connettore elettrico 
(accessorio)

Adattatore di alimentazione 
ERCO (accessorio)

Giunto ERCO DALI
(accessorio)

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Aanwijzingen voor de installatie:  
 -  Neem het maximale vermogen van de 

netvoeding en maximale belasting van 
het Invia profiel in acht. 

-   De kabels tussen netvoeding, 
Casambi-DALI Gateway en ERCO 
DALI-verbindingsstukken moeten 
geschikt zijn voor netspanning.

-  De Casambi-DALI Gateway is nodig, 
wanneer u het complete systeem 
alleen draadloos wilt regelen. 
Hier fungeert de gateway als een 

Elektrische installatie - systeem plannen      

Via Casambi Bluetooth regelbare  
Invia systemen 

Invia uplight Invia uplight

Invia armatuur

ERCO netvoeding ERCO DALI verbindingsstuk

Casambi-DALI 
Gateway

Schakelaar Dimmer Sensoren

Aansluitschema

DALI-systeem en moet ook op de 
netspanning worden aangesloten.

-  Documenteer het systeem zorgvuldig 
om latere uitbreidingen of wijzigingen 
bij de armaturenuitvoering te verge-
makkelijken.

-  De tekening is alleen illustratief. 

Casambi-DALI 
Gateway 
(toebehoren)

Installatie

Montageset voor Minirail 48V met 
Minirail 48V-spanningsrail en ERCO 
48V-armaturen

Smart device met
Casambi Bluetooth
App

Elektrisch verbindingsstuk 
(toebehoren)

ERCO netvoeding 
(toebehoren)

ERCO DALI verbindingsstuk
(toebehoren)

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Installationsanvisningar:  
 -  Observera nätaggregatets maximala 

effekt och Invia-profilens maximala 
belastning. 

-   Ledningarna mellan nätaggregatet, 
Casambi-DALI-gatewayen och ERCO 
DALI-förbindningsdelen måste vara 
lämpliga för nätspänningen.

-  Casambi-DALI-gatewayen är nöd-
vändig om du vill styra hela systemet 
med enbart radiosignaler. Gatewayen 
fungerar då som ett DALI-system och 

Elinstallation – planering av system      

Invia-system som styrs  
med Casambi Bluetooth 

Invia-uplight Invia-uplight

Invia-armatur

ERCO nätaggregat ERCO DALI-förbindningsdel

Casambi-DALI- 
gateway

Strömbry-
tare

Dimmer Sensorer

Anslutningsschema

måste även anslutas till nätspän-
ningen.

-  Dokumentera systemet noga så att 
det senare blir enklare att komplettera 
systemet eller ändra armaturbestyck-
ningen.

-  Ritningen är endast ett exempel. 

Casambi-DALI- 
gateway 
(tillbehör)

Installation

Monteringssats för Minirail 48V med 
Minirail 48V strömskena och ERCO 
48V-armaturer

Smart Device med
Casambi Bluetooth- 
app

Elektrisk förbindningsdel 
(tillbehör)

ERCO nätaggregat 
(tillbehör)

ERCO DALI-förbind-
ningsdel (tillbehör)
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

DALI steuerbare Invia Systeme
mit Intergration von Minirail 48V  mit Casambi Bluetooth 
steuerbaren Leuchten 

DALI-Casambi Gateway 
(Zubehör 48V Casambi 
Leuchte)

Hinweise für die Installation: 
 -  Die Maximalleistung von Netzteil und 

im Invia Profil betriebenen Leuchten-
berücksichtigen. 

-   Die Leitungen zum Netzteil und zum 
ERCO DALI Verbinder müssen netz-
spannungsgeeignet sein.

-  Dokumentieren Sie das System sorg-
fältig, um spätere Erweiterungen oder 
Änderungen bei der Leuchtenbestü-
ckung zu erleichtern.

-  Die Zeichnung versteht sich nur als 
Beispiel. Sie können Invia über alle in 

Invia Uplight Invia Uplight

Schalter Dimmer Sensoren

Invia Leuchte

ERCO Netzteil ERCO DALI Verbinder

DALI-Casambi Gate-
way

DALI Server 
Steuerelemente

Anschlussschema

Installation

der Elektroinstallation üblichen DALI 
Systeme mit Busversorgung ansteu-
ern, solange Sie den DALI Verbinder 
zwischen Ihrem DALI System und Invia 
schalten.

-  Für die Integration von Casambi 
Leuchten benötigen Sie neben dem 
Minirail Montageset und dem elektri-
schen Adapter auch das DALI-Casambi 
Gateway, das Sie im Zubehörpro-
gramm der 48V Leuchten mit Casambi 
Bluetooth finden.

DALI Server 
(bauseits)

Montageset für Minirail 48V mit Minirail 
48V Stromschiene und ERCO 48V Leuchten

Elektrischer Verbinder 
(Zubehör)

ERCO Netzteil 
(Zubehör) ERCO DALI Verbinder

(Zubehör)

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

DALI controllable Invia systems
with integration of Minirail 48V with Casambi Bluetooth 
controllable luminaires

DALI Casambi Gateway 
(accessory of 48V Casambi 
luminaire)

Notes on installation: 
 -  Take into account the maximum 

wattage of the power supply unit 
and luminaires operated in the Invia 
profile. 

-   The cables to the power supply unit 
and to the ERCO DALI connector must 
be suitable for mains voltage.

-  Document the system carefully to 
help with subsequent extensions 
or changes in the luminaire 
configuration.

-  The drawing is only intended as an 
example. You can control Invia via 

Invia uplight Invia uplight

Switch Dimmer Sensors

Invia luminaire

ERCO power supply unit ERCO DALI connector

DALI Casambi Gateway

DALI server 
control 
elements

Wiring diagram

Installation

all common DALI systems with bus 
supply in the electrical installation 
as long as you connect the DALI 
connector between your DALI system 
and Invia.

-  For integrating Casambi luminaires, 
in addition to the Minirail mounting 
kit and electrical adapter you also 
need the DALI Casambi gateway from 
the accessories range of the 48V 
luminaires with Casambi Bluetooth.

DALI server 
(on-site)

Mounting kit for Minirail 48V with Minirail 
48V track and ERCO 48V luminaires

Electrical connector 
(accessory)ERCO DALI connector

(accessory)

ERCO power supply unit 
(accessory)

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Sistemas Invia controlables mediante DALI
con integración de Minirail de 48V con luminarias 
controlables por Casambi Bluetooth 

DALI-Casambi Gateway 
(accesorio, luminaria 
Casambi de 48V)

Instrucciones para la instalación 
 -  Tenga en cuenta la potencia máxima 

de la fuente de alimentación y de las 
luminarias instaladas en el perfil Invia. 

-   Los cables que van a la fuente de 
alimentación y a la conexión DALI de 
ERCO deben ser aptos para la tensión 
de red.

-  Documente el sistema minuciosamen-
te para facilitar futuras ampliaciones 
o modificaciones en la instalación de 
las luminarias.

-  El dibujo solo sirve a modo de ejem-
plo. Puede controlar Invia mediante 

Uplight Invia Uplight Invia

Interruptor Dimmer Sensores

Luminaria Invia

ERCO de 48V

Fuente de alimentación  
ERCO

Conexiones DALI de ERCO

DALI-Casambi 
Gateway

Servidor DALI 
controles

Esquema de conexión

Instalación

todos los sistemas DALI con bus que 
se encuentran habitualmente en las 
instalaciones eléctricas, siempre y 
cuando esté conectada la conexión 
DALI entre el sistema DALI e Invia.

-  Para integrar luminarias Casambi, 
necesitará la DALI-Casambi Gateway, 
además del kit de montaje para 
Minirail y el adaptador eléctrico. Esta 
gateway se encuentra en el catálogo 
de accesorios ERCO para luminarias de 
48V con Casambi Bluetooth.

Servidor DALI  
(del cliente)

Kit de montaje para Minirail de 48V con raíl 
electrificado Minirail de 48V y luminarias 

Conexión eléctrica 
(accesorio)

Fuente de alimentación 
ERCO (accesorio) Conexiones DALI de ERCO 

(accesorio)

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Systèmes Invia pilotables via DALI
avec intégration de Minirail 48 V avec des appareils 
d’éclairage pilotables via Casambi Bluetooth 

DALI-Casambi Gateway 
(accessoires pour appareils 
d’éclairage 48 V Casambi 
Bluetooth)

Remarques concernant l’installa-
tion : 
 -  tenir compte de la puissance maxi-

male du bloc d’alimentation et des 
appareils d’éclairage utilisés dans le 
profilé Invia. 

-   les câbles vers le bloc d’alimentation 
et vers la jonction DALI ERCO doivent 
être adaptés à la tension de secteur.

-  documentez soigneusement le sys-
tème afin de faciliter toute extension 
ou modification à venir quant à 
l’équipement en appareils d’éclairage.

Uplight Invia Uplight Invia

Commuta-
teur

Gradateur Capteurs

Appareil d’éclai-
rage Invia

Bloc d’alimentation ERCO Jonction DALI ERCO

DALI-Casambi 
Gateway

Serveur DALI 
Éléments de 
commande

Schéma de raccordement

Installation

-  le dessin est donné uniquement à titre 
d’exemple. Vous pouvez commander 
Invia via tous les systèmes DALI avec 
alimentation par bus utilisés dans les 
installations électriques, à condition 
de connecter la jonction DALI entre 
votre système DALI et Invia.

-  pour l’intégration d’appareils d’éclai-
rage Casambi, vous avez également, 
en plus du kit de montage Minirail et 
de l’adaptateur électrique, besoin de 
la DALI-Casambi Gateway que vous 
trouverez dans la gamme d’accessoires 
des appareils d’éclairage 48 V avec 
Casambi Bluetooth.

Serveur DALI 
(fourni par 
le client)

Kit de montage pour Minirail 48 V avec 
rail conducteur Minirail 48 V et appareils 
d’éclairage 48 V ERCO

Jonction électrique 
(accessoire)

Bloc d’alimentation ERCO 
(accessoire) Jonction DALI ERCO

(accessoire)

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Sistemi Invia regolabili tramite DALI
con integrazione di Minirail 48V con apparecchi di illu-
minazione regolabili tramite Casambi Bluetooth 

DALI-Casambi Gateway 
(accessorio apparecchio 
di illuminazione a 48V 
Casambi)

Indicazioni per l’installazione: 
 -  Rispettare la potenza massima dell’a-

dattatore di alimentazione e degli 
apparecchi di illuminazione utilizzati 
nel profilato Invia. 

-   I cavi che si innestano nell’adattatore 
di alimentazione o nel giunto ERCO 
DALI devono essere adatti alla tensio-
ne di rete.

-  Documentate il sistema in modo 
scrupoloso per semplificare modifiche 
o ampliamenti successivi agli apparec-
chi di illuminazione utilizzati.

Uplight Invia Uplight Invia

Interrut-
tore

Dimmer Sensori

Apparecchio di 
illuminazione Invia

Adattatore di alimenta-  
zione ERCO

Giunto ERCO DALI

DALI-Casambi 
Gateway

Server DALI 
elementi di 
comando

Schema di allacciamento

Installazione

-  L’immagine ha soltanto scopo 
esemplificativo. Potete controllare il 
sistema Invia con alimentazione bus 
tramite tutti i sistemi DALI comune-
mente installati negli impianti elettrici 
commutando il giunto DALI tra il 
vostro sistema DALI e quello Invia.

-  Per l’integrazione di apparecchi di 
illuminazione Casambi, oltre al set di 
montaggio Minirail e all’adattatore 
elettrico, vi servirà anche il DALI-Ca-
sambi Gateway, che potete trovare 
nel programma di accessori degli 
apparecchi di illuminazione a 48V con 
Casambi Bluetooth.

Server DALI 
(in sede di instal-
lazione)

Set di montaggio per Minirail 48V con bina-
rio elettrificato a 48V Minirail e apparecchi 
di illuminazione a 48V ERCO

Connettore elettrico 
(accessorio)

Adattatore di alimentazione 
ERCO (accessorio) Giunto ERCO DALI

(accessorio)

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Via DALI regelbare Invia systemen
met integratie van Minirail 48V met via Casambi 
Bluetooth regelbare armaturen 

DALI-Casambi Gateway 
(toebehoren 48V voor 
Casambi geschikte 
armatuur)

Aanwijzingen voor de installatie: 
 -  Neem het maximale vermogen van 

netvoeding en de in het Invia profiel 
gebruikte armaturen in acht. 

-   De kabels naar de netvoeding en naar 
het ERCO DALI-verbindingsstuk moe-
ten geschikt zijn voor netspanning.

-  Documenteer het systeem zorgvuldig 
om latere uitbreidingen of wijzigingen 
bij de armaturenuitvoering te verge-
makkelijken.

-  De tekening is alleen illustratief. U 
kunt Invia via alle in de elektrische 

Invia uplight Invia uplight

Schakelaar Dimmer Sensoren

Invia armatuur

ERCO netvoeding ERCO DALI verbindingsstuk

DALI-Casambi 
Gateway

DALI-server 
stuurelementen

Aansluitschema

Installatie

installatie gebruikelijke DALI-syste-
men met busvoeding regelen, mits u 
het DALI-verbindingsstuk tussen uw 
DALI-systeem en Invia schakelt.

-  Voor de integratie van voor Casambi 
geschikte armaturen heeft u naast 
de Minirail-montageset en de elek-
trische adapter ook de DALI-Casambi 
Gateway nodig. Deze treft u aan in 
het toebehorenprogramma van de 
48V-armaturen met Casambi Blue-
tooth.

DALI-server 
(ter plaatse)

Montageset voor Minirail 48V met Minirail 
48V-spanningsrail en ERCO 48V-armaturen

Elektrisch verbindingsstuk 
(toebehoren)

ERCO netvoeding 
(toebehoren) ERCO DALI verbindingsstuk

(toebehoren)

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Invia-system som styrs med DALI
med integrering av Minirail 48V med armaturer som 
styrs med Casambi Bluetooth 

DALI-Casambi-gateway 
(tillbehör till 48V Casambi- 
armatur)

Installationsanvisningar: 
 -  Observera den maximala effekten hos 

nätaggregatet och de armaturer som 
drivs i Invia-profilen. 

-   Ledningarna till nätaggregatet och till 
ERCO DALI-förbindningsdelen måste 
vara lämpliga för nätspänningen.

-  Dokumentera systemet noga så att 
det senare blir enklare att komplettera 
systemet eller ändra armaturbestyck-
ningen.

-  Ritningen är endast ett exempel. 
Du kan styra Invia med alla vanliga 

Invia-uplight Invia-uplight

Strömbry-
tare

Dimmer Sensorer

Invia-armatur

ERCO nätaggregat

DALI-Casambi-
gateway 

DALI-server och 
styrdon

Anslutningsschema

Installation

DALI-system med bussförsörjning som 
används i elinstallationer, förutsatt 
att DALI-förbindningsdelen installeras 
mellan ditt DALI-system och Invia.

-  För integrering av Casambi-armaturer 
behöver du utöver monteringssatsen 
för Minirail och den elektriska adap-
tern även DALI-Casambi-gatewayen 
som du hittar i tillbehörsprogrammet 
för 48V-armaturer med Casambi 
Bluetooth.

DALI-server 
(medföljer inte)

Monteringssats för Minirail 48V med 
Minirail 48V strömskena och ERCO 
48V-armaturer

ERCO DALI-förbind-
ningsdel

Elektrisk förbindningsdel 
(tillbehör)

ERCO nätaggregat 
(tillbehör) ERCO DALI-förbind-

ningsdel (tillbehör)
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Statische Belastung

Bei der Planung eines Invia 48V 
Systems muss auch die statische 
Belastung des Systems berück-
sichtigt werden.
Solange nur Invia Leuchten ver-
wendet werden, reichen 2 Befesti-
gungen je 1800mm Profi aus. Eck-
profile werden über mechanische 
Verbinder mit den linearen Pro-
filen verbunden und benötigen 
nur dann eine eigene Befestigung, 
wenn sie den Abschluss des Sys-
tems bilden.
Falls Sie den Einsatz von Minirail 
48V Strahlern planen, ist es sinn-
voll, die statische Situation zu 
prüfen und eventuell an weiteren 
Punkten zu befestigen. 

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Static load

When planning an Invia 48V 
system, the static load of the 
system must also be considered.
As long as only Invia luminaires 
are used, 2 fixings per 1800mm 
of profile are sufficient. Corner 
profiles are connected to the 
linear profiles via mechanical 
connectors and only require their 
own fixing if they form the end of 
the system.
If you plan to use Minirail 48V 
spotlights, it makes sense to check 
the static situation and possibly 
fix at additional points. 

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Carga estática

Al planificar un sistema Invia de 
48V, se debe tener en cuenta la 
carga estática del sistema.
Mientras solo se utilicen lumina-
rias Invia, bastarán dos fijaciones 
por perfil de 1800mm. Los per-
files angulares se conectan a los 
perfiles lineales mediante cone-
xiones mecánicas, y solo necesita-
rán una fijación propia si cierran 
el sistema.
Si tiene pensado utilizar pro-
yectores para Minirail de 48V, 
se recomienda comprobar la con-
dición de la estática y, dado el 
caso, fijarlos en otros puntos. 

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Charge statique

Lors de la conception d’une 
structure Invia 48 V, il faut éga-
lement tenir compte de la charge 
statique de la structure.
Tant que vous n’utilisez que des 
appareils d’éclairage Invia, 2 fixa-
tions par profilé de 1 800 mm 
suffisent. Les profilés d’angle sont 
raccordés aux profilés linéaires 
au moyen de jonctions méca-
niques et n’ont besoin d’une fixa-
tion propre que s'ils constituent 
l’extrémité de la structure.
Si vous prévoyez d’utiliser des 
projecteurs Minirail 48 V, il est 
judicieux d’étudier la situation 
statique et d’ajouter éventuel-
lement des points de fixation 
supplémentaires. 

Ausilio per la progettazione ERCO Invia 48V

Riserva di modifiche tecniche e formali.© ERCO GmbH 05/2023 Le informazioni più aggiornate sono 
sempre disponibili su www.erco.com

Carico statico

Nella progettazione di un siste-
ma Invia 48V si deve considerare 
anche il carico statico del sistema.
Se si utilizzano esclusivamente 
apparecchi di illuminazione Invia, 
bastano 2 punti di fissaggio per 
ogni profilato da 1800mm. I pro-
filati angolari vengono collega-
ti ai profilati lineari tramite giun-
ti meccanici e hanno bisogno di 
essere fissati direttamente solo 
nel caso in cui sono i profilati ter-
minali del sistema.
Se avete in programma di utiliz-
zare i faretti Minirail 48V, è con-
sigliabile verificare la statici-
tà del sistema ed eventualmente 
aggiungere altri punti di fissaggio. 

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Statische belasting

Bij de planning van een Invia 
48V-systeem moet ook de stati-
sche belasting van het systeem in 
acht worden genomen.
Zolang alleen Invia armaturen 
worden gebruikt, zijn 2 bevesti-
gingen per profiel van 1800mm 
voldoende. Hoekprofielen wor-
den via mechanische verbindings-
stukken met de lineair profielen 
verbonden en hebben alleen een 
eigen bevestiging nodig, wan-
neer deze de afsluiting van het 
systeem zijn.
Indien u het gebruik van Minirail 
48V-spots plant, is het nuttig om 
de statische situatie te controle-
ren en eventueel aan andere pun-
ten te bevestigen. 

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Statisk belastning

När du planerar ett Invia 
48V-system måste du även ta 
hänsyn till systemets statiska 
belastning.
Om du bara använder Invia-arma-
turer räcker det med två fästen 
för varje 1800mm-profil. Hörn-
profiler ansluts till de linjära pro-
filerna via mekaniska förbind-
ningsdelar och behöver bara ett 
eget fäste om de utgör systemets 
avslutning.
Om du planerar att använda 
Minirail 48V-strålkastare bör du 
undersöka den statiska situatio-
nen och eventuellt använda fler 
fästpunkter. 
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Leuchten für unter-
schiedliche Anwen-
dungsbereiche
Grundbeleuchtung, Wandflutung 
und Arbeitsplatzbeleuchtung mit 
hohem visuellen Komfort 
Die Integration von Leuchten in
die Architektur gelingt Ihnen mit
Invia 48V in Perfektion. Leuchten,
die sich vollständig in das Profil
einfügen, erzeugen ein kontinuierliches
Lichtband und folgen so der
Linienführung der Architektur.

Profile Leuchten Zubehöre
Ausführungen jeweils als lineares 
Profil und als Eck-Profil
Profil Aufbau
Profil Einbau überdeckend 
Profil Einbau bündig

Komponenten
Downlight diffus
Downlight wide 
flood
Downlight extra 
wide flood

Wandfluter
Uplight
Strahler für 
Minirail 48V (mit 
Zubehör)

Elektro
Netzteile 75W, 120W, 250W
Elektrischer Verbinder
Anschlussleitung (4x2,5mm²)
DALI Verbinder
Casambi-DALI Gateway

Montagearten
Einbau
Einbau Systemdecke
Aufbau 
Pendel

Lichtfarben
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white mit
2700-6500K

Mechanik
Abpendelzubehör (Pendelrohr, Draht-
seilabhängungen mit / ohne Baldachin)
Endplatten
Abdeckung

Maße (Quer-
schnitt)
Profil 
Einbauprofil über-
deckend 
Einbauprofil bün-
dig(= Einbautiefe)

43 x 94mm
62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Montageset für Minirail 48V  Strom-
schienen
Elektrischer Adapter für Minirail 48V 

Maße (Länge)
Lineares Profil
Eck-Profil

1800mm (kürzbar)
300 x 300mm

Länge
Downlights, Wandfluter 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
3 x 330mm Modul für 1800mm Profil

Länge
Anschlussleitung 
2500mm
Montageset für Minirail 48V
900mm

Steuerungsmöglichkeiten
Schaltbar
DALI
Casambi Bluetooth (über Gateway)

Steuerungsmöglichkeiten 
Schaltbar
DALI
Casambi Bluetooth (über Gateway)

Farben
Weiß
Schwarz
Silber

Farbe Abblendelement
Weiß
Schwarz

Farbe 
Anschlussleitung
transparent
Montageset für Minirail 48V
schwarz
Montagezubehör 
Weiß
Schwarz
Silber

Profile für Deckenein-
bau, aufbau- und Pen-
delmontage 
Profile für unterschiedliche Monta-
gearten 
Das Invia 48V Aufbauprofil kann direkt 
auf Decken oder auf Trägern montiert
werden. Mit dem entsprechenden Zube-
hör eignet sich das Aufbauprofil auch 
für die abgependelte Montage.
Das überdeckende Einbauprofil mit
Auflageflächen für Akustikpaneele
und Deckenplatten ist ideal für die
Montage in abgehängten Decken.
Das bündige Einbauprofil eignet sich 
besonders für Trockenbaudecken.

Zubehöre für Installa-
tion und Erweiterung 
des Systems
Für einfache Installation, Lichtsteu-
erung und die Montage von Minirail 
48V Leuchten
Umfangreiches elektrisches und mecha-
nisches Zubehör ermöglicht die Anpas-
sung des Systems an alle Montagesitu-
ationen und Lichtsteuerungen.

Anhang: Das ERCO Invia System

ERCO Invia 48V Planning Aid
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Luminaires for different 
applications
General lighting, wallwashing 
and task lighting with high visual 
comfort 
Integrate luminaires into the archi-
tecture to perfection with Invia 48V. 
Luminaires that blend completely into 
the profile create a continuous band of 
light, following the lines of the archi-
tecture.

Profiles Luminaires Accessories
Versions each as linear profile and as 
corner profile
Surface-mounted profile
Covered recessed profile 
Flush recessed profile

Components
Downlight diffuse
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Wallwasher
Uplight
Spotlight for 
Minirail 48V (with 
accessories)

Electrical
Power supply units 75W, 120W, 250W 
(international) / 96W (North America)
Electrical connector
Connection cable (4x2.5mm²)
DALI connector
Casambi DALI gateway

Types of mounting
Recessed
Recessing in system ceiling
Surface-mounted 
Pendant

Light colours
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white with
2700-6500K

Hardware
Suspension accessories (pendant tube, wire 
rope suspensions with / without canopy)
End plates
Cover

Dimensions (cross 
section)
Profile 
Covered recessed 
profile 
Flush recessed pro-
file (= recess depth)

43 x 94mm

62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Mounting kit for Minirail 48V track
Electrical adapter for Minirail 48V 

Dimensions 
(length)
Linear profile
Corner profile

1800mm (can be 
shortened)
300 x 300mm

Length
Downlights, wallwashers 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
3 x 330mm module for 1800mm 
profile

Length
Connection cable 
2500mm
Mounting kit for Minirail 48V
900mm

Control options
Switchable
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Control options 
Switchable
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Colours
White
Black
Silver

Colour of anti-glare element
White
Black

Colour 
Connection cable
transparent
Mounting kit for Minirail 48V
Black
Mounting accessories 
White
Black
Silver

Profiles for ceiling 
recessing, surface- 
mounting and 
suspending 
Profiles for different mounting types 
The Invia 48V surface-mounted profile 
can be mounted directly on ceilings or 
grids. With the appropriate accessories, 
the surface-mounted profile is also 
suitable for suspended mounting.
The covered recessed profile with 
flanges for acoustic panels and ceiling 
tiles is ideal for mounting in suspended 
ceilings. The flush recessed profile is 
particularly suitable for drywall ceilings.

Accessories for 
installation and 
extension of the system
For simple installation, light control 
and mounting of Minirail 48V 
luminaires
Extensive electrical and mechanical 
accessories enable the system to be 
adapted to all mounting situations and 
lighting controls.

Appendix: the ERCO Invia system

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO

Luminarias para 
diferentes ámbitos de 
aplicación
Iluminación general, bañado de 
pared e iluminación de puestos 
de trabajo con un elevado confort 
visual 
Invia 48V le permite integrar las lumi-
narias en la arquitectura a la perfección. 
Las luminarias que se integran comple-
tamente en el perfil generan una línea 
de luz continua, siguiendo así la línea 
de la arquitectura.

Perfiles Luminarias Accesorios
Variantes de perfil lineal y de perfil 
angular
Perfil de montaje de superficie
Perfil de montaje superpuesto 
Perfil de montaje enrasado

Componentes
Downlight difuso
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Bañador de pared
Uplight
Proyector para 
Minirail 48V (con 
accesorios)

Eléctricos
Fuente de alimentación 75W, 
120W, 250W (internacional) / 96W 
(Norteamérica)
Conexión eléctrica
Cable de conexión (4x2,5mm²)
Conexiones DALI
Casambi-DALI Gateway

Tipos de montaje
empotrado
empotrado, techo modular
de superficie 
suspendido

Temperaturas 
de color
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

 
4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white de
2700K-6500K

Mecánicos
Accesorios de suspensión (tubo pen-
dular, suspensiones con cable metálico 
con o sin florón)
Tapas finales
Tapa

Dimensiones 
(sección rect.)
Perfil 
Perfil de montaje 
superpuesto 
Perfil de montaje 
enrasado

43 x 94mm

62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Kit de montaje para los raíles 
electrificados Minirail de 48V
Adaptador eléctrico para Minirail 
de 48V 

Dimensiones 
(longitud)
Perfil lineal
Perfil angular

 
1800mm (cortable)
300 x 300mm

Longitud
Downlights, bañadores de pared 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
Módulo de 3x330mm para perfil de 
1800mm

Longitud
Cable de conexión 
2500mm
Kit de montaje para Minirail de 48V
900mm

Opciones de control
Conmutable
DALI
Casambi Bluetooth (por gateway)

Opciones de control 
Conmutable
DALI
Casambi Bluetooth (por gateway)

Colores
blanco
negro
plateado

Color del elemento de apantalla-
miento
blanco
negro

Color 
Cable de conexión
transparente
Kit de montaje para Minirail de 48V
negro
Accesorios de montaje 
blanco
negro
plateado

Perfiles para el montaje 
empotrado, de superfi-
cie y suspendido 
Perfiles para diversos tipos de 
montaje 
El perfil de montaje de superficie Invia 
48V se puede montar directamente en 
columnas y techos. El perfil de montaje 
de superficie también se puede utilizar 
para el montaje suspendido mediante el 
uso de los accesorios adecuados.
El perfil de montaje superpuesto con 
superficies de apoyo para paneles acús-
ticos y placas de techo es ideal para el 
montaje en falsos techos. 
El perfil de montaje enrasado es espe-
cialmente adecuado para techos en seco.

Accesorios para la insta-
lación y ampliación del 
sistema
Para la instalación, el control de la 
iluminación y el montaje sencillos de 
las luminarias para Minirail de 48V
La amplia gama de accesorios eléctricos 
y mecánicos permite que el sistema 
se adapte a todas las situaciones de 
montaje y controles de iluminación.

Anexo: el sistema Invia de ERCO

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Appareils d’éclai-
rage pour différents 
domaines d’application
Éclairage général, éclairage vertical 
et éclairage du poste de travail avec 
un grand confort visuel 
L’intégration d’appareils d’éclairage 
dans l’architecture réussi à la perfection
avec Invia 48 V. Des appareils d'éclai-
rage qui se fondent complètement dans 
le profilé pour créer un ligne lumineuse 
continue et suivre ainsi les lignes de 
l’architecture.

Profilés Appareils d'éclairage Accessoires
Versions respectivement sous forme 
de profilé linéaire et sous forme de 
profilé d'angle
Profilé montage apparent
Profilé montage encastré recouvrant 
Profilé montage encastré affleurant

Composants
Downlight diffus
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Appareils à fais-
ceau mural
Uplights
Projecteurs pour 
Minirail 48 V 
(avec accessoires)

Électricité
Blocs d’alimentation 75 W, 120 W, 
250 W (international) / 96 W 
(Amérique du Nord)
Jonction électrique
Câble de raccordement (4 x 2,5 mm²)
Jonction DALI
Casambi-DALI Gateway

Types de montage
Encastré
Encastré faux-plafond
Apparent 
Suspendu

Couleurs de 
lumière
2 700 K IRC 92
3 000 K IRC 82
3 000 K IRC 92
3 500 K IRC 92

4 000 K IRC 82
4 000 K IRC 92
Tunable white 
avec
2 700-6 500 K

Mécanique
Accessoires de suspension (tube rigide, 
suspensions par câble en acier avec/
sans cache-piton)
Embouts
Recouvrement

Dimensions 
(section)
Profilé 
Profilé d’encastre-
ment recouvrant 
Profilé d’encastre-
ment affleurant 
(= profondeur 
d’encastrement)

43 x 94 mm

62 x 79 mm

56 x 81 mm

Minirail 48 V
Kit de montage pour rails conducteurs 
Minirail 48 V
Adaptateur électrique pour Minirail 
48 V 

Dimensions 
(longueur)
Profilé linéaire
Profilé d’angle

1 800 mm (peut 
être raccourci)
300 x 300 mm

Longueur
Downlights, appareils à faisceau 
mural 
300 mm , 1 800 mm
300 x 300 mm
Uplights
3 x module 330 mm pour profilé 
1 800 mm

Longueur
Câble de raccordement 
2 500mm
Kit de montage pour Minirail 48 V
900 mm

Possibilités de commande
Commutable
DALI
Casambi Bluetooth (via Gateway)

Possibilités de commande 
Commutable
DALI
Casambi Bluetooth (via Gateway)

Couleurs
Blanc
Noir
Argent

Couleur élément anti-éblouissement
Blanc
Noir

Couleur 
Câble de raccordement
transparent
Kit de montage pour Minirail 48 V
noir
Accessoires de montage 
blanc
noir
argent

Profilés pour montage 
encastré, apparent et 
suspendu 
Profilés pour différents types de 
montage 
Le profilé Invia 48 V pour montage 
apparent peut être monté directement 
sur des plafonds ou sur des supports. 
Avec les accessoires appropriés, il 
convient aussi au montage suspendu.
Le profilé pour montage encastré 
recouvrant avec ses ailettes pour 
faux-plafonds est idéal pour le montage 
dans des plafonds suspendus.
Le profilé pour montage encastré 
affleurant convient particulièrement 
aux plafonds en cloisons sèches.

Accessoires pour l’ins-
tallation et l’extension 
du système
Pour une installation, une com-
mande d’éclairage et un montage 
simplifiés d’appareils d’éclairage 
Minirail 48 V
De nombreux accessoires électriques 
et mécaniques permettent d'adapter le 
système à toutes les situations de mon-
tage et commandes d’éclairage.

Annexe : le système Invia ERCO
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Apparecchi di illumi-
nazione per ambiti di 
applicazione diversi
Illuminazione generale, illuminazio-
ne diffusa delle pareti e illumina-
zione di postazioni di lavoro con un 
elevato comfort visivo 
Gli apparecchi di illuminazione si 
possono integrare in modo perfetto 
nell’architettura di un ambiente grazie 
a Invia 48V. Gli apparecchi di illumina-
zione che si inseriscono completamente 
nel profilato creano un nastro luminoso 
continuo e seguono così le linee dell’ar-
chitettura.

Profilati Apparecchi Accessori
Versioni sempre come profilato 
lineare e come profilato angolare
Profilato a plafone
Profilato per incasso coprente 
Profilato per incasso a filo

Componenti
Downlight 
a diffusione
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Wallwasher
Uplight
Faretti per 
Minirail 48V 
(con accessori)

Adattatori
elettrici di alimentazione 75W, 120W, 
250W (internazionale) / 96W (Nord 
America)
Connettore elettrico
Cavo di collegamento (4x2,5mm²)
Giunto DALI
Casambi-DALI Gateway

Tipi di montaggio
Incasso
Incasso controsoffitto modulare
Struttura 
A sospensione

Tonalità di luce
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white con
2700-6500K

Meccanica
Accessori di sospensione (tubo di 
sospensione, sospensioni a fune con / 
senza elemento a plafone)
Piastre di chiusura
Elemento di copertura

Dimensioni 
(sezione)
Profilato 
Profilato da incas-
so, coprente 
Profilato da incas-
so, a filo (= pro-
fondità d’incasso)

43 x 94mm

62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Set di montaggio per binari elettrificati 
a 48V Minirail
Adattatore elettrico per Minirail 48V 

Dimensioni 
(lunghezza)
Profilato lineare
Profilato angolare

1800mm 
(accorciabile)
300 x 300mm

Lunghezza
Downlight, wallwasher 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
3 moduli da 330mm per profilato da 
1800mm

Lunghezza
Cavo di collegamento 
2500mm
Set di montaggio per Minirail 48V
900mm

Soluzioni di comando
Commutabile
DALI
Casambi Bluetooth (tramite Gateway)

Soluzioni di comando 
Commutabile
DALI
Casambi Bluetooth (tramite Gateway)

Colori
Bianco
Nero
Argento

Colorazione dell’elemento di 
schermatura
Bianco
Nero

Colore 
Cavo di collegamento
Trasparente
Set di montaggio per Minirail 48V
Nero
Accessorio per il montaggio 
Bianco
Nero
Argento

Profilati per incasso 
a soffitto, montaggio 
a plafone e montaggio 
a sospensione 
Profilati per diversi tipi di montaggio 
Il profilato a plafone Invia 48V può 
essere montato direttamente su soffitti 
o traverse. Grazie agli accessori giusti per 
questo tipo di applicazione, il profilato 
a plafone può essere utilizzato anche per 
il montaggio a sospensione.
Il profilato da incasso coprente con 
superfici di appoggio per pannelli acustici 
e pannelli del soffitto è la soluzione idea-
le per il montaggio nei controsoffitti.
Il profilato da incasso a filo è particolar-
mente adatto per i soffitti in cartongesso.

Accessori per l’installa-
zione e l’ampliamento 
del sistema
Per un’installazione semplice, 
il controllo dell’illuminazione e il 
montaggio di apparecchi di illumi-
nazione Minirail 48V
L’ampia scelta di accessori elettrici e 
meccanici permette di adattare il siste-
ma a tutte le condizioni di montaggio 
e a tutte le modalità di regolazione 
della luce.
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Armaturen voor ver-
schillende toepassings-
gebieden
Basisverlichting, wallwashing en 
werkplekverlichting met een groot 
visueel comfort 
De integratie van armaturen in de 
architectuur gaat perfect met Invia 48V. 
Armaturen die volledig in het profiel 
integreren, genereren een continue 
lichtlijn en volgen zo het lijnenspel van 
de architectuur.

Profielen Armaturen Toebehoren
Uitvoeringen zijn telkens als lineair 
profiel en als hoekprofiel
Opbouwprofiel
Afdekkend inbouwprofiel 
Afsluitend inbouwprofiel

Componenten
Downlight diffuus
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Wallwasher
Uplight
Spots voor 
Minirail 48V 
(met toebehoren)

Elektra
Netvoedingen 75W, 120W, 250W 
(internationaal)/96W (Noord-Amerika)
Elektrische verbindingsstukken
Aansluitkabel (4x2,5mm²)
DALI verbindingsstukken
Casambi-DALI Gateway

Types montage
Inbouw
Inbouw systeemplafond
Opbouw 
Pendel

Lichtkleuren
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white met
2700-6500K

Mechanica
Pendeltoebehoren (pendelbuis, staal-
draadophanging met/zonder kap)
Eindplaten
Afdekking

Afmetingen 
(doorsnede)
Profiel 
Afdekkend 
inbouwprofiel 
Afsluitend 
inbouwprofiel 
(= inbouwdiepte)

43 x 94mm

62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Montageset voor Minirail 48V-span-
ningsrails
Elektrische adapter voor Minirail 48V 

Afmetingen 
(lengte)
Lineair profiel
Hoekprofiel

1800mm (kan 
worden ingekort)
300 x 300mm

Lengte
Downlights, wallwashers 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
3 x 330mm-module voor 
1800mm-profiel

Lengte
Aansluitkabel 
2500mm
Montageset voor Minirail 48V
900mm

Regelmogelijkheden
Schakelbaar
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Regelmogelijkheden 
Schakelbaar
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Kleuren
Wit
Zwart
Zilver

Kleur anti-verblindingselement
Wit
Zwart

Kleur 
Aansluitkabel
transparant
Montageset voor Minirail 48V
zwart
Montagetoebehoren 
Wit
Zwart
Zilver

Profielen voor plafon-
dinbouw-, -opbouw- en 
pendelmontage 
Profiel voor verschillende montage-
methoden 
Het Invia 48V-opbouwprofiel kan 
direct op plafonds of aan liggers 
worden gemonteerd geborgd. Met het 
betreffende toebehoren is het opbouw-
profiel ook geschikt voor pendelmon-
tage. Het afdekkende inbouwprofiel 
met steunvlakken voor akoestische 
panelen en plafondplaten is ideaal 
voor montage in verlaagde plafonds.
Het afsluitende inbouwprofiel is zeer 
geschikt voor droogbouwplafonds.

Toebehoren voor instal-
latie en uitbreiding van 
het systeem
Voor een eenvoudige installatie, 
lichtregeling en montage van 
Minirail 48V-armaturen
Uitgebreid elektrisch en mechanisch 
toebehoren maakt het mogelijk om het 
systeem aan alle montagesituaties en 
lichtregelingen aan te passen.

Bijlage: het ERCO Invia systeem
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Armaturer för olika 
användningsområden
Allmänbelysning, wallwashing och 
arbetsplatsbelysning med hög visuell 
komfort 
Med Invia 48V kan armaturerna inte-
greras perfekt i arkitekturen. Armaturer 
som är helt infällda i profilen skapar 
ett kontinuerligt, linjärt ljussystem som 
följer arkitekturens linjer.

Profiler Armaturer Tillbehör
Tillgängliga som linjära profiler och 
hörnprofiler
Profil för utanpåliggande montering
Profil för övertäckande infällning 
Profil för slät infällning

Komponenter
Downlight diffus
Downlight wide 
flood°
Downlight extra 
wide flood°

Wallwashers
Uplight
Strålkastare för 
Minirail 48V 
(med tillbehör)

Elektriska
Nätaggregat 75W, 120W, 250W 
(internationellt)/96W (Nordamerika)
Elektrisk förbindningsdel
Anslutningsledning (4x2,5mm²)
DALI förbindningsdel
Casambi-DALI-gateway

Monteringstyper
Infälld
Infällning i systemtak
Utanpåliggande 
Pendel

Ljusfärger
2700K CRI 92
3000K CRI 82
3000K CRI 92
3500K CRI 92

4000K CRI 82
4000K CRI 92
Tunable white med
2700–6500K

Mekaniska
Tillbehör för nedpendling (pendelrör, 
wireupphäng med/utan takkopp)
Ändplattor
Täcklock

Mått (tvärsnitt)
Profil 
Inbyggnadsprofil, 
övertäckande 
Inbyggnadsprofil, 
slät (= infällnings-
djup)

43 x 94mm

62 x 79mm

56 x 81mm

Minirail 48V
Monteringssats för Minirail 48V 
strömskenor
Elektrisk adapter för Minirail 48V 

Mått (längd)
Linjär profil
Hörnprofil

1800mm 
(kan kapas)
300 x 300mm

Längd
Downlights, wallwashers 
300mm, 1800mm
300 x 300mm
Uplight
3 x 330mm modul för 1800mm profil

Längd
Anslutningsledning 
2500mm
Monteringssats för Minirail 48V
900mm

Styrningsmöjligheter
Styrbar on/off
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Styrningsmöjligheter 
Styrbar on/off
DALI
Casambi Bluetooth (via gateway)

Färger
Vit
Svart
Silver

Färg på avbländningselement
Vit
Svart

Färg 
Anslutningsledning
transparent
Monteringssats för Minirail 48V
svart
Monteringstillbehör 
Vit
Svart
Silver

Profiler för takinfäll-
ning samt utanpålig-
gande och nedpendlad 
montering 
Profiler för olika monteringssätt 
Invia 48V påbyggnadsprofil kan mon-
teras direkt i tak eller balkar. Med 
motsvarande tillbehör är påbyggnads-
profilen även lämplig för nedpendlad 
montering.
Den övertäckande inbyggnadsprofilen 
med anliggningsytor för akustikpaneler 
och takskivor är perfekt för montering 
i nedpendlade undertak.
Inbyggnadsprofilen för slät montering 
är mycket lämplig för gipstak.

Tillbehör för installation 
och komplettering av 
systemet
För enkel installation, ljusstyr-
ning och montering av Minirail 
48V-armaturer
Ett stort antal elektriska och mekaniska 
tillbehör gör det möjligt att anpassa 
systemet till alla monteringssituationer 
och ljusstyrningar.

Bilaga: ERCO Invia-systemet
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Planungshilfe ERCO Invia 48V

Technische und formale Änderungen 
vorbehalten.

© ERCO GmbH 05/2023 Aktuelle Informationen finden Sie 
immer unter www.erco.com

Anhang: Das ERCO Invia System - Zubehör

Überprüfen Sie in der nebenstehenden 
Grafik die  Kombinationsmöglichkeiten 
des Invia Zubehörs.

ERCO Invia 48V Planning Aid

© ERCO GmbH 05/2023 Technical and formal changes reserved. Always find the latest information at 
www.erco.com

Appendix: the ERCO Invia system - Accessories

Check the possible combinations of 
the Invia accessories in the adjacent 
diagram.

Reservado el derecho de realizar 
modificaciones técnicas y formales.

© ERCO GmbH 05/2023 Encontrará la información siempre 
actualizada en www.erco.com

Ayuda de planificación para Invia 48V ERCO
Anexo: el sistema Invia de ERCO - Accesorios

Compruebe en este gráfico las opciones 
de combinación de los accesorios Invia.

Aide à la conception Invia 48 V ERCO

Sous réserve de modifications 
techniques et formelles.

© ERCO GmbH 05/2023 Vous trouverez toujours les informa-
tions actuelles sur www.erco.com

Annexe : le système Invia ERCO - Accessoires

Vérifiez dans le graphique ci-contre les 
possibilités de combinaison des acces-
soires Invia.
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Appendice: il sistema ERCO Invia - Accessori

Verificate nell’immagine a fianco le 
possibili combinazioni degli accessori 
Invia.

Hulpmiddel voor planning van ERCO Invia 48V

Technische en formele wijzigingen 
voorbehouden.

© ERCO GmbH 05/2023 Actuele informatie vindt u altijd onder 
www.erco.com

Bijlage: het ERCO Invia systeem - Toebehoren

Controleer in de grafiek hiernaast de 
combinatiemogelijkheden van het Invia 
toebehoren.

Planeringsstöd för ERCO Invia 48V

Vi förbehåller oss rätten till tekniska 
och formmässiga ändringar.

© ERCO GmbH 05/2023 Du hittar alltid aktuell information på 
www.erco.com

Bilaga: ERCO Invia-systemet - Tillbehör

I grafiken nedan kan du undersöka vilka 
kombinationer som är möjliga med 
Invia-tillbehören.


